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Biografija: 
G. Jose Canjura je vodja projektne skupine za nizkoogljične gospodarske poslovne aktivnosti ter krožno gospodarsko v Kanadi (LCBA Canada), ki jo financira EU.
Sodeluje z ekipo visoko usposobljenih vodij podjetij za čisto tehnologijo, katere osnovni cilj je povezovanje in ustvarjanje poslovnih priložnosti med kanadskimi kupci in ponudniki/inovatorji iz EU, ki jih zanima trženje njihovih rešitev na mednarodni ravni.
G. Canjura ima dolgo zgodovino sodelovanja z Evropsko unijo pri doseganju ciljev na področju mednarodnega sodelovanja v Severni Ameriki in Aziji.
V dvajsetih letih poklicnih izkušenj si g. Canjura aktivno prizadeva za izboljšanje odpornosti na podnebne spremembe in za trajnostni razvoj mest, tudi tako da strokovno pomaga in sodeluje  z zasebnim sektorjem pri razogljičenju gospodarstva. Kot kanadski državljan, ki se že več kot desetletje ukvarja z mednarodnim razvojem in sodelovanjem doma in v tujini, je g. Canjura trenutno lociran v Ottawi, tudi zato, da lahko sodeluje pri  izvajanju projekta LCBA Canada.


image1.jpeg
LCBA

LOW CAREON BUSINESS ACTION

Funded by
CANADA [




image2.jpeg




