Tretja konferenca o notranjem poročanju

V četrtek, 28. novembra 2013 je bila v Ljubljani, na Gospodarski zbornici Slovenije, izvedena tretja konferenca o notranjem poročanju z delovnim naslovom Posebnosti notranjega poročanja po posameznih vrstah dejavnosti. 

Organizirali so jo Inštitut za poslovodno računovodstvo pri Visoki šoli za računovodstvo, Zveza računovodij, finančnikov in revizorjev Slovenije ter Zveza ekonomistov Slovenije. Pomeni že tretji korak v nizu predvidenih letnih konferenc, vse bodo namenjene obravnavi notranjega poročanja v organizacijah. 

Prve tri konference so namenjene pripravi gradiva za izdelavo osnutka Kodeksa načel notranjega poročanja (KNNP), ki naj bi celovito zajel zahtevno, vendar zelo pomembno področje informacij za notranje uporabnike, kot so poslovodstvo, aktivni lastniki in njihovi nadzorni organi ter zaposleni in sindikat. 

Zbornik referatov tretje konference (203 strani) pomenit odlično osnovo za oblikovanje tretjega, posebnega dela Kodeksa načel notranjega poročanja (KNNP). Dopolnjena bo z zbornikom referatov četrte konference, ki bo v. novembru 2014. 

Tretjo konferenco je pozdravil Goran Novkovič, svetovalec predsednika Gospodarske zbornice Slovenije, ki je tudi generalna pokroviteljica projekta KNNP. Poudaril je pomen kakovostnih informacij ta trajnostni razvoj organizacij, še posebej v kriznih razmerah.

Vodja dopoldanske razprave je bil. dr. Živko Bergant. V tem okviru se je razvrstilo šest predavateljev: ddr. Neven Borak, Zvezdana Bajc, Tomaž Glažar, dr. Gordana Ivankovič, Olga Strmole, mag. Vladimir Bukvič. Razprava je bila živahna in pokazala pomembnost vprašanj, ki so jih odpirali prispevki avtorjev. 

Popoldansko razpravo je vodil dr. Stanko Koželj s petimi predavatelji: Gregor Hauc Ida Kavčič, Simon Vrhunec, Marija Tomc Muc, mag.. Aleksander Kupljenik. Predavatelji so spodbudili živahno razpravo, saj so bili prispevki praktično naravnani. Dnevni red se je izčrpal ob 18. uri.

Teme konference so bile izbrane z različnih dejavnosti in organizacij in predvsem praktično naravnane.
Tako usmeritev je potrdila tudi anketa udeležencev. Vsak udeleženec je ocenjeval konferenco po osmih sodilih, povprečna ocena pa je 4, 78 od 5 možnih. To ocenjujemo kot velik uspeh in zavezo za nadaljnje delo.
Organizatorji ocenjujejo, da se je ponovno kot pravilna potrdila odločitev povabiti na konferenco tudi študente ob minimalni kotizaciji, kar bo ostala praksa tudi v prihodnje.

Uspeh konference ni samo potrditev ocene o koristnosti projekta KNNP, temveč tudi zahtevna naloga organizatorjem, da nadaljujejo začrtano delo. Zato se organizatorji zahvaljujemo za izkazano podporo vsem udeležencem, avtorjem, sponzorjem in pokrovitelju. Obenem pa poudarjamo, da naloge ni mogoče uspešno dokončati brez te podpore tudi v prihodnje. Posebno naj poudarimo, da bo za naslednjo konferenco še naprej potrebno predvsem sodelovanje strokovnjakov iz prakse.
Zato že sedaj opozarjamo na delovni naslov naslednje konference v novembru 2013: Strokovne podlage načel notranjega poročanja v nekaterih dejavnostih.

Organizatorji smo prepričani, da bo predvidena konferenca zanimiva in koristna, ne le za oblikovalce informacij, temveč tudi za njihove uporabnike, saj bodo teme konkretne in se bodo približale posebnostim in potrebam notranjega poročanja po izbranih dejavnostih. Zato že sedaj vabimo tudi nosilce poslovnih funkcij in poslovodstva podjetij k udeležbi in sodelovanju na konferenci prihodnje leto. Posebno povabilo velja zlasti tistim strokovnjakom, ki bi lahko prispevali k izboru konkretnih tem konference.
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