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Timotej Lapajne se je po diplomi na pravni fakulteti leta 2001 najprej zaposlil na Občini Trzin in kasneje na Občini Moravce kjer je vodil splošno kadrovski sektor. Svojo pot je nadaljeval kot odvetniški pripravnik pri Odvetniku Borutu Brniku Bogataju v Škofji Loki.
Po opravljenem državnem pravniškem izpitu se je leta 2006 zaposlil v družbi Droga Kolinska d.d. kjer je nekaj časa vodil pravno službo, kasneje pa prevzel mesto direktorja pravnih zadev celotne skupine. Po vključitvi Droge Kolinske v skupino Atlantic Grupa je zasedel mesto Direktorja pravnih zadev tržišč in strateškega poslovnega programa delikatesni namazi, kjer je odgovoren za področje Slovenije, Srbije, Bosne in Hercegovine, Makedonije ter države bivše Sovjetske zveze.

Timotej je aktiven na vseh pravnih področjih, še posebej pa na področju statusnega gospodarskega prava, prava intelektualne lastnine, pogodbenega prava ter delovnega prava. V okviru svojega dela je skrbel za vodenja različnih strateških projektov kot so npr. uvajanje enotne organizacijske strukture, strategije zaščite intelektualne lastnine, prodaja poslovnih programov ter optimizacija pravne strukture skupine, s svojim znanjem in izkušnjami pa tudi aktivno sodeluje pri različnih strateških projektih in akvizicijah v okviru skupine Atlantic Grupa.
Z decembrom 2015 je prevzel funkcijo direktorja pravne službe v družbi Petrol d.d.. 
