PRIJAVA ZA ZNIŽANJE PRISPEVKA ZA SPODBUJANJE OVE IN SPTE*
Spoštovani,
Iz ministrstva za infrastrukturo so nam sporočili, da je od včeraj na povezavi https://www.borzen.si/sl/Domov/menu1/Informacije/Novice/Aktualne-novice/ArticleID/295/Vzpostavljeno-spletno-mesto-za-prijave-upravi%C4%8Dencev-do-zni%C5%BEanega-prispevka možna elektronska oddaja podatkov za uvrstitev na seznam upravičencev za znižani prispevek za spodbujanje obnovljivih virov energije in kogeneracije za energetsko intenzivna podjetja.

27. junija 2015 je stopila v veljavo nova Uredba o načinu določanja in obračunavanja prispevkov za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 46/15), ki omogoča znižanje prispevka za energetsko intenzivna podjetja v skladu s smernicami Evropske komisije. Upravičenost do olajšave boste dokazovali z oddajo podatkov, kot jih navaja Priloga 3 uredbe.

Javna agencija za energijo mora pred tem pripraviti še ustrezni Akt o določitvi prispevkov za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije. 
V zvezi z omenjenim Aktom Agencije za energijo so iz agencije ministrstvu za infrastrukturo sporočili, da jim bodo poslali sprejeti Akt s seje sveta agencije v petek.

Na ministrstvu za infrastrukturo pravijo, da bodo nato lahko Akt dali takoj v vladno gradivo in medresorsko usklajevanje. V tem primeru bo šel Akt na odbor in vlado v zadnjem tednu julija in bo objavljen v uradnem listu 31.7.2015.
Glede na navedeno časovnico svetujemo, da si med dopusti organizirate tudi sami spremljanje novic Borzena in uradnega lista in da čim prej elektronsko oddate podatke za uvrstitev na seznam upravičencev za znižani prispevek. 

Dodatne informacije lahko najdete na naslednjih povezavah:

Borzen
Navodila za uvrstitev na seznam – glej naslov dokumenta: 

https://www.borzen.si/Portals/0/SL/CP/Navodila_olajsave_obj3jul15.pdf
 

Elektronska prijava: 

http://olajsave.borzen.si/ 
Seznanitev z novo uredbo
povezava na 46/15 – center za podpore 
https://www.borzen.si/sl/Domov/menu2/Center-za-podpore-proizvodnji-zelene-energije/Dokumenti-in-povezave/Zakonodaja 

povezava na 36/14 – Borzen  

https://www.borzen.si/sl/Domov/menu1/Informacije/Zakonodaja-in-predpisi
 

MzI – višina prispevka
http://www.energetika-portal.si/podrocja/energetika/prispevek-za-obnovljive-vire/
 

JARSE - http://www.agen-rs.si/web/portal/prispevek-za-zagotavljanje-podpor-ove-in-spte1
Lep pozdrav.
Opomba: * Uvrstitev na seznam upravičencev do znižanega prispevka za zagotavljanje  podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije. 

