Prvi konferenci o notranjem poročanju ob rob
V sredo, 30. 11. 2011, je bila v Ljubljani izvedena prva konferenca o notranjem poročanju z delovnim naslovom Splošna načela notranjega poročanja. Organizirali so jo Inštitut za poslovodno računovodstvo pri VŠR, Zveza računovodij, finančnikov in revizorjev Slovenije ter Zveza ekonomistov Slovenije. Predstavlja prvi korak v nizu predvidenih letnih konferenc, vse bodo namenjene obravnavi notranjega poročanja v organizacijah. Prve tri konference so namenjene pripravi gradiva za izdelavo osnutka Kodeksa načel notranjega poročanja (KNNP), ki naj bi celovito zajel zahtevno, vendar zelo pomembno področje informacij za notranje uporabnike, kot so poslovodstvo, aktivni lastniki in njihovi nadzorni organi ter zaposleni in sindikat.

Uvodničar konference, ddr. Neven Borak, predsednik Upravnega odbora ZES, je opozoril, da konferenca pomeni prvo načrtno in sistematično obravnavo tematskega področja notranjega poročanja, ki naj bi prispevalo k hitrejšemu prenosu teorije v prakso.
Konferenco je pozdravila izvršna direktorica Gospodarske zbornice Slovenije. Poudarila je pomembnost kakovosti notranjega poročanja za učinkovito in uspešno odločanje v organizacijah. To je tudi temeljni razlog, zakaj se je GZS odločila, da podpre projekt KNNP s svojim generalnim pokroviteljstvom.

Vodja dopoldanske razprave je bil dr. Stanko Koželj, predsednik Upravnega odbora ZRFRS. V tem okviru se je razvrstilo sedem predavateljev: dr. Živko Bergant, mag. Vladimir Bukvič, dr. Mitja Tavčar, dr. Marko Hočevar, dr. Gordana Ivankovič in dr. Franc Koletnik. Živahna razprava je pokazala pomembnost vprašanj, ki so jih odpirali prispevki avtorjev.
Popoldansko razpravo je vodil dr. Živko Bergant s šestimi predavatelji: mag. Nataša Pustotnik, dr. Branko Mayr, Tomaž Glažar, dr. Stanko Koželj, dr. Marjana Merkač, mag. Darinka Kamenšek. Interes udeležencev se je pokazal v zanimivi razpravi in tudi v tem, da so udeleženci (bilo jih je 70) skoraj v celotnem številu vztrajali do 18. ure, ko se je dnevni red izčrpal.

Teme konference so bile izbrane načrtno, da so lahko zajele izvajalni, informacijski in poslovodni vidik notranjega poročanja, katerega hrbtenica je nedvomno računovodski informacijski sistem. Posebno dobro so bile sprejete teme, ki so poudarile poslovodni vidik, saj je v praksi veliko odprtih vprašanj prav v pogledu načrtovanja, organiziranja, informatike, komuniciranja in vodenja ljudi na področju notranjega poročanja, s tem pa tudi v računovodstvu.
Svoje zadovoljstvo so udeleženci izrazili tudi v anketi, saj so jo ocenili s povprečno oceno nad 4,5 (od pet možnih točk).
Rezultat enodnevne konference je tudi zbornik referatov, ki s svojimi 270 stranmi pomeni zbirko koristnih misli, ne samo za delavce v informacijskem sistemu organizacij, temveč tudi za uporabnike teh informacij. Poseben pomen pa ima zbornik za pripravljalce osnutka prvega dela Kodeksa načel notranjega poročanja.

Organizatorji ocenjujejo, da je bila pravilna odločitev povabiti na konferenco tudi študente ob minimalni kotizaciji, kar bo ostala praksa tudi v prihodnje.

Uspeh konference ni samo potrditev ocene o koristnosti projekta KNNP, temveč tudi zahtevna naloga organizatorjem, da nadaljujejo začrtano delo. Zato se organizatorji zahvaljujemo za izkazano podporo vsem udeležencem, avtorjem, sponzorjem in pokrovitelju. Obenem pa poudarjamo, da zadane naloge ni mogoče uspešno dokončati brez te podpore tudi v prihodnje. Posebno naj poudarimo, da bo za naslednjo konferenco še bolj potrebno sodelovanje strokovnjakov iz prakse, saj bo obravnavala vse več podrobnosti.
Zato že sedaj podajamo okvirne teme naslednje konference v novembru 2012, ki bo imela delovni naslov Strokovne podlage načel notranjega poročanja po področjih poročanja:

1. Prispevek k načelom notranjega poročanja o nabavni funkciji

2. Prispevek k načelom notranjega poročanja o proizvodni funkciji

3. Prispevek k načelom notranjega poročanja o prodajni funkciji

4. Prispevek k načelom notranjega poročanja o finančni funkciji

5. Prispevek k načelom notranjega poročanja o investicijsko-tehnični funkciji

6. Prispevek k načelom notranjega poročanja o kadrovski funkciji

7. Prispevek k načelom notranjega poročanja o poslovnih dosežkih v profitnih združbah

8. Prispevek k načelom notranjega poročanja o poslovnih dosežkih v neprofitnih združbah

9. Prispevek k načelom notranjega poročanja za zaposlene

10. Prispevek k načelom notranjega poročanja za upravljalce
11. Prispevek k načelom notranjega poročanja za nadzorne organe.
Organizatorji smo prepričani, da bo (za razliko od splošnih načel) predvidena konferenca zanimiva in koristna, ne le za oblikovalce informacij, temveč tudi za njihove uporabnike. Zato že sedaj vabimo tudi nosilce poslovnih funkcij in poslovodstva podjetij k udeležbi in sodelovanju na konferenci prihodnje leto. Posebno povabilo velja tistim, ki bi lahko prispevali k predvidenim temam konference.
Za pripravljalni odbor KNP:
Dr. Živko Bergant

