Osnutek –24.2.2016

Na podlagi 5. člena, prvega odstavka 6. člena, šestega odstavka 7. člena in 8. člena ter za izvrševanje 9., 14. in 16. člena Zakona o tehničnih zahtevah za proizvode in o ugotavljanju skladnosti (Uradni list RS, št. 17/11) izdaja minister za gospodarski razvoj in tehnologijo

PRAVILNIK

o električni opremi, ki je namenjena za uporabo znotraj določenih napetostnih mej

(1) SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen 

(vsebina)
(1)   Ta pravilnik določa zahteve, s katerimi se zagotovi, da električna oprema na trgu izpolnjuje zahteve, ki zagotavljajo visoko raven zaščite zdravja in varnosti ljudi, domačih živali in premoženja ter hkrati zagotavlja delovanje notranjega trga.

(2)   S tem pravilnikom se v pravni red Republike Slovenije prenaša Direktivo 2014/35/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. februarja 2014 o harmonizaciji zakonodaj držav članic v zvezi z omogočanjem dostopnosti na trgu električne opreme, ki je načrtovana za uporabo znotraj določenih napetostnih mej (prenovitev) (UL L št. 96 z dne 29. 3. 2014, str. 357).
2. člen
(področje uporabe)

Ta pravilnik se uporablja za električno opremo, pri kateri se pri delovanju uporablja električna napetost med 50 in 1000 V za izmenični tok ter med 75 in 1500 V za enosmerni tok, razen električne opreme in pojavov, navedenih v Prilogi 2 tega pravilnika.

3. člen 

(pomen izrazov)
V tem pravilniku uporabljeni izrazi imajo naslednji pomen:

a)
„omogočanje dostopnost na trgu“ je vsaka dobava električne opreme za distribucijo, porabo ali uporabo na trgu Evropske unije v okviru gospodarske dejavnosti, bodisi odplačno proti plačilu bodisi brezplačno;

b)
„dajanje na trg“ pomeni omogočanje, da je električna oprema prvič dostopna na trgu Evropske unije;

c)
„proizvajalec“ je vsaka fizična ali pravna oseba, ki proizvaja električno opremo ali za katero se to opremo načrtuje ali proizvaja in ki to opremo trži pod svojim imenom ali blagovno znamko;

č)
„pooblaščeni zastopnik“ je vsaka fizična ali pravna oseba s sedežem v Evropski uniji, ki jo je proizvajalec pisno pooblastil, da v njegovem imenu izvaja določene naloge;

d)
„uvoznik“ je vsaka fizična ali pravna oseba s sedežem v Evropski Uniji, ki da električno opremo iz tretje države na trg v Evropski uniji;

e)
„distributer“ je vsaka fizična ali pravna oseba v dobavni verigi, razen proizvajalca ali uvoznika, ki omogoči dostopnost električne opreme na trgu;

f)
„gospodarski subjekti“ so proizvajalci, pooblaščeni zastopniki, uvozniki in distributerji;

g)
„tehnična specifikacija“ je dokument, v katerim so določene tehnične zahteve, ki jih mora izpolnjevati električna oprema;
h)
„harmonizirani standard“ je harmonizirani standard, kakor je opredeljen v točki (c) 1. prve točke 2. člena Uredbe 1025/2012/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. oktobra 2012 o evropski standardizaciji, spremembi direktiv Sveta 89/686/EGS in 93/15/EGS ter direktiv 94/9/ES, 94/25/ES, 95/16/ES, 97/23/ES, 98/34/ES, 2004/22/ES, 2007/23/ES, 2009/23/ES in 2009/105/ES Evropskega parlamenta in Sveta ter razveljavitvi Sklepa Sveta 87/95/EGS in Sklepa 1673/2006/ES Evropskega parlamenta in Sveta (UL L 316 z dne 14. 11. 2012, str. 12);
i)
„ugotavljanje skladnosti“ je proces s katerim se ugotavlja, ali so izpolnjeni varnostni cilji iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika, ki se nanašajo na električno opremo;

j)
„odpoklic“ je vsak ukrep za vrnitev električne opreme, ki je že dostopna končnemu uporabniku;

k)
„umik“ je vsak ukrep, ki preprečuje, da bi bila električna oprema iz dobavne verige dostopna na trgu;

l)
„zakonodaja Evropske unije o harmonizaciji“ pomeni vsako zakonodajo Evropske unije, ki harmonizira pogoje za trženje proizvodov;

m)
„oznaka CE“ je oznaka, s katero proizvajalec izjavlja, da je električna oprema v skladu z uporabljenimi zahtevami iz zakonodaje Evropske unije o harmonizaciji, ki določa njeno namestitev.
4. člen
(omogočanje dostopnosti na trgu in varnostni cilji)
Električna oprema je lahko dostopna na trgu Evropske unije le, če je bila načrtovana v skladu z varnostnimi pravili stroke, ki veljajo v Evropski uniji, in ki, kadar je primerno vgrajena, vzdrževana in uporabljena za predvideni namen, ne ogroža zdravja in varnosti oseb ter domačih živali ali premoženja. Glavni elementi varnostnih ciljev so navedeni v Prilogi 1 tega pravilnika.
5. člen
(prost pretok opreme)
Zaradi vidikov, na katerih temelji ta pravilnik, omogočanje dostopnosti električne opreme na trgu Republike Slovenije ne sme biti ovirano, če je električna oprema v skladu s tem pravilnikom.

6. člen
(dobava električne energije)
V Republiki Sloveniji podjetja za distribucijo in prenos električne energije pri priključevanju na omrežje ali pri dobavi električne energije, uporabnikom ne postavljajo strožjih varnostnih zahtev glede električne opreme, kot so opredeljene v varnostnih ciljih 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika.

(2) OBVEZNOSTI GOSPODARSKIH SUBJEKTOV
7. člen
(obveznosti proizvajalcev)
(1)   Pri dajanju svoje električne opreme na trg proizvajalci zagotovijo, da je bila načrtovana in proizvedena v skladu z varnostnimi cilji, opredeljenimi v 4. členu in v Prilogi 1 tega pravilnika.

(2)   a) 
Proizvajalci pripravijo tehnično dokumentacijo iz Priloge 3 tega pravilnika in izvedejo postopek ugotavljanja skladnosti iz Priloge 3 tega pravilnika ali pa ga dajo izvesti.

b) 
Kadar je bilo s postopkom ugotavljanja skladnosti dokazano, da električna oprema izpolnjuje varnostne cilje iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika, proizvajalci pripravijo izjavo EU o skladnosti in namestijo oznako CE.

(3)   Proizvajalci hranijo tehnično dokumentacijo iz Priloge 3 tega pravilnika in izjavo EU o skladnosti še deset let po tem, ko je bila električna oprema dana na trg.

(4)   a)
Proizvajalci zagotovijo, da se pri serijski proizvodnji izvajajo postopki za ohranjanje skladnosti s tem pravilnikom. Ustrezno je treba upoštevati spremembe pri načrtovanju proizvoda ali njegovih lastnosti ter spremembe harmoniziranih standardov iz 13. člena tega pravilnika, mednarodnih ali nacionalnih standardov iz 14. in 15. člena tega pravilnika ali drugih tehničnih specifikacij, na podlagi katerih je deklarirana skladnost električne opreme.

b)
Kadar je to potrebno zaradi tveganj, ki jih pomeni električna oprema ter zaradi varovanja zdravja in varnosti potrošnikov, proizvajalci pregledujejo vzorce električne opreme, kateri so omogočili dostopnost na trgu, preiskujejo in po potrebi vodijo register pritožb o neskladni električni opremi in njenega odpoklica ter o vsem tovrstnem spremljanju obveščajo distributerje.

(5)   Proizvajalci zagotovijo, da so na električni opremi, katero so dali na trg, označeni tip, serija ali serijska številka ali kateri koli drugi identifikacijski element, ali v primeru, kadar velikost ali narava električne opreme tega ne dopušča, zahtevane informacije navedejo na embalaži ali v dokumentu, ki je priložen električni opremi.

(6)   Proizvajalci na električni opremi navedejo svoje ime, registrirano trgovsko ime ali registrirano blagovno znamko ter naslov na katerem so dosegljivi, kadar pa to ni mogoče, podatke navedejo na embalaži ali v dokumentu, ki je priložen električni opremi. V naslovu se navede center za stike, na katerem je proizvajalec dosegljiv. Kontaktni podatki so v jeziku, ki ga končni uporabniki in organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika zlahka razumejo.

(7)   Proizvajalci zagotovijo, da so električni opremi priložena navodila in varnostne informacije v slovenskem jeziku. Taka navodila in varnostne informacije ter vsako označevanje so jasni, razumljivi in nedvoumni.

(8)   Proizvajalci, ki menijo ali upravičeno domnevajo, da električna oprema, ki so jo dali na trg, ni skladna s tem pravilnikom, nemudoma izvedejo potrebne korektivne ukrepe, da zagotovijo skladnosti električne opreme, jo po potrebi umaknejo ali odpokličejo. Poleg tega, kadar električna oprema pomeni tveganje, proizvajalci o tem takoj obvestijo organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika in mu predložijo podrobne podatke, zlasti o neskladnosti in vseh izvedenih korektivnih ukrepih.

(9)   Na podlagi utemeljene zahteve organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika, proizvajalci temu organu predložijo vse informacije in dokumentacijo, v papirni ali elektronski obliki, ki so potrebne za dokazovanje skladnosti električne opreme s tem pravilnikom, v jeziku, ki ga ta organ zlahka razume. Na zahtevo tega organa, proizvajalci z njim sodelujejo pri vseh dejavnostih za odpravo tveganj, ki jih povzroča električna oprema, katero so dali na trg.
8. člen
(pooblaščeni zastopniki)
(1)   a)
Proizvajalec lahko s pisnim pooblastilom imenuje pooblaščenega zastopnika.

b)
Obveznosti iz prvega odstavka 7. člena tega pravilnika in obveznost priprave tehnične dokumentacije iz drugega odstavka 7. člena tega pravilnika niso del nalog pooblaščenega zastopnika.

(2)   Pooblaščeni zastopnik opravlja naloge, določene v pooblastilu, ki ga prejme od proizvajalca. Pooblastilo pooblaščenemu zastopniku omogoča, da opravlja vsaj naslednje naloge:

(a)
hrani izjavo EU o skladnosti in tehnično dokumentacijo ter omogoča organu za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika dostop do nje še deset let po tem, ko je bila električna oprema dana na trg;
(b)
na podlagi utemeljene zahteve organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika zagotovi temu organu vse informacije in dokumentacijo, potrebne za dokazovanje skladnosti električne opreme;

(c)
na zahtevo organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika z njimi sodeluje, v okviru pooblastila pooblaščenega zastopnika, pri vseh dejavnostih za odpravo tveganj, ki jih povzroča električna oprema.

9. člen
(obveznosti uvoznikov)
(1) Uvozniki dajejo na trg le električno opremo, ki je skladna s tem pravilnikom.

(2)   a)
Preden uvozniki dajo električno opremo na trg, zagotovijo, da je proizvajalec izvedel ustrezen postopek ugotavljanja skladnosti iz Priloge 3 tega pravilnika. Zagotovijo, da je proizvajalec pripravil tehnično dokumentacijo, da ima električna oprema nameščeno oznako CE, da so ji priloženi zahtevani dokumenti ter da je proizvajalec izpolnil zahteve iz petega in šestega odstavka 7. člena tega pravilnika.

b)
Kadar uvoznik meni ali upravičeno domneva, da električna oprema ni skladna z varnostnimi cilji iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika, električne opreme ne da na trg, dokler ne zagotovi njene skladnosti. Poleg tega, kadar električna oprema pomeni tveganje, uvoznik o tem obvesti proizvajalca in organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika.

(3)   Uvozniki na električni opremi navedejo svoje ime, registrirano trgovsko ime ali registrirano blagovno znamko in naslov, na katerem so dosegljivi, kadar pa to ni mogoče, podatke navedejo na embalaži ali v dokumentu, ki je priložen električni opremi. Kontaktni podatki so v jeziku, ki ga končni uporabniki in organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika zlahka razumejo.
(4)   Uvozniki zagotovijo, da so električni opremi priložena navodila in varnostne informacije v slovenskem jeziku.
(5)   Uvozniki zagotovijo, da medtem, ko je električna oprema pod njihovo odgovornostjo, pogoji njenega skladiščenja ali prevoza ne ogrožajo njene skladnosti z varnostnimi cilji iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika.
(6)   Kadar je to potrebno zaradi tveganj, ki jih pomeni električna oprema ter zaradi varovanja zdravja in varnosti potrošnikov, uvozniki pregledujejo vzorce električne opreme, kateri so omogočili dostopnost na trgu, preiskujejo in po potrebi vodijo register pritožb o neskladni električni opreme in njenega odpoklica ter o vsem tovrstnem spremljanju obveščajo distributerje.

(7)   Uvozniki, ki menijo ali upravičeno domnevajo, da električna oprema, ki so jo dali na trg, ni skladna s tem pravilnikom, nemudoma izvedejo korektivne ukrepe, da zagotovijo skladnost te električne opreme, ali pa jo po potrebi umaknejo ali odpokličejo. Poleg tega, kadar električna oprema pomeni tveganje, uvozniki o tem takoj obvestijo organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika in mu predložijo podrobne podatke, zlasti o neskladnosti in vseh izvedenih korektivnih ukrepih.

(8)   Uvozniki še deset let po tem, ko je bila električna oprema dana na trg, hranijo kopijo izjave EU o skladnosti za potrebe organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika in zagotovijo, da je tehnična dokumentacija na voljo temu organu na njegovo zahtevo.

(9)   Na podlagi utemeljene zahteve organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika, uvozniki temu organu predložijo vse informacije in dokumentacijo, v papirni ali elektronski obliki, ki so potrebne za dokazovanje skladnosti električne opreme s tem pravilnikom, v jeziku, ki ga ta organ zlahka razume. Na zahtevo tega organa uvozniki z njim sodelujejo pri vseh dejavnostih za odpravo tveganj, ki jih povzroča električna oprema, katero so dali na trg.
10. člen
(obveznosti distributerjev)
(1)   Distributerji pri omogočanju dostopnosti električne opreme na trgu, ravnajo s potrebno skrbnostjo ob upoštevanju zahtev iz tega pravilnika.

(2) 
a)
Preden distributerji omogočijo dostopnost električne opreme na trgu, preverijo, da ima električna oprema nameščeno oznako CE, da je opremljena z zahtevanimi dokumenti ter z navodili in varnostnimi informacijami v slovenskem jeziku ter da sta proizvajalec in uvoznik izpolnila zahteve petega in šestega odstavka 7. člena oziroma tretjega odstavka 8. člena tega pravilnika.
  b)
Kadar distributer meni ali upravičeno domneva, da električna oprema ni skladna z varnostnimi cilji iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika, omogoči dostopnost električne opreme na trgu šele, ko je zagotovljena njena skladnost. Poleg tega, kadar električna oprema pomeni tveganje, distributer o tem obvesti proizvajalca ali uvoznika, kakor tudi organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika.

(3)   Distributerji zagotovijo, da medtem, ko je električna oprema pod njihovo odgovornostjo, pogoji skladiščenja ali prevoza ne ogrožajo njene skladnosti z varnostnimi cilji iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika.

(4)   Distributerji, ki menijo ali upravičeno domnevajo, da električna oprema, katere dostopnost na trgu so omogočili, ni skladna s tem pravilnikom, zagotovijo izvedbo ustreznih korektivnih ukrepov, da zagotovijo skladnost te električne opreme, jo po potrebi umaknejo ali odpokličejo. Poleg tega, kadar električna oprema pomeni tveganje, distributerji o tem takoj obvestijo organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika in mu predložijo podrobne podatke, zlasti o neskladnosti in vseh izvedenih korektivnih ukrepih.

(5)   Na podlagi utemeljene zahteve organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika, distributerji temu organu predložijo vse informacije in dokumentacijo, v papirni ali elektronski obliki, ki so potrebne za dokazovanje skladnosti električne opreme. Na zahtevo tega organa distributerji z njim sodelujejo pri vseh dejavnostih za odpravo tveganj, ki jih povzroča električna oprema, katere dostopnost na trgu so omogočili.

11. člen
(primeri, ko se obveznosti proizvajalcev uporabljajo za uvoznike in distributerje

Uvoznik ali distributer se za namene tega pravilnika obravnava kot proizvajalec in zanj veljajo obveznosti proizvajalca iz 7. člena tega pravilnika, kadar da električno opremo na trg pod svojim imenom ali blagovno znamko ali spremeni električno opremo, ki je že bila dana na trg, tako, da to lahko vpliva na skladnost s tem pravilnikom.

12. člen 

(identifikacija gospodarskih subjektov)
(1)  Gospodarski subjekti organu za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika na njegovo zahtevo identificirajo:

(a)
vsak gospodarski subjekt, ki jim je dobavil električno opremo;

(b)
vsak gospodarski subjekt, kateremu so dobavili električno opremo.

(2)  Gospodarski subjekti morajo biti sposobni predložiti informacije iz prvega odstavka še deset let po tem, ko jim je bila električna oprema dobavljena, ozirom še deset let po tem, ko so električno opremo dobavili.

(3) SKLADNOST ELEKTRIČNE OPREME
13. člen
(domneva o skladnosti električne opreme)
Za električno opremo, ki je v skladu s harmoniziranimi standardi ali njihovim delom, katerih seznam je objavljen na spletnih straneh ministrstva, pristojnega za trg (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo), se domneva, da je skladna z varnostnimi cilji iz 4. člena in iz Priloge 1 tega pravilnika, kateri so zajeti v teh standardih ali v njihovih delih.
14. člen
(domneva o skladnosti na podlagi mednarodnih standardov)
(1)   Kadar harmonizirani standardi iz 13. člena tega pravilnika niso objavljeni, organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika, kot skladno z varnostnimi cilji iz 4. člena in Priloge I tega pravilnika, obravnava tudi električno opremo, ki izpolnjuje varnostne določbe mednarodnih standardov, katere je določila Mednarodna elektrotehniška komisija (IEC) in za katero je bil uporabljen postopek objave določen v drugem in tretjem odstavku tega člena.

(2)   Evropska komisija (v nadaljnjem besedilu: Komisija) obvesti države članice Evropske unije o varnostnih določbah mednarodnih standardov iz prvega odstavka tega člena ter po posvetovanju z njimi navede varnostne določbe, še posebej različice varnostnih določb, ki jih priporoča za objavo.

(3)   Ministrstvo v roku treh mesecev obvesti Komisijo in druge države članice Evropske unije o kakršnih koli ugovorih, ki jih morda ima na varnostne določbe mednarodnih standardov, o katerih je bilo obveščeno v skladu z drugim odstavkom tega člena. V ugovoru ministrstvo navede varnostne razloge, zaradi katerih se varnostne določbe mednarodnih standardov naj ne priznajo.

(4)   V Uradnem listu Evropske unije se za namene obveščanja objavi varnostne določbe mednarodnih standardov, zoper katere ni bilo nobenih ugovorov.

15. člen
(domneva o skladnosti na podlagi nacionalnih standardov)
Kadar harmonizirani standardi iz 13. člena in mednarodni standardi iz 14. člena tega pravilnika niso bili objavljeni, organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika kot skladno z varnostnimi cilji iz 4. člena in Priloge I tega pravilnika, obravnava tudi električno opremo proizvedeno v skladu z varnostnimi določbami standardov, ki veljajo v državi članici proizvajalki, če ta zagotavlja varnostni nivo, ki je enakovreden nivoju v Republiki Sloveniji.

16. člen
(izjava EU o skladnosti)
(1)   Z izjavo EU o skladnosti se potrjuje, da je bilo dokazano izpolnjevanje varnostnih ciljev iz 4. člena in Priloge 1 tega pravilnika.

(2)   Izjava EU o skladnosti ima vzorčno strukturo, določeno v Prilogi 4 tega pravilnika, vsebuje elemente, opredeljene v modulu A iz Priloge 3 tega pravilnika, in se stalno posodablja. Pripravljena je v slovenskem jeziku ali pa je v slovenski jezik prevedena.

(3)   Kadar se za električno opremo uporablja več kot en akt Evropske unije, ki zahteva izjavo EU o skladnosti, se pripravi enotna izjava EU o skladnosti v zvezi z vsemi temi akti Evropske unije. Taka izjava vsebuje identifikacijo zadevnih aktov Evropske unije, vključno z navedbo njihove objave.

(4)   S pripravo izjave EU o skladnosti proizvajalec prevzame odgovornost za to, da je električna oprema v skladu z zahtevami iz tega pravilnika.

17. člen
(splošna načela za oznako CE)
Za oznako CE veljajo splošna načela iz 30. člena Uredbe 765/2008/ES.

18. člen
(pravila in pogoji za namestitev oznake CE)
(1)   Oznaka CE je vidno, čitljivo in neizbrisno nameščena na električno opremo ali na njeno tablico s podatki. Kadar to ni mogoče ali narava električne opreme tega ne dopušča, se oznaka CE namesti na embalažo in na dokumente, ki so priloženi električni opremi.

(2)   Oznako CE se namesti, preden je električna oprema dana na trg.

IV. NADZOR TRGA EVROPSKE UNIJE, NADZOR ELEKTRIČNE OPREME, KI VSTOPA NA TRG EVROPSKE UNIJE, IN ZAŠČITNI POSTOPEK EVROPSKE UNIJE
19. člen
(nadzor trga v Evropski uniji in nadzor električne opreme, ki vstopa na trg Evropske unije)
Za električno opremo, ki jo opredeljuje ta pravilnik, se uporabljajo tretji odstavek 15. člena in 16. do 29. člen Uredbe 765/2008/ES.
20. člen
(postopek za ravnanje z električno opremo, ki pomeni tveganje na nacionalni ravni)
Kadar organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika meni, da neskladnost ni omejena na njegovo nacionalno ozemlje, o rezultatih ocenjevanja in ukrepih, ki jih zahteva od gospodarskega subjekta obvesti Evropsko Komisijo in druge države članice Evropske unije v skladu s predpisom, ki ureja način mednarodne izmenjave informacij o ukrepih in dejanjih, ki omejujejo trgovanje s proizvodi. 
21. člen
(zaščitni postopek)

Kadar Komisija ugotovi, da je nacionalni ukrep iz 20. člena tega pravilnika ali ukrep druge države članice Evropske unije upravičen, organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika sprejme ukrepe, potrebne za umik ali odpoklic neskladnega proizvoda s trga, v skladu s predpisom, ki ureja način mednarodne izmenjave informacij o ukrepih in dejanjih, ki omejujejo trgovanje s proizvodi. Če se ugotovi, da je nacionalni ukrep neupravičen, organ za nadzor trga ukrep umakne 

22. člen
(formalna neskladnost)
(1)   Organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika od zadevnega gospodarskega subjekta zahteva, da dotično neskladnost odpravi, kadar ugotovi eno od naslednjih dejstev:
a)
oznaka CE je bila nameščena tako, da je kršen 30. člen Uredbe 765/2008/ES ali 18. člen tega pravilnika;

b)
oznaka CE ni bila nameščena;

c)
izjava EU o skladnosti ni bila pripravljena;

č)
izjava EU o skladnosti ni bila pravilno pripravljena;

d)
tehnična dokumentacija ni na voljo ali ni popolna;

e)
manjkajo informacije iz šestega odstavka 7. člena ali tretjega odstavka 9. člena tega pravilnika, ali pa so te napačne ali nepopolne;

f)
ni izpolnjena katerakoli administrativna zahteva iz 7. ali 9. člena tega pravilnika.

(2)   Kadar se neskladnost iz prvega odstavka nadaljuje, organ za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika izvede vse ustrezne ukrepe za omejitev ali prepoved dostopnosti električne opreme na trgu ali pa zagotovi njen odpoklic ali umik s trga.

23. člen
(nadzor)

Nadzor nad izvajanjem tega pravilnika, v skladu z zakonom, ki ureja tehnične zahteve za proizvode in o ugotavljanju skladnosti, in s predpisi, ki določajo pristojnosti in naloge inšpekcijskih organov, opravlja Tržni inšpektorat Republike Slovenije, za električno opremo na trgu.

V. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

24. člen

(prenehanje veljavnosti in uporaba)

(1)   Z dnem uveljavitve tega pravilnika preneha veljati Pravilnik o električni opremi, ki je namenjena za uporabo znotraj določenih napetostnih mej (Uradni list RS, št. 27/04 in 17/11 - ZTZPUS-1), uporablja pa se do začetka uporabe tega pravilnika.

(2)   Električna oprema, ki je skladna s pravilnikom iz prejšnjega odstavka, se omogoči dostopnost na trgu ali dajanje v obratovanje do začetka uporabe tega pravilnika. 

25. člen

(začetek veljavnosti in uporabe)

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 20. aprila 2016.

Št. 007-50/2016/
Ljubljana, dne 00. meseca 2016
EVA 2015-2130-0012
  Zdravko Počivalšek

minister

PRILOGA I

Glavni elementi varnostnih ciljev za električno opremo, ki namenjena za uporabo znotraj določenih napetostnih mej

1.
Splošni pogoji:
a)
bistvene značilnosti, katerih prepoznavanje in upoštevanje bosta zagotovila, da se bo električna oprema uporabljala varno in za namene, za katere je bila proizvedena, se označijo na električni opremi ali, če to ni mogoče, v spremnem dokumentu;

b)
električna oprema se skupaj s sestavnimi deli proizvede tako, da sta zagotovljena varno in pravilno sestavljanje in priključitev;

c)
električna oprema je načrtovana in proizvedena tako, da zagotavlja zaščito pred nevarnostmi, navedenimi v 2. in 3. točki pod pogojem, da se uporablja za namene, za katere je bila proizvedena in je ustrezno vzdrževana.

2.
Zaščita pred nevarnostmi, ki izvirajo iz električne opreme

Ukrepi tehnične narave so določeni v skladu s 1. točko, s čimer se zagotovi, da:

a)
so osebe in domače živali primerno zaščiteni pred nevarnostjo fizične poškodbe ali druge poškodbe, ki jo lahko povzroči neposreden ali posreden dotik;

b)
ne nastajajo temperature, električni obloki ali sevanja, ki bi povzročili nevarnost;

c)
so osebe, domače živali in premoženje ustrezno zaščiteni pred neelektričnimi nevarnostmi, za katere se po izkušnjah ve, da jih povzroča električna oprema;

č)
izolacija ustreza predvidljivim pogojem.

3.
Zaščita pred nevarnostmi, ki jih lahko povzročijo zunanji vplivi na električno opremo

Tehnične ukrepe se določi v skladu s 1. točko, s čimer se zagotovi, da:

a)
električna oprema izpolnjuje pričakovane mehanske zahteve, tako, da niso ogrožene osebe, domače živali in premoženje;

b)
je električna oprema odporna na nemehanske vplive v pričakovanih okoljskih pogojih, tako da niso ogrožene osebe, domače živali in premoženje;

c)
električna oprema ne ogroža oseb, domačih živali in premoženja v predvidljivih pogojih preobremenitve.
PRILOGA II
Oprema in pojavi zunaj področja uporabe tega pravilnika
Električna oprema za uporabo v eksplozivni atmosferi

Električna oprema za radiološke in medicinske namene

Električni deli za dvigala, namenjena za prevoz tovora in ljudi

Števci električne energije

Vtiči in vtičnice za domačo uporabo

Električni pastirji

Radio-električne motnje 
Specializirana električna oprema za uporabo na ladjah, v zrakoplovih ali na železnicah, ki je skladna z varnostnimi določbami, ki so jih pripravili mednarodni organi, v katerih sodelujejo države članice Evropske unije.

Po naročilu proizvedeni kompleti, namenjeni izključno strokovnjakom za uporabo v raziskovalnih in razvojnih objektih ter za te namene.
PRILOGA III
Modul A

Modul A za ugotavljanje skladnosti: Notranja kontrola proizvodnje

1.
Notranja kontrola proizvodnje je postopek ugotavljanja skladnosti, pri katerem proizvajalec izpolni svoje obveznosti iz 2., 3. in 4. točke te priloge ter zagotovi in na lastno odgovornost izjavi, da zadevna električna oprema izpolnjuje zahteve iz tega pravilnika, ki se nanašajo nanjo.
2.
Tehnična dokumentacija
Proizvajalec pripravi tehnično dokumentacijo. Dokumentacija omogoča ugotavljanje skladnosti električne opreme z ustreznimi zahtevami ter vključuje ustrezno analizo in oceno tveganj(a). Tehnična dokumentacija podrobno navaja uporabljene zahteve v obsegu, ki je pomemben za tako ugotavljanje, zajema načrtovanje, proizvodnjo in delovanje električne opreme. Tehnična dokumentacija, kadar je to ustrezno, vsebuje vsaj naslednje elemente:

a)
splošni opis električne opreme;

b)
shematične prikaze načrtovanja ter izdelavne risbe in načrte sestavnih delov, podsestavov, tokokrogov itd.;

c)
opise in pojasnila, ki so potrebni za razumevanje navedenih risb in shem ter delovanja električne opreme;

č)
seznam harmoniziranih standardov, ki so bili uporabljeni v celoti ali deloma in katerih reference so bile objavljene v Uradnem listu Evropske unije, ali mednarodnih ali nacionalnih standardov iz 14. in 15. člena ter, kadar ti harmonizirani standardi niso bili uporabljeni, opis rešitev, sprejetih za izpolnitev varnostnih zahtev iz tega pravilnika, vključno s seznamom drugih ustreznih tehničnih specifikacij, ki so bile uporabljene. Pri delno uporabljenih harmoniziranih standardih ali mednarodnih ali nacionalnih standardov iz 14. in 15. člena tega pravilnika se v tehnični dokumentaciji podrobno navedejo deli, ki so bili uporabljeni;
d)
rezultate opravljenih izračunov pri načrtovanju, izvedenih pregledih itd.;
e)
poročila o preskusih.
3.
Proizvodnja

Proizvajalec sprejme vse potrebne ukrepe, da se s proizvodnim procesom in njegovim spremljanjem zagotovi skladnost proizvedene električne opreme s tehnično dokumentacijo iz 2. točke te priloge in z zahtevami tega pravilnika, ki se zanjo uporabljajo.

4.
Oznaka CE in izjava EU o skladnosti

4.1
Proizvajalec namesti oznako CE na vsako posamezno električno opremo, ki izpolnjuje uporabljene zahteve tega pravilnika.

4.2
Proizvajalec pripravi pisno izjavo EU o skladnosti za vsak model proizvoda in jo hrani skupaj s tehnično dokumentacijo za potrebe organa za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika, ter mu jo daje na voljo, še deset let po tem, ko je bila električna oprema dana na trg. Izjava EU o skladnosti identificira električno opremo, za katero je bila pripravljena.
Organu za nadzor trga iz 23. člena tega pravilnika se na njegovo zahtevo zagotovi izvod izjave EU o skladnosti.

5.
Pooblaščeni zastopnik

Obveznosti proizvajalca iz 4. točke lahko v njegovem imenu in na njegovo odgovornost izpolni pooblaščeni zastopnik, če je to navedeno v pooblastilu.
PRILOGA IV

IZJAVA EU O SKLADNOSTI (št. xxxx) 

1.
Model električne opreme/proizvod (proizvod, tip, serija ali serijska številka):
2.
Ime in naslov proizvajalca ali njegovega pooblaščenega zastopnika:
3.
Ta izjava o skladnosti je izdana na lastno odgovornost proizvajalca.

4.
Predmet izjave (identifikacija električne opreme, ki omogoča sledljivost, lahko vključuje dovolj jasno barvno sliko, če je to potrebno za identifikacijo električne opreme):

5.
Predmet navedene izjave je v skladu z ustrezno zakonodajo Evropske unije o harmonizaciji.

6.
Sklicevanja na uporabljene relevantne harmonizirane standarde ali sklicevanje na druge tehnične specifikacije, na podlagi katerih je skladnost deklarirana:

7.
Dodatne informacije:

Podpisano za in v imenu:

   (kraj in datum izdaje):
      (ime, funkcija): 
        (podpis):
�	Dodelitev številke izjave o skladnosti je za proizvajalca neobvezna. 





�


Prelog je podan tudi za naslednje podobne naslove pravilnika:





  PRAVILNIK o električni opremi, ki je namenjena uporabi znotraj določenih napetostnih mej�


ali


  PRAVILNIK o električni opremi, ki je namenjena delovanju znotraj določenih napetostnih mej� 


ali 


  PRAVILNIK o električni opremi, ki je načrtovana za uporabo znotraj določenih napetostnih mej�
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