Kako do boljših vezi med industrijo in izobraževalno sfero?

Študijske programe je potrebno ves čas posodabljati in prav je, da pri tem sodeluje tudi gospodarstvo, z mnenjem o tem, kakšna znanja in strokovnjake stroka potrebuje.

Dr. Darja Ferčej Temeljotov*, Lek, d.d.
Podjetja in raziskovalne ustanove so naravni partnerji v razvoju znanosti, bazičnih znanj in aplikativnih rešitev, ki skupaj ustvarjajo gospodarski napredek  in zagotavljajo trajno rast družbene blaginje. Tako bi vsaj moralo biti, a smo pogosto med seboj preslabo povezani, obremenjeni tudi z administrativnimi preprekami in reševanjem kratkoročno najbolj pereče problematike, zaprti vsak v svojem silosu, znotraj svoje cone udobja. Vsekakor je  to model delovanja, ki ga je potrebno preseči, da bomo dolgoročno konkurenčni in uspešni v znanosti in poslovnem svetu.
Začeti je potrebno z medsebojnim poznavanjem, tako razvojnih potreb kot kompetenc, razviti in vzdrževati trajne partnerske odnose. Vzpostaviti moramo dialog med izobraževalno – raziskovalnimi ustanovami, profesorji, študenti in delodajalci. Na rednih srečanjih želimo izmenjevati znanja in določati nadaljnje razvojne prioritete, pri tem pa aktivno vključiti študente in jih seznanjati s kariernimi priložnostmi. 
Nadgradnjo predstavlja izmenjava strokovnjakov, mentorjev in študentov med raziskovalno srenjo in podjetji, za kar je nujna poenostavitev obstoječih predpisov (UL, ARRS). Raziskovalne ustanove lahko za podjetja izvajajo določene razvojne aktivnosti, v vlogi pogodbene organizacije, kar lahko zanje pomeni hkrati strokovni izziv in zaslužek, podjetju pa omogoči hitrejši in kakovostnejši razvoj novega izdelka ali storitve.
Študijske programe je potrebno ves čas posodabljati in prav je, da pri tem sodeluje tudi gospodarstvo, z mnenjem o tem, kakšna znanja in strokovnjake stroka potrebuje. Potrebno je v naš univerzitetni kurikulum vnesti večjo stopnjo interaktivnosti in odgovornega vključevanja študentov, ki jim ne glede na smer študija primanjkuje znanja o realnih razmerah na trgu, pomenu samoiniciativnosti, inovativnosti in podjetniške miselnosti. K izboljšanju stanja bi zagotovo pripomogla že uvedba študijskih praks v podjetjih, kot izbirnih vsebin. 
[bookmark: _GoBack]Nujno je interdisciplinarno povezovanje v domačem in mednarodnem okolju, sodelovanje med fakultetami, kariernimi centri, delodajalci in regulatorji. Slednji naj zagotavljajo stimulativno delovno in davčno zakonodajo, ki bo motivirala najboljše, da bodo delovali pri nas in ne v tujini, kar velja tudi za najambicioznejše mlade Slovence, ki študirajo v tujini.  Internacionalizacija študijskih programov bi znatno doprinesla k mobilnosti akademskih kadrov in študentov, kar bi močno okrepilo izmenjavo znanj, najboljših praks in svežih idej. 
V Leku se zavedamo, da za uspešno poslovanje jutri potrebujemo novo znanje, ravnanje in povezovanje že danes. V ta namen iščemo in uvajamo inovativne rešitve, ki izboljšujejo poslovne procese in delovno okolje ob zagotavljanju najvišje kakovosti izdelkov in storitev. Povezujemo se z akademsko in raziskovalno sfero na konkretnih razvojnih izzivih in sodelujemo tudi pri oblikovanju in akreditaciji srednješolskih in visokošolskih programov.
Naši strokovnjaki so habilitiranih univerzitetni učitelji in asistenti, pogosto tudi somentorji pri akademskih delih, kar pomeni neprekinjeno izmenjavo znanj, razvojnih potreb in rešitev. Pomembne kurikularne vsebine, ki jih vzpostavljamo, so znanja s področja tehnoloških prenosov, regulatornih strategij in inovativnosti.   
Sodelovanje z raziskovalnimi ustanovami dodatno spodbujamo z vsakoletnim interaktivnim dogodkom Regijski Biocamp, kamor povabimo ambiciozne študente naravoslovja, vrhunske strokovnjake in managerje iz Leka, Sandoza, Novartisa, fakultet in raziskovalnih inštitutov. Ob tej priložnosti izmenjujemo mnenja in znanja o trendih v farmacevtski znanosti in poslu. 
Študenje imajo priložnost spoznati notranje okolje v farmacevtski družbi in prisluhniti predstavitvi kariernih možnosti v farmacevtski industriji, doma in v svetu. V primerih obojestranskega interesa se dogovorimo za nadaljnje sodelovanje. Ponosni smo, da smo v zadnjih treh letih zaposlili kar 17 udeležencev Biocampa v razvojnih funkcijah, tehničnih operacijah in centralni kakovosti.  
Letno nudimo preko 50 srednješolcem obvezno praktično usposabljanje v kemijskih laboratorijih. Ker je v zadnjih letih opazno pomanjkanje ustreznega srednješolskega kadra tehnične smeri, smo se vključili v projekt za prešolanje brezposelnih oseb s 5. stopnjo izobrazbe in sodelujemo pri oblikovanju programa usposabljanja operativnega tehnologa v kemijski industriji.
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