Sodobno grozdenje za industrijski preboj

Družbe privlačijo tisti gospodarski grozdi, ki imajo jasno začrtano področje delovanja in ki podjetja podpirajo pri njihovem delovanju in rasti.
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Grozdenje in povezovanje v ekonomske cone oziroma pojav približevanja podjetij se je v razvitih ekonomijah izkazalo za izredno koristno v smislu večjega obsega poslovanja, hitrejšega inoviranja in ustanavljanja novih podjetij. 

Če naj gospodarski grozd in povezovanje dejansko uspe mora delovati kot ekosistem. Šest 

dejavnikov ekosistema, ki prispevajo k lažjemu dostopu k lokalnim, regionalnim in globalnim 

trgom, vključujejo tiste, ki gospodarskemu grozdu omogočajo vstop v konkurenčno okolje in 

tiste, ki grozdu omogočijo ustvarjanje unikatne ponudbe. 

Potrebni dejavniki ekosistema, torej tisti dejavniki, ki jih vsak gospodarski grozd potrebuje, vključujejo:

1. robustno lokacijo in infrastrukturo (dostop do ključnih transportnih mrež, služb in storitev) in 
2. ustrezno regulativo in preprostost poslovanja (dostop do lokalnega trga in mobilnost delovne sile). 
To so ključni dejavniki, ki vplivajo na pripravljenost podjetja, da se preseli na drugo lokacijo. 

Na drugi strani pa so razlikovalni dejavniki ekosistema značilnost vodilnih gospodarskih grozdov in predstavljajo:

3. strategijo, osredotočeno na določen sektor, 
4. dostop do kapitala in virov financiranja, 
5. razvoj zaposlenih in tehnologije, ter 
6. spodbude podjetništvu. 
Družbe privlačijo tisti gospodarski grozdi, ki imajo jasno začrtano področje delovanja in ki podjetja podpirajo pri njihovem delovanju in rasti.

Regionalni operativni program Italije – Inovacijski grozdi v Piedmontu – je primer vrhunskega grozda. Cilj programa je spodbujanje inovacij v tradicionalnih in visokotehnoloških gospodarskih sektorjih prek prenosa znanj, izkušenj in podatkov ter prek uporabe skupne infrastrukture. 

Opredeljenih ima dvanajst tehnoloških sektorjev posebnega pomena, ki vključujejo MSP, večja podjetja in ponudnike storitev R&R&I (raziskav, razvoja in inovacij). Zbrana sredstva se grozdu dodelijo v skladu z ocenjevalnimi kriteriji, ki vključujejo raziskovalne projekte in vsebino inovacij. Od prvega do drugega leta je aktivnost grozda porasla za 30 %, število projektov pa znaša 222 in vključujejo 1.200 podjetij iz Piedmonta. V skladu z navedenim ne preseneča, da ima program grozda velik učinek in je pomemben element politike spodbujanja gospodarstva in R&R aktivnosti v regiji.

Silicijeva dolina je še en odličen primer regije, kamor so se ponudniki tveganega kapitala, 

podjetniki, in visoko usposobljeni delavci preseljevali takoj, ko je območje postalo sopomenka za uspešna tehnološka zagonska podjetja. Rezultat? Financiranje, inoviranje, zaposleni, konkurenca, motivacija, priložnosti – vse na enem mestu.

Kaj definira uspešnost ekonomskih grozdov? Po naših izkušnjah je uspeh ali propad ekonomskih grozdov povezan predvsem z jasno politiko delovanja in okvirom spodbud, kakor tudi z lokacijo, načinom razvoja in načinom upravljanja. 

Politike grozdov se razlikujejo tudi med razvitimi državami in državami v razvoju. V državah v razvoju politika ekonomskih grozdov podpira širšo strategijo gospodarskih reform, deluje kot "ventil" za reševanje problemov nezaposlenosti in kot preizkusni laboratorij za uporabo novih politik, nenazadnje pa tudi privlači tuje neposredne naložbe. Na drugi strani pa v razvitih državah ekonomski grozdi spodbujajo učinkovitost trgovine in proizvodne konkurenčnosti, spodbujajo neposredne tuje naložbe in so vir revitalizacije degradiranih mestnih in podeželskih območij.

Slovenski ekonomski grozdi so še vedno na razpotju, saj skušajo v istem mahu zadovoljiti oba 

cilja (tako cilje značilne za razvite države kot za države v razvoju), ki pa ne delita iste poti do 

uspeha in zahtevata drugačno upravljanje. Če želimo nadaljevati z vizijo Slovenija 5.0 in doseči industrijski preboj, moramo delovati in razmišljati kot razvita država, si postaviti drzne cilje glede novih gospodarskih grozdov in območij, ter v polni meri izkoristiti njihov potencial usmerjen v učinkovitost trgovine, proizvodno konkurenčnost in predvsem privlačnost privabljanja domačih in tujih investitorjev.
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