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PRILOGA 1 – PRIJAVNA VLOGA IN IZJAVA

Ime in priimek:
Naziv podjetja*:
Davčna številka podjetja*:
Naslov:
Kraj: 
E-pošta:
Telefon:
*Izpolnite samo v primeru, če se na poziv prijavljate kot pravna oseba.

Kraj, datum: 

ZAVOD DIH SLOVENIJE
Dimičeva ulica 13
1000 Ljubljana

Zadeva: POZIV ZA TRENERJE

Spoštovani, 

prijavljam se za kandidata za trenerja na podlagi javnega poziva za trenerje v okviru projekta COEUS. 

Kratek vsebinski opis referenc/delovnih izkušenj, ki dokazujejo izpolnjevanje kriterijev navedenih v razpisni dokumentaciji

Priloge (označite)

· Življenjepis v obliki EUROPASS

· Reference

· Kopije certifikatov ali drugih dokazil

Izjava kandidata za trenerja

Spodaj podpisani kandidat za trenerja v okviru projekta COEUS (vstavi ime in priimek) izjavljam, da sem zmožen izpolnjevati vse obveznosti, ki so navedene v javnem pozivu za trenerje v okviru projekta COEUS.

Izjavljam, da nisem kaznovan/-a in nisem v kazenskem postopku za kaznivo dejanje, imam plačane davke, prispevke in druge javnopravne dajatve.

Soglašam, da bom z dnem podpisa pogodbe za izvajanje usposabljanj v okviru projekta COEUS prevzel/-a vse s tem povezane obveznosti. Zavezujem se k aktivni in redni udeležbi na vseh predpisanih urah usposabljanja za trenerje ter k izvedbi zahtevanih izobraževanj za MSP-je v skladu s projektnimi določili.

Seznanjen/-a sem, da je usposabljanje trenerjev neplačano in se izvaja kot priprava na delo v okviru projekta. Plačilo bo izvedeno izključno za uspešno izvedeno izobraževanje MSP-jev, po zaključku usposabljanja in predložitvi ustrezne dokumentacije ter računa.

S podpisom te izjave potrjujem svojo zavezanost k izvedbi dogovorjenih aktivnosti in spoštovanju vseh določil pogodbe v okviru projekta COEUS.

Kraj, datum:

Podpis kandidata:
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