Vključitev v SRIP Pametna mesta in skupnosti
Pametna specializacija prinaša pomembne spremembe v slovenski prostor. Namesto samostojnih podjetij se uveljavlja koncept organiziranja v številne močne grozde, kar že učinkovito poteka v ZDA in Evropi. Tako se proizvajajo svetovno konkurenčni sistemi, inštitucije se medsebojno podpirajo in lobirajo pri prehodu iz novih idej do tržno najbolj uspešnih sistemov. 
Slovenija je odlična v veliko kategorijah od športa do znanosti ali posameznih gospodarskih dosežkov. Na svetovnih lestvicah pa smo slabi predvsem pri gospodarskem povezovanju in poslovnem okolju. Včasih bi bilo za uspeh ključno, če bi se nekaj inštitucij uspelo dogovoriti za skupen nastop, vendar praksa kaže, da je produktnega povezovanja v Sloveniji bistveno manj kot v razvitih državah. 

Pametna mesta, informacijsko komunikacijske tehnologije in dejavnosti kot elektronsko in mobilno zdravje ali energetika so še toliko bolj vgrajeni v ekosistem tehničnih, človeških in drugih komponent. Brez povezovanja in integracije nimamo možnosti konkurirati niti na evropskem, kaj šele na globalnem trgu. Hkrati pa so to najpomembnejša in najbolj perspektivna področja svetovna razvoja, kjer je neverjetna tekmovalnost in bodo zmagovalci odnesli levji delež. SRIP Pametna mesta in skupnosti (PMiS) nudi enkratno možnost, sploh prvo do sedaj na teh področjih, ko država nudi sistemsko podporo in sofinancira vzpostavitev podpornega okolja za povezovanje podjetij in drugih inštitucij v verige vrednosti. 

Poleg neposrednih finančnih stimulacij so pomembni tudi nova poslovna organizacija in podporna okolja, ki omogočajo nov način tako poslovanja kot raziskovanja ali izvajanja zdravstva, energetike, mobilnosti in drugih informacijsko-komunikacijskih dejavnosti.  Posledično bodo ljudje živeli bolje in prijazneje, saj bodo nove storitve omogočale kvalitetnejše življenje zlasti tistim, ki bodo pomoč potrebovali: starejši, mlajši ali oni z zdravstvenimi težavami. Te storitve bomo slej ko prej uporabljali tudi mi sami. 

V SRiP vključeni člani bodo pridobili vrsto ugodnosti, od lažjega sodelovanja pri informiranju, formiranju nacionalnih politik, sodelovanju akademskega in gospodarskega sveta, oblikovanju razpisov, boljše možnosti na razpisih, novih oblik sodelovanja in vključevanja v ekonomijo znanja. 
Koristi za partnerje (podjetja) so predvsem: 
· predstavitev svojih virov in kompetenc ostalim partnerjem – na delavnicah, preko internih baz podatkov;

· iskanje komplementarnih partnerjev – ali za posebne kompetence, ali za sodelovanje pri prodaji; podobno kot zgoraj;

· dostop do testnih okolij, laboratorijev, podatkovnih baz – za mnoga, posebej manjša podjetja je težko priti do testnih inštalacij; SRIP bo vzdrževal stike z lastniki takih okolij na različnih področjih (občine, bolnice, tovarne, hoteli, itd.) in pomagal pri izvedbi;

· dialog z državo glede zakonodaje, razpisov, ipd. - eden glavnih namenov SRIPov je, da bi državi pomagali pri boljšem usmerjanju delovanja; na podlagi predlaganega akcijskega načrta naj bi država oblikovala razpise; SRIP bo tudi točka komunikacije glede možnih sprememb zakonodaje, ki otežuje poslovanje;
· pomoč pri iskanju virov financiranja razvoja (razpisi, zasebni investitorji) – poleg nacionalnih javnih sredstev bomo članom svetovali tudi, kako priti do drugih finančnih virov;
· pomoč pri internacionalizaciji (iskanje distribucijskih kanalov oz. strank) – pomagali bomo pri izrabi utečenih poslovnih mrež (poslovni klubi, ambasade) ter navezovanju novih stikov (sejmi ipd.).

Kontakt: http://pmis.ijs.si, pmis@ijs.si
