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Datum: 3. 10. 2017
VABILO BREZPLAČNO USPOSABLJANJE MENTORJEV PRI DELODAJALCIH 

Spoštovani!

Gospodarska Zbornica Slovenije in MIC Škofja Loka vas vabita, da se nam pridružite na brezplačnemu usposabljanju mentorjev dijakom oz. študentom za izvajanje praktičnega usposabljanja z delom oz. praktičnega izobraževanja.
Mentorstvo dijakom in študentom je zahtevna naloga. Projekt spodbuja krepitev usposobljenosti mentorjev v podjetjih za kakovostno izvajanje mentorstva dijakom srednjih poklicnih in srednjih strokovnih šol, ki se praktično usposabljajo z delom (PUD), in študentom višjih strokovnih šol, ki se praktično izobražujejo pri delodajalcih (PRI), ter ostalim udeležencem drugih oblik praktičnega usposabljanja oz. izobraževanja (vajenci).

Usposabljanje bo potekalo na 
Šolskem centru Škofja Loka, MIC, Podlubnik 1b, 4220 Škofja Loka, 
22., 23., 30. novembra 2017 od 9.00 do 15.00.

 Priloženo prijavnico pošljite najkasneje do 17.11.2017
· po pošti (GZS Center za poslovno usposabljanje Kardeljeva ploščad 27a, 1000 Ljubljana)

· ali skenirano po e-pošti: saso.pristavec@cpu.si
· ali po faksu: 01 5655 920

Lepo pozdravljeni,
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Javni razpis za izbor operacij delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Javni razpis za izbor operacij se izvaja v okviru Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2014-2020 (v nadaljevanju: OP 2014-2020), prednostne osi 10: Znanje, spretnosti in vseživljenjsko učenje za boljšo zaposljivost; 2. prednostne naložbe: Izboljšanje odzivnosti sistemov izobraževanja in usposabljanja na potrebe trga dela, lažji prehod iz izobraževanja v zaposlitev ter okrepljeni in kakovostnejši sistemi poklicnega izobraževanja in usposabljanja, vključno prek mehanizmov za napovedovanje potreb po veščinah, prilagoditvijo učnih načrtov ter oblikovanjem in razvojem sistemov za učenje na delovnem mestu, vključno z dualnimi učnimi sistemi in vajeniškimi programi; specifičnega cilja 2: izboljšanje kompetenc izvajalcev poklicnega izobraževanja in usposabljanja.
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