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Dimičeva 13
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g. Boštjan Gorjup

Predsednik GZS


Ljubljana, 07.04.2020 

ZADEVA: Rekviem za založnike in knjigo? 

Spoštovani predsednik GZS, g. Boštjan Gorjup,

področje založništva se v zadnjih letih sooča z zaostrenimi okoliščinami. Obseg prometa panoge (skupaj 60 MIO € oz. samo slabi dve tisočinki BDP) pada že deseto leto zapored, založbe in njihovi knjižni programi se krčijo, zaposlenost v panogi se zmanjšuje, vsi ekonomski kazalci in kazalniki imajo negativen trend. Sedanja kriza predstavlja nepričakovan dodaten šok. Odgovori na dve anketi, ki smo ju izvedli med našimi člani so alarmantni. Založniki poročajo o 95% padcu prihodkov in popolni zaustavitvi delovanja zaradi zaprtja skoraj vseh prodajnih poti (razen e-prodaje, ki pa je vrednostno zanemarljiva), knjižnic, šol, institucij. Vseh 150 klasičnih slovenskih knjigarn je zaprtih, od slabih 600 redno zaposlenih v panogi, je na čakanju velika večina. 
V izrazito zahtevnih okoliščinah založništvo in knjigotrštvo, gospodarska dejavnost na presečišču gospodarstva, kulture in šolstva nujno potrebuje posebno pozornost Vlade republike Slovenije. 
Zato vas prosimo, da z vsem svojim ugledom in na vse možne načine podprete predloge, ki jih je pripravila Zbornica knjižnih založnikov in knjigotržcev ter jih naslovila na Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport ter Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo. Še posebej je nujno, da Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo tokrat vendarle prepozna založništvo kot izredno ogroženo gospodarsko panogo in jo vključi v paket pomoči.
Tudi pismo predsednika FEP (Evropska zveza založnikov) vsem EU ministrom za kulturo, poziva vlade 28 držav na konkretno in takojšnjo finančno pomoč panogi.
Spoštovani g. predsednik, rotimo vas, da s svojo kredibilnostjo in vplivom, pomagate pri odločevalcih pri odločitvi o nujnosti pomoči panogi, ki ji sicer grozijo nepopravljive in dolgoročne posledice. Slovenska politika je založniško knjigotrški panogi konec leta 2019 že priznala poseben status z enoglasno podporo znižani stopnji DDV, zato smo prepričani, da bo država tudi sedaj prepoznala pomen založništva znotraj paketa interventnih pomoči. 
Lepo vas pozdravljamo in želimo vse dobro, 

Janez Miš, predsednik UO ZKZK
Zdravko Kafol, direktor ZKZK
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