Ljubljana, 30.9.2016

ZAPISNIK


6. seje UO Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev, dne 29. septembra 2016 ob 14.30 uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 6. nadstropju.

Prisotni: Bojan Švigelj, Iva Premerl, Marko Ručigaj, Helena Kraljič, Tone Rode, Franc Kelih, , Zdravko Kafol
Odsotni: Rudi Zaman, Maruša Kmet, Janez Miš


Dnevni red:

1. Pregled zapisnika 5. seje UO ZKZK
2. Pogajanja s sindikatom Pergam o spremembi KPD
3. Poslovanje ZKZK 1-7/2016
4. 32. Slovenski knjižni sejem »Work in progress«
5. Prihodnost nagrade Kristine Brenkove za izvirno slovensko slikanico
6. Razno 

Sejo je vodil predsednik UO ZKZK Bojan Švigelj, ugotovil je, da je seja sklepčna. 

Ad. 1. Zapisnik 5. seje UO ZKZK je bil sprejet brez pripomb
Ad. 2. Sredi junija je s sindikata PERGAM prišel predlog za začetek pogajanj za spremembo KP. UO ZKZK podeljuje pogajalski skupini v enaki sestavi (Premerl, Rode, Potisk) mandat za pogajanja. Direktor naslovi na MZ pisno vprašanje o njihovih namerah, rok 10 dni.
Ad. 3. Direktor je predstavil bilanco 1-7/2016. Poslovanje poteka po planu, kar pričakujemo tudi v naslednjih mesecih do konca leta.
Ad. 4. Priprave na 32. SKS potekajo v skladu z načrtom, rezervacije prostorov so na lanskem nivoju, gostili bomo 6 italijanskih avtorjev, sejem odhaja v goste v Brežice in v 6 socialnih institucij, na sejem prihaja Tolmin, alpsko mesto, več bo teatra, sejem odpira italijanska avtorica in založnica. 
Ad. 5. Število prijavljenih del na natečaj iz leta v leto pada, kljub temu koncepta nagrade vsaj še eno leto ne bomo spreminjali, saj založbe po uvedeni kotizaciji same opravijo predselekcijo. Morebitno število manjše od 20 bo razlog za ponovni premislek o nagradi. 
[bookmark: _GoBack]Ad. 6. UO podpira prizadevanja celovške Mohorjeve družbe za realnejše ocenjevanje njihovega programa pri javnih razpisih JAKa. Navedbe v elaboratu za kandidaturo so za založbo žaljive.



Bojan Švigelj, predsednik UO ZKZK

Zapisal Zdravko Kafol



