Ljubljana, 2.4.2015

ZAPISNIK

13. seje UO Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev dne 23. marca 2015 ob 14.00 uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 4. nadstropju.

Prisotni: Bojan Švigelj, Iva Premerl, Boris Berce, Marko Ručigaj, Janez Miš, Martin Lisec, Zdravko Kafol

Opravičeno odsotni: Blaž de Costa, Rudi Zaman, Tone Rode

Dnevni red:

1. Pregled zapisnika 12. seje UO ZKZK

2. Volitve 2015

3. Kolektivna pogodba ČIZKD 

4. 31. SKS

5. Razno (pobuda ASKI, 3. TK)
Sejo je vodil predsednik UO ZKZK Bojan Švigelj,  ugotovil je, da je prisotnih 7 od 10 članov UO ZKZK in da je seja sklepčna. 

Ad. 1. Bojan Švigelj je pregledal zapisnik 12. seje UO ZKZK in ugotovil, da so vsi sklepi realizirani, ter da se ga sprejme. 

Ad. 2. Člani so se seznanili s časovnico volitev 2015 in sprejeli sklep, da ostane število članov UO ZKZK nespremenjeno t.j. 9, da imamo odprto listo, da je osnova za izračun ponderjev/število glasov višina članarine in da je predsednica volilne komisije Janja Pincolič (MKZ), člana pa Martin Lisec (Mohorjeva) in Zdravko Kafol (ZKZK).

Ad. 3. Člani so po razpravi sprejeli stališče, da glede na menjave v vodstvu sindikata z odpovedjo KD ne bomo hiteli in da je potrebno vložiti dodatni napor za poenotenje stališč najprej na delodajalski strani.

Ad. 4. Člani so sprejeli naslednje sklepe: cenovna razmerja med razstavnimi nivoji se ne spreminjajo; zmanjša se višina provizije za pridobljena gotovinska sponzorstva iz dosedanjih 30% na 25%; UO SKSu se predlaga uvedbo tedenske vstopnine v višini 3€ za odrasle obiskovalce sejma.

Ad. 5. ASKI sporočimo, da letos ne moremo organizirati Slovanskega festivala v okviru SKS.

Seja je bila zaključena ob 16.00 uri. 

Bojan Švigelj, predsednik UO ZKZK

Zapisal Zdravko Kafol

