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MEDIJI V ČASU EPIDEMIJE S COVID 19
Minister za kulturo dr. Vasko Simoneti ugotavlja, da zaenkrat nobenemu mediu ne kaže, da bi bil ogrožen,  ali da bi mu celo grozil propad. Prepričan je, da  oba sprejeta interventna zakona nudita ustrezno finančno pomoč  tudi za medije. In kakor kaže, tudi v tretjem  paketu mediji   niso prepoznani kot tista dejavnost, ki bi bila kritična in njihov obstoj ogrožen.

Drastična sprememba na medijskem trgu se je začela s krizo leta 2008, ko se je več kot prepolovil  oglaševalski kolač in medije potisnila na rob preživetja, nekateri so takrat tudi zaprli svoja vrata ali pa so bili prisiljeni poiskati vir prihodkov z novimi aktivnostmi. Zadnja dva meseca pa se mediji soočajo s še hujšo krizo, saj so čez noč prihodki  iz naslova oglaševanja, ki predstavlja največji delež prihodkov, upadli tudi do 80 %.  Prvič se je zgodilo, da je oglaševalski trg skoraj v celoti zaprt. 

Ne glede na situacijo pa mediji tudi v tej krizi niso pozabili na svoje poslanstvo. Dnevno posredujejo informacije o sprejetih vladnih ukrepih in ukrepih pristojnih služb, posredujejo napotke in navodila državljanom Republike Slovenije o pravilnem ravnanju z namenom, da bi čim prej zajezili širjenje epidemije s COVID 19, še posebno v lokalnem in regionalnem okolju. Ker je javno življenje v Slovenji popolnoma ugasnilo, so mediji prilagodili programske sheme, da omogočajo poleg informativnih tudi razvedrilne, izobraževalne in kulturne vsebine, ki so namenjene tako odraslim kot otrokom ter tako dajejo širši javni sferi, kolikor je to v danih razmerah sploh mogoče, tudi nekakšen pozitiven optimističen naboj.  Prepričani smo, da je vloga medijev  v tem kriznem obdobju ključnega pomena. Novinarji, voditelji, snemalci, uredniki in drugi tehnični delavci pa so v vsakem mediju v tej situaciji še posebej izpostavljeni, tako na lokalnem kot na regionalnem in nacionalnem področju.
O nastalih razmerah je bilo pristojno ministrstvo obveščeno že takoj po razglasitvi izrednih razmer, v začetku aprila takoj po prvi tiskovni konferenci pa smo še dodatno argumentirali razloge za dodelitev enkratne minimalne finančne pomoči, ki bi v danih kriznih razmerah medijem omogočala še naprej opravljali svoje poslanstvo ter v teh kriznih časih zagotovila njihov obstoj in ohranjanje delovnih mest.  
V amandmaju k 102. členu smo pripravili dopolnitev, ki bi zajela vse medije pri oprostitvi plačila distribucije signala. Zajeli smo tudi regionalne in lokalne tiskane in spletne medije, ki informirajo državljane RS in brezplačno distribuirajo informacije (njihovi izdajatelji ne smejo biti občine in lokalne skupnosti), ki bi se jih za časa trajanja epidemije oprostilo plačila tiska in distribucije.  
Minister je na  drugi tiskovni konferenci 28. aprila omenil, da ne more zagotoviti niti izplačila sredstev iz že v letu 2019 zaključenega razpisa za sofinanciranje programskih vsebin medijev v letu 2020. Ministrstvo je tudi v svojem pisnem pojasnilu z dne 29. aprila 2020 naslovljeno na Medijsko zbornico  navedlo naslednje: 

»Kar zadeva projektni javni razpis za sofinanciranje programskih vsebin medijev v letu 2020 (oznaka JPR_MV-2020), si bomo na Ministrstvu za kulturo tudi v prihodnje prizadevali, da zaradi trenutne situacije, to je epidemije COVID- 19, posegov v obstoječi proračun ministrstva ne bo, oziroma da  bi bili morebitni posegi čim manjši. V zvezi s tem sporočamo, da bo Ministrstvo za kulturo izplačalo do 30 odstotkov sredstev dodeljenih sredstev na osnovi javnega razpisa JPR-MV-2020, ko bodo začeli prihajati prvi zahtevki z dokazili za izplačilo Preostala sredstva se bodo izplačevala po sprejemu rebalansa proračuna. Žal pa zaradi znanih razmer v državi, ki se hitro spreminjajo, ne moremo z gotovostjo vedeti, ali bomo lahko zagotovili izplačilo vseh sredstev. Iz tega razloga je še veliko manj možno govoriti o povišanju razpisnih sredstev.« JPR-MV-2020, Navedba Ministrstva postavlja pod vprašaj izvedbo že odobrenih projektov in s tem izpolnjevanje pogodbenih obveznosti. 
Medtem ko nekatere evropske države že sedaj finančno pomagajo medijem in bodo za čas trenutne krize namenile dodatna sredstva, v Sloveniji mediji zaskrbljeno in razočarano ugotavljajo mačehovski odnos do njih. Tudi že dolgo obljubljenega in nujno potrebnega zakona o medijih še ni na vidiku, kar je mogoče tudi posledica pogostih menjav vodstva MK. 
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