
 
 
 


	
	
	


Minimalna plača - novosti
Kranj, 9.3.2020
V zadnjem obdobju smo imeli na SPOT svetovanje Gorenjska kar nekaj vprašanj, ki se nanašajo na izplačilo minimalne plače po novem.
Odgovor povzemamo po strokovnjakih s tega področja:
1: Razmerje med KPD in ZDR-1

ZDR-1 je »osnovni zakon« na področju urejanja delovnih razmerij. 

Splošna kolektivna pogodba ne obstaja. Delodajalci, ki jih zavezuje kolektivna pogodba, se pri sklepanju kolektivnih pogodb na ožji ravni lahko dogovorijo o pravicah in delovnih pogojih, ki so za delavca ugodnejši (1. odstavek 5. člena ZKoP).

KPD ureja, kar ne določa ZDR-1 in napotuje na urejanje v KPD. KPD delodajalcem lahko dajejo več pravic kot ZDR-1. Pod pogoji, ki se določijo s kolektivno pogodbo na širši ravni, se lahko s kolektivno pogodbo na ožji ravni lahko določijo tudi pravice in delovni pogoji, ki so za delavca manj ugodni (2. odstavek 5. člena ZKoP).
Če delavca ne zavezuje nobena KPD se priporoča sprejem pravilnika o delovnih razmerjih.

2: temeljno načelo delovnega prava – načelo in favorem

S pogodbo o zaposlitvi ali s kolektivno pogodbo se lahko določijo pravice, ki so za delavca ugodnejše, kot jih določa Zakon o delovnih razmerjih (2. odstavek 7. člena ZDR), razen v z zakonom določenih primerih.

3: Glavna dejavnost delodajalca

Je dejavnost, s katero bo subjekt ustvarjal pretežni del dodane vrednosti ali se upošteva dejavnost, ki ustvarja ali bo ustvarjala največji prihodek ali zaposluje ali bo zaposlovala največje število oseb.
4: Veljavnost kolektivnih pogodb – hierarhija

Pravilo: Delodajalci, ki jih zavezuje kolektivna pogodba se pri sklepanju kolektivnih pogodb ne ožji ravni lahko dogovorijo o pravicah in delovnih pogojih, ki so za delavca ugodnejši (1. odstavek 5. člena ZKoP)

Izjema: Pod pogoji, ki se določijo s kolektivno pogodbo na širši ravni, se lahko s kolektivno pogodbo na ožji ravni določijo tudi pravice in delovni pogoji, ki so za delavca manj ugodni (2. odstavek 5. člena ZKoP)!

5: Kako delodajalec ugotovi, katera KPD ga zavezuje?

V Poslovnem registru Slovenije mora preveriti katera je njegova registrirana glavna dejavnost. V evidenci KOP, ki jo vodi MDDSZ preveri, katera KPD vključuje šifro njegove (glavne) dejavnosti in preveri stvarno veljavnost KPD. Delodajalca lahko zavezuje več KPD.  Delodajalec preveri ali ima KPD celotno ali delno razširjeno veljavnost. Če ima celotna KPD razširjeno veljavnost, delodajalca zavezuje. Če pa ima delno razširjeno veljavnost je treba preveriti ali jo ima glede dejavnosti, ki jo delodajalec opravlja (kot glavno) in član katerega delodajalskega združenja je.  Če KPD nima razširjene veljavnosti, delodajalca zavezuje le , če je član delodajalskega združenja, podpisnika KPD.

6: Definicija minimalne plače po stare (pred 1.1.2020)

Delavec, ki pri delodajalcu v Republiki Sloveniji dela poln delovni čas, ima pravico do plačila za opravljeno delo najmanj v višini minimalne plače, določene v skladu s tem zakonom.

Minimalna plača je mesečna plača za delo opravljeno v polnem delovnem času.

Delavec, ki dela krajši delovni čas, ima pravico do sorazmernega dela minimalne plače.

7: Minimalna plača od 1.1.2020 dalje

Iz minimalne plače se s 1.1.2020 izključijo dodatki, določeni z zakoni in drugimi predpisi; del plače za delovno uspešnost in plačilo za poslovno uspešnost.  S 1.1.2020 minimalna plača postane najnižja osnovna plača.

V letu 2020 je tako minimalna plača 940,58 EUR bruto (za delo opravljeno od 1.1.2020 do 31.12.2020).

Od 2021 dalje se bo minimalna plača obračunavala po posebni formuli (znesek bo objavljen v Uradnem listu RS).

Minimalna plača se bo enkrat letno uskladila najmanj z rastjo cen življenjskih potrebščin in bo veljala za plačilo dela, opravljenega od 1. januarja tekočega leta.

Pravico do plačila za opravljeno delo najmanj v velikosti MP ima vsak delavec, ki dela polni delovni čas. Delavec, ki dela s krajšim delovnim časom ima pravico do sorazmernega dela MP. Delodajalec prispevke obračuna in plača od sorazmernega dela MOOP.
V minimalno plačo se ne vštevajo povračila stroškov, ki jih je delodajalec dolžan izplačati delavcu (povračilo stroškov za prehrano med delom, povračilo stroškov za prevoz na delo in z njega, stroškov na službenem potovanju), kot tudi ne drugi prejemki iz delovnega razmerja (regres za letni dopust, odpravnina, jubilejna nagrada, solidarnostna pomoč ipd.).

8: Minimalna osnova za obračun prispevkov

Minimalna plača (MP) ni enako kot minimalna osnova za obračun prispevkov (MOOP).

V letu 2020 je MOOP 58 %, od leta 2021 dalje pa bo 60 % povprečne letne plače v RS (144. člen ZPIZ-2).

Zavezanec za plačilo prispevkov delavca za zdravstveno in pokojninsko zavarovanje za razliko med MP in MOOP, je delodajalec (152. člen ZPIZ-2 in 50. člen ZZVZZ).

9: Plača

Plača je sestavljena iz osnovne plače + dodatki + delovna uspešnost (stimulacija) + poslovna uspešnost

Osnovna plača: določi se vsaj v višini osnovne plače tarifnega razreda KPD ali jo prosto dogovorita delavec in delodajalec (če delodajalca ne zavezuje KPD).

Je osnova za obračun dodatkov (127/4 ZDR-1).

Dodatki: ZDR-1 pozna dodatek za nadurno delo, nočno delo, delo v nedelje in na praznike in dela proste dneve in dodatek za delovno dobo.

KPD/PKP/ interni akt/ PZ lahko določajo še druge dodatke: izmensko delo, popoldansko delo, deljen DČ, težki pogoji dela ipd.

ZDR-1 le določa, da delavcu dodatki pripadajo, ne določa pa njihove višine (ne min in ne max). Višino mora delodajalec določiti v KPD, PKP, internem aktu ali pogodbi o zaposlitvi.

Dodatek je lahko določen v % ali nominalnem znesku. Delavcu pripadajo le, ko v takih pogojih delajo.

Dodatki, ki so iz MP izključeni se prištevajo k MP (940,58 EUR + dodatki).
10: nadomestilo plače in MP
Nadomestilo plače je lahko v breme delodajalca ali drugih izplačevalcev (najpogosteje ZZZS). Če je nadomestilo nižje od 100 %, je znesek nadomestila lahko nižji od MP, vendar mora delodajalec prispevke obračunati in plačati od MOOP. V tem primeru ZZZS delodajalcu povrne prispevke za socialno varnost za razliko do MOOP.

Kadar je nadomestilo v višini 100 % mora biti znesek nadomestila vsaj v višini MP. Tudi doplačilo do MP je osnova za obračun nadomestila, ker je to plača delavca (osnovna plača + dodatek do MP). Osnova za odmero nadomestila plače je plača, od katere so bili plačani prispevki in ne MP.

Po virih: Mojca Umek


Projekt je sofinanciran s pomočjo Evropskega sklada za regionalni razvoj, Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo ter SPIRIT Slovenija, javna agencija
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