





	
	
	


Podelitev priznanj najboljšim inovacijam – 26.9.2018

Gospodarska zbornica Slovenije, Območna zbornica za Gorenjsko, že vrsto let, natančno 16 let, spodbuja, išče, nagrajuje uspešne zgodbe inovativnih podjetij in njihovih zaposlenih, ki izražajo močno inovativno žilico. S priznanji želimo dodatno izpostaviti vlogo inovacij v gospodarstvu in njihov vpliv pri nadaljnjem razvoju na različnih področjih. Inovacije so pomembne tudi za celotno družbo, ki je z njihovo pomočjo deležna bolj učinkovitih zdravstvenih storitev, okolju prijaznejših virov energije in večje varnosti.

Prepoznavnost in spoštovanje dosežkov ter nagrajevanja inovatorjev je prav gotovo najlepše darilo tem posebnim ljudem, ki vsakodnevno iščejo nove in boljše rešitve, dihajo s podjetjem in soustvarjajo novo dodano vrednost.

Gorenjski inovatorji se vsako leto uvršajo v sam vrh priznanj najboljšim inovacijam tudi na državnem nivoju.

Tako je v okviru Dneva inovativnosti Gospodarska zbornica Slovenije (GZS) podelila nacionalna priznanja najbolj inovativnim podjetjem in inovatorjem. Dogodek je potekal 26. septembra 2018 na Brdu pri Kranju. Zbralo se je preko 450 gospodarstvenikov, predstavnikov politike, diplomatsko-konzularnih predstavništev, medijev in seveda inovatorjev, katerim je bil dogodek tudi namenjen.
Najvišja priznanja so dobila tudi štiri gorenjska podjetja in sicer:
Zlato priznanje sta prejeli podjetji DOMEL HOLDING D.D. in ISKRAEMECO D.D.;

srebrno priznanje pa ISKRATEL D.O.O. in SIJ ACRONI D.O.O. skupaj z RAZVOJNIM CENTROM JESENICE d.o.o.

Predstavitev nagrajenih inovacij:

Domel Holding d. d. 

Razvoj in industrializacija modularne EC sesalne enote 

Domel je s pomočjo najsodobnejših simulacijskih orodij razvil novo družino brezkrtačne, elektronsko komutirane (EC) sesalne enote in pripadajoče elektronike, katero odlikujejo 45 % višja učinkovitost, nizek hrup, dolga življenjska doba, izredno nizka masa in kompakten dizajn. EC sesalna enota je zasnovana modularno, kar omogoča uporabo enega tipa motorja v različnih segmentih baterijskih sesalnikov ter celo v različnih aplikacijah. Razvita je bila za moči od 50-400 W, poleg sesalne enote pa je bila vzporedno razvita tudi elektronika, ki skrbi za doseganje želenih zahtev kupcev. Domel se je s pričujočo inovacijo hitro odzval na tržni trend baterijsko napajanih produktov. 

Inovatorji: Domen Čemažar, Ladi Nastran, Igor Markič, Danijel Rodič, France Mohorič,  Tomaž Stanonik, Primož Bajželj, Marjan Kokalj, Jože Kamenšek, Aleš Dolenc, Franc Potočnik, Matej Tadina, Jani Šuštar, Franjo Gorše, Katarina Prezelj,  Matevž Rihtaršič, Janez Kavčič, Matjaž Čemažar, Janez Rihtaršič.
Iskraemeco, d. d. 

Pravični števec 

Projekt Pravični števec se osredotoča na trajnostni razvoj in načela krožnega gospodarstva pri proizvodnji pravičnih pametnih števcev. Projekt je ključni element tritirne Iskraemecove trajnostne strategije s poudarkom na uresničevanju trajnosti v podjetju, v dobavni verigi in v partnerstvih. Pravični števec pozornost namenja materialom, njihovemu poreklu, delovnim standardom in razvoju višjih standardov v industriji. Pomemben element inovacije je izobraževanje in širjenje zavedanja med kupci, dobavitelji in drugimi deležniki. Pravični števec dodaja krožnost in trajnost na zemljevid ključnih poslovnih vrednot. Inovatorji: Mojca Markizeti, Nives Gregorc, Janez Bitenc, Primož Košir, Jan Cvek, Luka Šparovec, Damir Zajec, Janez Okorn, Aleksander Jerman, Boštjan Kerbev, Nikolina Vidovič, Katja Lipič, Nika Černivc, Simon Balanč, Nataša Hartman, Nina Merše.

Iskratel, d. o. o., Kranj 

Iskratel Innbox V70-U in Innbox G69 

Iskratel je razvil unikatno rešitev zaključevanja optičnih vlaken v najnovejši generaciji optičnih produktov. Na hrbtni strani Innbox G69 so integrirani utori za navijanje/organiziranje optičnega vlakna ter predel za pritrjevanje in varno hrambo optičnega zvara. Optično vlakno ter predvsem zaključni konektor in optični spoj so tako dobro zaščiteni pred zunanjimi vplivi.  Inovatorja: dr. Mitja Golja, Uroš Habič.

Razvojni center Jesenice, d. o. o. SIJ Acroni d. o. o. 

Debela pločevina orodnega jekla za delo v vročem lastne blagovne znamke SITHERM

 2343 Jeklo blagovne znamke SITHERM 2343 je rezultat razvoja Razvojnega centra Jesenice in podjetja SIJ Acroni. S poznavanjem materiala in aplikacij so v obeh podjetjih zagotovili ponovljivost proizvodnje na obstoječe omejitve ključnih agregatov. Inovativnost in konkurenčna prednost je v skrbno načrtovanem procesu izdelave, ki omogoča doseganje mikročistoče in homogenost materiala, primerljivo z najzahtevnejšimi postopki klasične izdelave brez dodatnih tehnoloških korakov (EPŽ postopkov). Inovacija predstavlja ključno vrsto jekla v skupini jekel za delo v vročem in podjetjema odpira vrata k izdelavi ostalih vrst orodnih jekel te skupine.  Inovatorji: dr. Grega Klančnik, Aleš Čop, dr. Boštjan Bradaškja,  mag. Viktorija Marušič, mag. Milan Klinar, Aljoša Reve.

Mojca Umek

Svetovalka SPOT
Projekt je sofinanciran s pomočjo Evropskega sklada za regionalni razvoj, Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo ter SPIRIT Slovenija, javna agencija
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