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Katja je diplomirala na Pravni fakulteti Univerze v Ljubljani januarja 2005, kjer se je usmerila v področje gospodarskega in civilnega prava. Ob študiju  in tudi še kasneje, v obdobju od leta 2002 do 2010, je tvorno sodelovala na področju delovanja lokalne samouprave v tedaj novoustanovljeni Občini Bloke. Dejavna je bila kot ustanovni član ter nadalje kot član organov Študentskega društva BOŠ – Bloški študentje, pri delovanju konzorcija društev Občine Bloke ter kot namestnica predsednika občinske volilne komisije.
Svojo poklicno pot je leta 2003, že med študijem,  začela kot asistent vodje področja prodaje in marketinga v podjetju ITU Sports Fashion d.o.o., kjer je pridobila izkušnje s poslovnega področja. Po pridobljeni izobrazbi univerzitetne diplomirane pravnice pa se je usmerila v delo na pravnem področju. Tako se je leta 2005 zaposlila v pravosodju, v odvetniški družbi Jernejčič – Krapenc, o.p., d.n.o., kot odvetniški pripravnik. 

Leta 2009 se je kot pravnica v okviru organizacijske enote, pristojne za pravno podporo, zaposlila v družbi Mobitel, d.d. Med opravljanjem delovnih obveznosti v družbi Mobitel d.d.,  je februarja 2011 opravila pravniški državni izpit. Od pripojitve te družbe k družbi Telekom Slovenije, d.d., torej od julija 2011 dalje, opravlja delovne naloge pri navedeni prevzemni družbi. 
Ker  se je specializirala za pravni področji produktne odgovornosti ter varstva potrošnikov oziroma končnih uporabnikov, v zvezi s to vsebino pri družbi Telekom Slovenije, d.d. deluje kot predavatelj v okviru internih izobraževanj zaposlenih. Glede na specializirano poznavanje teh pravnih področij, pa je bila aktivna tudi v zakonodajnih postopkih oziroma pobudah v zvezi s sprejemanjem ali spreminjanjem zakonodaje,  kot sodelujoča v Sekciji operaterjev elektronskih komunikacij (SOEK) v okviru Združenja za informatiko in telekomunikacije (ZIT), ki deluje v okviru Gospodarske zbornice Slovenije: dejavna je bila pri predstavitvi vsebine, tudi pred delovnimi telesi Državnega zbora RS,  s področja Zakona o elektronskih komunikacijskih storitvah, Zakona o varstvu potrošnikov ter Zakona o izvensodnem reševanju potrošniških sporov.

