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Opredelitev do pobud iz Manifesta industrijske politike, ki so bile sprejete na 10. Vrhu slovenskega gospodarstva
PAMETNO KADROVANJE (KADROVSKA POLITIKA)

1. Štipendijska politika 

· Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Več štipendij za deficitarne poklice v povezavi z gospodarstvom.

· Štipendije za mlade raziskovalce v industriji (sofinanciranje države) z realnimi roki za končanje študija.

· Državne štipendije v obliki povratnih sredstev. Prejemnik štipendijo vrača po določenem času od konca šolanja/ študija. Če se v določenem času po koncu šolanja/študija zaposli v Sloveniji najmanj za dolžino študija, je opravičen vračanja štipendije. 

· Kadrovske štipendije v obliki povratnih sredstev, ki jih v isti višini kot državne štipendije financira država. K temu znesku doda najmanj enak znesek podjetje. Prejemnik štipendijo vrača po določenem času od konca šolanja/ študija. Če se prejemnik štipendije v določenem času po koncu šolanja/ študija zaposli v tem podjetju najmanj za dolžino študija, je v celoti opravičen vračanja štipendije. Če se v tem času zaposli v drugem podjetju, vrne podjetju, ki je štipendijo plačevalo, njegov sorazmerni del.
Opredelitev vlade:  Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden v sistem štipendiranja v RS in nadaljnje spremembe trenutno niso potrebne.

Obrazložitev vlade: 

Po novi štipendijski zakonodaji, ki se je uveljavila 1. 1. 2014 (ZŠtip-1), se štipendije za deficitarne poklice dodeljujejo kot povsem nova vrsta štipendij. Deficitarne štipendije so se tako prvič dodelile za šolsko leto 2015/2016, 1000 novim upravičencem. V letih 2015 do 2019 bo Republika Slovenija za štipendije za deficitarne poklice zagotavljala letno do 1,2 mio EUR, kar pomeni okoli 1000 novih upravičencev do deficitarne štipendije na šolsko leto. Na podlagi Politike štipendiranja 2015-2019, ki je strateški dokument deficitarnih štipendij po ZŠtip-1, se z javnim razpisom za posamezno šolsko leto glede na stanje na trgu dela in vpis v posamezne izobraževalne programe v preteklih šolskih letih določijo izobraževalni programi iz Politike štipendiranja, za katere se lahko deficitarne štipendije. MDDSZ vsako leto pred objavo razpisa štipendij za deficitarne poklice uskladi deficitarne področja s socialnimi partnerji in predstavniki mladih. 

Glede štipendij za mlade raziskovalce lahko pri Javnem skladu RS za razvoj kadrov in štipendije (v nadaljevanju: sklad) pridobijo štipendijo v sklopu 2 razpisov, in sicer: 

1. Javni razpis za program Fulbright
Fulbright program je namenjen slovenskim državljanom (mladim raziskovalcem ter podoktorskim raziskovalcem), ki odhajajo na 5 do 9 mesečno izmenjavo, ter Američanom, ki prihajajo v Slovenijo. Prijavo na razpis in kasnejšo selekcijo kandidatov izvaja veleposlaništvo ZDA. Sklad krije štipendijo ameriškim državljanom v višini 800 € (mladim raziskovalcem) oziroma 1.000 € (podoktorskim raziskovalcem) mesečno ter obvezno zdravstveno zavarovanje. Sklad slovenskim podoktorskim raziskovalcem krije strošek povratne letalske karte, dvema mladima raziskovalcema pa celotno štipendijo, kot jo določi pristojni ameriški organ (IIE). Obveznost prejemnikov štipendije je opraviti ustrezno gostovanje.

2. Javni razpis sofinanciranja podoktorskega študija na European University Institute (EUI)

Poleg zgoraj navedenih razpisov je v poslovnem načrtu sklada za leto 2015 prvič tudi predvidena objava Javnega razpisa sofinanciranja podoktorskega študija na European University Institute, v okviru katerega je možno financiranje 1 kandidata za 1 letno podoktorsko raziskovanje na tej instituciji v študijskem letu 2016/2017 dalje.  Prejemnik sredstev mora zaključiti program v skladu z zahtevami EUI. 

Poleg navedenega sklad še vedno izvaja Javni razpis za sofinanciranje raziskovalnega sodelovanja doktorskih študentov v tujini, ki je prav tako namenjen raziskovalcem, vendar pa poslovni načrt sklada za leto 2016 ne predvideva objave tega razpisa. Predmet razpisa je sofinanciranje stroškov do 8-mesečnega neprekinjenega raziskovalnega dela doktorskih študentov s področja naravoslovja, tehnike ali medicine. Raziskovalec se lahko prijavi preko delodajalca oziroma samostojno. Višina sredstev je določena glede na državo, v katero kandidat odhaja na raziskovanje in število dopolnjenih mesecev gostovanja. Mladi raziskovalec je dolžan opraviti raziskovalno delo v predvidenem roku in na način, kot ga predhodno potrdita domači in gostujoči mentor. Prejemnik sredstev (institucija oziroma mladi raziskovalec) mora po zaključku raziskovanja predložiti vsebino ter finančno poročilo raziskovalnega dela.

Državne štipendije v skladu s štipendijsko (ZŠtip-1) in socialno zakonodajo (ZUPJS) predstavljajo enega od socialnih korektivov, za dodelitev katerega se ugotavlja materialni položaj družine, njen namen pa je predvsem v vzpostavljanju enakih možnosti za izobraževanje, zato vračanje državne štipendije ob izpolnitvi zakonsko določenih dolžnosti (med drugim napredovanje v višji letnik ter pravočasen zaključek šolanja oz. študija), ni smiselno. Je pa vračilo štipendije ustrezno uzakonjeno za primere, ko pride do prenehanja štipendijskega razmerja iz razlogov na strani štipendista (npr. štipendist ne izpolnjuje več pogojev za pridobitev štipendije, prekine izobraževanje ali ne zaključi izobraževanja, za katerega je prejemal štipendijo, se izpiše, spremeni izobraževalni program brez soglasja CSD, itd.).

Država na podlagi ZŠtip-1 lahko zagotavlja sredstva za sofinanciranje kadrovskih štipendij iz različnih virov, tudi sam sistem sofinanciranja kadrovskega štipendiranja s strani države je v navedenem zakonu, ki se uporablja od 1. 1. 2014 (V. poglavje ZŠtip-1), v primerjavi s prejšnjim štipendijskim zakonom, ustrezno dodelan. Javni sklad RS za razvoj kadrov in štipendije (sklad) in nosilci regijskih štipendijskih shem (RRA) sofinancirata kadrovske štipendije delodajalcem, ki dodeljujejo kadrovske štipendije upravičence (štipendistom), ki izpolnjujejo v zakonu določene pogoje. Zakonsko je omejena samo minimalna sofinancirana kadrovska štipendija, kar pomeni, da takšna štipendija navzgor ni omejena, omejena pa je višina sofinanciranja in sicer se sofinanciranje dodeli v višini 50% kadrovske štipendije, vendar največ v višini 30% minimalne plače. Če se štipendist izobražuje na ravni izobraževanja in področju, opredeljenem v politiki štipendiranja, se sofinanciranje dodeli v višini 70% kadrovske štipendije, vendar največ v višini 40% minimalne plače. Zakon določa obveznosti delodajalca, ki prejema sofinanciranje kadrovske štipendije, ena od teh je sklenitev pogodbe o zaposlitvi s štipendistom po zaključku izobraževanja. Delovno razmerje mora biti sklenjeno za najmanj eno leto, sicer je delodajalec dolžan vrniti celoten znesek prejetega sofinanciranja. Urejen je tudi prenos štipendiranja in sicer delodajalec lahko (po predhodnem soglasju posameznega štipendista in sklada ali RRA) vse pogodbene obveznosti posameznega štipendista po pogodbi o sofinanciranju kadrovske štipendije prenese na drugega delodajalca, vključno z delodajalčevo obveznostjo vračila sredstev sofinanciranja iz zakonsko določenih razlogov, nastalih na strani delodajalca ali štipendista. Iz navedenega izhaja, da je nova ureditev sofinanciranja kadrovskih štipendij s strani države celovita in ustrezna. 

2. Izobraževanje kadrov na vseh ravneh skladno s potrebami delodajalcev 
Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Ustrezno načrtovanje vpisa na fakultete in tudi omejevanje vpisa bi povzročilo pozitivno selekcijo, hkrati bi se zmanjšalo število diplomantov, ki ne morejo najti zaposlitve. 

· Načrtovanje študijskih smeri po obsegu in vsebinah v skladu z dolgoročnejšimi napovedmi potreb po kompetencah s strani delodajalcev. 

· Daljše obdobje praktičnega usposabljanja v podjetjih (opcije že sedaj skozi odprti kurikulum v srednjih šolah ali skozi uvajanje izbirnih predmetov v višjih in visokih šolah).  Zagotoviti boljše poklicno informiranje in karierno orientacijo mladine na celotni vertikali.

Opredelitev vlade: Vlada RS predloge podpira. Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden.

Obrazložitev vlade: 

Določeni ukrepi se že izvajajo oziroma so že uvedeni in sicer:

· Informiranje in svetovanje v izobraževanju odraslih.

· Izvajajo se Skupni študijski programi.

· Obdobje praktičnega usposabljanja je že uvedeno z Zakonom o visokem šolstvu za visokošolske strokovne študijske programe.

· Izvajanje kariernega svetovanja študentom na visokošolskih zavodih in krepitev sodelovanja kariernih centrov z delodajalci oziroma neposreden vstop diplomantov v bodoča delovna okolja; izvedba predstavitev podjetij na fakultetah, neposredne predstavitve programov in profilov diplomantov potencialnim delodajalcem.

· Zagotavljanje kvalitetne karierne orientacije za študente skozi celoten študijski proces ter usklajevanje pridobljenih znanj študentov s potrebami na trgu dela na področju kariernega svetovanja in med kariernimi svetovalci na nacionalni in mednarodni ravni. 

Načrtovani so naslednji ukrepi in aktivnosti, ki so tudi že umeščeni v Enotni zbirki ukrepov: 

· Pripravil se bo Akcijski načrt izobraževanja za gospodarstvo (EZU ID ukrepa 99), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2018.

· Izvedeni bodo ukrepi za izboljšanje kariernih orientacij mladih (EZU ID ukrepa 430), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2017.

· Načrtovano je spremljanje zaposljivosti diplomantov (EZU ID ukrepa 431), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

· Načrtovani so ukrepi za spodbujanje povečevanje sodelovanja podjetij na področju izobraževanja in znanosti (EZU ID ukrepa 104),  končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

· V pripravi javni razpis za strateška inovativna partnerstva na prioritetah Strategije pametne specializacije. 

· Načrtovani so ukrepi za dvig mednarodne kakovosti slovenskih univerz (EZU ID ukrepa 429),  končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.
Informiranje in svetovanje v izobraževanju odraslih (ISIO) deluje na regionalni ravni. Svetovalec v ISIO odraslim svetuje: pri odločanju za izobraževanje oziroma usposabljanje, o možnostih za vrednotenje predhodno pridobljenega znanja, med potekom izobraževanja ter pri načrtovanju nadaljnjih poti učenja in razvoja kariere. V Sloveniji trenutno deluje 14 ISIO, ki so umeščene v vse statistične regije in povezujejo ponudnike izobraževanja v lokalnem okolju in socialne partnerje. Poleg informativno svetovalne dejavnosti v okviru ISIO izvajajo svetovanje za udeležence izobraževanja odraslih tudi vsi ostali izvajalci izobraževalnih programov za odrasle.

Daljše obdobje praktičnega usposabljanja v podjetjih je kot opcija že sedaj skozi uvajanje izbirnih predmetov v visokih šolah. Zakon o visokem šolstvu (v nadaljevanju ZViS) v tretjem odstavku 33. člena določa, da je obvezen sestavni del visokošolskih strokovnih študijskih programov praktično izobraževanje v delovnem okolju. Nadalje v četrtem odstavku določa, da je sestavni del univerzitetnih študijskih programov lahko tudi praktično izobraževanje v delovnem okolju. Visokošolski strokovni študijski programi vključujejo torej glede na določbe ZViS praktično izobraževanje v delovnem okolju, univerzitetni študijski programi pa lahko, ni pa nujno. V skladu s 6. členom ZViS univerze in samostojni visokošolski zavodi, ki jih ustanovi Republika Slovenija, delujejo po načelih avtonomije, ki jim med drugim zagotavlja avtonomijo pri izdelavi in sprejemu študijskih in znanstveno-raziskovalnih programov, kar pomeni, da je uvedba daljšega obdobja uvajanja praktičnega usposabljanja v podjetjih preko izbirnih predmetov v pristojnosti visokošolskih zavodov, v katero MIZŠ ne more in ne sme posegati.

Na področju visokega šolstva že obstajajo »specializirani« izobraževalni programi, ki niso omejeni le na Slovenijo in so to Skupni študijski programi. Zakon o visokem šolstvu (v nadaljevanju ZViS) v 33. b členu opredeljuje skupne študijski programe, kot študijske programe za pridobitev izobrazbe, ki jih visokošolski zavod sprejme in izvaja skupaj z enim ali več visokošolskimi zavodi iz Republike Slovenije ali tujine. Za skupne študijske programe visokošolski zavodi, poleg določb tega zakona, upoštevajo tudi merila za oblikovanje in sprejemanje skupnih študijskih programov, ki jih sprejme Nacionalna agencija Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu. Kdor opravi vse obveznosti po skupnem študijskem programu za pridobitev izobrazbe, dobi skupno diplomo, v kateri so navedeni vsi visokošolski zavodi, ki sodelujejo pri izvedbi študijskega programa. Skupna diploma je javna listina. Vsebino in obliko skupne diplome ter priloge k diplomi določijo sodelujoči visokošolski zavodi.

3. Prenos znanja iz akademske sfere v gospodarstvo

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Na javnih inštitutih in univerzah večji pomen (tudi pri napredovanjih in statusih) in obveza sodelovanja z industrijo. Vrednotijo naj se rezultati projektov v gospodarstvu, ne le članki v revijah. 

· Internacionalizacija programov, vsaj 10 odstotkov tujih predavateljev.

Opredelitev vlade: Vlada RS predloge podpira. Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden.

Obrazložitev vlade: 

Določeni ukrepi se že izvajajo oziroma so že uvedeni in tudi že umeščeni v Enotni zbirki ukrepov in sicer:

· Objavljen je skupni javni razpis MIZŠ in MGRT, ki bo povezal raziskovalne organizacije in podjetja na prioritetnih področjih SPS in hkrati spodbujal njihovo sodelovanje na raziskovalno-razvojnih projektih.

· V pripravi je tudi ukrep za oblikovanje strateških razvojno inovacijskih partnerstev na podlagi prioritet Strategije pametne specializacije, katerega namen je vzpostaviti dolgoročno partnerstvo pri celoviti podpori raziskovalni in inovacijski dejavnosti.
· Načrtovan je ukrep, ki bo spodbujal povečevanje sodelovanja podjetij na področju izobraževanja in znanosti (EZU ID ukrepa 104), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

· Načrtovan je ukrep za spodbujanje dviga mednarodne kakovosti slovenskih univerz (EZU ID ukrepa 429), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

· Nadaljevanje izvajanja inovativnega pristopa vključevanja študentov v neposredna partnerstva visokošolskih zavodov z gospodarstvom (Po kreativni poti do praktičnega znanja: Spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti ter prednostne usmeritve 2007-2013) ter modelov odprtega in prožnega prehajanja med izobraževanjem in trgom dela (lokalnim in mednarodnim okoljem, med različnimi sektorji), s katerim se bodo izboljševale kompetence študentov (dodiplomskih in podiplomskih) s programom Po kreativni poti do znanja 2015-2020. 

· Oblikovanje Strategije za internacionalizacijo slovenskega visokega šolstva (2016-2020) in Akcijskega načrta z ukrepi.

Določeni ukrepi se med seboj prepletajo, tako na primer ukrep Povečevanje sodelovanja podjetij na področju izobraževanja in znanosti (ED ID ukrepa 104) obsega naloge, ki spadajo tako na predlog ukrepa Izobraževanje kadrov na vseh ravneh skladno s potrebami delodajalcev kot tudi na predlog ukrepa Prenos znanja iz akademske sfere v gospodarstvo. Ukrep Dvig mednarodne kakovosti slovenskih univerz (EZU ID ukrepa 429) obsega naloge, ki spadaj tako na predlog ukrepa Prenos znanja iz akademske sfere v gospodarstvo kot tudi predlog ukrepa Čezmejne raziskovalne in razvojne pobude (razvojni centri).

PAMETNI RAZVOJ (RAZVOJNA POLITIKA)

1. Digitalizacija industrije

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Izkoriščanje digitalnih inovacij, poslovnih modelov in infrastrukture za pospešitev rasti v industriji. Spodbujanje inovativnosti s sodelovanjem in digitalizacijo spremljajočih panog, kot so logistika, dizajn …

· Cilj: povečanje števila novih patentov v IKT industriji iz 13 na 20 v letu 2020.

Opredelitev vlade: Vlada RS predloge podpira. Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden. 

Obrazložitev vlade:

Določeni ukrepi se že izvajajo oziroma so že uvedeni in tudi že umeščeni v Enotni zbirki ukrepov in sicer:

· Pripravljena je Strategija razvoja informacijske družbe do leta 2020 - Strategija:  Digitalna Slovenija 2020, ki načrtuje izvedbo naslednjih ukrepov:

· podpora RRI projektov e-storitev, mobilnih aplikacij in IKT rešitev, zasnovanih na sodobnih razvojnih konceptih (prihodnji internet, računalništvo v oblaku, masovni podatki, pametna omrežja, pametna mesta, industrija 4.0,  mobilne tehnologije, …), ki izkazujejo največji potencial za preboj na globalne trge,

· vzpostavitev spodbudnega razvojnega okolja za internetno podjetništvo in podpora internetnega start-up podjetništva,

· spodbujanje digitalizacije podjetništva in industrije z osredotočenimi ukrepi RRI in spodbujanjem e-poslovanja,

· oblikovanje odprtih standardiziranih tehnoloških platform,

· podpora vzpostavitvi in delovanju nacionalnega foruma za e-poslovanje,

· ukrepi za povečanje kibernetske varnosti,

· ukrepi za digitalizacijo javne uprave in razvoj inovativnih podatkovno vodenih storitev, kot so opredeljeni v poglavju Inovativne podatkovno vodene storitve,

· Digitalizacija industrije je prioriteta v Strategiji pametne specializacije pod domeno »Tovarne prihodnosti« in »Pametna mesta in skupnosti«.

· Izvedel se bo ukrep za spodbujanje raziskav, razvoja in inovacij e-storitev in mobilnih aplikacij (EZU ID ukrepa 428), končni rok vseh aktivnosti: 1. 1. 2021.

2. Pametno usmerjanje razvojnih sredstev (industrija aktivna v vlogi oblikovanja vsebin razpisov)

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Centralizacija razvojnih investicijskih odločitev in financiranja v eni strokovni in neodvisni tehnološki agenciji za delitev in nadzor porabe sredstev za razvoj. 

· Aktivno privabljanje strateških vlagateljev. Promocija razvojnih oddelkov v podjetjih v tuji lasti kot regionalnih ali globalnih razvojnih centrov. 

· Povečati sredstva za raziskovalni vavčer. 

· Ponovno uvesti inštrument KROP – krepitev razvojnih organizacij podjetij: spodbujanje zaposlovanja novih strokovnjakov in poglobljenega izobraževanja zaposlenih.
· Pametna specializacija

· Povezovanje v verige dodane vrednosti. Vzpostavitev vozlišč inovativnih rešitev (VIR), ki povezujejo inštitucije znanja in podjetja, sposobna na tujem trgu ponuditi in tržiti inovativni proizvod. (Denimo VIR.Avto, VIR.Medico …) 

· Postavitev drznih ciljev glede novih grozdov/strateških partnerstev in temeljev za več različnih kompetenčnih centrov (IT, farmacija, energija, mobilnost …). Večja podpora projektom industrijskih podjetij iz kohezijskega sklada,

· Čezmejne raziskovalne in razvojne pobude (razvojni centri):
· Razvojni centri: povečanje medsebojnega sodelovanja institucij, ki financirajo, realizirajo in komercializirajo inovacije. 

· Povečanje mednarodnega sodelovanja domačih univerz in s tem pritoka idej in kadrov, nagrajevanje uspešnosti univerz na podlagi mednarodnih primerjav. 

· Zagotovitev infrastrukture za delovanje razvojnih centrov in omogočanje elastičnega zaposlovanja izobraženih kadrov. 

· Spodbujanje povezovanja domačih razvojnih centrov s tujimi.

Opredelitev vlade: Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden. Vlada RS predloge podpira razen ustanovitve nove agencije.

Obrazložitev vlade:

Določeni ukrepi se že izvajajo oziroma so že uvedeni in tudi že umeščeni v Enotni zbirki ukrepov in sicer:

· Služba Vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko je ob pripravi Strategije pametne specializacije pripravila vrsto javnih dogodkov pri katerih so lahko udeleženci sodelovali pri oblikovanju razvojnih prioritet.

· Narejena je reorganizacija agencije Javne agencija za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije - SPIRIT in sicer je izločeno področje turizma, okrepili bomo vlogo agencije SPIRIT na področju spodbujanja inovativnosti in tehnološkega razvoja v podjetjih.

· V pripravi skupni javni razpis za skupne projekte JRO in podjetij na prioritetah Strategije pametne specializacije.

· V pripravi javni razpis za strateška inovativna partnerstva na prioritetah Strategije pametne specializacije.

· Uvedli bomo enostavne oblike spodbud za podjetja v obliki vavčerjev za različne svetovalne storitve.

· Podjetja imajo možnost koriščenja potencialov čezmejnega sodelovanja v okviru programov Evropskega teritorialnega sodelovanja (ETS) v novi finančni perspektivi.

· Izvajali se bodo ukrepi, ki bodo spodbujali povečanje povprečne dodane vrednosti na delovno aktivnega prebivalca (EZU ID ukrepa 432), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

· Izvajali se bodo ukrepi za spodbujanje razvoja odličnosti in krepitev infrastrukture za raziskave in inovacije (EZU ID ukrepa 434),  končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

· Izvajali se bodo ukrepi za dvig mednarodne kakovosti slovenskih univerz (EZU ID ukrepa 429), končni rok vseh aktivnosti: 31.12.2020.

PAMETNA INTERNACIONALIZACIJA (PROMOCIJA INDUSTRIJE NA TUJIH TRGIH)

1. Okrepitev programov internacionalizacije gospodarstva, povečanje podpore sejemskim nastopom v tujini

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Izdelava usklajenega programa podpore internacionalizaciji vseh institucij, ki se s tem ukvarjajo: GZS, MZZ, MGRT, SPIRIT. Program naj vsebuje: 

· ciljne trge in aktivnosti, ki se bodo na njih izvajale, ter nosilce aktivnosti, 

· pregled potreb med slovenskimi podjetji po posameznih vrstah storitev podpornega okolja, 

· izobraževanja za zaposlene v podpornem okolju, da bodo lahko kompetentno nudili storitve, ki jih podjetja rabijo. 

· Povečanje podpore sejemskim nastopom v tujini:
· Vsaj podvojiti sredstva za ta namen. Zdaj jih je na voljo milijon evrov. 

· Finančno podpreti postavitev slovenskih razstavnih salonov, tudi virtualnih, v tesni povezavi z veleposlaništvi. 

Opredelitev vlade: Vlada RS predloge podpira. Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden.

Obrazložitev vlade:

· Program spodbujanja internacionalizacije 2015-2020 in MI 2015-2016 (Mednarodni izzivi 2015-2016) je pripravljen.

· Ustanovljen je Svet za internacionalizacijo gospodarstva.

· Pregled potreb med slovenskimi podjetji po posameznih vrstah storitev podpornega okolja, pričakujemo da ga bo pripravila  GZS.

· Programe izobraževanja bomo v okviru politike internacionalizacije v prihodnje okrepili  in  nadgradili v z novimi programi predvidoma v drugi polovici 2016.

· V pripravi je Strategija internacionalizacije slovenskega visokega šolstva (2016-2020), ki bo pomemben mehanizem izboljšanja kakovosti sistema ter kakovosti mednarodnega znanstvenega – raziskovalnega in razvojnega sodelovanja in bo vodila k povečanju akademske mobilnosti ter mobilnosti študentov in strokovnega osebja, k izboljšanju mednarodnega profila visokošolskih zavodov ter internacionalizaciji kurikuluma za namen krepitve pripravljenosti študentov in akademskega osebja za delovanje v medkulturnem okolju. 

· V prvi polovici leta 2016 bomo preko javnih razpisov nudili  podporo podjetjem za sejemske predstavitve na mednarodnih sejmih v prihodnjih letih pa bomo še okrepili podporo preko javnih razpisov iz EU sredstev.  

· Nadaljevali bomo izvajanje  skupinskih predstavitev slovenskega gospodarstva na mednarodnih sejmih v tujini.

· Finančna podpora za dodatne razstavne prostore v tujini, tudi virtualne v letu 2016 ni predvidena.

2. Okrepljena vloga slovenske diplomacije in okrepitev ponudbe SID banke, strateške vključitve v mednarodne povezave

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Prenova sistema kadrovanja ekonomskih svetovalcev na veleposlaništva v tujini. Ekonomski svetovalci bi morali imeti vsaj nekaj let izkušenj iz gospodarstva, da bi bili sposobni učinkovito reagirati na potencialna povpraševanja in poslovne priložnosti. 

· Ureditev in posodobitev viznega režima za poslovne partnerje. Najem specializiranih agencij, ki se ukvarjajo z izdajo viz, na trgih, kjer nimamo veleposlaništev. 

· Odpiranje veleposlaništev R Slovenije na perspektivnih trgih nekdanje Sovjetske zveze (Kazahstan, območje Kavkaza, Moldova) ter na Arabskem polotoku. Ponovno odprtje veleposlaništva v Iranu. 

· Podpora ustanavljanju podjetij in lokacij v tujini. 

· Okrepitev ponudbe SID banke v  smeri večjega zagotavljanja komplementarne podpore pri projektih na tujih trgih, po vzoru npr. nemške razvojne banke KfW. Povečanje varnostnih rezerv SID banke. Vzpostavitev SID banke kot vstopne banke za poslovanje z investicijskimi sredstvi EU (denimo iz naslova Junckerjevega načrta …).

· Strateške vključitve v mednarodne povezave:

· Vključitev Uradne razvojne pomoči kot pospeševalca prodora slovenskih izvoznih podjetij na trge v razvoju. Povečanje zelo skromne postavke za podjetja na 3 milijone evrov za letošnje leto z letnim povečevanjem postavke v znesku enega milijona evrov. 

· Včlanitev Slovenije v Azijsko razvojno banko (ADB). S tem bi se slovenskim podjetjem odprle možnosti sodelovanja v projektih, ki jih financira ADB v srednji oz. celotni Aziji. Pri teh projektih je pogoj članstvo držav generalnega izvajalca in podizvajalcev v ADB. 

Opredelitev vlade: Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden. Vlada RS predloge podpira razen pobude za vključitev v Azijsko razvojno banko ADS v tem trenutku.

Obrazložitev vlade:

Določeni ukrepi se že izvajajo oziroma so že uvedeni in sicer:

· V lanskem letu se je pričel izvajati projekt »Partnerstvo za spremembe - izmenjave javnih uslužbencev z gospodarstvom«. 

· Sodelovanje z zunanjim ponudnikom storitev se na slovenskih DKP vse bolj uveljavlja, specializirane agencije naša diplomatsko-konzularna mreža že uporablja.

· Odpirali bomo predstavništva RS na tujih prioritetnih trgih, predvsem tam, kjer je izkazan največji interes gospodarstva seveda v skladu s proračunskimi zmožnostmi.

· Podpiramo ustanavljanje podjetij in njihovih skupnih ali posamičnih lokacij v tujini ter njihova poslovna združenja.
· SID banka (po zgledu KfW) večino svojih sredstev do končnih koristnikov posreduje preko bank, glede na trenutni zastoj kreditiranja poslovnih bank je SID banka povečala svoje aktivnosti pri neposrednem financiranju končnih koristnikov.

· Ministrstvo za finance je povečalo obseg varnostnih rezerv SID banke, tako da je kapaciteta SID banke na ravni 750 do 1500 mio EUR letno novih zavarovalnih.

· Načrtovano je vključevanje v okviru Junkerjevega načrta:
· mezzanine in lastniško ko-financiranje MSP in mid-cap preko EFSI investicijske platforme, skupno 150 mio EUR do leta 2023, 

· posojilni sklad za energetsko učinkovito prenovo stavb javnega sektorja, skupno predvidoma 185 mio EUR do leta 2023.
· Včlanitev v Azijsko razvojno banko ADB trenutno ni v načrtu, se pa bo spremljala in preverjala skladnost njihovega delovanja s slovenskimi zunanjepolitičnimi usmeritvami in gospodarskimi interesi. V tej smeri so že vzpostavljene navezave z Avstrijo in se preverja njihove ocene včlanitve v ADB. 
PAMETNI DAVKI (DAVČNA POLITIKA)

1. Racionalizacija obdavčitve stroškov dela – stroški dela se naj s postopnim zmanjševanjem v mandatu te vlade izenačijo s povprečjem višjegrajskih držav (nekaj % na leto). Ne pričakujemo, da bomo imeli najbolj liberalen sistem, temveč tak sistem, kot velja za konkurenco.

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Uvedba razvojne kapice v prvi polovici letu 2016: Visoko strokovni kader prinaša preporod industrije. Limitiranje socialnih prispevkov navzgor pomeni razbremenitev plač visoko kvalificiranega strokovnega kadra. 

· Opomba: Alternativa: posredna vključitev kapice v novo dohodninsko lestvico, ki bo omogočala strokovnjakom višjo neto plačo in bo pomenila razbremenitev stroškov dela za podjetje.

· Redefiniranje dohodninske lestvice v prvi polovici leta 2016. V kombinaciji z razvojno kapico redefinirati dohodninsko lestvico: v smeri več razredov in enakomernejšega razpona med pragi dohodninske lestvice, v smeri nižjih dohodninskih stopenj (vključno z ukinitvijo 50% obdavčitve v najvišjem razredu).
· Davčna stabilnost oziroma varnost
· Stabilnost davčnega sistema brez stalnih (ne)napovedanih sprememb ali sprememb v zadnjem hipu (npr. novembra/decembra za prihodnje leto): 

· Zavezujoča informacija FURS mora postati bolj uporabna za davkoplačevalce. Aktivna pomoč državnih organov davčnim zavezancem v primeru dvomov, brez izogibanja odgovornosti za pojasnila ali navodila, ki morajo biti podana v zakonsko opredeljenih rokih (kratkih – nekaj dni). 

· Časovna omejitev davčnih pregledov, ki zdaj trajajo tudi nekaj let. 

· Pravičnejša ureditev možnosti za popravke davčnih obračunov, za samoprijave in davčne inšpekcije (revizija rokov, zamudnih obresti). Primeri: a) davčni zavezanec lahko obračun popravi v roku 12 mesecev, FURS lahko davčni nadzor izvede za 5 let nazaj, b) zamudne obresti v primeru samoprijave so višje kot v primeru inšpekcije, c) kazni zastarajo v roku 2 let. 

· Čimprejšnja uvedba vnaprejšnjih cenovnih sporazumov (Advance pricing agreement) v okviru zakonodaje o transfernih cenah.
Opredelitev vlade: Vlada predloge preučuje. Za dvig gospodarske konkurenčnosti bo Vlada RS ob hkratni skrbi za stabilno javnofinančno okolje v letošnjem letu pripravila načrt prioritetnega uvajanja ukrepov, ki bo v največji možni meri upošteval predloge gospodarstva.
Obrazložitev vlade :

· V času javnofinančne konsolidacije in zagotavljanja ustavnih pogojev fiskalnega pravila (uravnoteženost državnih proračunov brez zadolževanja) splošno zniževanja davkov ni mogoče. Prav tako je treba v primeru odločitve za socialno/razvojno kapico na novo opredeliti tiste podsisteme socialne varnosti, ki bi bili prizadeti s spremenjenim sistemom financiranja. 
· Vlada RS se strinja, da struktura davčnih obremenitev v Sloveniji ni primerna in jo je mogoče kratkoročno nasloviti s predlogom za prestrukturiranje davčnih bremen. Konkretni ukrepi bodo dogovorjeni v sodelovanju s ključnimi deležniki – gospodarskimi združenji in sindikati.

· Vlada RS izpostavlja, da želi Slovenija postati država z delovnimi mesti z visoko kvalificirano delovno silo in si želi privabiti nove investicije.

· Zato mora davčna reforma naglasiti problem visoko obdavčenih najvišjih plač (obdavčitev preko 60%) in nekonkurenčnosti poslovnega okolja zaradi tega (nevarnost umika uprav podjetij in delovnih mest z višjo dodano vrednostjo podjetij).

· Ključna komponenta poslovnega okolja je predvidljivost in gotovost. Reforma mora biti pripravljena pravi čas, poleg tega je potrebno predstaviti večletni načrt sprememb na davčnem področju.  

· Davčna reforma mora biti usmerjena v polnjene davčne osnove, zato je potrebno narediti privlačno davčno okolje za nove investicije in delovna mesta.«

2. Davčne olajšave za razvoj in raziskave, osnovna sredstva se naj ohranijo na isti ravni!

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Ohranitev davčnih olajšav na dosedanji vrednosti s ciljem zvišanja olajšav za investicije in razvoj ter prevetritev dosedanjih neučinkovitih olajšav. 

· Prožnejši administrativni postopek pri olajšavah za raziskave in razvoj (zdaj zahteva celoten opis projekta s proračunom, evidenco ur vsakega zaposlenega, pri čemer je treba predložiti vse kopije računov, itn.).
Opredelitev vlade:  Vlada predlog podpira. 

Obrazložitev Vlade:

· Vlada bo ohranila davčne olajšave na dosedanjih vrednostih in sicer olajšavo za raziskave in razvoj na 100% in olajšavo za investicije na 40%. Olajšavi koristijo podjetja, ki imajo dobiček in s svojo dejavnostjo investiranja in razvoja največ pripomorejo h gospodarski rasti in konkurenčnosti države.

· Administrativni postopki bodo v primeru ugotovitve, da povzročajo neupravičena bremena poenostavljeni.

3. Okoljske in energetske dajatve se naj s postopnim zmanjševanjem v mandatu te vlade izenačijo s povprečjem višjegrajskih držav (10% na leto). 

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Znižanje teh dajatev na raven povprečja EU v primerjavi z bruto dodano vrednostjo, upoštevajoč ogljični odtis prek ETS sheme. Znižati višine dajatev, ki dvigujejo ceno naftnih derivatov. Ohraniti konkurenčno ceno električne energije v primerjavi s konkurenčnimi državami.
Opredelitev vlade: Vlada bo predlog znižanja okoljskih dajatev preučila v okviru priprave Zelene davčne reforme.

Obrazložitev Vlade:

· Ukrep, ki temelji na zmanjševanju okoljskih in energetskih dajatev, bo proučen v okviru zelene javnofinančne reforme.


Zelena davčna reforma je tudi eden ključnih instrumentov za doseganje ciljev nizkoogljične družbe, ki je eden od ciljev Energetskega koncepta, katerega usmeritve je letos potrdila Vlada.


V letu 2016 se pripravi študijo mednarodne primerljivosti vpliva okoljskih in energetskih dajatev na konkurenčnost Slovenskega gospodarstva. 


Okoljske in energetske dajatve v Sloveniji ne bi smele presegati povprečja EU v primerjavi z bruto dodatno vrednostjo.
PAMETNA DRŽAVA (POSLOVNO OKOLJE)

1. Vse na enem mestu – tako pri prostorski zakonodaji, kot pri privabljanju domačih in tujih investitorjev

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Prostorska zakonodaja:

· Hitra debirokratizacija postopkov po načelih “Naredi preprosto« in »Vse na enem mestu« za poslovne subjekte, na podlagi najboljših ureditev v primerljivih državah. Za izvedbo se na upravnih enotah zadolži odgovorno osebo, vključno s sankcijami v primeru kršitev:

· pri pridobivanju gradbenih in drugih dovoljenj, ki jih potrebujejo investitorji, je kratkoročni cilj merljivo skrajšanje povprečnega časa za pridobitev gradbenega dovoljenja za 20 % do 1.1.2017.

· Sistem za privabljanje vlagateljev:

· Postopki za privabljanje in izvedbo zasebnih domačih in tujih investicij po načelu »Vse na enem mestu«, s posebnim poudarkom na trženju industrijskih con. Cilj ukrepov: 

· vzpostaviti sistem hitrega odziva in podpore zainteresiranim vlagateljem,

· omogočiti občinam uspešnejše privabljanje vlagateljev in širitev industrijskih con, denimo s prožnejšim sistemom pri cenah zemljišča.
· Strateška infrastruktura:

· Uvedba zlatega investicijskega pravila, ki bo omogočil razvoj strateške infrastrukture brez velikih finančnih oscilacij, vsaj za pet let naprej. Določitev nacionalnih prioritet pri strateških infrastrukturnih investicijah s časovnico in oblikovanje modelov financiranja do konca marca 2016 na podlagi potreb gospodarstva. 

· Prioriteta: pametna logistična infrastruktura (železnice, ceste, pristanišče) med industrijo in kupci ter širokopasovni internet v vseh gospodarskih conah.

· Nadaljevanje razvoja infrastrukture: popravilo mostov, avtoceste do industrijskih središč, izboljšanje oskrbe z električno energijo.
Opredelitev vlade: Vlada RS predloge podpira. Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden.

Obrazložitev Vlade:

Določeni ukrepi se že izvajajo oziroma so že uvedeni in sicer:

· V javni obravnavi paket zakonov, katerih cilj je odprava zaznanih najpogostejših ovir (Zakon o urejanju prostora, Gradbeni zakon in Zakon o pooblaščenih arhitektih in inženirjih). Javna razprava bo potekala do 20. januarja 2016, sprejem zakonov je predviden v Državnem zboru še v letu 2016, uveljavitev pa predvidoma v letu 2017. Iz zapisanega sledi, da roka, opredeljenega v manifestu, ne bo mogoče v celoti realizirati, saj bodo učinki nove zakonodaje vidni šele v drugi polovici 2017 in kasneje. Med temeljnimi cilji osnutkov zakonov so fleksibilizacija prostorskega načrtovanja, integracija oziroma koncentracija postopkov, uveljavljanje načela vse na enem mestu, uvajanje elektronskega poslovanja, zmanjševanje investicijskega tveganja in lažje pridobivanje gradbenih dovoljenj.

· Podana je bila pobuda za uvedbo namenskega infrastrukturnega prispevka v mesecu marcu 2016.

· V juliju sprejeta Strategija razvoja prometa v RS obravnava prometni sistem celovito in tudi določa preko 100 ukrepov.

· V drugi polovici 2016 MZI načrtuje pripravo operativnega dokumenta za implementacijo strategije, ki bo določal prednostni vrstni red.

2. Večja prožnost trga dela za gospodarstvo, še zlasti pa za javni sektor 

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Povečanje prožnosti pri odpovedi pogodbe o zaposlitvi (v primeru nujne prilagoditve tržnim razmeram možnost odpovedi pogodbe o zaposlitvi brez razloga trem odstotkom vseh zaposlenih na leto; edini pogoj za zaščito starejših delavcev pred odpovedjo naj bo število let, ki delavcu manjkajo do izpolnite pogojev za polno starostno pokojnino ...).

· Pravica do 50-odstotnega nadomestila za brezposelnost za tri mesece v primeru sporazumnega prenehanja pogodbe o zaposlitvi.

· Uzakonitev posebne oblike pogodbe o zaposlitvi za sezonsko delo.

· Javna uprava v  službi gospodarstva: Debirokratizacija: 

· upravnih postopkov državne in lokalne administracije: uvedba MSP testa do konca junija 2016 in povečanje učinkovitosti delovanja administracije za 5 % na leto, tudi z deregulacijo, kjer regulacija ni potrebna. 

· postopkov za umestitev gospodarskih objektov s ciljem trajnostno smiselnega razvoja v območjih Nature 2000.

· optimizacija poslovanja javnega sektorja z racionalizacijo procesov, alokacijo odgovornosti uradnikov in konkretnimi ukrepi.
Opredelitev vlade: Vlada RS predloge podpira. Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden.

Obrazložitev Vlade:

Določene aktivnosti se že izvajajo in sicer:

MDDSZ je z reformo trga dela (ZDR-1, Zutd-A), ki je v veljavo stopila 1. aprila 2013 poenostavilo postopke odpovedi pogodbe o zaposlitvi v posameznih zakonsko določenih primerih, s čimer je ministrstvo v sodelovanju s socialnimi partnerji želelo stroškovno in administrativno razbremeniti postopke odpuščanja in s tem stimulirati hitrejše zaposlovanje s strani delodajalcev. V primeru odpovedi pogodbe o zaposlitvi iz poslovnega razloga so bile z reformo trga dela tako npr. opuščene obveznost predhodnega obveščanja delavca o nameravani odpovedi, objektivni rok za izvedbo odpovedi s strani delodajalca in obveznost delodajalca, da ponudi drugo ustrezno zaposlitev delavcu. V primeru začasne nezmožnosti zagotavljanja dela iz poslovnega razloga pa imajo po novem delodajalci na voljo tudi nov institut napotitve delavca na čakanje na delo doma, pri čemer mu je delodajalec dolžan zagotavljati nadomestilo plače samo v višini 80 % osnove. Z reformo trga dela, se je prav tako zvišala starost, pri kateri so starejši delavci upravičeni do posebnega varstva v primeru odpovedi pogodbe o zaposlitvi iz 55 na 58 let, hkrati pa je bila uvedena novost, po kateri to varstvo ne velja za delavce, ki jih je delodajalec zaposlil po doseženi navedeni starosti. 

MDDSZ ocenjuje, da je bil z navedenimi spremembami na področju odpovedi pogodbe o zaposlitvi zaradi poslovnega razloga storjen velik korak v smeri večje prožnosti in nižjih stroškov delodajalca ob hkratni ohranitvi ustrezne ravni varnosti in zaščite delavcev v navedenih postopkih. Glede na razmeroma kratko obdobje po uveljavitvi navedenih sprememb, postopno uporabo novosti v praksi s strani delodajalcev ter praktično neobstoječo sodno prakso na tem področju ministrstvo ocenjuje, da v tem trenutku ni mogoča realna strokovna ocena o potrebnih nadaljnjih spremembah na trgu dela. Vsekakor pa bo ministrstvo nadaljevalo z delom in aktivnostmi na tem področju ter v sodelovanju s socialnimi partnerji predlagalo tudi morebitne nadaljnje potrebne ukrepe, pri tem pa glede odpovednih razlogov preučilo možnosti zlasti v okviru ratificirane Konvencije Mednarodne organizacije dela št. 158 o prenehanju delovnega razmerja na pobudo delodajalca, katere namen je varstvo delavcev pred prenehanjem zaposlitve na pobudo delodajalca brez resnega, utemeljenega razloga.

Z vidika sezonskega dela delovnopravna zakonodaja že nudi možnost opravljanja tovrstnega dela, ki predstavlja izjemo od pravila, da se pogodba o zaposlitvi praviloma sklepa za nedoločen čas. Zakon o delovnih razmerjih tako delodajalcem omogoča, da fleksibilno načrtujejo delovni proces in sklepajo pogodbe o zaposlitvi za določen čas iz razloga opravljanja sezonskega dela. Za tovrstne pogodbe tudi ni potrebna javna objava prostega delovnega mesta (če trajajo do 3 mesecev) in v istih primerih tudi ni predvidena odpravnina ob prenehanju takšne pogodbe. S takšno rešitvijo imajo delodajalci možnost hitre in fleksibilne zaposlitve delavcev, hkrati pa so ob tem zmanjšane administrativne ovire in olajšano stroškovno breme, v primerjavi s pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas. Za namen sezonskega dela je mogoče zaradi visoke stopnje fleksibilnosti uporabiti tudi možnost opravljanja dela s t.i. agencijskimi delavci. Slovenska zakonodaja namreč omogoča opravljanje dejavnosti zagotavljanja dela delavcev uporabniku, kjer gre za zagotavljanje dela delavcev s strani pravne ali fizične osebe, s katero ima delavec sklenjeno pogodbo o zaposlitvi, uporabniku, pri katerem delavec opravlja delo pod njegovim nadzorom in v skladu z njegovimi navodili ali pretežno uporablja sredstva za opravljanje dela, ki so del delovnega procesa uporabnika v okviru njegove registrirane dejavnosti. Delavci niso v delovnem razmerju z uporabnikom temveč so k njemu napoteni in pri njem samo opravljajo delo. Uporabnik koristi delo napotenih delavcev le takrat, ko jih potrebuje in za opravljeno storitev dela napotenih delavcev plačuje delodajalcu za zagotavljanje dela. Z ustrezno specializacijo agencij bi bilo mogoče zagotoviti konstantno ponudbo ustreznega kadra glede na vsakokratne potrebe po sezonskem delu.
Načrtuje se priprava Bele knjige, katere namen je predstaviti vrsto možnih rešitev, ki bodo zagotovile finančno vzdržnost pokojninskega sistema in ustrezno višino pokojnin po izteku prehodnega obdobja, prav tako pa se bo preučilo stanje na trgu dela. Za namen priprave tega dokumenta je bila imenovana posebna strokovna delovna skupina, katere temeljna naloga je, da pripravi belo knjigo o pokojninah do konca letošnjega leta. Dokument bo predstavljal osnovo za nadaljnjo razpravo s socialnimi partnerji in širšo javnostjo. Strokovna delovna skupina vključuje predstavnike različnih državnih institucij (Ministrstvo za delo, Ministrstvo za finance, Urad za makroekonomske analize in razvoj, Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije), predstavnike upravljavcev pokojninskih skladov dodatnega pokojninskega zavarovanja, predstavnika Inštituta za ekonomska raziskovanja (IER), predstavnika Vrhovnega sodišča Republike Slovenije ter predstavnika akademske sfere (Univerza v Ljubljani ). V okviru priprave Bele knjige se bo tako preučilo stanje na trgu dela z različnih vidikov; politike zaposlovanja, delovne zakonodaje, varnosti in zdravja pri delu, izobraževanja in usposabljanja in stroškov dela. Na podlagi tega bo delovna skupina predlagala usmeritve, katerih namen bo povečati delovno aktivnost na splošno, še posebej pa delovno aktivnost starejših od 55 let (ki je v Sloveniji med najnižjimi v EU), kar bi pomembno vplivalo na vzdržnost pokojninskega sistema in dostojnost pokojnin.

3. Spremeniti delovanje javne uprave: sprememba vrednot javnih uslužbencev (usposabljanje), nadzor nad izvajanjem upravnih postopkov, osebna odgovornost javnih uslužbencev, večja povezanost javnih uslužbencev z gospodarstvom, vse s ciljem višje dodane vrednosti v gospodarstvu in s tem v celotni družbi.

Predlogi ukrepov iz Manifesta: 

· Javna uprava v službi gospodarstva - debirokratizacija: 

· upravnih postopkov državne in lokalne administracije: uvedba MSP testa do konca junija 2016 in povečanje učinkovitosti delovanja administracije za 5 % na leto, tudi z deregulacijo, kjer regulacija ni potrebna,

· postopkov za umestitev gospodarskih objektov s ciljem trajnostno smiselnega razvoja v območjih Nature 2000,

· optimizacija poslovanja javnega sektorja z racionalizacijo procesov, alokacijo odgovornosti uradnikov in konkretnimi ukrepi.
Opredelitev vlade: Vlada RS je predloge preučila in ugotavlja, da je del predlogov že uveden. Vlada RS predloge podpira.

Obrazložitev Vlade:

Določene aktivnosti se že izvajajo in sicer:

V izvajanju je projekt uvedbe MSP testa – analiza učinkov predlogov predpisov na mikro, mala in srednja podjetja. Projekt bo sestavni del sistema MOPED (Modularno okolje za pripravo elektronskih dokumentov), ki bo z vzpostavitvijo spletne aplikacije, v okviru katere se bodo pripravljali vsi dokumenti, ki se zahtevajo v zakonodajnem postopku, zagotavljal standardizacijo postopka priprave predpisov, boljše načrtovanje z uvedbo strateškega planiranja, večjo varnost in sledljivost podatkov. Izvedba MSP testa bo obvezna z junijem 2016.

Projekt prenove regulacij poklicev in dejavnosti, tako imenovanih vstopnih pogojev, poteka v Sloveniji  intenzivno že od leta 2010 dalje. Vsebine so v celoti popisane po posameznih dejavnostih, poklicih in vstopnih pogojih ter javno objavljene na spletnem portalu v slovenskem jeziku. Trenutno poteka prevajanje popisanih dejavnosti in poklicev, katere bomo nato objavili še na portalu EUGO. Celovit popis je podlaga za strukturne ukrepe v zvezi s prenovo zakonodaje reguliranih dejavnosti in poklicev. Projekt deregulacije je kot 10. projekt uvrščen med strateške projekte vlade - Vladna Projektna Pisarna (Sklep VRS, 13.11.2014). Nosilci:  MGRT, MDDSZ in MJU.

Program ukrepov za odpravo zakonodajnih ovir se v Sloveniji izvaja že od leta 2005, s sredstvi ESS bolj sistematično od leta 2009, in prinaša pomembne rezultate pri poenostavitvah poslovnega okolja, vendar se je treba za zagotovitev prijaznega in spodbudnega okolja za podjetnike ter dvig njihove konkurenčnosti še bolj pospešeno lotiti uresničevanja ključnih ukrepov. Na podlagi sistematično zastavljenega Akcijskega programa za odpravo administrativnih bremen smo v Sloveniji na podlagi metodologije EMMS izmerili 3500 predpisov in ugotovili za 1,5 mrd. EUR administrativnih bremen. Vlada RS si je zadala cilj, da do konca leta 2015 zniža ugotovljena administrativna bremena za 25 odstotkov, kar pomeni 362 mio. EUR. Trenutno je v izvajanju projekt evalvacije ukrepov za odpravo zakonodajnih bremen, rezultati bodo znani do konca leta 2015.

Za odpravo administrativnih ovir, izboljšanje konkurenčnosti gospodarstva, krepitev zaupanja v pravno državo je bil oktobra 2013 na Vladi RS sprejet tudi Enotni dokument za zagotovitev boljšega zakonodajnega in poslovnega okolja ter dvig konkurenčnosti (v nadaljevanju: enotni dokument), ki se na podlagi predlogov deležnikov in strokovne javnosti sproti dopolnjuje. Odgovornost za uresničitev posameznih ukrepov je jasno določena glede na vsebino posameznega resorja, prav tako pa so jasno določeni roki za njihovo izvedbo. Cilj glede enotnega dokumenta je čim večja uresničitev ukrepov, kar bo bistveno vplivalo na razbremenitev ključnih subjektov in prispevalo k prijaznejšemu poslovnemu okolju. Nadaljnji cilj zniževanja administrativnih bremen v obdobju 2015–2020 je dodatno zniževanje bremen, in sicer za 5 odstotkov letno. Hkrati je treba večjo pozornost nameniti prenormiranju oziroma povečevanju standardov EU (gold-plating) in (ne)uporabi izjem oziroma manjši obremenitvi določenega dela prebivalstva – uvedba pristopa »uvedi oziroma razloži«. Tako je treba v postopku priprave presoje posledic učinkov na predpise obvezno uvesti primerjavo med evropskimi in med že obstoječimi oziroma pripravljenimi zahtevami na državni ravni. 

Pričeli smo s prenovo Enotne zbirke ukrepov (novo ime) oziroma Enotnega dokumenta  v smeri konkretizacije ukrepov, z opredeljenimi nosilci in terminskimi roki ter s transparentno objavo na portalu "Stop Birokracija". 

Poenotili smo vstopno točko za predloge sprememb zakonodajnega okolja kje smo tudi testno preizkusili posebno vstopno točko za podjetja, ki je sedaj integrirana v enotno vstopno točko "Stop Birokracija".

eVEM - Enotna kontaktna točka postaja enotna stična točka za gospodarstvo - ne le za informiranje temveč tudi za poročanje ter komunikacijo z državo.
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