Srebrno priznanje






16.
PLAMENSKO POLIRANJE STEKLENIH IZDELKOV Z OBRAČALNO ROKO

Avtor: Enes Rakovič 

Soavtorja: Uroš Drgan, Todor Gabrič
Zunanji sodelavec: Avguštin Buh s.p.
Družba : STEKLARNA HRASTNIK d.d.

Inovacija spada v področje proizvodnje steklenih izdelkov. Pri izdelavi stiskanih kelihov v družbi Steklarna Hrastnik d.d. niso dosegali pričakovane kvalitete, zato so razvili novo tehnologijo plamenskega poliranja pecljatih kozarcev. Na izdelku je bilo potrebno zataliti vse vidne stike orodja, zato so se pokazale potrebe po obračanju izdelka na polirnem stroju in poliranje le tega z  obeh strani v enem samem ciklu poliranja. Razvili so nov sistem poliranja z obračalno roko.
Sinhronizacijo delovanja roke so v družbi izvedli preko računalnika v povezavi s strojem za izdelavo, ki hkrati krmili dva elektromagnetna ventila. Eden od ventilov krmili zasučno enoto, ki obrača roko, drugi pa cilinder za odpiranje in zapiranje prijemala. Celoten sistem je privijačen na stebru s katerim reguliramo višino in oddaljenost prijemala.

Inovacija v smislu tehnične rešitve izvedbe obračanja izdelka za nov način poliranja pri izdelavi kozarcev s pecljem, je edinstvena za podjetje in pomeni možnost proizvodnje kozarcev s pecljem, kot zaščitena blagovna znamka Shanon, kupca Godinger. 

