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Možnosti kotacije na hongkongški borzi za slovenska podjetja 
Vrata na Kitajsko
Dvostranska trgovina med Hongkongom in Slovenijo je še naprej v porastu. Povprečna letna stopnja rasti dvostranske trgovine v obdobju od 2007 do 2011 je znašala kar 7,8 %. V letu 2011 je 4,1 % celotne trgovine med Slovenijo in celinsko Kitajsko potekalo prek Hongkonga. Slovenska podjetja v Hongkong in na celinsko Kitajsko izvažajo širok nabor izdelkov in storitev, vključno s surovo živalsko kožo in kožami, telekomunikacijsko opremo in mesom. 

Hongkong je bil in postaja vse pomembnejši za slovenska podjetja, ki želijo svoje poslovanje razširiti na hitro rastoče azijske trge. Zaradi geografskega in geopolitičnega položaja je Hongkong idealen kot vrata na celinsko Kitajsko in njene hitro rastoče trge. Kitajska daje Hongkongu očitno prednost na podlagi sporazumov, kot je sporazum o tesnejšem gospodarskem partnerstvu med celinsko Kitajsko in Hongkongom (CEPA), tj. pakt o prosti trgovini, ki zagotavlja brezcarinske ugodnosti za vse izdelke s poreklom iz Hongkonga, namenjene za celinsko Kitajsko.

Prva javna ponudba
Hongkong je bil z vidika pridobivanja sredstev najprivlačnejši trg za prvo javno ponudbo (IPO) v svetovnem merilu kar tri leta zapored, od 2009 do 2011. V letu 2011 so sredstva, pridobljena prek prve javne ponudbe IPO, dosegla 260 milijard HK$ (pribl. 26 milijard EUR).
Slovenska podjetja imajo priložnost, da izkoristijo izpostavljenost na hitro rastočem trgu celinske Kitajske z objavo prve javne ponudbe na hongkongški borzi (HKEx). Uvrstitev na borzo poveča prepoznavnost in profil podjetja na kitajskem trgu kot tudi v celotni azijsko-pacifiški regiji. Rezultat je boljša prepoznavnost pri kupcih, dobaviteljih in vlagateljih. Poleg tega je kotacija bistvena za pridobitev kapitala v eni od najhitreje rastočih regij na svetu, potrebnega za nakupe, razširitev poslovanja in pridobitev novih deležnikov. Azijski institucionalni skladi in zasebni vlagatelji imajo širok potencial za zagotavljanje likvidnosti poslovanja. Hkrati pa Hongkong temelji na močni infrastrukturi za trgovanje, kliring in poravnavo.

Na splošno morajo podjetja, ki želijo kotirati na Main Board borze HKEx, izkazovati zgodovino trgovanja najmanj tri fiskalna leta in izpolnjevati enega od naslednjih treh finančnih meril:

· Preizkus donosnosti: Dobiček, ki se pripiše delničarjem, mora znašati najmanj 50 milijonov HK$ (pribl. 5 milijonov EUR) v zadnjih treh fiskalnih letih [z dobičkom najmanj 20 milijonov HK$ (pribl. 2 milijona EUR), zabeleženim v zadnjem letu, in skupnim dobičkom najmanj 30 milijonov HK$ (pribl. 3 milijone EUR), zabeleženim v dveh predhodnih letih], tržna vrednost podjetja pa mora v času kotacije znašati najmanj 200 milijonov HK$ (pribl. 20 milijonov EUR).
· Preizkus tržne vrednosti podjetja/prihodkov: Tržna vrednost podjetja v času kotacije mora biti najmanj 4 milijarde HK$ (pribl. 390 milijonov EUR) s prihodki v višini najmanj 500 milijonov HK$ (pribl. 49 milijonov EUR) za zadnje revidirano fiskalno leto.
· Preizkus tržne vrednosti podjetja/prihodkov/denarnega toka: Tržna vrednost podjetja v času kotacije mora biti najmanj 2 milijardi HK$ (pribl. 200 milijonov EUR), pri čemer morajo prihodki znašati najmanj 500 milijonov HK$ (pribl. 49 milijonov EUR) za zadnje revidirano fiskalno leto, denarni tok iz poslovanja pa mora biti pozitiven v seštevku najmanj 100 milijonov HK$ (pribl. 10 milijonov EUR) za tri predhodna fiskalna leta.

Borza HKEx priznava edinstvenost različnih podjetij in industrijskih panog, zato se lahko uporabijo dodatne zahteve, prilagoditve in izjeme od zgornjih osnovnih zahtev za kotacijo.

Sekundarna kotacija
Slovenska podjetja, ki že kotirajo na Ljubljanski borzi ali na drugih čezmorskih trgih, še vedno lahko koristijo sekundarno kotacijo v Hongkongu, saj bo to izboljšalo njihovo likvidnost, razširilo bazo vlagateljev in izdajatelju omogočilo dostop do tujega kapitala za pospeševanje čezmorskih nakupov in razširitev na kitajski trg. Finančne zahteve za primarno in sekundarno kotacijo so enake.

Podrobnejše informacije o možnostih in zahtevah za kotacijo v Hongkongu najdete na spletni strani: http://www.hkex.com.hk/eng/listing/listing.htm.   

O Hongkongu 

Hongkong je globalno finančno središče Kitajske. Po navedbah Banke za mednarodne poravnave je Hongkong šesto največje svetovno središče za devizne posle in tretje največje v Aziji. Za Hongkong je značilen prost pretok informacij in kapitala, robustna regulativna ureditev ter enostaven in pregleden sistem obdavčevanja. Načelo “ena država, dva sistema” daje Hongkongu visoko stopnjo avtonomnosti, pravna država pa temelji na neodvisnem sodstvu. 

Konkurenčno prednost Hongkonga kot vodilnega poslovnega in finančnega središča priznavajo prestižne institucije po vsem svetu. Od leta 1995 naprej je Hongkong po letnem indeksu gospodarske svobode, ki ga vodi organizacija Heritage Foundation iz ZDA, najsvobodnejše gospodarstvo na svetu. Letopis svetovne konkurenčnosti (World Competitiveness Yearbook), ki ga izdaja Mednarodni inštitut za razvoj menedžmenta v Luzani, je v svoji izdaji za leto 2011 Hongkong ocenil kot najkonkurenčnejše svetovno gospodarstvo.

HKETO Berlin

Hong Kong Economic and Trade Office, Berlin (HKETO Berlin) je uradno zastopstvo vlade posebne upravne regije Hongkong (HKSAR) v trgovinskih odnosih ter drugih gospodarskih in trgovinskih zadevah, ki pokriva Slovenijo, Avstrijo, Češko republiko, Nemčijo, Madžarsko, Poljsko, Slovaško republiko in Švico. Za vse poizvedbe v zvezi s Hongkongom, vključno z možnostmi kotacije, se obrnite na HKETO Berlin po elektronski pošti cee@hketoberlin.gov.hk ali pokličite na telefonsko številko +49 30 22 66 77 228. Več informacij najdete na www.hketoberlin.gov.hk.
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