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LASTNOVARNI NAPAJALNI SISTEM NSB 
Avtor: Matjaž Javoršek  

Soavtor: Dejan Vincek

DRUŽBA: TEVEL, d.o.o.
Lastnovarni brezprekinitveni napajalni sistem NSB je izdelan v protieksplozijski zaščiti za uporabo v rudnikih s podzemno eksploatacijo, namenjen napajanju lastnovarnih tehnološko varnostnih naprav za zaščito rudarjev in opreme. 

Zgrajen je za delovanje v ekstremno težkih pogojih dela.

Izdelek odlikujejo naslednje prednosti in izvirne rešitve:  

· Kompaktna zasnova proizvoda. Priključni del naprave s predstikalom v razvodni omarici omogoča direktno in enostavno priključitev naprave na lokalnem nivoju. 

· Uporabniku prijazno vzdrževanje in servisiranje naprave. Edinstvena modularna zasnova uporabniku omogoča zamenjavo posameznih nadomestnih modulov. 

· Izhodni električni parametri pokrivajo celoten spekter naprav različnih svetovnih proizvajalcev.

Proizvod je certificiran pri mednarodno akreditiranem inštitutu, s čimer je pridobil mednarodno veljaven ATEX certifikat. Izven Evropske unije je napajalnik tipsko certificiran tudi pri institutu za standardizacijo Bosne in Hercegovine.

Konec leta 2009 je družba TEVEL v rudniku KAKANJ iz Bosne in Hercegovine izvedla prvi projekt v vrednosti 690.000 EUR v katerega je bil vključen napajalni sistem NSB v deležu 13,5% celotne vrednosti.

V februarju 2010 pa so se turškim odjemalcem dogovorili o testnem projektu v vrednosti 33.000 EUR v katerem napajalni sistem predstavlja 24% celotne vrednosti.

Pri sami zasnovi novega napajalnega sistema NSB je družbo TEVEL vodila velika skrb za okolje. Vse elektronske komponente naprave, kot tudi samo sestavljanje so izvedli po priporočilu RoHS. Življenjska doba naprave je več kot 10 let, po koncu uporabnosti pa jo je mogoče več kot 90% reciklirati. 
Pri življenjski  dobi 10 let napajalni sistem proizvede 10 ton odpadnih akumulatorjev. V primerjavi s konkurenco so v tem primeru akumulatorji okolju prijazni.
