1. PODATKI O IZOBRAŽEVALNEM  PROGRAMU AVTOSERVISER

	Ime izobraževalnega programa
	AVTOSERVISER
	Sprejem: 

Ur. l. RS, št. 14/10

Trajanje izobraževanja:

 3 leta

Obseg praktičnega usposabljanja z delom:

 24 do 53 tednov

Strokovno področje:

52 Tehnika

	Naziv srednje poklicne izobrazbe
	avtoserviser / avtoserviserka
	


2.  PRIČAKOVANO ZNANJE IN ZMOŽNOSTI  

Delodajalec zagotavlja ustrezne kadrovske in materialne pogoje z ustrezno organizacijo in dejavnostjo tako, da bo dijak s praktičnim usposabljanjem z delom v ustreznem deležu (glede na obseg praktičnega usposabljanja) pridobil znanje in zmožnosti (kompetence), ki jih mora dokazati pri zaključnem izpitu (izdelek oziroma storitev z zagovorom) v skladu z izpitnim katalogom. Pričakovano znanje in kompetence delodajalec določi v sodelovanju s šolo.

3. KADROVSKI POGOJI 
3.1. Delodajalec oziroma mentor:  

· ima opravljen ustrezni mojstrski ali delovodski izpit iz ustreznega področja

ali 

· pridobljena najmanj srednja strokovna izobrazba ustrezne smeri, pedagoško-andragoška usposobljenost (Pedagoško-andragoško usposobljenost mora mentor pridobiti po programu, ki se izvaja v sklopu mojstrskega ali delovodskega izpita oz. ga določi pristojna zbornica in obsega najmanj 24 ur izobraževanja) in 3 leta delovnih izkušenj v ustrezni dejavnosti.

V primeru regijskega pomanjkanja delovnih (učnih) mest za avtoserviserje zadostuje za delodajalca ali mentorja pridobljena ustrezna srednja poklicna izobrazba ter pedagoško – andragoška usposobljenost in 10 let ustreznih izkušenj v ustrezni dejavnosti.

3.2. Izobraževalec: 

· pridobljena ustrezna srednja poklicna izobrazba in 3 leta delovnih izkušenj v ustrezni dejavnosti,
ali
· izpolnjuje pogoje za delodajalca oziroma mentorja, ki so navedene v prvem odstavku točke 3.1.

4. MATERIALNI POGOJI

4.1 Prostori in oprema 
Pri oceni tehnične opremljenosti delavnice in delovnega (učnega) mesta se upošteva minimalni standard, ki ga zahtevajo proizvajalci motornih vozil s tem, da se lahko zagotovi celovito izvajanje storitev diagnosticiranja, merjenja, kontrole, vzdrževanja, nastavljanja, zamenjave, popravila mehaničnih, električnih, elektronskih, hidravličnih in pnevmatskih sistemov, sklopov in delov motornih vozil ter vgradnje dodatne opreme ob upoštevanju usmeritve servisa npr. za osebna ali gospodarska motorna vozila oziroma motorna dvokolesa oziroma statusa servisa (vezana, nevezana). 

4.2 Ustreznost programske in tehnične opreme 

Ocenjevanje ustreznosti  delodajalca z vidika:
· celote (delovna mesta npr. z avtodvigali ali …, specialna orodja in pripomočki, merilne in kontrolne naprave in pripomočki, električni oz. pnevmatski strojčki, pripomočki ter orodja, osnovno ključavničarsko oz. kleparsko orodje, ev. stroje, naprave in pripomočke za strojno obdelavo kovin, hidravlična stiskalnica, delovna miza s primežem, naprave in pripomočki za čiščenje in nego vozila ter delov, naprave za okolju prijazno in nenevarno menjavo in odstranjevanje nevarnih tekočin, urejenost ločenega zbiranja nevarnih in komunalnih odpadkov, naprave za odvod izpušnih plinov, komplet za premontažo in uravnoteženje pnevmatik itn.,

· prisotnosti računalniško vodenih merilnih in diagnostičnih naprav (npr. mototester, merilna naprava za merjenje geometrije vozila (optika), naprave za diagnostiko motorne elektronike, naprave za diagnostiko varnostne in komfortne elektronike, naprave za diagnostiko, merjenje in kontrolo električnih naprav in opreme, naprave za diagnostiko zavor in podvozja ipd.),

· dostopnosti do računalnika z možnostjo dostopa do svetovnega spleta, programske opreme za vodenje delavniške dokumentacije, baze tehničnih podatkov o vozilih, delavniških navodil v elektronski obliki, katalogov nadomestnih delov, ev. vzpostavljena delavniška mreža, možnost On-Line dostopa do podatkov ipd.,

· delovnega (učnega)mesta (osebni komplet avtomehaničnega in avtoelektričarskega orodja, osnovno merilno in kontrolno orodje za tehnološke in tehnične meritve ter meritve električnih veličin, osebna zaščitna sredstva ipd.).

4.3. Število učnih mest v odnosu do števila delovnih mest s pogoji za mentorje in izobraževalce

Delodajalec mora zagotoviti enega mentorja oziroma izobraževalca na enega dijaka v primeru, da delo poteka individualno ali zaradi potreb varstva pri delu. V proizvodnem delu, lahko mentor ali izobraževalec usposablja največ tri dijake v delovnem (učnem) procesu.

5. ZAGOTAVLJANJE VAROVANJA OKOLJA TER VAROVANJA PRED POŽARI

Upoštevajo  se  zlasti naslednji kriteriji:

· ustrezno zagotovljena varstvo pri delu in požarna varnost,

· ustrezno zagotovljeno varovanje okolja (npr. ločeno zbiranje komunalnih in nevarnih odpadkov ipd.).

6. IZPOLNJEVANJE POGOJEV ZA IZVAJANJE DRUGIH IZOBRAŽEVALNIH POGOJEV S PODROČJA TEHNIKE 
Delodajalec, ki izpolnjuje pogoje za izvajanje izobraževalnega programa avtoserviser, lahko praktično usposablja dijake, ki se izobražujejo po izobraževalnih programih za poklicno tehniške izobrazbe avtoservisni tehnik.

