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Vsebina inovacije je razvoj cilindričnih talilnih vložkov tipa CH 10x38 2-20A gPV 1000V d.c. za zaščito fotonapetostnih sistemov. Inovacija zajema razvoj talilnega elementa (trak, žica), ki je eden od ključnih elementov talilnega vložka in primerno izbiro ostalih sestavnih delov. Celotna konstrukcija talilnega vložka je v sami osnovi prilagojena avtomatski montažni napravi. Zato je bilo potrebno pristopiti z  inovativnimi rešitvami in še posebej skrbno izbrati sestavne dele (talilni element, silikon, gasilno sredstvo-kremenčev pesek). Izdelava talilnih vložkov je poslovna skrivnost, saj prav ustrezni postopek izdelave zagotavlja kvaliteten izdelek.
Izdelek predstavlja novost na svetovnem trgu in s tem utrjuje položaj družbe ETI med vodilnimi proizvajalci talilnih varovalk in krepi blagovno znamko ETI na področju specialnih talilnih  varovalk (fotovoltaika, polprevodniški sistemi,..).

Glede na veliko pokritje lastne cene do prodajne cene ter visoko bruto dodano vrednost na zaposlenega, kaže inovacija veliko ekonomsko upravičenost.

V letu 2009 je bilo prodanih dobrih 131.000 talilnih vložkov v skupni vrednosti 255.792 €. Za leto 2010 je planirana prodaja  dobrih 175.000 talilnih vložkov, ki pa je bila do konca maja 2010 že presežena.

