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Slovenski inštitut za revizijo

Dr. Marjan Odar, direktor
Dunajska cesta 106/II

1000 LJUBLJANA

Ljubljana, 29.05.2009
Zadeva: Izdajanje računov koncesionarjev na področju zobozdravstvenih storitev in evidentiranje v poslovnih knjigah
Spoštovani!

V prilogi vam v povezavi z izvajanjem Slovenskih računovodskih standardov pošiljamo opis problematike, ki se v zadnjih mesecih pojavlja glede izdajanja računov zobozdravnikov – koncesionarjev, ki imajo sklenjeno pogodbo z Zavodom za zdravstveno zavarovanje Slovenije - ZZZS.

Večini zasebnih zobozdravnikov (vseh skupaj v  Sloveniji je približno 750) poslovne knjige vodijo računovodski servisi. Kar nekaj naših članov se je obrnilo na našo zbornico in izpostavilo navedeno problematike. Ne gre le za posamezne primere, ampak za problem vseh slovenskih zasebnih zobozdravnikov, še posebej pa tistih, ki imajo sklenjeno z ZZZS pogodbo o izvajanju programa zdravstvenih storitev (koncesijo) – teh je po neuradnih podatkih v Sloveniji nekaj manj kot 600. Glede na to, da imajo enake pogodbe tudi drugi zasebni zdravniki, ne le zobozdravniki, se lahko navedena problematika razširi na bistveno večji krog poslovnih subjektov.

Na vaš Inštitut se obračamo zaradi (po našem mnenju) neustreznega tolmačenja računovodskih predpisov, konkretno SRS 21, s strani Davčne uprave Republike Slovenije.

Vljudno prosimo za proučitev navedene problematike in za vaše strokovno mnenje v zvezi s tem.

Priloge:

· Dopis DURS naslovljen na ZZZS z dne 20.4.2009 

· Dopis ZZZS naslovljen na DURS z dne 3.4.2009 s prilogami iz leta 1999
· Dopis GZS-ZRS naslovljen na ZZZS z dne 16.3.2009
· Davčna uprava ciljno nadzoruje zobozdravnike, sporočilo za medije, 23.1.2009
· Primer dopisa DURS zdravstvenemu zavodu z dne 18.2.2009
Lep pozdrav,
Polonca Podgoršek

direktorica Zbornice računovodskih servisov
Opis stanja

Davčna uprava Republike Slovenije (v nadaljevanju: DURS) je v začetku letošnjega leta pričela s ciljnimi davčno-inšpekcijskimi nadzori pri zobozdravnikih. Ob tem je javnost in zobozdravnike na svojih spletnih straneh obvestila, da zobozdravniki ne izdajajo (ustreznih) računov za svoje storitve.

Po navedbah DURS le-ta ugotavlja, da zobozdravniki – koncesionarji, tj. tisti zasebni zobozdravniki, ki imajo z Zavodom za zdravstveno zavarovanje Slovenije (v nadaljevanju Zavod) sklenjeno pogodbo o izvajanju programa zdravstvenih storitev za določeno obdobje, za storitve, ki jih plačuje Zavod, ne izkazujejo storitev in vrednosti teh storitev na računih, ki naj bi jih prejemali pacienti.

Za osvetlitev problema je nujno izpostaviti način izvajanja programa zdravstvenih storitev s strani koncesionarjev.

Zavod in zasebni zobozdravnik (pravnoorganizacijska oblika je nepomembna - lahko ima status zasebnika, gospodarske družbe ali zavoda) skleneta pogodbo o izvajanju programa zdravstvenih storitev za določeno obdobje, pri čemer nastopa zobozdravnik kot izvajalec storitev. S to pogodbo se določa:

· obseg programa po dejavnostih, npr. zobozdravstvena dejavnost za odrasle (zdravljenje 50%, protetika 50%), ki se ovrednoti z določenim številom točk;

· vrednost programa in izhodiščne cene storitev; dogovorjene cene v pogodbi so planske, dejanske se določajo sproti, na podlagi splošnega dogovora za pogodbeno leto in na podlagi področnega dogovora za zdravstvene domove in zasebno zdravniško dejavnost za pogodbeno leto;

· medsebojne obveznosti pogodbenih strank:

· med drugim je v zvezi s tem določeno, da se obveznosti Zavoda nanašajo samo na vrsto in količino opravljenih storitev, določenih s to pogodbo (kršitev pogodbe v zvezi s tem pomeni "brezplačno" delo zdravnika, saj je pacienta sprejel kot zavarovano osebo, Zavod pa mu zaradi nespoštovanja pogodbe tega ni dolžan plačati)

· poročila in račune izstavlja izvajalec v skladu z navodili Zavoda,

· določa se ordinacijski čas zdravnika – kršitev pogodbe v zvezi s tem pomeni odškodninsko odgovornost do Zavoda

· izvajalec mora zagotoviti nadomeščanje v času svoje odsotnosti…

Kot smo že izpostavili, Zavod plača izvajalcem opravljene storitve le do dogovorjenega obsega v pogodbi. Mesečno jim  nakazuje avanse po planskih cenah in glede na pogodbeno dogovorjeni obseg. Izvajalci mesečno izstavljajo zbirna poročila, ki ne predstavljajo knjigovodske listine. Na osnovi podatkov o planu in realizaciji storitev Zavod pripravi obdobne obračune in končni letni obračun zdravstvenih storitev. V okviru obračuna so lahko cene zdravstvenih storitev drugačne od planskih, ker na cene lahko vplivajo različni dejavniki. Izvajalci na podlagi obdobnega obvestila o obračunu, ki ga pripravi Zavod, izdajo t.i. obračunsko fakturo, ki jo Zavod "pokriva" z avansi, ki jih je nakazoval mesečno izvajalcu.

1. Navodila DURS

DURS v svojih navodilih poudarja, da morajo zobozdravniki – koncesionarji izdajati račune pacientom, ne glede na to, kdo je plačnik storitev (Zavod, druga zavarovalnica ali pacient sam). Iz njihovih navodil je mogoče celo razbrati, naj bi se prihodek iz naslova opravljanja storitev po pogodbi z Zavodom evidentiral na podlagi posameznega izdanega računa pacientu, na drugi strani pa bi se vzpostavila terjatev do Zavoda. 

Po našem mnenju za taka navodila DURS ni ustrezne podlage, saj je pogodbena stranka, ki določa pogoje, obseg, način in plačilo za storitve Zavod in se račun izstavlja Zavodu, kot je določeno tudi v pogodbi med izvajalcem in Zavodom. Menimo, da argumenti, ki jih dodatno navaja DURS glede pacientovih pravic v zvezi z obveščenostjo o vsebini in ceni opravljene storitve, nimajo nobene zveze z računovodsko in davčno obravnavo problema.

DURS v svojem, po našem mnenju neustreznem navodilu, posebej izpostavlja SRS 21 kot podlago za izdajo verodostojnih knjigovodskih listin in navaja določila SRS 21.7. in SRS 21.12. 

Po našem mnenju se računa za opravljene zdravstvene storitve po pogodbi z Zavodom ne izdaja (in ne more izdati) pacientu. Pacientu pa mora zdravnik izdati račun za doplačilo v delu, ki ga ne krije Zavod ter za t.i. samoplačniške storitve. 

Za knjigovodsko obravnavo prihodkov iz naslova opravljanja storitev po pogodbi z Zavodom je po našem mnenju ustrezna listina račun, ki ga izvajalec (skladno s pogodbo) izda Zavodu.

V praksi trenutno v zvezi s tem prihaja do težkih situacij, knjigovodsko se računi, ki se zdaj izdajajo po navodilih DURS, ne morejo obravnavati, saj za prihodke iz tega naslova ni niti potrditve zavoda glede obsega, niti niso obračunane dejanske cene za te storitve – te so včasih znane šele nekaj mesecev po opravljeni storitvi. V primeru, da bi se knjižili taki računi, to pomeni tudi korekcijo prihodkov ob vsakem obračunu ter morebitnih poračunih, ki se v praksi pojavljajo najmanj enkrat letno zaradi sprememb vseh navedenih dogovorov.

V prilogi vam pošiljamo tudi vse dokumente s katerimi razpolagamo: navodila DURS in pojasnilo ZZZS – v katerem le-ta izraža nestrinjanje z DURS glede izstavljanja računov. 

2. Vprašanja

Na podlagi navedenega prosimo za vaše mnenje glede računov, ki jih izstavljajo zasebni zobozdravniki – izvajalci Zavodu v skladu s pogodbo – ali so ti računi v skladu s SRS 21.7 in 21.12 (na katere se sklicuje v svojih navodilih DURS) in v tem smislu relevantni za knjigovodsko obravnavo prihodkov. 

Ob tem pa se v zvezi z navodili DURS pojavlja še dodatno vprašanje vsebine računov, izdanih pacientom. DURS pojasnjuje, da mora biti "vsaka zobozdravstvena storitev natančno opisana in sicer mora biti iz opisa razvidna posamezna vrsta zobozdravstvene storitve. V računu mora biti terminska, vsebinska in vrednostna opredelitev storitev (npr. čiščenje zobnega kamna, odstanitev zoba, izdelava bele zalivke…). Opis storitve mora biti tako natančen, da tretja oseba (SRS 21.12. sicer govori o strokovno usposobljeni osebi), ki ni sodelovala v poslovnem dogodku, na podlagi računa popolnoma jasno in brez kakršnih koli dvomov spozna naravo in obseg opravljene storitve."

Ne da bi se opredeljevali glede vsebine računa z vidika varstva osebnih podatkov, po našem mnenju taka podrobna specifikacija storitve nima podlage niti v davčni zakonodaji, glede uporabe določbe drugega odstavka SRS 21.12 pa menimo, da opis "zobozdravstvena storitev v vrednosti … EUR" jasno opredeljuje naravo in obseg opravljene storitve. 

Tudi v zvezi s tem prosimo za vaše mnenje, saj gre za vsebino vseh računov, ki jih morajo zdravniki v vsakem primeru izstaviti pacientom samoplačnikom in za doplačila.

Za kakršnakoli dodatna pojasnila smo vam na razpolago.
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