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Ulična svetilka E40 LED je tehnološka inovacija izdelka, ki je namenjen globalnemu trgu. Podjetje STRIP's d.o.o. je potrebo po tovrstnem razvoju zaznalo na osnovi tržne analize in pregledu konkurenčnih izdelkov ter na podlagi dolgoletnega delovanja na bazičnem razvoju.

Uporabljene tehnične rešitve so last našega razvoja in uporabljamo najnovejše tehnologije »state-of-the art«. Namenska optika je razvita za potrebe javne razsvetljave in je ni moč kupiti kot standardno na trgu. Ulična svetilka s standardnim pritrdilnim navojem E40, kjer se za vir svetlobe uporabi LED diode. To omogoča hitro zamenljivost obstoječih uporabljenih klasičnih svetilk visokotlačnega Na in visokotlačnega Hg z varčnejšo LED svetilko. Namensko načrtovana sekundarna optika, je prilagojena na izbran tip LED diod za popolno fotometrijo ulične svetilke. Z različnimi optikami se lahko pokrije aplikacije kot so ceste, parke, pešpoti, kolesarske steze ter parkirišča in trgi z višinami drogov od 4m do 10m. 

Ulična svetilka E 40 LED rešuje možnost enostavnega krmiljenja in nadzora javne razsvetljave s pomočjo brezžičnega protokola pri čemer ni potrebno spreminjati, prilagajati obstoječe infrastrukture.

Z svetilko je možno enostavno poskrbeti za zmanjšanje porabe. Poleg tega, da je izkoristek vložene električne energije in oddane svetlobne energije, z uporabo LED tehnologije boljši od uporabe klasičnih VT sijalk, se lahko z brezžično komunikacijo izvaja dodatno zmanjšanje porabe energije. V določenem terminu preko noči (od 0-5h zjutraj) se lahko zmanjša svetilnost na npr. 60%, saj je takrat uporaba parkov, parkirišč in  cest bistveno manjša in se ne potrebuje 100 % jakost. V primerjavi s klasičnimi svetilkami je to z uporabo LED možno enostavno izvesti.

