Srebrno priznanje

Inovacija: Prilagojeno navijanje tuljav

Družba: BARTEC VARNOST, d.o.o. Zagorje

Avtor: Dušan Gošte

Inovacija družbe Bartec Varnost, spada v oddelek navijalnice, kjer se izdelujejo navitja, katera se  vlagajo v statorske pakete.

Prvotno je bila dolžina izvodov pri navijanju tuljav enaka (maksimalna). Po inovacijskem predlogu se pri vezavi navitja določi dolžina vsakega izvoda posebej, glede na vezni načrt. Zmanjšala se je poraba žice pri navijanju, s tem se je posledično zmanjšal tudi odpad žice pri vezavi. Prihranek se sicer razlikuje glede na vezavo tipa motorja. Pri eni vezavi je prihranek lahko tudi do 1600 g, kar je odvisno od tipa motorja.
S pomočjo te inovacije je družba Bartec Varnost pričela tudi z dvojnim sortiranjem odpadkov. Zaradi ločevanja se predvideva prihranek oz. zaslužek pri prodaji, saj bo zaradi ločevanja višja tudi odkupna cena bakra.  Zmanjšal se bo tudi odvoz odpadkov za cca 700 kg letno.
Trenutno se postopek uporablja pri 1/3 večjih motorjev, raziskuje pa se možnost uporabe tudi pri preostalih tipih elektromotorjev.

Bistvo inovacije je zmanjšanje porabe žice, posledično zmanjšanje odpada  in olajšan postopek za delo. Zaradi tega je  zmanjšana tudi obremenitev okolja. 

Kot ekološko osveščeno podjetje dajejo v Bartec Varnost takšnim inovacijskim predlogom velik poudarek, zato je ta inovacija še bolj pomembna, saj rešuje tako tehnološke kot tudi ekološke probleme. 
