Hildete Vodopives

Ustanoviteljica svetovalnega podjetja Brazil Global, Hildete de Moraes Vodopives, je raziskovalka in predavateljica na Univerzi Sorbona v Parizu, kjer predava o globalizaciji, internacionalizaciji brazilskih podjetij in strategijah globalnega marketinga. Poleg tega koordinira dve delovni skupini na Univerzi Harvard in je v preteklosti raziskovala in pisala o medkulturnem menedžmentu, pogajanjih in zgodovini ekonomije. Med drugim je za tuje vlagatelje oz. podjetja organizirala tudi poslovna srečanja z brazilskimi podjetji, kot so Petrobras, Vale, Embraer, Gerdau, Bradesco in drugimi. 

V dvajsetih letih delovanja v Braziliji, ZDA in Evropi je kot samostojna podjetnica, pa tudi kot sodelavka v drugih organizacijah, pridobila široko mrežo kontaktov. Leta 2008 je organizirala kongres APIMEC, konferenco o brazilskem kapitalskem trgu z udeležbo vlagateljev in analitikov iz vsega sveta. Je članica »Ivy League Speakers« in »Harvard Crimson Compass Mentor Program«.

Hildete Vodopives je zaključila magistrski študij na Univerzi Sorbona, MBA s področja kapitalskega trga, ki ga je pridobila na Pontificia Universidade Catolica, ter zaključila specialistični študij administracije in menedžmenta na Univerzi Harvard. 
