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Ljubljana, dne 18.9.2013

Ministrstvo za finance

Zupančičeva 3

SI – 1000 Ljubljana 

ZADEVA: 
Zahteve GZS k osnutku Zakona o davku na nepremičnine in nov predlog MF
Poudarki:

· nižja stopnja obdavčitve za poslovne in industrijske nepremičnine in sicer 0,7 %
· ukinitev možnosti enostranskega dviga (za 50%) stopenj s strani občin, ko gre za poslovne in industrijske nepremičnine (sredstva bodo občine lahko privarčevale skozi združevanje občin)
· višja stopnja za nelegalne gradnje

· pravna predvidljivost obdavčitve nepremičnin

· primerjava obdavčitve poslovnih in industrijskih nepremičnin po stopnji 0,4 in do sedaj pobranim nadomestilom za uporabo stavbnih zemljišč
Spoštovani,
Gospodarska zbornica Slovenije se aktivno vključuje v razpravo glede davka na nepremičnine. Svoje predloge rešitev smo obravnavali tudi na zadnjem skupnem sestanku dne 13.9.2013, vendar glede določenih zahtev in predlogov nismo imeli ustreznega sogovornika. Zato ponovno zahtevamo sestanek z ministrom ali drugimi odgovornimi osebami, ki lahko kompetentno odgovorijo na naše zahteve. 
Stališče GZS

Gospodarska zbornica Slovenije ne nasprotuje uvedbi davka na nepremičnine, vendar opozarjamo, da je kljub zadnjim pozitivnim spremembam predloga ministrstva, gospodarstvo še vedno obremenjeno preveč. Ena izmed ključnih zahtev GZS je bila, da država in lokalne skupnosti z uvedbo davka na nepremičnine ne smejo pobrati več, kot bi pobrale nadomestila za uporabo stavbnih zemljišč. 

Predlog GZS

Predlagamo, da Ministrstvo za finance določi nižjo stopnjo obdavčitve za poslovne in industrijske nepremičnine in sicer po stopnji 0,7. (6. člen, 3. odstavek). Gospodarstvo ne pristaja na dvig obremenitev v primerjavi s prejšnjim sistemom. Gre za enega ključnih pogojev, ki bo zagotovil sistemskost zakona in ne bo uvedel novih obremenitev za gospodarstvo, saj lahko skupaj z drugimi obremenitvami pretirano vpliva na konkurenčnost in poslovanje podjetij v bodoče. 
Prosimo ministrstvo, da pripravi primerjalni izračun obdavčitve poslovnih in industrijskih nepremičnin po stopnji 0,4 in do sedaj pobranim nadomestilom za uporabo stavbnih zemljišč. Poleg tega pa nas zanima, kolikšen je predviden učinek obdavčitve na novo registriranih nepremičnin, ki jih je po navedbah približno 600.000 in do sedaj niso bile zajete v shemo nadomestila za uporabo stavbnih zemljišč. 

Predlagamo, da se ukine možnost enostranskega dviga (za 50%) davčnih stopenj s strani lokalnih skupnosti, ko gre za poslovne in industrijske nepremičnine. (6. člen 4. odstavek). Občine so same javno izjavile, da ne nameravajo izkoristiti te možnosti. Če je temu tako potem ni realne potrebe, da se takšna možnost ohrani v zakonu. Lahko pa se ob izboljšanju gospodarske situacije uvede čez nekaj let. 
Predlagamo, da se dvignejo stopnje za obdavčitev nelegalnih gradenj, in sicer za 2x – torej 0,8 za stanovanjsko rabo itd. 

Zahtevamo, da se črta 15. člen, saj zmanjšuje pravno predvidljivost obdavčitve. Gre za sistemski zakon, za katerega si Vlada in država ne sme pridržati pravico spreminjati ali uvajati novih stopenj in to z Zakonom o izvrševanju proračuna. Če se pojavi potreba po obdavčitvi, morajo biti stopnje vnaprej znane, postavljeni kriterij in evidence, ki bodo jasno naslovili nepremičnine o katerih je govora v 15. členu predloga zakona. 

Upamo, da se lahko čim prej dogovorimo za ponovni sestanek z vodstvom ministrstva za finance in skupaj poiščemo rešitve, ki bodo vzdržne tako za gospodarstvo kot tudi za javne finance.
Z odličnimi pozdravi,

Igor Knez
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