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Spoštovani!

Želeli bi vam  predstaviti Gospodarsko zbornico Slovenije, največjo in najvplivnejšo asociacijo podjetij in gospodarstva v Sloveniji, ki zastopa interese članov v odnosih z državo in sindikati pri oblikovanju pogojev dela, pa tudi pri zagotavljanju pogojev za gospodarski razvoj. V sistemu Gospodarske zbornice Slovenije deluje tudi Medijska zbornica, ki združuje medije in grafična podjetja. 
S svojim strokovnim znanjem želimo našim članom zagotavljati konkurenčne pogoje poslovanja, zato je naša prioritetna naloga z državo in pristojnimi ministrstvi, dogovoriti jasno politiko na področju grafične dejavnosti in postaviti strategijo razvoja grafične in oblikovalske dejavnosti. 
Združenje grafične dejavnosti, ki deluje v okviru Medijska zbornica je edini podpisnik panožne kolektivne pogodbe za  grafično dejavnosti, s katero imamo neposreden vpliv na pogoje zaposlovanja  in stroške dela.  Prizadevamo pa si tudi, da bi imeli delodajalci možnost zaposlovati ustrezne strokovne kadre, zato sodelujemo s strokovnimi srednjimi šolami, Naravoslovno-tehnično fakulteto, Centrom za podjetniško usposabljanje, Centrom RS za poklicno izobraževanje in drugimi izobraževalnimi organizacijami s področja vse življenjskega izobraževanja, pa tudi sami organiziramo strokovne seminarje in delavnice. 
S podporo našega centra za mednarodno sodelovanje posredujemo informacije o tujih trgih,  iščemo potencialne kupce in dobavitelje in povezujemo podjetja, in sicer organiziramo mednarodne konference doma in v tujini ter različna poslovna srečanja, na katerih so prisotni vplivni predstavniki gospodarstva.  Zbornica je  članica različnih mednarodnih asociacij, med drugim  Združenja evropskih gospodarskih zbornic (Eurochambres), Mednarodne trgovinske zbornice (ICC), Evropske podjetniške mreže (EEN), Združenja evropskih inštitucij za konjunkturo (A.I.E.C.E.),  ter  aktivna partnerica v več kot 50 drugih mednarodnih gospodarskih združenjih, omogoča pa tudi posameznim združenjem včlanitev v strokovne asociacije.
Dovolite, da vam prestavimo še ostale  storitve, do katerih so naši člani upravičeni brez dodatnega plačila:

· Nudimo storitve reševanja gospodarskih sporov z arbitražo in posredovanjem preko Stalne arbitraže pri GZS.
· Omogočamo vključitev v spletno prodajalno KupiKupi.si.
· Posredujemo bonitetne ocene podjetij.
· Nudimo pomoč pri vložitvi predloga e-izvršbe.
· Opravljamo storitve registracije podjetij in sprememb preko točke E-Vem. 

· Zbiramo in posredujemo podatke o sejmih v tujini.
· Izvajamo postopke povračila v tujini plačanega DDV.
· Infopika – strokovnjaki odgovarjajo na vaša vprašanja (DDV, izterjava, zakonodaja: delovno in gospodarsko pravo, varstvo okolja ter …).
· »Obrnite se na Urgenco« – če ste v poslovanju naleteli na težavo, rešitev pa potrebujete takoj.
· »Vprašamo namesto vas« – vaše vprašanje zastavimo ustreznim institucijam.
· Nudimo poslovne informacije o domačem in tujem poslovnem okolju.
· Poslovna mreža članov in letna srečanja poslovnih priložnosti. 
· Organiziramo podelitev različnih strokovnih nagrad.
Več o delu GZS in Medijske zbornice si lahko ogledate tudi na spletni strani: http://www.gzs.si/slo/panoge/medijska_zbornica; in http://www.gzs.si/slo/
Za vse dodatne informacije o članstvu in storitvah smo vam na voljo:

T: 01/ 58 98 313, ali 01/ 58 98 276 ter služba za članstvo 01/ 58 09 000, e-pošta: irma.butina@gzs.si, anica.skubic@gzs.si .  
Vabimo vas, da se nam pridružite, saj bi z večjo zastopanostjo podjetij iz panoge lažje in hitreje dosegli zastavljene cilje. 
Direktorica, Medijska zbornica
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