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Spoštovani člani GZS-Zbornice za poslovanje z nepremičninami

· Predstavitev in sodelovanje na sejmu PROPRIO 
Obveščamo vas, da smo se z organizatorji sejma PROPRIO dogovorili za skupen nastop oz. predstavitev naših članic na sejmu, ki bo 23. in 24. marca v Ljubljani. Skrajni rok za prijavo in sodelovanje je četrtek 24. februar, ko bomo oddali točno število sodelujočih, ki bodo vpisani v katalog prireditve. Ponudba za sodelovanje na sejmu  je ugodna, saj je okvirna cena glede na število prijavljenih trenutno 320 €+DDV. 

Na GZS-ZPN razmišljamo še o sodelovanju v strokovnem delu sejma, kjer bi se lahko posredniki, upravniki in cenilci še bolj podrobno predstavili širši javnosti, predvsem pa svojim uporabnikom.  Imamo tudi idejo, da bi na sejmu predstavili Kodeks dobrih poslovnih običajev. 

Torej vse, ki želite biti del te skupne promocije vabimo, da nam to čim prej (najkasneje do četrtka) sporočite po e-pošti: zpn@gzs.si .

· Obveznost vpisa v register osebnih podatkov in sprejem Pravilnika o zavarovanju osebnih podatkov 
Obveščeni smo, da se na trgu pojavljajo ponudniki, ki vam ponujajo Pravilnik o zavarovanju osebnih podatkov in vas hkrati prepričujejo, da ste se dolžni vpisati v register osebnih podatkov in sprejeti ta pravilnik. 

Glede na to, da gre v naši dejavnosti, večinoma za majhna podjetja, z manj kot 50 zaposlenimi, ste te obveznost po Zakonu o varovanju osebnih podatkov-1A oproščeni. Prilagamo povezavo na spletno stran Informacijskega pooblaščenca, kjer je objavljeno mnenje: http://www.ip-rs.si/varstvo-osebnih-podatkov/iskalnik-po-odlocbah-in-mnenjih/odlocbe-in-mnenja-varstvo-osebnih-podatkov/?tx_jzvopdecisions_pi1%5BshowUid%5D=1140&cHash=ddf3c099bdd68bbcfc0b93f1981263d9 

· Poročilo z okrogle mize: Kodeks dobrih poslovnih običajev v prometu z nepremičninami 
V sredo, 16. februarja smo v okviru javne razprave o predlogu Kodeksa dobrih poslovnih običajev v prometu z nepremičninami pripravili, zelo dobro obiskano okroglo mizo. Udeleženci so s svojimi konstruktivnimi razpravami podprli prizadevanja Združenja družb za nepremičninsko posredovanja za uveljavitev dobrih poslovnih običajev za nepremičninsko posredniške družbe. Poročilo z okrogle mize si lahko ogledate na: http://www.gzs.si/slo/panoge/zbornica_za_poslovanje_z_nepremicninami/53432 

· Ponudba za prodajo zemljišča v Makedoniji 
Na podlagi interesa enega izmed slovenskih podjetij je bila v septembru 2007 opravljena raziskava trga in analiza potencialnih možnosti za vlaganja na področju regije Gevgelija v Republiki Makedoniji. Iz pridobljenih informacij je bilo ocenjeno, da je področje izreden potencial za vlaganja v nepremičnine oziroma zemljišča. Zato je bilo 30. 1. 2008 ustanovljeno podjetje Landprojekt dooel s sedežem v Gevgeliji. Dejavnost podjetja je posredovanje pri nakupu in prodaji zemljišč. Investiranje v omenjeno področje je zanimivo zaradi aktivnosti, katere izvajajo tako lokalna skupnost kot država. Za področje med Grškomakedonsko mejo in Gevgelijo je bil sprejet generalni urbanistični plan, ki predvideva razvoj v smeri hotelsko-turistične dejavnosti in trgovine. Zaradi izkazanih možnosti je podjetje Landprojekt sklenilo pogodbo za nakup parcele št. 3103, k. O. Bogorodica v velikosti 7.133 m2, neposredno ob Grški meji. V nadaljnjih postopkih je bila tudi že (na mikro nivoju) potrjena namembnost navedene parcele, in sicer za gostinsko, turistično in spremljevalno dejavnost. Na parceli je tako dovoljeno graditi hotel z igralnico. Iz predstavljene mapne kopije področja med gevgelijo in mejnim prehodom Bogorodica je razvidno: 

• gre za 3 km pas ob avtocesti, ki je opredeljen kot zazidljiv, za gradnjo hotelsko-turistične in trgovske dejavnosti;

• na področju je trenutno:

- 1 casino z živimi igrami (flamingo);

- gradi se casino princes (investicija sheraton);

- PREDMET KONKRETNE PONUDBE JE ZEMLJIŠČE X

• je v neposredni bližini meje (1 km);

• je v neposredni bližini Princes Casinoja (200m) – sinergijski učinki;

• je v neposredni bližini bodočega avtocestnega nadvoza (100m) – dostopnost;

• je bilo možno doseči načrtovano namembnost;

• obstaja možnost dokupa državnih zemljišč.

Celotne ponudbe zaradi velikosti datoteke ne prilagamo, vam jo pa na vašo željo pošljemo. Če želite prejeti celotno ponudbo na to sporočite na zpn@gzs.si. 
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