ZLATO PRIZNANJE 
Proaktiven tržni pristop pri uvedbi novih rešitev zaščite sistemov za obnovljive vire energije na globalni trg

Avtorji: Aleksandra Povše, Karmen Stavec, Viktor Martinčič

Podjetje: ETI ELEKTROELEMENT D.D. IZLAKE

Je prva storitvena inovacija v podjetju ETI in hkrati prva s področja trženja. Ključna ideja je bila zagotovitev sistematičnega in celovitega pristopa za vstop v nov zelo perspektiven tržni segment. Soočenje z vprašanjem »Kako zagotoviti popolno zaščito uporabnikov sistemov za obnovljive vire energije?« je privedlo do povsem novega koncepta organiziranosti v ETI in do rešitev s pozitivnim finančnim učinkom na poslovanje podjetja. 

ETI je pravočasno prepoznal potencial okolju prijaznih virov in v zelo hitrem času razvil celovit portfelj popolnoma novih izdelkov za zaščito obnovljivih virov in s tem, kot eden prvih svetovnih proizvajalcev, zagotovil varnost uporabnikov »zelene« energije. Podjetje si je s tem zagotovilo tržni delež zelo perspektivnega trga ter za potrebe boljše prepoznavnosti registriralo novo blagovno znamko – Green protect. ETI je s tem izstopil iz že tradicionalnega okvira proizvodnje t.i. »commodity« proizvodov in se osredotočil na proizvodnjo izdelkov z bistveno višjo dodano vrednostjo, kar pomeni radikalno spremembo v strategiji podjetja – prehod iz rasti prihodkov v povečanje donosnosti. 
ETI je s proaktivnim tržnim pristopom izkoristil vse svoje proizvodno - razvojno – tržne kompetence in v zelo hitrem času reorganiziral obstoječ poslovni model, ki je omogočil: 

1) Sklenitev strateških partnerstev s kupci kot so SMA,; KACO, PHOENIX.. (sodelovanje pri razvoju novih aplikacij!)

2) Visoko razpoložljivost izdelkov in pričakovane dobavne roke krajše od 2 tednov

3) Sposobnost prilagoditve izdelkov zahtevam kupcev (prilagojene rešitve)

4) Cenovno elastičnost 

5) Prodajno podporo (svetovanje pri izboru izdelka)

6) Visoko odzivnost na potrebe trge.  

Zaščita za obnovljive vire energije je novost na svetovnem trgu. Slednje dokazuje tudi dejstvo, da so bili proizvodi razviti in lansirani na trg še pred izdajo standarda IEC 60269-6. 
Vstop na trg zaščite sistemov za obnovljive vire energije je podjetju ETI prinesel takojšen ekonomski učinek, ki se predvsem odraža v povečanju prodaje in višji donosnosti. 

