Srebrno priznanje
Inovacija: Avtomatizacija postopkov izdelave in kontrole električnih zaščitnih

       Aparatov
Družba: ETI ELEKTROELEMENT D.D. IZLAKE

Avtor: Stane Stradar
Soavtorji: Prašnikar Viktor, Majdič Jože, Drnovšek Matjaž, Bregar Peter in
                  Škrabar Štefan
Zaradi povečanega povpraševanja po novem zaščitnem aparatu so v ETI-ju morali povečati kapacitete in se odločili za razvoj avtomatske linije prilagojene novemu izdelku, s katero so nadomestili ročna delovna mesta, povečali kapacitete in produktivnost.

Linija je dolga 20m in vsebuje 21 operacij. Na sami liniji pa sta na začetku dve delavki za nalaganje izdelkov na trak, mazanje in pokrivanje ter na koncu tri delavke za pakiranje.  Vse ostale operacije: kovičenje, vse električne meritve z izločevanjem slabih, inkjet tisk, žigosanje s plazemsko predobdelavo površine so avtomatizirane in izdelki potujejo od ene do druge.

Linija je računalniško vodena z možnostjo nastavljanja vseh parametrov za različne tokovne tipe in nastavitve parametrov znotraj tipa.  Vsi izmerjeni parametri kot tudi število slabih se beležijo v spomin, kjer je možna statistična obdelava, ki bistveno pomaga tehnologu v hitrem reševanju morebitnih  odstopanj. 
Tako linija kot program za linijo je lasten razvoj ETI-jevih strokovnjakov. Pravilno delovanje linije se preverja na začetku vsake izmene z etaloni – dumiji. Tak način obdelave izdelkov zagotavlja visoko kakovost, ker je izločen subjektivni faktor in visoko produktivnost, ker ni medfaznih zalog in transporta od enega do drugega delovnega mesta. Vložek je bil 340.000 €, prihranek letno pa 121.104 €.

