Zlato priznanje

Inovacija: Nova dimenzija zaščite v sistemu električnih zaščitnih aparatov 1

Družba: ETI ELEKTROELEMENT D.D. IZLAKE

Avtor: Borut Drnovšek
Soavtorja: Miran Dolinšek, Tadej Drnovšek
V ETI-ju so razvili povsem nov aparat v dvomodulni izvedbi, kjer sta v preobremenitvenem delu aktivno ščitena tako fazni kot ničelni pol. Do sedaj so za tovrstno zaščito potrebovali aparat, ki je bil sestavljen iz treh modulov.  Nov aparat sodi v družino aparatov, ki združujejo funkcijo klasičnega inštalacijskega odklopnika (nadtokovna zaščita) ter FI stikala (zaščita pred električnim udarom), ki služi za varovanje ljudi, živali ter imetja.
Novost je uporaba novega stikalnega mehanizma, katerega glavna člena sta stikalni ter udarni vzvod. Pomemben člen novega aparata je tudi zapenjalni mehanizem, ki v kombinaciji z relejem skrbi za izklapljanje v primeru pojava diferenčnega toka. Vsi ti trije sestavni deli tvorijo izredno hiter stikalni mehanizem, ki zadosti vsem pogojem, da aparat lahko doseže tako veliko kratkostično zmogljivost, kar 10 kA. Z uporabo nove konstrukcije stikalnega in udarnega vzvoda ter zapenjalnega mehanizma je inovatorje, družbe ETI uspelo potreben prostor za stikalni mehanizem zmanjšati do tolikšne mere, da so lahko celoten aparat zmanjšali za širino enega modula, to je 18 mm. Hkrati pa so z uporabo novega stikalnega ter udarnega vzvoda v kombinaciji z novim zapenjalnim mehanizmom povečali tudi samo zanesljivost delovanja aparata, saj je zahteva po dolgi življenjski dobi proizvodov v naši panogi izredno velika.

S prodajo novega zaščitnega aparata so si v ETI-ju zelo povečali tržni delež v skandinavskih državah. Glede na to, da je bil izdelek narejen za znanega kupca, je bila prodaja že takoj na začetku dokaj velika, zaradi česar se je ekonomski učinek inovacije pokazal takoj po njeni uvedbi v prodajni program.
Glede na prodajne napovedi naj bi se letna količina 74.250 aparatov iz leta 2011, v letu 2012 povečala na 135.500, s čimer bi se dobiček od prodaje tega izdelka iz 124.000 € povečal na 291.000 €.  

Poleg zaščitnega aparata z nazivnim diferenčnim tokom 30mA, se z manjšimi spremembami sestavnih delov, lahko izdelata tudi zaščitna aparata z nazivnim diferenčnim tokom 10 mA in 100 mA.
