Rok Gregorin, Mladinska knjiga založba

Različna svetova: knjižne uspešnice na slovenskem knjigarniškem in knjižničnem trgu?
Bralci najlažje pridobijo knjige, ki nastopajo na splošnem knjižnem trgu v Sloveniji, tako da zavijejo bodisi v knjigarno bodisi splošno knjižnico. Na eni strani imamo dobro razvit sistem splošnih knjižnic, na drugi pa tri večje knjigarniške verige in nekaj samostojnih knjigarn, ki so praviloma v večjih mestih. 
V predstavitvi bomo pojasnili osnovne značilnosti obeh trgov, posvetili se bomo predvsem uspešnicam na obeh najpomembnejših oskrbovalnih kanalih s knjigami v Sloveniji. V  ta namen bomo primerjali mesečne in letne lestvice najbolje izposojanih knjig v slovenskih splošnih knjižnicah, ki so na voljo v knjižničnem informacijskem sistemu Cobiss, in lestvice najbolje prodajanih knjig v slovenskih knjigarnah, ki jih pripravljajo na Zbornici knjižnih založnikov in knjigotržcev pri Gospodarski zbornici Slovenije. Lestvice bomo primerjali z več vidikov. Ogledali si bomo, kateri naslovi so bili v zadnjih letih v vrhovih knjižničnih in knjigarniških lestvic, poiskali bomo najuspešnejše založnike. Knjižnične in knjigarniške uspešnice bomo primerjali po zvrsteh, ogledali si bomo, med katerimi uspešnicami je več izvirnih del, določili bomo najuspešnejše založnike.
Lestvici prodaje v knjigarnah in izposoje v splošnih knjižnicah sta si že na prvi pogled povsem različni. Knjige, ki se pojavijo med prvimi desetimi na knjigarniški lestvici redko zaidejo med sto najbolje izposojanih, zato ne bomo zanemarili tudi lestvic rezervacij v knjižnicah, ki imajo s  knjigarniškimi lestvicami več stičnih točk.


