pregled nekaterih evropskih paritetnih socilanih skladov za poklicno uspobljanjanje v gradbeništvu
SOKA BAU - NEMČIJA
SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev
SOKA-BAU je krovno ime dveh nemških paritetnih skladov za gradbeno industrijo: ULAK (sklad za plačilo nadomestil za letni dopust in nadomestil za plače za gradbene delavce) in ZVK (dodatni pokojninski sklad za gradbeno industrijo). ZVK je javna družba, ki jo nadzira Zvezni urad za finančni nadzor (BaFin), ULAK pa je združenje s pravno sposobnostjo in državnim pooblastilom. 
Oba sklada so pred več kot petdesetimi leti ustanovili socialni partnerji nemške gradbene industrije: dve združenji delodajalcev (Zveza nemškega gradbeništva oz. “Zentralverband des Deutschen Baugewerbes e.V.” in Združenje nemške gradbene industrije oz. “Hauptverband der Deutschen Bauindustrie e.V.”) ter Sindikat za gradbeništvo, kmetijstvo in okolje. 

SOKA-BAU v imenu socialnih partnerjev nemške gradbene industrije zagotavlja različne storitve, ki so posebej prirejene potrebam gradbenih podjetij in njihovih delavcev. 

V SOKA-BAU je vključenih približno 70.000 nemških in tujih gradbenih podjetij z nekaj 620.000 zaposlenimi, poleg tega pa še okoli 420.000 upokojenih delavcev. Leta 2009 je sklad SOKA-BAU razpolagal s 5 milijardami sredstev. 

Uprava  
Člane izvršilnega odbora, ki upravlja s skladom SOKA-BAU, imenujejo socialni partnerji nemške gradbene industrije. Zato sta v odboru obe strani (delodajalci in delojemalci) zastopani z enakim številom članov.  

Zakonski okvir 
1. Zakon o kolektivnih pogodbah 
2. Zakon o zavarovalnem nadzoru 
3. Zakon o poklicnih pokojninah 
4. Zakon o napotitvi delavcev 
5. Kolektivna pogodba o dodatku k poklicnim pokojninam v gradbeni industriji 
6. Okvirna kolektivna pogodba za gradbeno industrijo 
7. Kolektivna pogodba za socialne sklade v gradbeništvu 
Kolektivne pogodbe so splošno zavezujoče, kar pomeni, da njihova določila veljajo tudi za gradbena podjetja in zaposlene v gradbeništvu, ki niso vključena v omenjeni združenji delodajalcev ali v omenjeni sindikat.   

VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH
ZVK upravlja z dvema ločenima načrtoma:

· Neobvezni dodatni pokojninski načrt, ki se financira iz prispevkov delavcev ali zaposlenih; 
· Obvezni dodatni pokojninski načrt, ki ga financirajo zgolj delodajalci. Ta program je obvezen za vse zahodnonemške gradbene delavce in zaposlene (vključno s tistimi, ki opravljajo delo s krajšim delovnim časom).  
· Program plačila nadomestil za letni dopust v skladu ULAK je obvezen za vse nemške gradbene delavce (vključno s tistimi, ki opravljajo delo za krajši delovni čas). Poleg tega program zajema tudi delavce, ki so bili napoteni na delo v Nemčijo. 

UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu
Dodatni pokojninski načrt:
· Vsi delavci/zaposleni, ki so upravičeni do zakonsko določene pokojnine iz sredstev nemškega Zavoda za pokojninsko zavarovanje in socialno varnost,

· Ni najnižje starostne meje za vključitev v načrt, 
· Doba za pridobitev pravic do izplačila mora biti izpolnjena. 
 PROGRAMI
Program poklicnega usposabljanja
ULAK ne organizira poklicnega usposabljanja, temveč deloma krije stroške teh programov delodajalcem, ki organizirajo poklicno usposabljanje v svojih podjetjih:  
· usposabljanje v gradbeništvu: nadomestilo znaša 10-kratni znesek plačanega dodatka za usposabljanje v prvem letu usposabljanja, 6-kratni znesek v drugem letu in 1-kratni znesek v tretjem letu usposabljanja;   

· tehnično/tržno usposabljanje: nadomestilo znaša 10-kratni znesek plačanega dodatka za usposabljanje v prvem letu usposabljanja in 4-kratni znesek v drugem letu.

Poleg tega ULAK povrne 20 % bruto dodatka za usposabljanje z namenom delne povrnitve sredstev za prispevke socialne varnosti, ki bremenijo delodajalca.  

Delodajalci so upravičeni tudi do povrnitve sredstev za udeležence usposabljanj, povezanih s centrom, ki ga upravlja več delodajalcev, in sicer povrnitve šolnine, potnih stroškov in stroškov za namestitev v internatu.

DELITEV STROŠKOV 
Pravila programa določajo delitev stroškov. 
PRISPEVKI ZAPOSLENIH 
Za obvezni pokojninski načrt prispevki zaposlenih niso potrebni. 
Za prostovoljni načrt (Neobvezni dodatni pokojninski načrt) zaposleni vplačujejo najmanj 25 evrov na mesec, v povprečju njihova mesečna vplačila znašajo 205 evrov (meja za davčno olajšavo).

PRISPEVKI DELODAJALCEV
V povprečju plačuje vsak zahodnonemški delodajalec v gradbeni industriji mesečno 19,80 % bruto plačne mase (letni dopust: 14,30 %, poklicano usposabljanje: 2,30 %, dodatna pokojnina: 3,20 %) skladu SOKA-BAU. Na območju vzhodne Nemčije znašajo prispevki 16,60 % na mesec  (letni dopust: 14,30 %, poklicno usposabljanje: 2,30 %).

Delodajalci s sedežem izven Nemčije so dolžni prispevati v sklad za plačilo nadomestil za letni dopust le v primeru čezmejne napotitve delavcev v Nemčijo.  

OBVEZNA DOBA ZA PRIDOBITEV PRAVIC IN DVIG SREDSTEV
V okviru obveznega dodatnega pokojninskega načrta:

· Obvezna doba za pridobitev pravic: 5 let.

· Za dvig sredstev je potrebno opraviti 220 mesecev dela. 
FINANCIRANJE
Po določilih kolektivnih pogodb so delodajalci zavezani k plačilu v sklad SOKA-BAU za financiranje programov; gre za hibridni tip sklada. 
 POPRAVEK ZARADI VIŠANJA ŽIVLJENJSKIH STROŠKOV
Prilagoditev zaradi višanja življenjskih stroškov in indeksacija nista predmet kolektivnih pogajanj. 
INFORMACIJE ZA ZAPOSLENE 
SOKA-BAU delavcem in delodajalcem vsako leto posreduje informacije o zbranih pokojninskih pravicah in o trajanju obvezne dobe za pridobitev pravic. Poleg tega posredujemo informacije v obliki izročkov ali brošur glede programa za letni dopust in programa za poklicno usposabljanje. 
BG BAU – NEMČIJA
SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev 
BG BAU je Zavod za obvezno nezgodno zavarovanje v gradbeništvu in gradbenih storitvah v Nemčiji, ki si prizadeva za povečanje varnosti in zdravja pri delu in posledično zmanjšanje poškodb pri delu ter poklicnih bolezni. V primeru poškodbe pri delu ali poklicne bolezni nudimo polno podporo in z vsemi sredstvi skušamo povrniti oziroma zagotoviti finančno nadomestilo. 
Uprava  
Zavod upravljajo generalni direktorji, upravni odbor in odbor predstavnikov (50 % glasov je zagotovljenih za delodajalce in 50 % za delojemalce). 

Zakonski okvir
Zavodi za obvezno nezgodno zavarovanje so podrejeni javnemu pravu (Nemški zakonik o socialnem varstvu, zlasti VII. knjiga). V namene izpolnjevanja zakonskih obveznosti jih vodi avtonomni izvršilni organ, v katerega svoje predstavnike volijo delodajalci in zavarovanci (delojemalci), in sicer imajo vsi predstavniki enake pravice. Volitve se razpišejo na šest let, takrat delodajalci in zavarovanci izvolijo svoje predstavnike vseh zavodov za obvezno nezgodno zavarovanje. Zvezni urad za zavarovanje nadzoruje delo BG Bau.  

VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH
Glede na zakonske obveznosti nemških zavodov za obvezno nezgodno zavarovanje na področju industrije, morajo biti v program vključene naslednje skupine zaposlenih: pogodbeni delavci, pripravniki in vajenci na področju industrije (tudi v času začasne napotitve v tujini), osebe, ki delajo od doma (tudi teledelavci) in osebe, vključene v programe rehabilitacije. Prostovoljno zavarovanje z obveznim nezgodnim zavarovanjem lahko sklenejo tudi podjetniki in pripadniki svobodnih poklicev. Vključeni so tudi delavci, ki opravljajo delo za krajši delovni čas.
 UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu
Upravičenost do sodelovanja v programu je takojšnja. Spodnja starostna meja za osebe, ki se želijo vključiti v program, ne obstaja. Prav tako ni čakalne dobe. 
PRISPEVKI ZAPOSLENIH 
Zaposleni nimajo nobenih obveznosti.
PRISPEVKI DELODAJALCEV 
Delodajalci plačujejo celotno premijo. Preventivne ukrepe, rehabilitacijo in nadomestila v celoti financirajo delodajalci. Višina premij se spreminja glede na obvezne stroške iz tega naslova v preteklem letu (sistem spremenljivih prispevkov), torej se premije računa vsako leto znova glede na preteklo koledarsko leto. Sistem obveznega nezgodnega zavarovanja je neprofiten sistem, prilagodi se le dejanske stroške. V primerjavi z drugimi premijami socialnega zavarovanja so prispevki za obvezno nezgodno zavarovanje nizki. Po podatkih za dolgoletno povprečje se je premija delodajalcev gibala okoli 1,3 %. 
JAVNA SREDSTVA
Javnega financiranja pri tem programu ni. 
INFORMACIJE ZA ZAPOSLENE 
Zaposlenim se posredujejo vse informacije s področja varnosti in zdravja pri delu v papirnati ali elektronski obliki. 
DEJAVNOSTI USPOSABLJANJA IN TEMELJNI OKVIR PROGRAMA 
Vrste usposabljanj 
Nemški zavodi za obvezno nezgodno zavarovanje in njihova krovna organizacija DGUV imajo dobre razloge za tesno sodelovanje na področju kvalifikacij. Nemški zakonik o socialnem varstvu namreč določa, da morajo ti zavodi izvajati programe za pridobitev kvalifikacij na vseh področjih preventive, poleg tega so njihovi zaposleni vključeni v osnovno usposabljanje in stalno usposabljanje, saj se tako zagotavlja nenehna kakovost. Programi za pridobitev kvalifikacij na področju preventive se zagotavljajo predvsem delodajalcem, višjim vodstvenim delavcem, strokovnjakom na področju varnosti in zdravja pri delu, varnostnim inženirjem, učiteljem, izvajalcem usposabljanj, zdravnikom v podjetjih, posebnim zdravstvenim delavcem in drugim razširjevalcem informacij v podjetjih. Zaposleni na zavodih za obvezno nezgodno zavarovanje se lahko udeležijo usposabljanj za delovne inšpektorje, strokovnjake na področju nezgod in pokojnin, pa tudi stalnih usposabljanj za vodenje primerov in upravne funkcije. 
 

· Osnovni podatki 
Sistem obveznega nezgodnega zavarovanja v Nemčiji je eden od največjih nevladnih sistemov, ki smejo izvajati programe izobraževanja in usposabljanja. Vsako leto preko njega pridobi kvalifikacije skoraj 400.000 oseb v 37 različnih ustanovah, namenjenih usposabljanju. 

· Medsektorsko osnovno in stalno usposabljanje
Institucije Nemškega združenja obveznega nezgodnega zavarovanja (DGUV) zagotavljajo izvajanje programov osnovenga in stalnega usposabljanja vsem industrijskim panogam, vsaka pa ima seveda svoj poudarek. 
 

· Panožno osnovno in stalno usposabljanje
Največ usposabljanj za varnost in zdravje pri delu v Nemčiji izvajajo različne ustanove za obvezno nezgodno zavarovanje v okviru panožnega osnovnega in stalnega usposabljanja. Ti programi usposabljanja se osredotočajo na konkretna tveganja, značilna za določeno panogo, ter na preverjene strategije za njihovo odpravo. 
 

Trajanje usposabljanja
Trajanje usposabljanja je odvisno od predmeta: traja lahko nekaj ur, dni ali tednov. 

 

Delodajalec se odloči ali so programi usposabljanj obvezni glede na oceno tveganja in skladno s tem glede na potrebe po kvalifikacijah. Izpiti so odvisni od programa usposabljanja. Po uspešno zaključenem programu prejmejo udeleženci potrdila oz. certifikate. 
 

Financiranje programov usposabljanja 
Programi se financirajo s prispevki delodajalcev. 
UČNI PRIPOMOČKI
Priskrbi se vse potrebne pripomočke (CD-Rom, DVD, papir), ki se financirajo s prispevki delodajalcev.
 

DRUGE DEJAVNOSTI IN STORITVE 
Zdravstvena oskrba, lastne klinike, poklicna in socialna rehabilitacija, finančni dodatki, poklicna preventivna medicina ter raziskovalne ustanove, kjer se strokovnjaki posvečajo raziskovanju kompleksnih vzročnih razmerij med poklicno izpostavljenostjo in tveganjem za zdravje. Tudi te storitve se financira s prispevki delodajalcev.  

 

DODATNE INFORMACIJE
Dodatne informacije so na voljo v posebnih brošurah, revijah, glasilih, na svetovnem spletu, v knjigah ter na CD-ROMih. 
DUPP – DANSKA
SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev  
Danski sklad DUPP vključuje predstavnike vodovodnih inštalaterjev in dimnikarjev. Vključno z vajenci je v sklad vključenih 10.000 članov. Velika večina članov je zaposlena na področju ogrevanja, prezračevanja in komunale, delodajalci pa so organizirani v združenju Dansk VVS (ogrevanje, prezračevanje in komunala). 
 

Uradni jezik sklada 
Danščina
 

Uprava
V izvršnem svetu je 24 članov: predsednik, podpredsednik, tajnik in 21 predstavnikov organizacije.  

 

Zakonski okvir
Kolektivne pogodbe.
VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH
Vsi delavci na področju ogrevanja, prezračevanja in komunale ter vodovodni inštalaterji, vključno z delavci, ki opravljajo delo za krajši delovni čas. 
UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu

Takojšnja upravičenost do sodelovanja v programu s prvim delovnim dnem, brez čakalne dobe. 
Usposabljanje je lahko prostovoljno ali obvezno, odvisno od tipa usposabljanja. Večina programov usposabljanja je izbirnih. 
PRISPEVKI
Usposabljanje krijejo delodajalci, kot je določeno v kolektivnih pogodbah za področje vodoinštalaterstva. 
JAVNA SRADSTVA
Vlada razpiše nepovratna sredstva za izobraževanje in usposabljanje. 
INFORMACIJE ZA ZAPOSLENE 

Programi stalnega izbraževanja so na splošno dobro poznani, za kar je poskrbljeno z letaki, informacijami na spletnih straneh, revijami, itd.  

IZOBRAŽEVALNE DEJAVNOSTI 
Skupaj z delodajalci organiziramo tečaje, ki trajajo od enega dne do več tednov. 
UČNI PRIPOMOČKI
Tečaji se izvajajo na tehničnih šolah. Materiali in pripomočki za izobraževanje se financirajo iz javnih sredstev. 
DODATNE INFORMACIJE O STORITVAH 
Dodatne informacije so na voljo v revijah, na spletnih straneh, v biltenih, v medijih in na družabnem omrežju Facebook. 
REGULATIVNI IN NADZORNI ORGANI 
Skupaj z delodajalci vodimo sekretariat za izobraževanje, ki nadzira izvedbo izobraževalnih programov in jih ustrezno razvija. 
 

FORMEDIL – ITALIJA

SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev
Formedil je neprofitna zasebna organizacija, ki je bila ustanovljena leta 1980 in deluje po določilih državne kolektivne pogodbe za gradbena podjetja. Organizacijo vodijo največji sindikati in združenja delodajalcev v Italiji. 

 

FORMEDIL je italijanska organizacija za usposabljanje v gradbeni industriji. Njen namen je spodbujati, izvajati in koordinirati poklicne programe usposabljanja ter programe za pridobitev poklicnih kvalifikacij v gradbeni industriji na državni ravni. Programi se izvajajo v poklicnih gradbenih centrih, imenovanih “scuole edili” (gradbene šole).

Občinski poklicni gradbeni centri izvajajo programe poklicnega izobraževanja glede na potrebe lokalnega trga dela. Čeprav so ti centri oz. gradbene šole po organizacijski in finančni plati samostojni, jih na državnem nivoju koordinira Formedil. 

 

Organizacijska struktura
Formedil je organiziran v 14 občinskih podružnic (Regional Formedil), ki povezujejo mrežo stotih gradbenih šol iz različnih občin.  

Predsednik prihaja iz vrst delodajalcev, podpredsednik iz vrst sindikatov.
- Svetovalni odbor obsega 12 članov
- Dva direktorja (enega določijo delodajalci, drugega sindikati)

- Šest zaposlenih
 

Uprava 
Svet direktorjev je sestavljen iz 6 članov, ki zastopajo delodajalce, in 6 članov, ki predstavljajo sindikate delavcev. Predsednik prihaja iz vrst podjetnikov, podpredsednik pa iz vrst sindikatov.  

VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH

Vključeni so vsi zaposleni, tako tisti z zaposlitvijo za poln delovni čas kot tisti, ki so zaposleni za krajši delovni čas, pa tudi brezposelni.  
UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu

Programi usposabljanja so organizirani za vse delavce v gradbeništvu, vključno z obveznim programom usposabljanja iz varnosti in zdravja pri delu. 
PRISPEVKI ZAPOSLENIH 
Ni podatka.
PRISPEVKI DELODAJALCEV 
Odstotek prispevka delodajalcev določa državna kolektivna pogodba in znaša 0,02 % bruto plačne mase, prijavljene na področju gradbeništva v določeni občini.
JAVNA SREDSTVA
Javna sredstva za nekatere projekte usposabljanja zagotavljata Ministrstvo za delo in izobraževanje Italije ter Evropski socialni sklad.
DEJAVNOSTI USPOSABLJANJA IN TEMELJNI OKVIR PROGRAMA 

Vrste organiziranih usposabljanj 
Formedil ponavadi ne organizira programov usposabljanja, naša naloga je koordinirati ter nuditi pomoč in podporo krajevnim poklicnim gradbenim centrom, ki organizirajo usposabljanje za osebe z različnimi profili: od delavcev pa do tehnikov na srednjem nivoju v podjetjih. 
Formedil izvaja samo programe usposabljanja, namenjene direktorjem gradbenih šol in izvajalcem usposabljanja. Na gradbenih šolah se organizira osnovno in stalno poklicno usposabljanje. Več kot 50 % vseh udeležencev programov se usposablja na področju varnosti in zdravja pri delu ter poklicnih spretnosti.
 

Trajanje usposabljanja 
Programi usposabljanja, ki jih organizira Formedil, trajajo od 8 do največ 40 ur. Tisti programi, ki jih organizirajo gradbene šole, trajajo od 8 do največ 1.200 ur. 
 

Izpiti
Udeležence usposabljanj oceni izvajalec programa ali pa se ocenijo sami s postopkom samoocenjevanja. Po uspešno opravljenem tečaju udeleženci prejmejo potrdilo (potrdilo o udeležbi, knjižica usposabljanja, dovoljenje za upravljanje določenih vrst strojev).
Financiranje usposabljanj
Programi usposabljanja se financirajo na dva načina: s prispevkom dejavnosti (obvezen prispevek), včasih pa tudi iz javnih sredstev za nekatere projekte ali za sodelovanje na razpisih. 
DRUGE DEJAVNOSTI /STORITVE
Nudimo tudi tehnično pomoč in podporo za programe usposabljanja. Spodbujamo programe za mlade, programe za razvoj novih gradbenih tehnik, itd. 
DODATNE INFORMACIJE
Informacije o naših storitvah so na voljo na seminarjih, zaključnih konferencah v okviru projektov in na spletni strani. To velja tako za italijanske kot tudi za evropske projekte.  
 

Pro BTP – FRANCIJA
SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev
Pro BTP je prva strokovna skupina za socialno varnost v Franciji. Skupno število njenih članov je kar 3,71 milijona, zastopa pa vse predstavnike gradbeništva. Pro BTP ureja vprašanja upokojitve, kratkoročnega dopusta, dolgoročnega dopusta, zdravstvenega varstva, varčevalnih programov zaposlenih, zavarovanja, usposabljanja in letnega dopusta. Skupina načrtuje in izvaja storitve in rešitve, s katerimi želi zagotoviti konkurenčnost za danes in jutri. 
Pro BTP je neprofitna skupina deljenega vodstva (po zakonskih določilih iz leta 1901). Ustanovljena je bila, ker so združenja delodajalcev in delavcev pokazala pripravljenost za zagotavljanje in razvoj dobrih delovnih pogojev na področju gradbeništva. V skupino so sedaj vključeni tudi zaposleni iz zavodov za pokojninsko zavarovanje. Skupina Pro BTP se ponaša z več kot 50 letnimi izkušnjami pri zagotavljanju socialne varnosti v gradbeni industriji, vse do danes ohranja poudarek na svojih bistvenih vrednotah: uspešnost, dobri odnosi in inovacije. 
 

Sestava upravnega sveta
Sestava upravnega sveta je paritetna: 5 predstavnikov delodajalcev (CAPEB, FFB, FFIE, FNSCOP, FNTP) in 5 predstavnikov zaposlenih (CFDT, CFTC, CFE-CGC BTP, FNSCBA-CGT, FG FO).

 

Zakonski okvir 
· Kolektivna pogodba gradbenih dejavnosti 
· Državna kolektivna pogodba ekonomistov v gradbeništvu in kalkulantov za gradbena dela  

VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH

Vključene so vse skupine zaposlenih v gradbeni industriji, vključno z delavci za krajši delovni čas. 
UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu

Takojšnja upravičenost do sodelovanja v programu s prvim delovnim dnem, brez čakalne dobe. Obvezno so kriti vsi delavci v gradbeni industriji. 

VRSTE PROGRAMOV
· Nadomestila za upokojitev 

· Nadomestila v primeru smrti, kratkoročnega dopusta in dolgoročnega dopusta 

· Nadomestila za zdravstveno varstvo 

· Varčevalne sheme zaposlenih  

· Nadomestila za letni dopust 

· Zavarovanja  

· Socialna pomoč
dELITEV STROŠKOV
Pravila določajo delitev stroškov. 
PRISPEVKI ZAPOSLENIH
Za poklicno pokojnino: 
- Fizični delavci: 3 % od “zneska A” (do 1 zgornja meja za socialno varnost) in 8 % od “zneska B” (od 1 do 4 zgornje meje za socialno varnost)

- Administrativni delavci: 3,25 % od “zneska A” in 8,25 % od “zneska B”

- Vodstveni delavci: 3 % od “zneska A”, 7,70 % od “zneska B” in 0.20 % od “zneska C” (od 4 do 8 zgornjih mej za socialno varnost)

 

Za primer invalidnosti ali smrti:
- Fizični delavci: 0,87 %

- Administrativni delavci: 0,60 %

- Vodstveni delavci: Za ”znesek A” ni prispevka zaposlenih, za “zneska B in C” je odstotek prispevka stalen.
PRISPEVKI DELODAJALCEV
Za poklicno pokojnino 
- Fizični delavci: 4,5 % od “zneska A” (do 1 zgornja meja za socialno varnost) in 12 % od “zneska B” (od 1 do 4 zgornje meje za socialno varnost)

- Administrativni delavci: 4,25 % od “zneska A” in 11,75 % od “zneska B”

- Vodstveni delavci: 4,5 % od “zneska A”, 12,60 % od “zneska B” in 0,10 % od “zneska C“ (od 1 do 4 zgornje meje za socialno varnost)

 Za primer invalidnosti in smrti
- Fizični delavci: 1.72%

- Administrativni delavci: 1.20%

- Vodstveni delavci: Za “znesek A” ni prispevka delodajalcev,  za “zneska B in C” je odstotek prispevka stalen.
FINANCIRANJE
Dokladni sklad z upraviteljem.
POPRAVEK ZARADI VIŠANJA ŽIVLJENJSKIH STROŠKOV

Popravek zaradi višanja življenjskih stroškov za poklicne pokojninske načrte je povezan z vrednostjo storitev (v točkah) in načeloma temelji na inflaciji. Zvišanje vrednosti točke je mogoče le v okviru kolektivnih pogajanjih med socialnimi partnerji. 
ohranitev in prenosljivost 
Pri poklicnih pokojninskih načrtih so zaposleni upravičeni do dodatnih pravic pri vsakem podjetju, kjer opravljajo delo in ki je vključeno v kolektivno pogodbo gradbenih dejavnosti.  

INFORMACIJE ZA ZAPOSLENE 
· Informativni sestanki o pravicah oseb pred upokojitvijo;
· Naročniki vsake dva meseca prejmejo 40 strani dolg dokument “Le fil des ans”, saj želimo tako dostaviti vse potrebne informacije osebam s področja gradbene industrije;
· Spletne strani: www.probtp.com in www.infos.probtp.com
· Informacijske točke
FVB/FFC – BELGIJA
SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev 
Sklad za poklicno usposabljanje v gradbeni industriji (FVB/FFC) je bil ustanovljen leta 1965 kot poseben varnostni sklad. Njegov namen je spodbujanje in razvijanje usposabljanja trenutnih in bodočih delavcev v gradbeni industriji ter zagotavljanje kvalitetnega izvajanja programov usposabljanja ter dobrih rezultatov. Sklad zajema več kot 30 poklicev, med drugim s področja gradnje stanovanjskih objektov, industrijskih objektov in gradnje cest. 

FFC tesno sodeluje s partnerji-strokovnjaki za usposabljanje, na primer z izobraževalnimi ustanovami, VDAB, Foremom, kompetenčnimi centri, Bruxelles-Formation, IFAPME, Arbeitsamt, Edutec in z drugimi zasebnimi strankami. 

 

Strokovnjaki pri FFC sodelujejo tudi s predstavniki gradbene industrije (delodajalci in zaposlenimi), tako na državni kot na lokalni ravni. Delovanje FVB/FFC financira gradbena industrija z obveznim dodatkom na plače. 
 

Zakonski okvir 
Zakonski okvir predstavlja kolektivna pogodba o delu. Vsaka kolektivna pogodba, ki določa delovanje FVB/FFC, je sklenjena za obdobje štirih let, mogoče pa jo je dopolniti ali spremeniti na vsaki dve leti. Kolektivno pogodbo o delu se sestavi in pregleda v postopku pogajanj med socialnimi partnerji. 
VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH

Fizični delavci, vključno z delavci za krajši delovni čas. 
UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu

Takojšnja upravičenost do sodelovanja v programu s prvim delovnim dnem, brez čakalne dobe. 

 Programi usposabljanja so lahko prostovoljni ali obvezni, odvisno od vsebine (npr. program varnosti pri delu na višini je obvezen za vse, ki se srečujejo s tovrstnim delom). Večina programov usposabljanja je izbirnih. 
PROGRAMI
· Praktično usposabljanje
· Tehnično usposabljanje in splošno usposabljanje
· Izobraževalni programi (redno izobraževanje, izredno izobraževanje, itd.)

· Usposabljanja za brezposelne
· Usposabljanje aktivnih fizičnih gradbenih delavcev 
· Pomoč odpuščenim delavcem pri iskanju nove zaposlitve in usmeritev brezposlenih delavcev v gradbeno industrijo 
POTEK USPOSABLJANJA 
Trajanje usposabljanja 
Organiziramo krajše programe usposabljanja (enodnevne), vendar ponujamo tudi daljše programe. Kljub temu dajemo prednost krajšim programom usposabljanja, saj se v takšne programe lahko vključi večje število delavcev iz določenega podjetja. Če je namreč usposabljanje dovolj kratko, delavci niso predolgo odsotni iz svoje ekipe (gradbena dela se večinoma opravljajo v skupinah). 

Izpiti 
Pri določenih programih po zaključku sledi izpit, vendar je to bolj izjema kot pravilo. 
 

PRISPEVKI ZAPOSLENIH 
Zaposleni nimajo obveznosti. 
PRISPEVKI DELODAJALCEV 
Delodajalci prispevajo v državni sklad za socialno varnost, ki zbere sredstva in izplača približno 0,4 % v FFC.

JAVNA SREDSTVA
Zvezna vlada deloma financira plače za nekatere delavce v programih usposabljanja, ki se osredotočajo na povečanje zaposljivosti. Ta sistem se imenuje 'plačan izobraževalni dopust'. Ker tudi FVB/FFC krije del plač gradbenim delavcem, ki se udeležijo usposabljanja, sklad povrne plačo za gradbene delavce njihovemu podjetju. Pri programih usposabljanja, ki zadostijo nekaterim pogojem, gradbena podjetja pooblastijo sklad FVB/FFC za črpanje sredstev v namen plačanega izobraževalnega dopusta pri zvezni vladi. 
UČNI PRIPOMOČKI
Učni pripomočki in materiali
FVB/FFC pripravi učbenike za različne poklice, namenjene uporabi v šolah. Poleg tega FVB/FFC razvija orodja, ki jih lahko uporabljajo tako učitelji kot tudi učenci stari od 10 do 14 let. Orodja so namenjena seznanjanju otrok z gradbeno industrijo. 
 

FINANCIRANJE
Vse dejavnosti se financirajo s pomočjo skladov, ki prispevajo za FVB/FFC po sistemu obveznega dodatka na plače gradbenih delavcev. 
Fundación Laboral de la Construcción – ŠPANIJA
SPLOŠNE INFORMACIJE
Predstavitev 
Španska Fundacija za gradbeništvo (Fundación Laboral de la Construcción) je neprofitna, zasebna organizacija, ki je bila ustanovljena leta 1992 na osnovi kolektivne pogodbe za špansko gradbeno industrijo. Zaradi njenega pravnega statusa ob ustanovitvi Fundacijo vodijo predstavniki najpomembnejših sindikatov in združenj delodajalcev španskega gradbenega sektorja. 
 

Upravljanje
Fundacijo za gradbeništvo upravlja odbor, ki imenuje izvršno komisijo in glavnega direktorja. Sistem upravljanja pa je kljub temu regionalen in decentraliziran, saj naloge opravlja 17 krajevnih svetov po vsej državi. Gre za neprofitno, bipartitno organizacijo s paritetnim odborom, ki ga sestavlja 26 članov iz konfederacije delodajalcev in 26 članov sindikatov. 
 

Zakonski okvir 
Kolektivna pogodba španskih gradbenih dejavnosti.
VKLJUČENE SKUPINE ZAPOSLENIH

Vključeni so vsi delavci v gradbeni industriji, tudi tisti, ki opravljajo delo za krajši delovni čas. 
UPRAVIČENOST DO sodelovanja v programu

Obvezni programi usposabljanja za vse delavce v gradbeni industriji. 
PRISPEVKI ZAPOSLENIH 
Zaposleni nimajo obveznosti.
PRISPEVKI DELODAJALCEV
Delodajaleci prispevajo fiksen odstotek, ki ga določa državna kolektivna pogodba in znaša 0.175 % plačne mase zaposlenih. 
JAVNA SREDSTVA
Javna sredstva v obliki nepovratnih sredstev predstavljajo 70 % vseh prihodkov. 
INFORMACIJE ZA ZAPOSLENE 
Zaposlenim posredujemo informacije o poklicnem usmerjanju, pridobitvi kvalifikacij na področju varnosti in zdravja pri delu in poklicnega usposabljanja, o možnostih za zasedbo kakovostnih delovnih mest, programih o varnosti in zdravju na gradbiščih, ter o pridobitvi strokovnega certifikata v gradbeni industriji. 
Do informacij lahko zaposleni dostopajo preko naših spletnih strani, posredujemo pa jih tudi z oglaševanjem in preko medijev, s panožnimi kampanjami, v revijah in biltenih, preko tekstovnih sporočil, na sejmih in drugih dogodkih, v mobilnih učilnicah, itd.  

DEJAVNOSTI IN POTEK USPOSABLJANJA
Vrste usposabljanja
Poklicno usposabljanje, in sicer stalno usposabljanje ter poklicno izobraževanje. Poleg tega je v nekaterih občinah organizirano tudi poklicno srednješolsko izobraževanje za področje gradbeništva.  
 

Preko 50 % udeležencev programov usposabljanja se udeleži programov iz varnosti in zdravja pri delu. Za te programe državna kolektivna pogodba določa dve vrsti usposabljanj: 
- Osnovno: “Aula permanente”.
- Specializirano: odvisno od vrste dela.

Poleg tega 45 % udeležencev programov usposabljanj pridobi spretnosti, povezane s panogo gradbeništva.

Ostali programi se osredotočajo na upravljanje. 
 

Dolžina usposabljanja
Od 6 do 1.500 ur.

 

Je usposabljanje obvezno ali prostovoljno?
Za zasedbo prostega delovnega mesta v gradbeni industriji v Španiji je potrebno opraviti večino usposabljanj iz varnosti in zdravja pri delu. 
 

Izpiti 
Usposabljanje iz upravljanja stolpnih žerjavov in mostnih žerjavov je prav tako obvezno. Ob koncu programa usposabljanja udeleženci vedno pišejo test, poleg tega pa se njihovo znanje pogosto preverja s stalnim ocenjevanjem, praktičnimi izpiti, nalogami, stopenjskimi teoretičnimi izpiti in zaključnimi projekti/deli. 

 

Financiranje programov usposabljanja 
Programi usposabljanja se financirajo na dva načina: s prispevkom gradbene industrije (obvezen davek) in z javnimi nepovratnimi sredstvi, ki jih zagotavljata zvezna vlada in regionalne vlade. 
UČNI PRIPOMOČKI 
Učbeniki, vodiči za izvajalce usposabljanj, vodiči za udeležence usposabljanj, DVD-ji, simulatorji, stroji in orodje (po potrebi), zaščitna oprema, itd. Učne pripomočke se financira iz lastniškega kapitala Fundacije in iz javnih nepovratnih sredstev. 
 
REGULATIVNI IN NADZORNI ORGANI 
Dejavnosti španske Fundacije za gradbeništvo so osnovane glede na smernice združenj delodajalcev in sindikatov, zato te organizacije nadzorujejo naše dejavnosti. Glavni nadzorni organ Fundacije je špansko Ministrstvo za delo in migracijo. 
