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Odgovor na prošnjo za pojasnilo glede obveznosti uporabe svetlobne table in opravljanja vozniškega izpita po novem 
Spoštovani!
Zakon o  varnosti cestnega prometa (Uradni list RS, št. 56/08 - uradno prečiščeno besedilo, 58/09 in 36/2010; v nadaljevanju ZVCP-1) v tretjem odstavku 163. člena in Zakon o voznikih (Uradni list RS, št. 109/10) v tretjem odstavku 30. člena določata opremljenost vozil, na katerih se kandidati učijo vožnje. 

Navedeni določbi med drugim predpisujeta, kdaj morajo motorna vozila, na katerih se kandidati usposabljajo v praktičnem delu programa imeti oziroma uporabljati svetlobno tablo z ustreznim napisom. Iz predpisov nedvoumno izhaja, da vozila, ki nimajo strehe, priklopna vozila in vozila, pri katerih se zaradi konstrukcije z zadnje strani svetlobna tabla ne vidi (kamor spadajo tovorna motorna vozila in avtobusi), le te ne uporabljajo, morajo pa biti označene s predpisanimi »L« tablicami.
Kandidati, ki se bodo na dan 1.7.2011 že usposabljali v praktičnem delu vozniškega izpita, bodo usposabljanje končali in opravili praktični del izpita pred komisijo izpitnega centra (smiselno tretji in četrti odstavek 66. člena ZVoz). Tisti kandidati pa, ki se na dan 1.7.2011 še ne bodo usposabljali v praktičnem delu vozniškega izpita, bodo morali teoretični kot praktični del izpita opraviti pred komisijo izpitnega centra (tretji in četrti odstavek 66. člena v zvezi z drugim in četrtim odstavkom 38. člena ZVoz).
S spoštovanjem,

Pripravila:

Urška Naglič



Mag. Bojan Žlender, sekretar
Višja svetovalka
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