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KAJ JE MATCHING?
Matching je odlična priložnost za iskanje novih poslovnih partnerjev.

9. Matching 2013 bo od 25. do 27. novembra 2013  tradicionalno potekal na sejmišču Rho Milano. 
PREDNOSTI Matching 2013 
· www.e-matching.it: še več osebnih stikov, večje poznavanje trga ter konkurence na trgu ter tržnih priložnosti;

· Personalizacija: podjetja prejmejo dnevni razpored planiranih sestankov z drugimi podjetji, kupci ter z vodilnimi podjetji na trgu; 

· Prilagajanje strategije podjetja izzivom trga: podjetje že v naprej predstavi spremembe v svojem razvoju, da ga lahko poiščejo ali sam najde komplementarne partnerje za svojo strategijo; 

· Razstavni prostor: vsako podjetje ima svoj opremljen prostor, v primeru skupinskega nastopa imajo podjetja skupni razstavni prostor (Slovenija).
PRIPRAVLJEN RAZPORED SESTANKOV 

Matching temelji na vnaprej načrtovanih individualnih sestankih. 

Podjetja, ki želijo sodelovati na dogodku opišejo svoje poslovanje in interes ter prednosti svojih izdelkov in storitev na www.e-matching.it  portalu. Ti podatki služijo za pripravo razporeda osebnih srečanj za vsakega udeleženca. Vsako podjetje, ki se predstavi s svojo ponudbo na portalu, dobi hkrati možnost proučiti ponudbo in potrebe drugih podjetij s ciljem iskanja zanimivega partnerja. 



POSLOVNO MREŽENJE 

Matching nudi edinstveno priložnost podjetnikom, da najdejo nove dobavitelje, da spoznajo potencialne kupce, da preučijo tržišče, za internacionalizacijo. Predvsem za srednja in mala podjetja nudi možnost srečanja mednarodnih kupcev in podjetij iz 35 različnih držav kot na primer Brazilija, Kitajska, Rusija, Indonezija, Libija, Zalivske države, Turčija, JAR, ZDA, Poljska,  itd.



PODROČJA DEJAVNOSTI IN VELIKA PODJETJA

Ker prihajajo udeleženci Matchinga iz  številnih dejavnosti, je to priložnost, da najdete primerne poslovne kontakte. V letu 2012 so bile najmočneje zastopane naslednje panoge: gradbeništvo – 248 podjetij, kmetijstvo in prehrana – 229 podjetij, storitve in izobraževanje – 231 podjetij, zdravstvena dejavnost – 130 podjetij, vključno z 42 bolnišnicami, tekstilna dejavnost – 70 podjetij, transport in logistika – 52, energija in okolje – 97, turizem 48. Tudi v letošnjem letu bodo prisotna podjetja teh sektorjev, le da bo še večji poudarek na povezovanju iskanju možnosti skupnih nastopov na tretjih trgih.
Tudi letos bodo sodelovali predstavniki javnega sektorja (regije in občine) ter številna velika podjetja kot na primer  ACEA , ACI Global, A2A, Alitalia, ATM, Bombardier, Busi Group, Camozzi Holding, CMB, Comau, Enel, Engineering, Farchioni Olii, Ferrovie Nord Milano, Ferrarini, Finmeccanica, Fondazione Meeting per l’amicizia fra i popoli, Hertz, Honeywell, Metropolitana Milanese, Microsoft, Obiettivo Lavoro, Poste Italiane, Primavera, Renault, Sorgenia, Total, 3 Italia in Unicredit Group.



Matching prinaša cenovno* dosegljive prednosti

Ponudba storitev:

• ime vašega podjetja na portalu www.e-matching.it 
• priložnost sklepanja poslov s podjetji iz številnih panog

• izjemno kvalitetne delavnice in seminarji 

• srečanja s podjetji iz drugih držav

• intenziven dnevni razpored sestankov 

• objava v katalogu udeležencev, tiskanem v nakladi 10.000 izvodov (uporaben poslovni katalog) 


Matching 2.0 za leto 2013 uvaja novosti

· razvoj sodelovanja ter oblikovanje mrež med podjetji, 

· odpiranje novih trgov tako v Italiji kot v tujini,

· soočenje in izmenjava izkušenj med različnimi industrijskimi grozdi za razumevanje razvoja trga,

· učenje od velikih oz. vodilnih podjetij na trgu.

Več na www.e-matching.it
* glejte tudi Vabilo
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