Ugotovitve analize gospodarskih sektorjev
V prvem delu projekta je bila izvedena analiza sektorjev kmetijstva, prometa in skladiščenja, turizma, pohištvenega in gradbenega na čezmejnem območju Slovenija-Italija, s katero so bile pridobljene informacije o obstoječih tržnih razmerah ter vrednostih ključnih gospodarskih kazalnikov na čezmejnem območju. Pri tem so bili identificirani tudi poglavitni tržni trendi v sektorjih in potencialne priložnosti za podjetja iz obravnavanih sektorjev (Bratkovič Kregar in Biloslavo 2013).
Ključne ugotovitve, ki izhajajo iz analize petih obravnavanih sektorjev, so naslednje: 
Nezadostno sodelovanje med podjetji znotraj sektorjev in med sektorji.
Nezadostno čezmejno sodelovanje.
Prevladovanje malih in srednje velikih podjetij.
Potreba po novih znanjih in kompetencah.
Večji del inovacijske dejavnosti v sektorjih se odvija na ravni materialov in izdelkov.
Pomanjkanje inovacijske dejavnosti na ravni poslovnih modelov podjetij.
Skromna uporaba obnovljivih virov energije.
Nizka podjetniška (managerska) kultura na ravni podjetij in na ravni sektorjev. 

Na podlagi analize obstoječega stanja v gospodarskih sektorjih so bile določene smernice za prihodnje delovanje MSP. Med prioritete je bilo uvrščeno spodbujanje sodelovanja med slovenskimi in italijanskimi podjetji znotraj sektorjev in sodelovanja na ravni sektorjev. Spodbujati je potrebno povezovanje podjetij v podjetniške mreže, v okviru katerih bi prihajalo do medsebojne izmenjave znanja, sredstev in informacij. Eden od predlogov je zajemal tudi organizacijo dogodkov oz. skupnih projektov, ki spodbujajo mreženje med najpomembnejšimi akterji znotraj sektorjev na celotnem čezmejnem območju. 
Ugotovljeno je bilo tudi, da je za uspešno soočanje MSP z novimi tržnimi razmerami in prihajajočimi tržnimi trendi, potrebno investiranje v izobraževanje zaposlenih in razvijanje novih znanj ter kompetenc. V okviru tega je zlasti potrebna usmeritev na razvijanje managerskih veščin, ki so potrebne za uspešen in učinkovit proces strateškega repozicioniranja na ravni poslovnih modelov in spodbujanje podjetniške kulture usmerjene v mednarodno okolje tako na ravni podjetij kot tudi na ravni sektorjev. Sodelovanje s centri znanja na čezmejnem območju skupno zajema kar osem univerz (pet univerz v Italiji, tri univerze v Sloveniji) (Bratkovič Kregar in Biloslavo 2013).
Za dosego strateških ciljev projekta so bili v drugem delu projekta identificirane smeri inovacij, ki so jih do sedaj ubrala podjetja v petih proučevanih sektorjih. Aktivnosti v okviru tega dela projekta so bile zato usmerjene v prepoznavanje in opisovanje primerov inovativnih praks podjetij v slovenskem prostoru. Ciljno populacijo so predstavljala inovativna MSP, ki so s strani projektnih partnerjev prejela povabilo k sodelovanju v raziskavi.
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