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OBVESTILO IMETNIKOM ATA ZVEZKOV
Zaključevanje postopkov ATA zvezkov izdanih za Hrvaško pred in po 1.7.2013

Vsi ATA zvezki morajo biti zaključeni, pravilno regulirani s strani ustreznih carinskih organov.
ZAČASNI IZVOZ OZ. UVOZ NA HRVAŠKO potrjen pred 1.7.2013
a) Začasni izvoz iz Slovenije na Hrvaško - blago se vrne na kraj odhoda  oz. začasnega izvoza po 1.7. 2013.
Hrvaška carina ne naredi ponovnega izvoza, ker ni meje. 
Ko se blago vrne v svojo državo odhoda (začasnega izvoza) se mora na podlagi zvezka ATA prijaviti v postopek sprostitve v prost promet kot vrnjeno blago pri najbližjem carinskem organu. 
V primeru, da je zvezku ATA potekel rok veljavnosti se blago lahko prijavi kot vrnjeno blago na podlagi izvoznega talona, ki ga je potrdil carinski organ države odhoda. 

Po izvedbi formalnosti ponovnega uvoza morajo imetniki, zvezek vrniti izdajatelju GZS.
b) Začasni izvoz iz Slovenije na Hrvaško - blago ostane na Hrvaškem po 1.7.2013 
Zvezek se razknjiži na Hrvaški carini z vložitvijo carinske deklaracije (EUL) za sprostitev v prost promet brez plačila uvoznih dajatev (carine), ne pa tudi vstopnega DDV, katerega plača kupec.

Po izvedbi formalnosti za sprostitev v prost promet na Hrvaški carini, imetnikom ni potrebno zaključevati zvezkov na slovenski carini, morajo pa vrniti zvezek izdajatelju GZS.

V primeru, da blago ostane na Hrvaškem, da se blago sprosti v prost promet, cariniki ne ustrezno evidentirajo ATA zvezek v skladu s postopkom in tudi ne bo razvidno iz zvezka, da se je blago vrnilo na kraj odhoda v Slovenijo, mora imetnik izdajatelju predložiti pri vračilu zvezka tudi ustrezne druge dokumente (račun, EUL..).

To pomeni, da mora biti zvezek zaključen s strani slovenske carine, če se blago vrne ali pa s strani hrvaške carine, če blago ostane na Hrvaškem.

Za zvezek, ki ne bo zaključen ne s strani slovenske carine, ne s strani hrvaške carine, bo imetnik s strani GZS, napoten na carinski urad za zaključek formalnosti ali pozvan za predložitev drugih ustreznih dokumentov, ki bodo dokazovali status blaga.

TRANZITNI ATA ZVEZEK ČEZ HRVAŠKO V BOSNO, SRBIJO…  začet pred 1.7.2013

Za postopek začasnega izvoza iz Slovenije preko Hrvaške v npr. v Bosno velja enako s tem, da za povratek nazaj že Hrvaška carina na bosansko, hrvaški meji evidentira ponovni uvoz v EU (rumen talon) tako da ni potrebno zaključevati zvezka na slovenski carini.

Na slovenski carini je potrebno zaključiti zvezek samo v primeru, da Hrvaška carina ne bi evidentirala ponovnega uvoza v EU.
ATA ZVEZKI IZDANI PO 1.7.2013  ZA BOSNO, SRBIJO….
Priporočljivo je, da zvezek najprej potrdi oz. odpre slovenska carina v notranjosti v polju H na prvi zeleni platnici, končen izvoz iz EU pa naredi Hrvaška carina na meji.

V kolikor imetnik ne bi potrdil oz. odprl zvezka že na slovenski carini, lahko naredi začasni izvoz Hrvaška carina. 

Hrvaška carina mora potrditi začasni izvoz iz EU, vendar pa se lahko zaradi tehničnih razlogov, nepoznavanja carinikov  itd. zgodi, da Hrvaška carina zavrne potrditev začasnega izvoza iz EU.

ATA ZVEZKI za začasni izvoz oz. uvoz blaga preko ozemlja NEUM (BIH) v Dubrovnik  
Uredba sveta (EU) št. 479/2013, z dne 13.maja 2013, določa poenostavitev tranzitnega postopka za blago Unije preko neumskega koridorja. 

V skladu z navedenim, se za potrebe tranzita blaga preko neumskega koridorja za Dubrovnik, ATA zvezek ne uporablja. Bosanska carina, na območju Neuma le elektronsko evidentira vstop in izstop blaga (npr. registrska številka vozila, morebitno časovno omeji izhod…)

Glede na zapleten položaj v prehodnem obdobju in njihovimi posledicami, priporočamo, da ste pri urejanju postopkov na carinah pozorni in dosledni in  da ATA zvezke vračate izdajatelju GZS v okviru njihove veljavnosti, da vas lahko  v primeru nezaključenih zvezkov napotimo za ureditev formalnosti na carini v izogib nepotrebnim postopkom in morebitnega plačila.
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