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Številka: 244/2011-lf
Datum: 1. april 2011
Ministrstvo za promet
Langusova 4
1535 Ljubljana

ZADEVA: Prošnja za pojasnilo glede obveznosti uporabe svetlobne table in opravljanja vozniškega izpita po novem
Člani Sekcije avtošol se ponovno obračajo na naš naslov z vprašanji glede obveznosti uporabe svetlobne table na strehi tovornih vozilih. V avtošolah ni tovornega vozila, pri katerem bi bilo mogoče z zadnje strani vozila videti svetlobno tablo na strehi, zato jih označujejo s predpisanimi »L« tablicami na sprednji in zadnji strani vozila.

Glede na to, da ima policija drugačno razlago 163. člena sedaj veljavnega Zakona o varnosti cestnega prometa, in da je na zelo podoben način predpisano tudi v 30. členu Zakona o voznikih, ki določa kako bo označevanje vozil urejeno v prihodnje, vas v zvezi s tem prosimo za pojasnilo.
Ali mora biti tovorno vozilo, s katerim se kandidat usposablja za vožnjo, opremljeno s svetlobno tablo, ali »L« tablicami na sprednji in zadnji strani vozila, ali s svetlobno tablo in »L« tablicami?

Ali bodo na podlagi Zakona o voznikih zahteve glede označevanja vozil kaj drugačne? 

Hkrati se pri avtošolah vse pogosteje zastavlja vprašanje, kakšen bo prehod s starega načina opravljanja vozniškega izpita na nov način, ki po Zakonu o voznikih določa, da kandidat opravi teoretični del vozniškega izpita še preden se začne usposabljati po praktičnem delu programa usposabljanja. Kaj to pomeni za kandidate, ki so že vključeni v usposabljanje in bodo na zelo različnih stopnjah usposabljanja na dan 1.7.2011, ko se začnejo uporabljati določbe Zakona o voznikih? Ali bodo kandidati, ki bodo že vključeni v usposabljanje, nadaljevali do pridobitve vozniškega dovoljenja po načinu, ki ga predpisuje trenutno veljavni ZVCP-1, ne glede na to v kateri stopnji usposabljanja bodo na dan 1.7.2011?
Vnaprej se vam zahvaljujemo za pojasnila in vas pozdravljamo,

	Pripravila:
Lidija Flajs, 

samostojna svetovalka
	
	mag. Vida Kožar

Direktorica  PTZ
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