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Zakaj smo se odločili za takšen način financiranja?

Z vidika dostopnosti do dolgoročnih bančnih virov smo mikro segmentu želeli dati pozornost, ki si jo le-ta zasluži.
EIF (European Investment Fund) si je kot osrednje poslanstvo zadala nudenje podpore malim in srednje velikim evropskim podjetjem (MSP), tako da jim omogoči dostop do financiranja. Z evropskim mikrofinančnim instrumentom Progress želi povečati dostopnost finančnih sredstev predvsem za tiste mikro poslovne subjekte, ki imajo omejen dostop do običajnega posojilnega trga (kot so npr. podjetnice, mladi podjetniki, podjetniki iz manjšinskih skupin, podjetniki s posebnimi potrebami, samostojni podjetniki, »start-up« podjetja itd). 

Za uresničevanje svojega poslanstva, EIF na trgu išče primerne posrednike za izvajanje evropskega mikrofinančnega instrumenta Progress. Tako so glede na velikost in značilnosti Banke Volksbank izbrali našo banko kot primernega posrednika za Slovenijo. 
Banka Volksbank je v tem trenutku edini ponudnik mikroposojil v okviru Evropskega mikrofinančnega instrumenta Progress, ki ga financirata Evropska komisija in Evropska investicijska banka, upravlja pa ga Evropski investicijski sklad (EIF).

Banka je na ta način pridobila 8,75 milijonov evrov dodatnega kapitala v obliki podrejenega dolga in s tem možnost za dodatno rast kreditne aktivnosti. Poleg tega se želimo pozicionirati na trgu kot strokovnjaki za mikro segment.
Na katere stranke ciljamo? 

Ciljamo na vse poslovne mikro subjekte, ki želijo nadalje razvijati svoje poslovanje. Ponudba je na voljo tudi subjektom, ki z Banko Volksbank še ne poslujejo, poleg tega pa smo za njih pripravili tudi zanimivo ponudbo za zmanjšanje bančnih stroškov.

Pri Mikrokreditih govorimo o dolgoročnem viru, ki ga mikro subjekti lahko uporabijo za plačilo obstoječih poslovnih obveznosti, za pridobitev dodatnih popustov za predčasno plačilo (cassa sconto), širitev prodajnega asortimana, nakup različne opreme za poslovanje (prevozna sredstva, računalniki, programska oprema, pisarniška in druga oprema/stroji), prenovo ali nakup poslovnih prostorov, oglaševanje in realizacijo drugih poslovnih idej in aktivnosti.
Z omenjenimi Mikrokrediti podpiramo tudi nove podjetniške ideje (»start-up podjetja«) za katerimi »stojijo« lastniki, ki so odgovorno pripravljeni prevzeti poslovna tveganja  s katerimi se bodo srečevali pri poslovanju.  Za najem Mikrokredita z ustreznim zavarovanjem tako predhodno delovanje podjetja ni pogoj – Mikrokredit lahko najame tudi novoustanovljeno podjetje.
Koliko povpraševanja pričakujemo? 
Zaradi enostavnosti ter vseh lastnosti in prednosti Mikrokredita, pričakujemo pozitiven odziv mikro poslovnih subjektov in da bo povpraševanje preseglo razpoložljivost kreditnih sredstev pridobljenih od EIF. Seveda pa sočasno še vedno krepimo izvajanje kreditnih aktivnosti iz lastnih virov in kreditnih produktov, ki jih ponujamo v sodelovanju z drugimi institucijami. Pri poslovanju zagotavljamo konstantno kreditno aktivnost in podporo poslovnim subjektom, katerih poslovne ideje potrebujejo višje zneske financiranja.

Z vsemi aktivnostmi se želimo profilirati kot banka, ki normalno opravlja svoje dejavnosti, vključno s kreditiranjem.
Posojilni pogoji?
- Mikro podjetniki bodo lahko najeli kredit v višini največ 25.000 evrov.* 

* V primeru "bianco kredita" glavnica kredita ne sme presegati 20 % prihodkov od prodaje, razvidnih iz zadnjih uradnih bilančnih podatkih posojilojemalca.

- Skrajni rok zapadlosti kredita je 22. december 2019.

Zavarovanje:

· z menicami, poroštvom lastnika in nepremičnino ali 

· z menicami in poroštvom fizičnih oseb (“bianco kredit”). 

Eden izmed pogojev za najem “bianco kredita” je, da podjetje posluje najmanj eno celo koledarsko oz. poslovno leto.

Obrestne mere: 

- 6 % letno za kredite zavarovane z nepremičnino in 

- 7 % letno za “bianco kredit”. 

Kreditojemalec dobi moratorij na odplačilo glavnice najmanj do 31. decembra 2013. 

Odplačevanje glavnice: 

- v enkratnem obroku ob zapadlosti kredita ali 

- obročno (mesečno, četrtletno) po preteku moratorija. 

Obresti se plačujejo na mesečni ravni.

Kreditojemalec je lahko katero koli mikro podjetje, ki zaposluje manj kot 10 oseb. 

Letni prihodki podjetja in letna bilančna vsota ne smeta presegati 2 milijonov evrov v zadnjem poslovnem letu. Kreditojemalec poleg tega ne sme biti plačilno nesposoben ali v stečajnem postopku.
Drugi pogoji:

- Kredit ne sme biti revolving (že odplačana sredstva se ne smejo ponovno črpati).

- Odprtje TRR in opravljanje min. 50% plačilnega prometa vsaj do dokončnega poplačila kredita
Kratko pojasnilo 'podrejenega dolga' 
Podrejeni dolg je posebne vrste posojilo, ki ga prejme banka in za katerega plačuje obresti.

Posebnost podrejenega dolga je v tem, da ima pri poplačilu upnikov v primeru stečaja banke nižjo prioriteto poplačila kot ostala medbančna posojila in depoziti  od strank. 

To pomeni, da so v primeru stečaja najprej poplačani drugi upniki banke, šele na koncu pa tisti upnik, ki je banki dal podrejeni dolg.

Zaradi podrejenosti lahko tovrstno posojilo upoštevamo kot posebno obliko dodatnega kapitala banke. Ob tem pa mora izpolnjevati še druge lastnosti določene z bančno regulativo, npr. njegova ročnost mora znašati najmanj pet let. Z novo direktivo CRD IV, ki naj bi pričela veljati s 1.1.2013, se bo število regulatornih zahtev za takšno obravnavo še povečalo. 

Bančna regulativa predpisuje koliko enot kapitala in dodatnega kapitala mora banka imeti za vsakih 100 enot kreditne izpostavljenosti. Dodatni kapital v obliki podrejenega dolga zato banki omogoča dodatno kreditno rast.
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