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Pregled svetovnega knjižnega trga

Knjigotrštvo v državah skupine BRIC je v razcvetu. V Braziliji in Indiji je prodaja knjig vsako leto višja in knjigotrštvo ponuja možnosti razvoja in širitve. Kitajska je tretje največje tržišče za prodajo knjig in je samooklicano globalno vodilno tržišče digitalnih publikacij.

Vsi »uveljavljeni« knjižni trgi na Zahodu pa se še vedno borijo z ekonomsko stagnacijo in upadom prodaje tiskanih knjig ter porastom prodaje e-knjig. Čeprav se zdi, da se predvsem prodaja leposlovja pomika na e-format, je v resnici največji upad prodaje tiskanih izdaj občutila stvarna literatura. 
E-knjige so cenejše, laže dostopne, branje na različnih aplikacijah bolj sodobno, preprosto. 

»Strastni bralci« sicer kupijo enako število e-knjig kot tiskanih izdaj. Raziskava ameriškega trga BIGS (Book Industry Study Group) The Book Industry by the Numbers kaže, da se je v ZDA prodaja e-knjig od leta 2008 do 2011 vrtoglavo  povečala (leta 2011 ima že 23,50 % delež na tržišču z 1,4 milijarde USD prometa). Najbolj se je povečala prodaja leposlovja za odrasle. Septembra 2011 je le še 5% »e-bralcev« kot odgovor na vprašanje »zakaj kupujete manj e-knjig?« navedlo, da imajo raje tiskane izdaje – ta številka se je do julija 2012 le še zmanjšala.

Francoske raziskave kažejo, da so ljudje postali “leni” in ne vidijo pravega razloga, da bi se podali v knjigarno, če z enim samim klikom lahko prenesejo želeno knjigo na svoj bralnik, ne da bi se premaknili s kavča. Potrošniki se vključujejo v komuno spletnih knjižnih nakupovalcev kot del neke liberalne subkulture. Spletni portal Goodreads, samooklicani »Facebook za knjige«, je od ustanovitve leta 2007 do danes pridobil 12 milijonov uporabnikov. Otis Chandler, njegov ustanovitelj, sicer potomec ustanovitelja dnevnika Los Angeles Times, prav v tem časopisu že 4. avgusta 2010 pravi: »Neodvisnih knjigarn skoraj ni več. Knjigarniške verige  bodo verjetno tudi kmalu izginile. Zdaj se vse dogaja na spletu.«
Avtorji članka The Global E-Book Market, ki je izšel v publikaciji Publishers weekly, so leto 2011 predstavili kot obdobje ključnih sprememb tokov v digitalnem dojemanju svetovne knjižne produkcije. 

Društvo evropskih knjigotržcev vsled mnogih črnogledih napovedi za usodo tiskanih knjig in napovedanih sprememb na knjižnem trgu išče vzdržne poslovne modele ter smernice za trajnostni razvoj knjigarn v digitalni prihodnosti. Nekaj teh smernic bomo knjigotržcem predstavili tudi na tematski konferenci, namenjeni prihodnosti knjigarn v Sloveniji.
