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	SLOVENSKI PODJETNIŠKI SKLAD NAPOVEDUJE 

NOVO FINANČNO INJEKCIJO ZA ZAGON GOSPODARSTVA


Do meseca oktobra je bilo podprtih že 476 podjetij, ki jim je skupno namenjeno 43,1 mio EUR različnih finančnih spodbud. V ocenjevanju je še nekaj več kot 500 projektov, ki čakajo na 40 mio EUR. 

Za naslednjih šest mesecev  še bo na razpolago 45 mio EUR ugodnih finančnih instrumentov.
	ŠTEVILKE:
Slovenski podjetniški sklad je imel za celotno leto 2013 in prvo tretjino leta 2014 na razpolago 128 mio EUR ugodnih finančnih instrumentov, od tega:
· 67 mio EUR garancij
· 10 mio EUR mikrokreditov 

· 4,2 mio EUR subvencij za zagon inovativnih podjetij
· 31,1 mio EUR subvencij za nakup nove tehnološke opreme

· 16 mio EUR tveganega kapitala za hitrorastoča podjetja

S tem bi lahko finančno podprlcca. 700 mikro, malih in srednje velikih podjetij. 
Letos je že pomagal: 

· 476 podjetjem s skupno 43,1 mio EUR, 

       -      cca. 500 vlog podjetij pa je še v postopku ocenjevanja. 

	
	1.  Izdanih že 171 garancij za zavarovanje bančnih kreditov v višini 34,7 mio EUR
Tako kot v vseh preteklih letih je tudi letos veliko povpraševanje po garancijah za zavarovanje bančnih kreditov, ki poleg ugodnejšega zavarovanja znižuje tudi stroške kreditiranja, saj so podjetja deležna nižje obrestne mere, ki znaša 6 mesečni EURIBOR + 1,95%, hkrati pa omogoča daljšo ročnost kredita in možnost koriščenja moratorija pri vračilu kredita. 
Sklad izdaja dve skupini garancij in sicer:
P1 – Garancije za klasične bančne kredite

Prva skupina garancije je namenjena lažjemu zavarovanju klasičnih bančnih kreditov, namenjenih financiranju različnim investicijah MSP-jev in financiranju obratnih sredstev.
Letos je bilo odobrenih 123 garancij za klasične kredite v višini 22,62 mio EUR. Trenutno je v ocenjevanju še 52 projektov, ki čaka na cca. 9 mio EUR. Na razpolago tako ostaja še 11,7 mio EUR garancij za klasične bančne kredite. 
P1TIP – Garancije za bančne kredite za tehnološko inovativne projekte

Druga skupina garancij je namenjena lažjemu zavarovanju bančnih kreditov za tehnološko 

inovativne projekte, namenjenih financiranju različnim tehnološko inovativnim investicijah MSP-jev in financiranju obratnih sredstev.
Letos je bilo odobrenih 48 garancij za bančne kredite za tehnološko inovativne projekte v višini 12,14 mio EUR. Razpisna kvota se bo predvidoma povečala za 11,7 mio EUR. 

	Od začetka finančne krize leta 2008 je Sklad tako:

· finančno okrepil več kot

· s finančnimi pomočmi v  višini

· od tega je delež EU sredstev v podpori

· podprta podjetja so kljub zaostrenim razmeram ustvarila

· in povečujejo dodano vrednost za 
3000 podjetij

491 mio EUR

78 %,

4500 novih del. mest

4,6% letno

	
	


	2. 
Mikrokrediti za mikro in mala podjetja

Predvidoma v mesecu novembru 2013 bo Slovenski podjetniški sklad z razpisno kvoto 5 mio EUR ponovno ponudil enostavnejši in hitrejši postopek pridobivanja kredita, z nižjimi zahtevami po zavarovanju, nižjo obrestno mero in možnostjo koriščenja moratorija pri vračilu kredita.  

V letošnjem letu je z direktnimi mikrokrediti v skupni kvoti 5 mio EUR nujno potrebno likvidnostno pomoč prejelo že 212 mikro in malih podjetij. 


	3. 
S subvencijo za zagon inovativnih podjetij podprtih 40 podjetij, mlajših od 18 mesecev 

Podjetjem je v letošnjem letu bilo na razpolago skupno 4,2 mio EUR zagonskih subvencij, od tega je bilo za skupino novincev, ki so se za zagonsko subvencijo prijavili prvič, namenjenih 800.000 EUR. Prejelo jih je 40 novonastalih podjetij v Sloveniji, večina od njih je sodelovala na akciji izbora Start up Slovenija 2013. 
Ostalih 3,4 mio EUR je namenjenih financiranju druge in tretje faze zagona podjetij, od tega so podjetja za 3. fazo (P2C) 1,2 mio EUR že prejela, podjetja iz druge faze pa se pravkar pripravljajo na kandidiranje za financiranje druge faze razvoja.

Slovenski podjetniški sklad že nekaj let daje poseben poudarek finančni podpori prav nastajajočim podjetjem – »start-up«, še posebej, če so to inovativna podjetja, ki temeljijo na lastnem znanju podjetnika ali podjetniškega tima. Prav to so namreč podjetja, ki predstavljajo potencial za nova delovna mesta z višjo dodano vrednostjo.

Z zagonskimi subvencijami je v zadnjih šestih letih nastalo 340 novih inovativnih podjetij.



	4. 
Ponovno veliko povpraševanje po subvencijah za nakup nove tehnološke opreme

Po 4 letih je Sklad v letošnjem letu ponovno ponudil subvencije za nakup nove tehnološke opreme. Prijava na razpis za subvencije za nakup nove tehnološke opreme je bila mogoča do začetka meseca septembra. Na razpolago je 31,1 mio EUR subvencij na katere čaka 489 projektov, ki so trenutno v ocenjevanju.

	5. 
Tvegan kapital za mlada, hitrorastoča podjetja

Preko sodelujočih družb tveganega kapitala  je s tveganim kapitalom podprtih 16 najbolj perspektivnih in hitrorastočih novih podjetij v Sloveniji, ki so skupno prejela 16 mio EUR tveganega kapitala. Do leta 2015 je na razpolago še 40 mio EUR tveganega kapitala za potencialna hitrorastoča podjetja.
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