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PREVOZ BLAGA ES PREKO OZEMLJA NEUM (BIH)
Uredba sveta (EU) št. 479/2013, z dne 13.maja 2013, določa poenostavitev tranzitnega postopka za blago Unije preko neumskega koridorja. 

V skladu z navedenim, se za potrebe tranzita blaga preko neumskega koridorja za Dubrovnik, ATA zvezek ne uporablja. Bosanska carina, na območju Neuma le elektronsko evidentira vstop in izstop blaga (npr. registrska številka vozila, morebitno časovno omeji izhod…)

Namesto ATA zvezka je potrebno predložiti naslednje dokumente:
1. za skupno vrednost posamezne pošiljke blaga Unije, ki se prevaža preko neumskega koridorja in ne presega 10.000 EUR ali enakovredne vrednosti v lokalni valuti:
a. račun ali prevozna listina (CMR), ki vsebuje naslednje podatke:

· polni naziv in naslov pošiljatelja,

· število in vrsto, oznake in referenčne številke tovorkov,

· opis blaga,

· bruto masa v kilogramih,
· in po potrebi število zabojnikov.

Udeleženec jasno označi navedeni dokument z znakom T2L in z lastnoročnim podpisom. 
Dokumenta ni potrebno overiti pri carinskem organu. 
2. za skupno vrednost posamezne pošiljke blaga Unije, ki se prevaža preko neumskega koridorja in presega 10.000 EUR ali enakovredne vrednosti v lokalni valuti:
a. obrazec T2L (obrazec EUL – izvod 4), ki se lahko izda ali potrdi pri katerem koli carinskem organu na območju Skupnosti, kjer se blago predloži ali se zaradi odpreme prvič natovori na prevozno sredstvo. Običajno to ureja špedicija.
Za blago, ki je namenjeno začasnemu izvozu oz. uvozu preko neumskega koridorja  v Črno goro se uporablja ATA zvezek.

Imetnik potrebuje osnovni ATA zvezek za potrebe začasnega izvoza blaga iz EU (potrditev hrvaških carinikov) na meji s Hrvaško in Črno goro in za začasni vstop blaga  v Črno goro (potrditev črnogorskih carinikov) in enako za povratek blaga.

Priporočljivo je, da ATA zvezek  najprej potrdi najbližji slovenski carinski organ, tako da v polju H. evidentira odhod blaga (zelena platnica), začasni izvoz iz EU pa evidentira na rumenem talonu Hrvaška carina.
Dokument T2L je listina, ki se uporablja za dokazovanje skupnostnega statusa blaga. Izpiše se na obrazcu EUL in predloži carinskemu organu v primeru prevoza skupnostnega blaga, ki ni bilo uvedeno v tranzitni postopek.
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