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Zadeva: 
Usposabljanje za vožnjo vozil kategorije B s kodo 96
Spoštovani!
Pošiljamo vam pojasnilo v zvezi s potrebno usposobljenostjo učitelja vožnje, ki usposablja kandidata za vožnjo motornih vozil B kategorije za vpis kode 96.

V 33. členu Zakona o voznikih (Ur.l.RS, št. 109/10) so opredeljeni pogoji, ki jih morajo izpolnjevati učitelji vožnje za praktični del usposabljanja. Določba prvega odstavka določa, da praktični del usposabljanja lahko v šoli vožnje poučujejo učitelji vožnje, ki imajo veljavno dovoljenje za učitelja vožnje tiste kategorije, za katero poučujejo kandidata za voznika motornih vozil. V drugem odstavku pa so navedene izjeme od tega pravila, in sicer je namen te določbe, da morajo imeti učitelji vožnje opravljeno usposabljanje za polno kategorijo, v primerih ko poučujejo »podkategorije«.
Smiselno lahko to določbo uporabimo tudi v primeru usposabljanja kandidata za vožnjo vozil kategorije B s kodo 96. Ker Zakon o voznikih posebej ne določa pogojev za učitelja vožnje, ki usposablja takega kandidata, pa iz določbe drugega odstavka 33. člena izhaja, da mora imeti učitelj vožnje za praktično usposabljanje veljavno dovoljenje za učitelja vožnje za motorna vozila kategorije BE.
S spoštovanjem,

Pripravila:

Urška Naglič



Mag. Bojan Žlender, sekretar
Višja svetovalka



V.D. GENERALNI DIREKTOR
Poslati:

· šole vožnje po priloženem seznamu

Vložiti:

· v zbirko dokumentarnega gradiva
ŠOLE VOŽNJE








