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Spoštovani,

Skupščina GZS je na svoji seji 22. maja 2012 potrdila ustanovitev Medijske zbornice, ki bo nadaljevala in nadgradila delo dosedanjega Združenja založnikov časopisov in revij, Združenja za radiodifuzijo in Združenja grafične industrije. Medijska zbornica je največja asociacija in zastopnik podjetij, ki delujejo v medijskem prostoru, zato si je zadala ambiciozne cilje:

· z državo oziroma pristojnimi ministrstvi dogovoriti jasnejšo politiko na področju medijev in dogovoriti strategijo razvoja posameznih zvrsti medijev;

· pripraviti ustrezno medijsko zakonodajo, ki bo v medijski prostor prinesel učinkovite rešitve;

· pripraviti novo kolektivno pogodbo in proaktivno sodelovati v pogajanjih s sindikati ter poskrbeti za boljše pogoje delodajalcev;

· uveljaviti olajšave pri zaposlovanju mladih in višje strokovno usposobljenih delavcev;

· doreči olajšave pri upokojevanju zaposlenih v medijskih hišah;

· zavzemali se bomo za davčne olajšave;

· prizadevala si bo urediti oglasno trženje;

· zavzemala se bo za ustrezni model merjenja poslušanosti/branosti;
· vključiti se kot enakopraven partner in nosilec v projekt Nacionalne raziskave branosti ter v izvajanje projektov MOSS in RPN;
· prizadevala si bo za ustanovitev kolektivne organizacije na področju upravljanja z avtorskimi pravicami (kliping);

· vodenje pogajanj z obstoječimi kolektivnimi organizacijami za ustrezno nadomestilo avtorskih in sorodnih pravic;

· skrbela za izobraževanje in sodelovanje z institucijami, ki nudijo vse življenjsko izobraževanje na področju medijev;

· povečanje sredstev države za sofinanciranje medijskih vsebin izdajateljev s statusom posebnega pomena na lokalnem in regionalnem nivoju; 

· spremljanje stanja dejavnosti po posameznih področjih in predlaganje rešitev;

Medijska zbornica bo delovala v sistemu Gospodarske zbornice Slovenije, ki je največja in najvplivnejša asociacija podjetij in gospodarstva v Sloveniji ter osrednje združenje slovenskih podjetij, ki zastopa interese članov v odnosih z državo in sindikati pri oblikovanju pogojev dela in poslovanja, pa tudi pri zagotavljanju pogojev za gospodarski razvoj. GZS je tudi članica Združenja evropskih gospodarskih zbornic (Eurochambres), Mednarodne trgovinske zbornice (ICC), Evropske podjetniške mreže (EEN), Združenja evropskih inštitucij za konjunkturo (A.I.E.C.E.) in aktivna partnerica v več kot 50 drugih mednarodnih gospodarskih združenjih, omogoča pa tudi posameznim združenjem včlanitev v strokovne asociacije.
Vabimo vas, da se nam pridružite, saj bomo z večjo zastopanostjo podjetij iz panoge lažje in hitreje dosegli zastavljene cilje. Na voljo smo vam, da nas pokličete ali obiščete na sedežu Dimičeva 13, Ljubljana, kjer bi vam predstavili še ostale koristi, prednosti in ugodnosti, ki jih bo vaše podjetje kot član GZS deležno. Ravno tako pa bomo veseli tudi vaših predlogov in priporočil za učinkovitejše delovanje.
Pristopni obrazec
Za vse dodatne informacije o članstvu in storitvah smo vam na voljo:

T: 01/ 5898 313, ali 5898 276 ter služba za članstvo 01/5898 000, elektronski naslov: irma.butina@gzs.si, anica.skubic@gzs.si; spletna stran: http://www.gzs.si   
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