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Ljubljana, dne 13.6.2013

Ministrstvo za finance

Župančičeva 3

SI – 1000 Ljubljana

ZADEVA:
Predlogi GZS k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini (2013-1611-0063) in Predlog za dopolnitev Zakona o posebnem davku na določene prejemke
Spoštovani,

Ministrstvo za finance je 21.5.2013 objavilo Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini, ki se v večjem delu nanaša predvsem na uskladitev z določbami novega Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-2). 

Ne glede na to, pa je glede na nov Zakon o delovnih razmerjih in novelo Zakona o urejanju trga dela smiselno urediti tudi nekatera druga vprašanja, ki se nanašajo na obremenitve delodajalcev (gospodarskih subjektov). 

V nadaljevanju vam zato podajamo predlog GZS k spremembi Zakona o dohodnini in pobudo za spremembo Zakona o posebnem davku na določene prejemke z obrazložitvami. 

PREDLOG GZS K ZDOH-2
Predlagamo, da se v prvem odstavku 44. člena ZDoh-2 za 9. točko doda nova 10. točka, ki se glasi: 
»44. člen/1. odstavek

…

»10. odpravnina zaradi prenehanja pogodbe o zaposlitvi za določen čas brez s potekom časa, za katerega je bila sklenjena, oziroma ko je dogovorjeno delo opravljeno ali s prenehanjem razloga, zaradi katerega je bila sklenjena, ki jo je delodajalec dolžan izplačati do višine in pod pogoji določenimi v 79. členu Zakona o delovnih razmerjih. Za odpravnino iz prejšnjega odstavka se ne šteje odpravnina izplačana delojemalcu, ki mu je prenehala pogodba o zaposlitvi za določen čas, če gre za nadomeščanje začasno odsotnega delavca, v primeru prenehanja pogodbe o zaposlitvi za določen čas za opravljanje sezonskega dela, ki traja manj kot tri mesece v koledarskem letu, ter v primeru prenehanja pogodbe o zaposlitvi za določen čas za opravljanje javnih del oziroma prenehanja pogodbe o zaposlitvi za določen čas, ki je bila sklenjena zaradi vključitve v ukrepe aktivne politike zaposlovanja v skladu z zakonom.  Za odpravnino po prvem stavku te točke se prav tako ne šteje odpravnina izplačana delojemalcu v primeru, ko delojemalec in delodajalec v času trajanja ali po poteku pogodbe o zaposlitvi za določen čas skleneta pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas oziroma če delojemalec nadaljuje z delom na podlagi pogodbe o zaposlitvi za nedoločen čas ali če delojemalec ne sklene pogodbe o zaposlitvi za nedoločen čas za ustrezno delo, ki mu ga je ponudil delodajalec po poteku pogodbe o zaposlitvi za določen čas.
…«
Točke prvega odstavka 44. člena se ustrezno preštevilčijo, hkrati pa se uskladijo tudi določbe, ki se nanašajo na dosedanjo 10. točko prvega odstavka 44. člena in druge. 

Obrazložitev:

Glede na to, da predlagatelj sprememb in dopolnitve ZDoh-2 že v obrazložitvi k spremembi 44. člena Zdoh-2 ugotavlja, da odpravnine delavcu, ki mu preneha pogodba o zaposlitvi za določen čas ni izjema, predlagamo, da se zaradi sistemskega pristopa k obravnavi odpravnin v primeru prenehanja delovnega razmerja zaradi odpovedi pogodbe o zaposlitvi določi kot izjema tudi odpravnina za primer prenehanja pogodbe o zaposlitvi za določen čas, ki na podlagi določbe 79. člena Zakona o delovnih razmerjih pripada v primeru izteka časa ali prenehanja razloga za sklenitev.
Menimo, da je takšna rešitev potrebna, saj v nasprotnem primeru postavlja delavce in delodajalce v primeru sklenjene pogodbe o zaposlitvi za določen v slabši položaj z vidika plačila davkov in prispevkov kot pa v primeru prenehanja pogodbe o zaposlitvi za nedoločen čas, za kar pa ne obstaja utemeljen razlog. 

Obstoječe stanje bi vplivalo tudi na možnost koriščenja prožnih oblik zaposlovanja, kamor v prvi vrsti spada tudi pogodba o zaposlitvi za določen čas. 
PREDLOG GZS K ZPDDP
Predlagamo, da se v 4. členu ZPDDP doda nov 3. odstavek, ki se glasi:
»Davek se ne plačuje od izplačil za občasno ali začasno delo upokojencev, prejetih na podlagi pogodb o začasnem in občasnem delu sklenjenih v skladu z zakonom, ki ureja trg dela.« 

Obrazložitev:

Novela Zakona o urejanju trga dela (ZUTD-A) je uvedla novo obliko pogodbenega razmerja s posebnimi značilnostmi, začasno in občasno delo. ZUTD-A izrecno določa, da se za opravljanje dela po tej pogodbeni podlagi plačuje s strani delodajalca posebna dajatev v višini 25%. 

Glede na namen pogajalcev in izrecno dogovorjeno višino obremenitve te nove, posebne oblike dela opozarjamo, da je bil namen pogajalcev za novo oziroma spremenjeno delovnopravno zakonodajo, ki je prinesla tudi prej omenjeno obliko dela, da se je ne obremenjuje za dodatnimi prispevki in obdavčitvami. Glede na povezavo ZDoh-2 in ZPIZ-2 se predvideva, da bo delodajalec za izplačila povezana z začasnim in občasnim delom poleg dajatve v višini 25% dolžna plačati tudi poseben prispevek v višini 8,85, v skladu z 20. členom ZPIZ-2. Menimo, da je že s tem presežena med socialnimi partnerji dogovorjena obremenitev začasnega in občasnega dela. Zato je potrebno skladno z namenom socialnih partnerjev in smiselno z začasnim in občasnim delom študentov in dijakov to obliko dela razbremeniti plačila posebnega davka po ZPDDP.  V nasprotnem primeru bo ta oblika dela neuporabljena, s čimer bo prezrt tudi namen in cilj te oblike dela, to je zagotovitev možnih dodatnih virov za upokojence, ki bi želeli takšna dela opravljati. 
Verjamemo, da boste naše predloge podprli, saj je dodatno obremenjevanje gospodarskih subjektov (delodajalcev) v času iskanja rešitev za večjo konkurenčnost slovenskega gospodarstva nesprejemljivo. 
Z odličnimi pozdravi,

Tatjana Čerin





mag. Samo Hribar Milič
Izvršna direktorica za socialni dialog


Predsednik GZS
V vednost:

· Kabinet Vlade RS

· MDDSZ
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