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Podroben opis nemške podporne sheme za OVE
Sistem podpor (tj. tarif) je v Nemčiji po zakonu (EEG) zasnovan tako, da višina tarife, ki jo prejme proizvajalec električne energije iz OVE za vsako proizvedeno kWh električne energije, temelji na proizvodnih stroških tehnologije. Sistemski operaterji na omrežje, katerih so priključene proizvodne naprave OVE, so dolžni od proizvajalcev električne energije iz OVE nemudoma in prednostno odkupiti vso proizvedeno električno energijo in zanjo plačati z zakonom določeno tarifo. 

Proizvajalci do izplačila tarife niso upravičeni v primerih, ko ne izpolnjujejo določenih tehničnih zahtev, višina tarife pa se jim lahko tudi zniža do izpolnjevanja vseh pogojev v zvezi z registracijo proizvodne naprave ipd. V primeru, da se proizvajalci odločijo za neposredno prodajo električne energije tretjim osebam, niso upravičeni do izplačila tarife, vendar pa so upravičeni do izplačila tržne premije s strani sistemskega operaterja. 

Sistemski operater mora nemudoma dobaviti električno energijo, za katero je plačal tarifo, enemu izmed sistemskih operaterjev prenosnega omrežja, ki mu povrne stroške tako za plačano tarifo kot za plačane tržne premije. Sistemski operaterji prenosnega omrežja med seboj opravijo izravnavo, tako je sistemski operater prenosnega omrežja, ki je imel z izplačili višje stroške, kot so povprečni, upravičen do nadomestila s strani drugih sistemskih operaterjev prenosnega omrežja. 

Sistemski operaterji prenosnega omrežja morajo električno energijo, za katero so bile izplačane tarife, prodati na transparenten in nediskriminatoren način na borzi. Od dobaviteljev električne energije končnim odjemalcem lahko zahtevajo plačilo potrebnih izdatkov, sorazmerno s količino električne energije, ki jo le-ti dobavljajo (takoimenovano EEG doplačilo, ki je po namenu primerljivo s prispevkom po slovenski podporni shemi), in sicer na način, da ima vsak dobavitelj enake stroške na kWh dobavljene električne energije končnim odjemalcem. Dobavitelji električne energije nazadnje ta strošek prenesejo na končne odjemalce, ki ga plačajo prek računa za električno energijo. 

Možno je tudi znižanje EEG doplačila v določenem letu za 2 centa/kWh, vendar ne več kot znaša znesek doplačila, za tiste dobavitelje električne energije, katerih vir se sestoji vsaj 20-odstotno iz vetrne in sončne energije in imajo vsaj 50 odstotkov celotne energije iz celotnega nabora obnovljivih virov (vključno z vodno energijo, bioplinom, biomaso itd.). To pomeni, da so tudi njihove stranke oproščene bremena plačila doplačila. 

Posebno poglavje določa posebno izravnalno shemo za energetsko intenzivna podjetja in prevoznike v železniškem prometu, kjer je v 40. členu EEG določeno, da lahko nemški zvezni urad za gospodarstvo in nadzor izvoza (Bundesamt für Wirtschaft und Ausfuhrkontrolle) na zahtevo omeji doplačilo dobaviteljev električne energije energetsko intenzivnim poslovnim odjemalcem v proizvodnem sektorju ali prevoznikom v železniškem prometu. Cilj teh omejitev je znižanje stroškov za električno energijo tovrstnih podjetij, ki s tem ohranijo svojo mednarodno konkurenčnost, kar je eksplicitno navedeno v samem zakonu. 

Do omejitve so upravičeni poslovni odjemalci, ki dokažejo, da:

1. so v zadnjem poslovnem letu 
a) od dobaviteljev električne energije kupili in porabili vsaj 1 GWh na določenem prevzemnem mestu;

b) je delež stroškov električne energije, ki jih nosi podjetje, glede na njegov bruto dodano vrednosti vsaj 14 odstotkov; 

c) mu je bilo doplačilo zaračunano. 

2. so izvedli energetski pregled na podlagi certificiranega postopka. 

Kot dokaz poslovni odjemalci predložijo pogodbe in račune za električno energijo za zadnje zaključeno finančno leto in računovodsko ali revizijsko poročilo za zadevno leto in ustrezne certifikate, medtem ko lahko nova podjetja predložijo dokazila za krajše obdobje.

V primeru podjetij, katerih poraba znaša vsaj 1 GWh, se doplačilo omeji oziroma zmanjša za določeno prevzemno mesto in za določen čas. Doplačilo tako do prve porabljene 1 GWh ostaja neomejeno, za delež električne energije med 1-10 GWh se omeji na 10 odstotkov doplačila, nadalje za porabo med 10 in 100 GWh znaša 1 odstotek doplačila in za porabljeno električno energijo nad 100 GWh znaša 0,05 centa na kWh.

V primeru, ko je poraba podjetja vsaj 100 GWh in je delež stroškov električne energije, ki jih nosi podjetje, glede na njegovo bruto dodano vrednosti vsaj 20 odstotkov, doplačilo znaša 0,05 centa na kWh.

Do omejitve višine doplačila so ravno tako upravičeni prevozniki v železniškem prometu, a omejitev se lahko nanaša le na količino električne energije, ki presega 10 odstotkov dobavljene električne energije. Omejeni znesek doplačila znaša 0,05 centa na kWh, vendar navedeno velja le pod pogojem, da dokažejo, da je kupljena količina električne energije, porabljene za delovanje železniškega prevoza, najmanj 10 GWh in da jim je bilo doplačilo zaračunano.

Znesek doplačila je v letu 2012 znašal 3,592 cent/kWh, v letu 2013 je narasel na 5,277 ct/kWh.
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Prispevek za OVE v Nemčiji:


Nemški sistemski operaterji prenosnega omrežja predvidevajo, da bo v 2014 med 4,89 in 5,74 cent/kWh.










