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- GZS - Združenje kemijske industrije Slovenije

HRVATSKA GOSPODARSKA KOMORA

- GZS - Združenje za promet in zveze Slovenije                                                  Sektor za industriju
- GZS - Služba za varstvo okolja                                                                             
- GZS - Center za konkurenčnost
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VLJUDNO VAS VABIMO

na slovensko-hrvaško konferenco s tujimi in domačimi predavatelji z naslovom
“Increasing Market Opportunities Through Standardization

 and Responsible Care (RC)” 
("Standardizacija, CE oznake proizvodov in Odgovorno ravnanje kot poslovna priložnost"),
,
ki bo v sredo 21.4.2010,
v dvorani A, 1. nadstropje, Gospodarska Zbornica Slovenije, 
Dimičeva 13, Ljubljana, Slovenija.
Na konferenci bodo predstavljeni različni mehanizmi, ki lahko pomembno vplivajo na poslovne priložnosti podjetij (jih povečujejo ali pa zmanjšujejo). Gre za različna zakonodajna in ne-zakonodajna orodja, npr. tehnično zakonodajo, standarde kakovosti, varovanja okolja (vključno z energetsko učinkovitostjo), varnosti obratovanja itd. ter pojme kot so družbena odgovornost, trajnostni razvoj in Program odgovornega ravnanja. Nenazadnje se precej širijo tudi zahteve za  označevanje proizvodov s CE oznako, saj je 1. januarja 2010 stopila v veljavo nova Uredba ES št. 765/2008 o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov, ki ima v povezavi z direktivami »novega pristopa« vse večji vpliv. 

Ali bo posamezno podjetje kot prodajalec oziroma kupec uspelo premagati konkurenco je torej vse bolj odvisno tudi od tega, ali izpolnjuje takšne zahteve oziroma poseduje tovrstne certifikate in dokazila ali ne. Videti je, da si prav podjetja sama med seboj na ta način kljub deklariranemu prostemu pretoku blaga vrata za vstop v različne prodajno dobavne verige s pomočjo teh ne-zakonodajnih mehanizmov lahko vse bolj zapirajo ne samo v EU ampak tudi lokalno in globalno. Mnoga slovenska podjetja nekatere izmed certifikatov že dalj časa imajo, vendar pa so le najuspešnejša med njimi v skladu s tem resnično in korenito spremenila tudi svoje vsakdanje obratovanje, vrednote, razmišljanje in način komuniciranja, kar je bistveno razširilo njihove poslovne priložnosti. Zato je cilj konference na vse to opozoriti in ugotoviti, kaj je treba še postoriti, da se bodo podjetja v sedanji bitki za trg čim bolje odrezala. 
Prednostne ciljne skupine udeležencev so kemijska industrija v najširšem smislu, podjetja, ki dajejo kemikalije v promet in podjetja, ki se ukvarjajo s prevozom nevarnega blaga oziroma kemikalij. V podjetjih so to direktorji, osebe, ki skrbijo za kemijsko varnost, standardizacijo, nabavo in trženje, varnost in zdravje pri delu, varstvo okolja, prevoz nevarnega blaga itd. Posebej želimo poudariti, da sta bloka A in B tesno povezana z blokom C, zato bomo zelo veseli, če se boste udeležili celotne konference in ne samo njenih delov (udeleženci celotne konference bodo na željo prejeli potrdilo o udeležbi). 

Konferenco organizira Združenje kemijske industrije pri Gospodarski zbornici Slovenije pod pokroviteljstvom ICCA (International Council of Chemical Associations) in EEN (Enterprise Europe Network) ter v sodelovanju s zgoraj in spodaj navedenimi partnerji. Osnutek programa konference je priložen. Zaradi tujih predavateljev bo potekala v slovenščini in angleščini, po potrebi pa bo za goste iz Hrvaške organizirano tudi prevajanje v hrvaščino. 

Kotizacije ni. Udeležencem bo v času kosila zagotovljen brezplačni hladno-topli bife. Brezplačno parkiranje v 1. kletni garaži in na zunanjem parkirišču za stavbo GZS bo možno do zasedbe mest. 
Prijave sprejemamo najkasneje do četrtka 13.4.2010 oziroma do zasedbe mest na  spletu http://www.gzs.si/slo/panoge/zdruzenje_kemijske_industrije/49106.

Za morebitne dodatne informacije se lahko obrnete na Metko Habjan, tel.: +386-1-5898259.

Veselimo se srečanja z vami,

Darja Boštjančič

Direktorica Združenja kemijske industrije

v imenu pokroviteljev in partnerjev
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Ko gre gospodarstvu dobro, gre vsem dobro!
str. 2
”Prava kemija” se začne pri ljudeh.
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