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Bijejo zadnje minute za milijarde evrov iz skladov EU!
Strateški in izvedbeni okviri za črpanje evropskih razvojnih sredstev v perspektivi 2014-2020 hudo skrbijo gospodarstvo. Tudi politiko? 

Poudarki: 

· Kritični postopki, neskladja in zamude pri pripravi strateških dokumentov na nacionalni in regionalni ravni
· Konkretizacija strategije pametne specializacije in izvedbeni ukrepi za dostop do EU sredstev
· Spremembe upravljanja z evropskimi sredstvi, usposobljenost kadrov, prilagojene metodologije za investiranje in dostop do EU sredstev
· Za avtonomno in neodvisno novo Tehnološko agencijo s pristojnostmi in resursi za izvajanje politik
Gospodarska zbornica Slovenije

Št. dokumenta: 01 – 2014
Datum: 07.01.2014

Ocena stanja
Kje in zakaj se zatika? 

Evropska komisija terja usklajenost dokumentov, ki predstavljajo podlago za tiste razvojne naložbe, ki so financirane z EU sredstvi do leta 2020. Zahteva, da:

· morajo Partnerski sporazum (PS) in Operativni program (OP) temeljiti na omejenem številu konkretiziranih razvojnih področij, opredeljenih s  Strategijo pametne specializacije (SPS), na katerih ima Slovenija konkurenčne prednosti, 
· morajo vključevati učinkovite ukrepe in instrumente, opredeljene s SPS, s katerimi bo  Slovenija javna in zasebna sredstva investirala tako, da bo dosegla največje in najhitrejše učinke na trgu, na konkurenčnost, trajnostni razvoj in delovna mesta.

Kljub prizadevanjem resornega ministrstva neskladja med strateškimi dokumenti (PS, OP, SPS) še niso presežena. Tudi zato, ker je Strategija razvoja Slovenije še vedno nedorečena, vizija, ključne  smeri razvoja Slovenije in prioritete pa nejasne.   
Nedorečeni ostajajo nacionalni in regionalni cilji in prioritete, kritični so pritiski kohezijskih regij za delitev enega operativnega programa na še štiri programe kohezijskih regij in posledično drobitvijo sredstev.
V medresorskem usklajevanju je osnutek Strategije pametne specializacije, ki ni dokončana. Vključuje pametna prednostna področja vlaganj, oblikovana v dialogu, ki ga je GZS organizirala s podjetji in RR sfero v dogovoru z MGRT, ne vključuje pa usmeritev in ukrepov za njihovo uresničevanje. 
Medtem ko se dokument administrativno dopolnjuje glede na interese resornih ministrstev, ni sprejeta odločitev za identificiranje potencialnih investitorjev in verig za povezovanje kompetenc in kapacitet na prednostnih področjih iz SPS, ki so sposobne inovacije plasirati na trge. Zmanjkuje tudi časa za tak proces. 

Kritično pri pripravi in usklajevanju PS, OP in SPS je dejstvo, da pripravljavci, resorna ministrstva in regije, ne sprejemajo nujnosti sprememb dosedanjega načina upravljanja sredstev strukturnih skladov in razvojnih sredstev, ki je doslej povzročil drobljenje in neučinkovito vlaganje v infrastrukturne in razvojne projekte, ki niso dala pričakovanih učinkov na konkurenčnost gospodarstva.  

Na izvedbeni ravni se je že pred letom z združitvijo javnih agencij TIA in JAPTI ter javnega zavoda STO v SPIRIT ukinila izvajalska institucija za spodbujanje tehnološkega razvoja in inovativnosti. Predvidena formalna reorganizacija SPIRIT za odpravo te anomalije ni zadostna.  

Stališče GZS 
Vlado in vse pristojne opozarjamo na hude grozeče posledice zaradi zamud pri pripravi strateških in izvedbenih dokumentov za črpanje evropskih razvojnih sredstev v perspektivi 2014-2020, in da jih je z odločnimi posegi nujno in še vedno mogoče preseči. Če PS in OP z EK ne bosta podpisana najkasneje do konca marca, še pred evropskimi volitvami, se bo dostop do EU sredstev zamaknil najmanj do začetka leta 2015, z vsemi posledicami za gospodarstvo in proračun.
Za implementacijo ukrepov Strategije pametne specializacije gospodarstvo zahteva postavitev nove, avtonomne Tehnološke agencije in zavrača predvideno reorganizacijo SPIRIT.    

Predlog GZS
Zahtevamo, da se takoj:
1. z odprtim razpisom povabi k identifikaciji potencialnih investitorjev s kapacitetami in kompetencami za povezovanje in vlaganja v prednostna področja, z rešitvami od znanja do trga; 

2. postavi uresničljive nacionalne cilje, ki vključujejo kapacitete in potenciale regij in s tem presežejo razdrobljeni lokalni in parcialni interesi; 
3. spremeni sistem upravljanja s strukturnimi sredstvi; politiko distribucije subvencij mora nadomestiti politika vlaganj v razvoj, in to na vseh odločevalskih ravneh; 

4. za učinkovito upravljanje novih razvojnih izzivov na najvišji ravni zagotovi visoko usposobljena strokovna ekipa ter prilagodi metodologija in pristop k načrtovanju in fleksibilnemu vsebinskemu spremljanju naložb; 

5. oblikuje nova TIA kot strokovna, kadrovsko in investicijsko močna agencija z enakimi pristojnostmi kot agencija za raziskovalno dejavnost.
Utemeljitev 
1. Urgentno pospešiti pripravo strateških in izvedbenih dokumentov

Gospodarska zbornica Slovenije in Strateški svet za tehnološko politiko pri GZS vlado izražata zaskrbljenost gospodarstva nad postopki priprave strateških in izvedbenih okvirov za črpanje evropskih razvojnih sredstev v perspektivi 2014-2020. Priprava in usklajevanje dokumentov za pogajanja z Evropsko komisijo močno kasni, kar bo povzročilo nesprejemljive zamike pri dostopu do EU razvojnih sredstev, tudi Obzorja 2020, za gospodarstvo, RR sfero in državo na nacionalni in lokalni ravni. Še vedno je dostop do teh sredstev izvedljiv, a ukrepati je treba urgentno.

Glede na skrajni rok za pripravo teh dokumentov, skladno tudi z zahtevami EK, ki je konec marca 2014, je časovno stisko še mogoče premostiti z ekipo notranjih in zunanjih neodvisnih strokovnjakov na najvišji ravni. 
2. Preseči drobljenje kohezijskih sredstev
Takoj je potrebno preseči regionalne zahteve po drobljenju kohezijskih sredstev in distribuciji subvencij tudi v prihodnje. To namreč onemogoča načrtovanje in optimiranje politik za učinkovite naložbe v prednostna razvojna področja na nacionalni in regionalni ravni. 
3. Brez visoko usposobljene strokovne ekipe, prilagojene metodologije in spremenjenega pristopa investiranja,  črpanja  EU sredstev v razpoložljivem obsegu  ne bo
Vlado podpiramo pri ukrepih, da se prednostno financira razvojne naložbe s povratnimi sredstvi in da se raven razvojnega načrtovanja iz sedanje ravni dviga nad resorje, neposredno pod vodstvom Vlade RS. Za učinkovito upravljanje teh izzivov pa je potrebno zagotoviti visoko usposobljeno strokovno ekipo. 
S tem se bodo zmanjšali potencialni vplivi in pritiski posameznih skupin, posameznikov, ki želijo v strateške dokumente vnesti parcialne interese. Nujno je temu prilagoditi metodologijo in pristop k načrtovanju ter fleksibilnemu in vsebinskemu spremljanju teh naložb, zlasti merljive kriterije  za ocenjevanje uspešnosti investiranih sredstev. To je osnova za dober in učinkovit sistem investiranja, ne zgolj administrativnega nadzora. 

4. Avtonomna in neodvisna Tehnološka agencija

Za implementacijo ukrepov Strategije pametne specializacije zahtevamo postavitev nove, avtonomne Tehnološke agencije kot strokovne, kadrovsko in investicijsko močne agencije. Imeti mora odgovornost ter avtonomijo za izvajanje sprejetih usmeritev in ukrepov sprejete Raziskovalne in  inovacijske strategije Slovenije 2013-2020 ter sprejete Slovenske industrijske politike. Imeti mora enake pristojnosti in resurse kot agencija za raziskovalno dejavnost (ARRS). Organizacijska struktura in program morata zadoščati zahtevam po instituciji za proaktivno podporo tehnološkemu razvoju in povezovanju doma in v tujini, za krepitev vezi med znanostjo in gospodarstvom, aktivnih ukrepov za spodbujanje industrijskih raziskav in eksperimentalnega razvoja z uvajanjem rešitev na trg. Njeno upravljanje mora biti nadresorsko, z uravnoteženim deležem obeh resornih ministrstev.

Zavračamo predvideno reorganizacijo SPIRIT, ki bi pomenila le formalno preoblikovanje in prenos dejavnosti ter kadrov s področja spodbujanja tehnološkega razvoja na novo agencijo ali resorno ministrstvo, brez pristojnosti za neodvisno in odgovorno izvajanje razvojne politike.    
Ocena učinkov

· 300 milijonov evrov - do najmanj toliko avansa sredstev EU ne bomo imeli dostopa najmanj do konca leta, če partnerski sporazum med Vlado RS in Evropsko komisijo ne bo podpisan do konca marca 2014. 
· 1 leto zamika v dostopu do EU sredstev z vsemi posledicami za gospodarstvo in proračun.

