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Stališče GZS do predloga zakona o začasnem in občasnem delu dijakov in študentov
Poudarki:
· uvedba omejitev za študente, tudi s pomočjo uporabe enotne evidence vpisa

· celovita uvedba načela »vsako delo šteje« tudi z vključitvijo prispevkov za zdravstveno zavarovanje

· ohranitev fleksibilnosti z minimalno stopnjo administriranja postopka pri delodajalcu

Gospodarska zbornica Slovenije

Št. dokumenta: 02 - 2014
Datum: 07.03.2014

Ocena stanja

Vezava na: Predlog zakona o začasnem in občasnem delu dijakov in študentov (EVA 2013-2611-0051; v nadaljevanju: Predlog ZZODDS)
Študentsko delo je anomalija na trgu dela, saj je to rešitev za finančno nevzdržno štipendijsko politiko in hkrati tudi še edina fleksibilna oblika dela za delodajalce. Študentsko delo je v zadnjih letih v upadu, saj je ponudba na trgu dela upadla zaradi krize, v manjšem delu pa tudi zaradi uvedbe bolonjskega sistema izobraževanja, ki od študenta za redno izpolnjevanje obveznosti terja prisotnost na predavanjih in aktiven pristop k študiju. 

Po drugi strani je Slovenija še vedno v vrhu držav po dolžini časa študija. Po podatkih naj bi bil povprečni čas študija v Sloveniji skoraj 7 let. Kot je ugotovljeno v Poročilu razvoja 2012, ki ga je pripravil UMAR, se vključenost mladih, starih 20−24 let, v terciarno izobraževanje, v zadnjih treh letih ohranja na ravni okoli 47 % in močno presega povprečje EU (2009: 29,3 %). Vendar pa je, kot ugotavlja UMAR, visoka vključenost mladih v terciarno izobraževanje pri nas povezana tudi z vpisom zaradi dobrobiti, ki jih prinaša status študenta, kar vpliva na zmanjšanje učinkovitosti študija. Na povprečen čas trajanja študija vplivajo tudi t.i. fiktivni vpisi.
Resolucija o Nacionalnem programu visokega šolstva 2011–2020 med drugim predvideva brezplačno prvo in drugo stopnja študija za vsakogar enkrat v življenju ter upoštevanje potreb družbe, dolgoročnih predvidevanj o razvoju Slovenije in zaposlitvenih možnosti diplomantov pri določanju števila vpisnih mest na posameznih visokošolskih programih. Izobraževalni sistem je že več let v navzkrižju s potrebami ali pričakovanji gospodarstva, posledice pa so vidne tudi v visoki stopnji brezposelnosti mladih do 30. leta v Sloveniji. 
Zaradi težav pri zaposlitvi mladih se čas študija podaljšuje, saj status študenta, rednega ali izrednega, omogoča delo preko študentske napotnice. Trenutno v Sloveniji ni posebnih omejitev glede možnosti opravljanja dela preko študentske napotnice, saj je za to potreben izključno samo status študenta. S tem, ko omogočamo fiktivno vpisovanje, podaljševanje statusov in izredne vpise, so mladim onemogočene redne zaposlitve. Drži pa tudi dejstvo, da študentje preko študentskega dela v marsikaterem primeru pridobijo tudi več kot potrebne delovne izkušnje in prakso. 

Delodajalci po drugi strani vidijo študentsko delo kot edino resnično fleksibilno obliko dela, saj jim omogoča hitre prilagoditve na zunanje dejavnike, kot so povečan obseg dela, brez nepotrebnih postopkov in visokih stroškov. S tem delodajalci še vedno posredno opozarjajo na dejstvo, da delovnopravna zakonodaja ne daje zadostnih podlag za hitro prilagajanje globalnim trgom in zahtevam poslovnih partnerjev. 

Stališče GZS

Gospodarska zbornica Slovenije ne nasprotuje uvedbi začasnega in občasnega dela dijakov in študentov, vendar opozarjamo, da je potrebno uvesti in uveljaviti omejitve tudi na strani študentov, ne samo na strani gospodarstva. Podpiramo znižanje obremenitve študentskega dela za delodajalce in dosledno uvedbo načela »vsako delo šteje«. 

Predlog GZS
Predlagamo, da Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti upošteva utemeljene pripombe in predloge GZS k predlogu ZZODDS ter takoj pristopi k aktivnemu dialogu s socialnimi partnerji. 
Zahtevamo:
· uvedbo omejitev za študente, tudi s pomočjo uporabe enotne evidence vpisa

· celovito uvedbo načela »vsako delo šteje« tudi z vključitvijo prispevkov za zdravstveno zavarovanje

· ohranitev fleksibilnosti z minimalno stopnjo administriranja postopka pri delodajalcu

Utemeljitev
Gospodarska zbornica Slovenije kot socialni partner ni bila vključena v pripravo predloga zakona. Študentsko delo ima pomemben vpliv na trg dela, hkrati pa je v preteklosti zaradi fiktivnih vpisov ta oblika dela bistveno presegla svoj namen. Zato menimo, da morajo biti rešitve sistemske in oblikovane v soglasju s socialnimi partnerji.
Uvedba omejitev za študente, tudi s pomočjo uporabe enotne evidence vpisa

Glede na to, da se je v preteklosti največ težav in največ kršitev nanašalo na študente, ki so bili »fiktivno vpisani« v študijske programe izključno z namenom ohranitve ugodnosti, ki jim jih status študenta ali dijaka omogoča, menimo, da je zaradi zamejitve zlorab potrebno uvesti omejitve na strani študentov ali dijakov. Kot upravičenec za opravljanje te oblike dela bi po našem mnenju moral biti izključno študent ali dijak, ki redno izpolnjuje svoje študijske obveznosti. Verjamemo, da bo k temu deloma prispevala enotna evidenca vpisa, pri čemer bodo prve analize možne šele z zaključkom šolskega ali študijskega leta. Prav tako predlagamo, da se postavi starostna meja za opravljanje začasnega ali občasnega dela dijakov in študentov, saj je ta oblika v svoji prvotni zasnovi bila namenjena mladim. Kot socialni korektiv zaradi neučinkovite štipendijske politike, je študentsko delo po našem mnenju še vedno lahko namenjeno mladim, vendar ocenjujemo, da bi zaradi načela, da je vsakomur enkrat v življenju omogočeno, da se izobražuje, težko razumeti, da bi starejša oseba lahko bila koristnik te oblike dela. Namen zakonodajalca, tudi skozi ureditev študentskega dela, mora biti po našem mnenju večja zaposljivost mladih in več prostih delovnih mest, ki jih trenutno zasedajo študentje ali dijaki, oziroma preko njih tudi tretje osebe brez statusa. 
Celovita uvedba načela »vsako delo šteje« tudi z vključitvijo prispevkov za zdravstveno zavarovanje

Predlagamo, da se poleg prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje uvedejo tudi prispevki za zdravstveno zavarovanje. To je za Slovenijo predlagal tudi OECD, ki predlaga širjenje osnov tudi na upokojence in študente. Z dosledno uvedbo načela »vsako delo šteje«, ki bi v blagajne prinesla dodatna sredstva, bi na drugi strani lahko pričeli z zmanjševanjem bremen pogodbe o zaposlitvi.
Ohranitev fleksibilnosti z minimalno stopnjo administriranja postopka pri delodajalcu

Predlagamo, da se ponovno preveri administrativno zahtevnost določenih postopkov za delodajalce in pa predvidi varovala, ki bodo preprečila zahteve po neupravičenih izplačilih delodajalcev. Ponovno je treba pretehtati roke, ki so določeni v zakonu in hkrati tudi omejitve, ki jih predlog zakona v zvezi z izvajanjem študentskega dela nalaga delodajalcem.
Ocena učinkov 
Zaradi bodočih aktivnosti pri usklajevanju besedila predloga ZZODDS ocene učinkov ni možno podati.

