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Stališče GZS o alarmantnih razmerah v gospodarstvu, o stavki v javnem sektorju in stavki SKEI
Ne uničujmo delovnih mest in podjetij!
Poudarki:

· Nerazumne zahteve sindikatov ogrožajo delovna mesta
· Sindikati naj  pojasnjujejo stališča z argumenti, ne pa z zavajajočimi izjavami

· Stavka ogroža že tako skrhano gospodarstvo 
· Politika mora nemudoma preseči vladno krizo
Gospodarska zbornica Slovenije
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Ocena stanja

Vezava na: napoved stavke v javnem sektorju in stavke SKEI
Število brezposelnih se je po novem letu zvišalo na več kot 125.000, število upokojencev je preseglo mejo 600.000, število aktivnih zaposlenih pa je padlo pod 800.000. Ob upoštevanju 160.000 zaposlenih v javnem sektorju, se izjemno hitro približujemo razmerju en upokojenec na enega delavca v realnem sektorju. Skupaj je zaposlenih v Sloveniji le še nekaj več kot imamo skupaj brezposelnih in upokojencev. 
Slovenija je lani znova padla v recesijo, iz katere se po vseh napovedih ne bo izkopala vsaj še celo letošnje leto. Gospodarska aktivnost bo letos po napovedih SKEP GZS nazadovala za 1,7 odstotka, že lani je za približno 2,5 odstotka. Gospodarstvo je pod hudim in nenehnim bremenom krize v EU. Podjetja morajo iz dneva v dan stiskati pri vsakem evru, da preživijo in tekmujejo v hudem boju na trgu. Prav v takšnih razmerah je pritisk na cene izjemno veliki, s tem pa posledično tako na prihodke podjetij kot na javnofinančne prihodke, ki omogočajo financiranje delovanja javnega sektorja. 

Slovenija ni soočena le s kreditnim, ampak tudi z zaposlitvenim krčem. Podjetja in podjetniki so zaradi negotovosti na trgu, neuresničene reforme trga dela, nestabilnih političnih razmer v državi in nezaupanja v pravno državo skorajda povsem ustavili zaposlovanje.

Zato na GZS obžalujemo napoved stavke v javnem sektorju. Prav tako obžalujemo povsem nerealne, nevzdržne in ultimativne zahteve sindikata SKEI o stavki v kovinski, elekroindustriji in industriji kovinskih materialov, skupaj z njihovo napovedjo stavke. 
Realne številke namreč kažejo dvoje:

a. stavka javnega sektorja: obremenitev gospodarstva in s tem pritisk na plače zaposlenih v gospodarstvu sta postala nevzdržna, vse javne blagajne lahko zato že letos pričakujejo dodatne izpade prihodkov,
b. stavka SKEI: zahtevani dvig plač kar počez v vseh tarifnih razredih kovinske, elektroindustrije in industrije kovinskih materialov za zahtevanih 6,5 do 9 odstotkov je povsem nerazumen in nevzdržen, prav tako pa je v neskladju z gibanjem inflacije; če namreč primerjamo plače med letoma 2011 in izhodiščnim kriznim letom 2008, ugotovimo, da so plače v omenjenih panogah realno zrasle, torej je bila njihova rast višja od inflacije.

Če bo stavka SKEI uresničena v celotnem sektorju, bo povzročila najmanj 51 milijonov evrov izpada prihodka in več kot 12 milijonov evrov dodane vrednosti. Dejansko bo škoda še večja, saj v ta izračun škode na podlagi izpada proizvodnje v enem dnevu ni všteta dodatna, posredna škoda zaradi verjetnih izpadov naročil, logističnih težav zaradi stavke itn.

Obenem se gospodarstvo sooča z vladne strani dodatno napovedanimi obremenitvami gospodarstva z višjimi trošarinami na energente in sladke pijače, dvigom prispevka za obnovljive vire energije pri plačilu električne energije. S tem bo vlada dodatno otežila položaj podjetij. 
Še več, ker gre za obremenitev številnih izvoznih podjetij, vlada s takšnim ravnanjem bistveno prispeva k zmanjšanju njihove konkurenčnosti na mednarodnih trgih in razvoja, kar sta ključna dejavnika za izhod Slovenije iz krize, ohranitev zdajšnjih in odpiranje novih delovnih mest.
Navsezadnje trenutna politična kriza dodatno povečuje negotovost domačih podjetij in njihovih tujih poslovnih partnerjev, tako zaradi skrhanega zaupanja v pravno držav kot tudi zaradi gospodarske nestabilnosti ob morebitnem zastoju nujno potrebnih reform.

Razmere v gospodarstvu se zato alarmantno zaostrujejo, namesto da bi vsi storili maksimalno, kar je v naši moči, da se izboljšajo. 

Stališče GZS
Stavka v javnem sektorju in stavka SKEI bosta predvsem dodatno ogrozili položaj zaposlenih v zasebnem sektorju, posledično tudi v javnem. Vzdrževanje obstoječega javnega sektorja in financiranje javnih blagajn, kot je predvideno v proračunu za leto 2013, gospodarstvo ob sedanjem trendu razvoja ne bo zmoglo več vzdrževati. 
Apeliramo na sindikate, da prekličejo stavki, še posebej pa apeliramo na sindikat SKEI, da umakne nerazumne zahteve o povišanju plač, saj ogrožajo delovna mesta. 
Apeliramo na politiko, da s hitrimi in verodostojnimi potezami povrne zaupanje v pravno državo in zagotovi nemoteno uresničevanje reform.
Predlog GZS
GZS predlaga sindikatom, da realno presodijo razmere v državi in v javnosti pojasnjujejo svoja stališča z resničnimi argumenti, ne pa z zavajajočimi izjavami.
GZS poziva sindikate k pogovoru o ukrepih, ki bodo v kriznih razmerah zagotovili čim večje število delovnih mest. Zlasti nerazumne zahteve po višjih plačah ogrožajo delovna mesta, saj bo delo zaradi zmanjšanja konkurenčne sposobnosti in celo zapiranja številnih slovenskih podjetij posledično izgubilo še več delavcev. 

GZS apelira na vodilne politike v državi, da že v naslednjih dneh najdejo rešitev za prekinitev vladne krize, povrnitev zaupanja v pravno državo in skupen dogovor o nadaljevanju ključnih reform. 
GZS je v zadnjih tednih že pripravila kopico konkretnih predlogov ukrepov, ki lahko izboljšajo razmere v gospodarstvu in omogočijo nov razvojni zagon (konkretni predlogi so pripravljeni na podlagi Agende 46+). Te ukrepe je prek vladnih postopkov nujno uresničiti v čim krajšem času.  

Utemeljitev

Sindikati naj  pojasnjujejo stališča z argumenti, ne pa z zavajajočimi izjavami.

Sindikate SKEI opozarjamo na zavajajočo retoriko, denimo o najnižji izplačani plači (485 evrov bruto), pa tudi o številu udeležencev protesta pred GZS v sredo, 16. januarja. Po podatkih sindikata naj bi se jih udeležilo 700. Tako prvi kot drugi podatek sta daleč od resničnih. Apeliramo na sindikalne voditelje, naj ne zavajajo javnosti. 

Nerazumne zahteve sindikatov ogrožajo delovna mesta
Nerazumne zahteve po višjih plačah ogrožajo delovna mesta. Kot primer navajamo, da se je ob realnem dvigu plač v kovinski, elektroindustriji in industriji kovinskih materialov med letoma 2008 in 2011 število zaposlenih zmanjšalo za 15 do 30 odstotkov, različno po podpanogah!
Na GZS želimo, da bi sindikati javnega sektorja pokazali razumevanje za sedanje razmere in bi s tem izkazali tudi solidarnost do delavcev v gospodarstvu, ki bodo v nasprotnem primeru še bolj ogroženi. 
Politika mora nemudoma preseči vladno krizo
Vse vodilne politike v državi pa pozivamo, naj storijo vse, da obrnemo trende in da bodo naša podjetja spet postala konkurenčnejša. To lahko izvede tako, da nemudoma preseže vladno krizo, povrne zaupanje v pravno državo, zagotovi nadaljevanje reform in s tem stabilnost in zaupanje v državi.
Stavka ogroža že tako skrhano gospodarstvo
Opozarjamo, da škoda zaradi stavke ne bo le neposredna v gospodarskih panogah in družbah, ki jih bo stavka zaradi stavkanja poslovnih partnerjev iz javnega sektorja neposredno prizadela in ki jo je težko oceniti. Vnovič bo omajala tudi zaupanje tujih poslovnih partnerjev in potencialnih investitorjev v Slovenijo. Ti zelo podrobno spremljajo neugodne finančne kazalnike slovenskega gospodarstva, obenem pa jih primerjajo s pripravljenostjo na spremembe. V zadnjih mesecih smo zelo dobro videli, kako težko je graditi zaupanje na tujih finančnih trgih in kako hitro se to zaupanje skrha. Posledice pa so lahko najbolj hude prav za najbolj ogrožene delavce.

Opozarjamo, da lahko nerazumevanje trenutnih razmer in vztrajanje pri stavki še okrepi negativne trende, ki smo jim priče. Ti utegnejo povzročiti najprej novo zmanjšanje delovnih mest in plač v gospodarstvu, nato pa čez čas posledično tudi v javnem sektorju.
Ocena učinkov 

Če bo celodnevna stavka SKEI, napovedana za 23. januar 2013, uresničena v vseh podjetjih, bodo podjetja in s tem tudi zaposleni utrpeli za 51,4 milijona evrov izpada prihodka in za 12 milijonov evrov izpada dodane vrednosti.
Politične, gospodarske in socialne razmere v Sloveniji, ki so posledica napačnega razvoja države, so že privedle do naslednjih učinkov:

· blizu 125.000 brezposelnih,
· že več kot 600.000 upokojencev,

· samo še manj kot 800.000 zaposlenih.
