Srebrno priznanje
Inovacija : Izkoriščanje odpadne toplote dimnih plinov iz steklarskih peči
DRUŽBI: 

Steklarna Hrastnik d.d. Družba za proizvodnjo steklenih izdelkov 

Handte-Ost Zaščita okolja d.o.o.

Avtorji: 
Radovan Krneta (Steklarna Hrastnik d.d.)

mag. Roman Tušek (Steklarna Hrastnik d.d.)

Alfonz Andrejaš (Handte-Ost Zaščita okolja d.o.o.)

Jernej Andrejaš (Handte-Ost Zaščita okolja d.o.o.)

Steklarna Hrastnik d.d. je podjetje, ki se ukvarja s proizvodnjo izdelkov namiznega, embalažnega in razsvetljavnega stekla. Preko 96 % proizvodnje izvozi na zahtevne evropske in svetovne trge. Steklarska industrija spada med energetsko intenzivne, zato v Steklarni Hrastnik, predvsem v zadnjem obdobju, veliko pozornost namenjamo ukrepom učinkovite rabe energije. 

V okviru investicije v izgradnjo čistilne naprave za čiščenje dimnih plinov iz štirih steklarskih peči so si v Steklarni Hrastnik zadali cilj, da v čim večji meri izkoristijo odpadno toploto dimnih plinov. Pri izbrani tehnologiji filtriranja v suhem tkaninskem filtru je potrebno dimne pline iz steklarskih peči ohladiti za približno 200 °C. Skupaj s strokovnjaki podjetja Handte-Ost Zaščita okolja d.o.o. iz Krškega, so poiskali rešitve, pri katerih velik del toplote, pridobljene z ohlajanjem dimnih plinov koristno uporabijo. Del te toplote ogreva zrak preko več toplotnih izmenjevalnikov, ki ga vodijo nazaj v obliki predogretega zraka za potrebe ogrevanja dveh steklarskih peči. 
Dodatno zmanjšanje porabe energije so dosegli s posodobitvijo programa za vodenje steklarskih peči, kjer so izboljšali algoritem preračuna pretoka zraka.  Prav  tako  pogosteje  merijo  presežek  kisika  v  dimnih  plinih  in nastavljajo razmerje. 

Dejansko zmanjšanje porabe zemeljskega plina, na osnovi meritev porabe pred in po izvedbi izkoriščanja odpadne toplote, znaša do 31. 05. 2012: 164800 sm3. 

Ocenjeni letni prihranek zemeljskega plina je 366775 sm3/leto oziroma 168.000 EUR/leto. 

Letno zmanjšanje emisij CO2 je ocenjeno na 700 ton. 

Vračilna doba investicije je krajša od pol leta. 

Projekt je bil prijavljen na razpis »Energetsko učinkovit projekt 2012« časnika Finance d.o.o. in Inštituta Jožef Stefan. Projekt se je uvrstil med tri finaliste po oceni strokovne komisije in na drugo mesto v okviru spletnega glasovanja bralcev časnika Finance. 
