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Sporočilo za javnost
Ljubljana, 2.10.2013

Jubilejni 60. Gostinsko turistični zbor Slovenije je prireditev s strokovno vsebino in namenom izobraževanja ter promocije poklicev. Letos bo potekala pod častnim pokroviteljstvom predsednika Republike Slovenije Boruta Pahorja.

Prireditev bosta gostili družba Terme Olimia d.d. in občina Podčetrtek v dneh od 7. do 9. oktobra 2013. 
Gospodarska recesija se odraža tudi v naši dejavnosti gostinstva in turizma in močno vpliva na izvedbo letošnje prireditve GTZ Slovenije. Priča smo manjšemu številu tekmovalcev in sodelujočih razstavljavcev. 

Tekmovanja se bodo odvijala v Termah Olimia; Hotelu Sotelia, Hotelu Breza, Aparthotelu Rosa, Klubu Žafran, Gostišču Lipa, na Trgu vasi Lipa in v Športni dvorani Podčetrtek. Organizatorji, vsi prostovoljno sodelujoči: vodje tekmovanj, člani ocenjevalnih komisij  in zaposleni v Termah Olimia, TIC Podčetrtek si bomo prizadevali za dobro počutje, obiskovalcev, tekmovalcev in da bodo vsa prijavljena tekmovanja izpeljana korektno in s čim manj improvizacije. 

Tekmovanj na 60. GTZ Slovenije se bo udeležilo 310 tekmovalcev v 28 tekmovalnih kategorijah  iz 47 podjetij dejavnosti gostinstva in turizma. V programu šolskih tekmovanj bodo sodelovali: študentje treh višjih strokovnih šol za gostinstvo in turizem, dijaki desetih srednjih šol za gostinstvo in turizem, dijaki treh živilskih šol in učenci 18 osnovnih šol na državnem  tekmovanju za Zlato Kuhalnico (skupaj 72 osnovnošolcev z mentorji.) 
Več informacij lahko najdete na spletni strani: www.gtzslovenije.si
Srečko Koklič,
vodja projekta
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