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Sporočilo za javnost

Ljubljana, 12. februar 2013

Milijonske obremenitve zaradi dviga prispevka za OVE in SPTE, napovedanih trošarin na energente in davka na sladke pijače še grozijo podjetjem. 
Vlada še ni odgovorila, kaj bo storila s sončnim balonom in napovedanim dvigom trošarin na energente, davek na sladke pijače pa je že v medresorskem usklajevanju.

Osnovni podatki:

· Izjemno drage subvencije za OVE in SPTE bodo od 56 mio € leta 2012 zrasle letos kar na približno 120 do 130 mio €, ocenjenega primanjkljaja v blagajni naj bi bilo med 60 in 80 mio €.

· Z višjimi trošarinami na energente, tobak itn. želi vlada napolniti proračun s 55 mio €.
· Z davkom na sladke pijač država kani zbrati nadaljnjih 14 mio €.

Z letošnjim letom se podjetja, ki se že tako bojujejo z recesijo, soočajo z enormnimi milijonskimi obremenitvami, ki jih je predpisala ali pa napovedala vlada.

Dvig prispevka za SPTE in OVE (za zagotavljanje podpor pri proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov proizvodnje), je zaradi nenadzirane rasti fotovoltaičnega, sončnega balona povzročil pravi elektrošok - milijonske dodatne stroške zlasti izvozno usmerjenim energetsko intenzivnim panogam: industriji kovinskih materialov (med drugim jeklarnam in Talumu), papirniški industriji, kemijski industriji in industriji gradbenih materialov. Zaradi izjemno drage rasti fotovoltaike, ki ima nizek izkoristek in nizko dodano vrednost (hidroelektrarne imajo bistveno večji izkoristek), je nastala finančna obveznost, ki jo moramo kriti vsi plačniki električne energije.

Na pogovorih med predstavniki GZS in ministrstva za infrastrukturo in prostor (MzIP) smo pred več kot enim mesecem dobili informacijo, da bodo na MzIP resno preučili možnosti za drugačno porazdelitev bremen znotraj odjemnih skupin. Obenem naj bi spremenili tudi Energetski zakon in s tem podporno shemo za OVE. Zadnja neuradna informacija, ki smo jo prejeli včeraj, je bila, da je Javna agencija RS za energijo predstavila omejenemu ministrstvu nove izračune o drugačni porazdelitvi bremen. Končno odločitev o spremenjeni uredbi, ki bi drugače porazdelila bremena iz tega naslova, mora sprejeti MzIP. 
Pozivamo MzIP, da z novo uredbo urgentno razbremeni energetsko intenzivna podjetja in da po hitrem postopku spremeni Energetski zakon ter tako zajezi nadaljnjo rast izjemno dragega sončnega balona.
Ministrstvo za finance (MF) je že pred novim letom napovedalo ter celo v proračunu predvidelo tudi za 50% višje trošarine na energente. GZS se je na to napoved takoj odzvala, saj gre za ponoven udarec konkurenčnosti slovenske industrije. Zahtevali smo nasprotno, to je nižje trošarine na energente na povprečni evropski ravni, saj so trošarine, merjene v deležu v BDP, v Sloveniji že tako med najvišjimi v EU. Tako je na primer trošarina na elektriko v Sloveniji že danes več kot 3-krat višja kot v sosednji Avstriji, 3-krat višja kot na Madžarskem, do 10-krat višja kot v Italiji, medtem ko je na Hrvaškem sploh ne plačujejo! Doslej MF še ni sprejelo končne odločitve o dvigu trošarine, vendar še vedno ni niti informacije, da bi to napoved umaknilo.
Vse višje obremenitve energentov s prispevki, trošarinami in ostalimi dajatvami, ob že tako visokih, če ne najvišjih cenah energentov v Sloveniji v primerjavi z ostalimi državami EU, so po naši oceni razlog, da bo tudi Slovenija morala sprejeti posebno politiko zaračunavanja energentov za energetsko intenzivno industrijo, sicer slednja ne bo preživela, saj tudi zaradi takšnih ukrepov ni več dovolj konkurenčna.
Pozivamo MF, da umakne napoved o zvišanju trošarin na energente, da jih prilagodi povprečni ravni v EU in da pripravi posebno trošarinsko politiko za energetsko intenzivna podjetja, ki bodo znižala obremenitve teh družb. 
MF je na spletnih straneh objavila tudi predlog novega davka na sladke pijače. Zakon je za slovensko gospodarsko okolje zelo škodljiv, diskriminatoren, z zdravstvenega vidika pa ne prinaša nobene koristi. Breme davka bo nosila industrija, ki je že lani zabeležila izgubo. Po prvih analizah bo prišlo do odpuščanja vsaj 10 % zaposlenih, znižanja investicijskega potenciala ponekod tudi za 50% in znižanja plač za vsaj 3%. Dobičkonosnost lahko pade tudi za 40%.
Pričakuje se odliv kupcev, kar so prejšnji teden že napovedali tudi tuji časopisi (Kronen Zeitung v Avstriji).  Takšnega davka sosednji Italija in Avstrija ne mislita uvesti. Povečal se bo pritisk na odkupne cene domačih surovin (hruške, jabolka, breskve). Vpliv na likvidnost podjetij bo enormen. 
Polnjenje proračuna je očitno primarni cilj uvedbe tega davka. Ta cilj je olepšan s pavšalnimi navedbami glede javno-zdravstvenih učinkov, ki pa jih predlagatelj ne dokaže. Študije kažejo, da obdavčitve sicer vplivajo na zmanjšanje povpraševanja, a to ne privede do pomembnih učinkov na javno zdravje, saj se kupci odločajo za cenejše, tudi manj zdrave nadomestke. 
Pozivamo MF, da umakne predlog novega davka na sladke pijače iz postopka. 
GZS, Služba za strateško komuniciranje
***

Nekaj izjav z današnje novinarske konference o strahu pred novimi obremenitvami
Tibor Šimonka, predsednik uprave skupine SIJ-Slovenska industrija jekla, d.d.
»... Mi si v slovenski industriji jekla tega ukrepa oziroma tega zvišanja davka ne znamo drugače razlagati kot da gre ali za neko sabotažo …«
Marko Drobnič, predsednik uprave Talum d.d.
»… in če bomo s takimi ukrepi destimulirali izvozno naravnano gospodarstvo, bomo ne samo povzročili škodo temu gospodarstvu, ampak bomo ostali brez tovrstnega gospodarstva …«
Darko Bračič, predsednik uprave Paloma d.d.
»… ne pričakujemo nobenih daril vlade in vseh ostalih institucij, ampak si želimo samo enake in enakopravne ali pa korektne pogoje poslovanja kot jih imajo naši konkurenti …«
Edi Kraus, generalni direktor, Julon d.d.
»… nas zelo skrbi tudi na področju energentov … da ne bomo dobili kakšno slabo presenečenje, ki bi še dodatno obremenilo naše delovanje …« 

France Stele, direktor Belinka Perkemija, d.o.o.
»… lahko pričakujemo, da Belinka Perkemija v portfelju novega lastnika, kamor bomo skoraj sigurno prešli v naslednjih treh do šestih mesecih, lahko izgine …«
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