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Sporočilo za javnost

Gospodarstvo zahteva ukrepe za večjo transparentnost in učinkovitost sodnih postopkov
Ljubljana, 13. februarja 2013 – Na današnji seji UO GZS so člani s predsednikom Vrhovnega sodišča Branko Maslešo in njegovimi sodelavci razpravljali o postopkih prenove poslovnih procesov sodišč, ki bi prispevali k večji učinkovitosti sodnih postopkov in pravičnejšim sodnih odločitvam. Člani UO so razpravljali tudi o stanju pri pogajanjih na področju reforme trga dela.
Predsednik GZS, mag. Samo Hribar Milič, je uvodoma poudaril, da sta »pravna država in razvito gospodarstvo v medsebojni odvisnosti in delujeta z roko v roki. Gospodarska zbornica Slovenije se zavzema za prenovo poslovnih procesov sodišč, ki sledijo tem ciljem, z namenom, da se prepreči neupravičene zaostanke, celo zastaranje sodnih postopkov. Na drugi strani moramo preprečiti izigravanje upnikov s pomočjo sodnih postopkov, z neupravičenimi pritožbami in nizko stopnjo pregona gospodarskega kriminala«. S tem bodo po njegovih besedah zagotovljeni osnovni pogoji za normalno poslovanje podjetij in povrnitev zaupanja v poslovne odnose. »Gospodarstvo potrebuje pravosodni sistem, ki bo hitro in pravično zajezil plačilno nedisciplino, reševal gospodarske spore in zagotovil učinkovit pregon gospodarskega kriminala«. Izrazil je prepričanje, da lahko gospodarstvo razbremenimo nesorazmerno dolgih sodnih postopkov tudi z večjo uporabo alternativnih oblik reševanja sporov, zlasti z arbitražo. 
Branko Masleša, predsednik Vrhovnega sodišča, je prikazal izvedene in načrtovane aktivnosti, usmerjene v prenovo poslovnih procesov sodišč. Med ključnimi nakopičenimi problemi, s katerimi so se sodišča srečevala, je izpostavil veliko število nerešenih zadev, vrzeli med procesnimi fazami in neenakomerno obremenjenost sodišč. »Realna cifra je 1,6 do 1,7 milijonov zadev, ki jih mora sodstvo servisirati«, kar na klasičen način ni mogoče storiti. Pokazala se je nujnost, da se tudi z upravljavskimi prijemi izboljšajo postopki. Glede operativnosti sodišč je dejal, da »imate sodišča, kjer je mogoče storiti vse, in sodišča, kjer dobite odgovor, da ni mogoče storiti nič«. Že ob otvoritvi sodnega leta so zato določili prioritete, med katerimi je izpostavil ažurno reševanje tekočih zadev, reševanje sodnih zaostankov, zlasti kazenskih postopkov, stečajev, nepremičninskih izvršb, spremljanje poslovnih procesov in projekt »triaže«. 
Mag. Gregor Strojin, vodja službe za odnose z javnostmi na Vrhovnem sodišču, je predstavil »poslovno skladišče podatkov« in »predsednikove plošče«, ki omogočajo spremljanje podatkov, ki vplivajo na storilnost sodišč. Povedal je, da se je v obdobju od 2008 do 2011 število nerešenih (pomembnejših) zadev zmanjšalo za 33,7%, povprečni čas do odločitve se je skrajšal za 2 meseca.

Vladimir Balažic, vodja Gospodarskega oddelka na VS, je dejal, da imajo »gospodarski sodniki in gospodarski subjekti jasen skupen cilj, da imamo v okviru zakonitosti čim učinkovitejše, hitrejše in cenejše sojenje«. Opozoril je na problematiko obremenjenosti sodnikov in merjenje njihove norme izključno na podlagi števila rešenih zadev. Pokazalo se je, da so gospodarski sodniki 75% zadev rešili na procesni način in le 25% ali celo manj na vsebinski način, kar je »nekaj nevzdržnega in z vidika stroškov države predrago«. Učinki projekta »triaže« in prenosa gospodarskih sporov majhne vrednosti na strokovne sodelavce so po njegovih besedah izjemno pozitivni. V letu 2012 glede na 2011 se je na gospodarskem oddelku Okrožnega sodišča v Ljubljani število rešenih zadev povečalo za 37%. Število rešenih zadev s sodbo se je podvojilo, število starih nerešenih zadev pa se je več kot razpolovilo. Posebej je izpostavil, da sodišče ne more biti glavni razlog za dobro ali slabo plačilno disciplino v državi. Ni služba za izterjavo, lahko pa pri izterjavi pomaga. Zato je nujen predvsem višji nivo poslovne, finančne in pravne kulture.

Generalni sekretar Vrhovnega sodišča Janko Marinko je izpostavil, da so eden ključnih problemov, ki se jih je treba lotiti, izvršbe. Na centralnem oddelku za verodostojno listino je vsako leto 220.000 do 240.000 novih zadev, poleg tega je veliko število novih zadev tudi po posameznih sodiščih. Sicer se število nerešenih zadev zmanjšuje, a bistveno prepočasi. Dotaknil se je med drugim »mrtvakov«, torej spisov, ki so evidentirani kot rešeni, čeprav to v resnici niso, tega, da se vse zadeve operativno rešujejo na najnižjem možnem nivoju ter vprašanja dražb. 
Gospodarstveniki so izpostavili, da je sicer spodbudno, da so bile v pravosodnem sistemu izvedene določene spremembe. Predstavljeni projekti kažejo na izboljševanje učinkovitosti sodniškega podsistema, kar je vsekakor potrebno za funkcioniranje družbe. Vendar pa je z vidika gospodarstva pomembno predvsem, kaj je še treba narediti, da bo imel pravosodni sistem pravi ugled. Birokratizacija družbe postaja eden poslovnih infrastrukturnih problemov, ker, kot se je izrazil dr. Zoran Marinšek, Inea d.o.o., »izrinja sistem zdrave pameti«. Preveč kodificiran sistem pri tem privlači »posebne vrste ljudi, ki se želijo predvsem ravnati po pravilih«. Člani UO GZS so opozorili tudi na nujnost prepoznavanja prednostnih zadev, ki jih je treba rešiti v primernem času. Andrej Mertelj, Datalab d.d. je dodal, da »nas ne zanimajo analize, zanimajo nas akcije. V nasprotnem primeru se zadeve ponavljajo«. Težave v Sloveniji so izključno zaradi pomanjkljivosti slovenskega pravosodnega sistema. Zaupanje in ugled sta inverzni funkciji, eno izhaja iz drugega. Če ni zaupanja, kako je možno razmišljati o ugledu. Izpostavil je problem, da dva sodnika lahko o isti gospodarski zadevi drugače razsodita ter opozoril na to, da določene rešitve v zakonodaji sicer obstajajo, a se ne izvajajo. Prihaja val stečajev, varovalka, ki bi morala biti insolvenčni postopek, pa ne obstaja. 
UO GZS je podprl vzpostavitev učinkovitega ter pravočasnega sistema sodnega varstva skozi skrajšanje sodnih postopkov, uvedbo profesionalizacije vodenja sodišč, izboljšanje plačilne discipline, učinkovite in transparentne izvršilne ter stečajne postopke, ki bodo povrnili zaupanje gospodarstva v sodstvo. Prihodnje leto bo GZS predstavnike Vrhovnega sodišča ponovno povabila v svojo sredino, da bodo lahko predstavili uspešnost z uvajanjem sprememb ter postavljanjem pravne in poslovne kulture. 
Predsednik GZS, mag. Samo Hribar Milič, je v nadaljevanju seje UO predstavil stanje pri pogajanjih za reformo trga dela. Ponovno je prikazal zahteve gospodarstva na tem področju, predvsem mednarodno primerljivost in večjo konkurenčnost, notranjo in zunanjo prožnost ter nujnost znižanja stroškov dela. Člani UO so izrazili razočaranje, ker socialni partnerji niso sprejeli argumentov mednarodnih organizacij in slovenskih delodajalcev, da je v Sloveniji nujno uvesti ne le prožno delovnopravno zakonodajo, ampak tudi tako zakonodajo, ki bo stroške povezane z delom in iz dela urejala približno tako kot v Avstriji in drugih zunanjetrgovinskih partnericah Slovenije, ne pa le varovala nekatere obstoječe pravice, ki znižujejo konkurenčnost slovenskega gospodarstva. Zato ob zavedanju se občutljivosti socialnega trenutka v danih razmerah politične nestabilnosti in nizke stopnje politične enotnosti in kulture ocenjujejo, da je bolje imeti sedanji minimalni obseg sprememb, kot pa zahtevane spremembe delodajalskih organizacij nekje v prihodnosti. GZS pa se bo ne glede na končni rezultat v parlamentu še naprej prizadevala in v tem okviru tudi organizirala za nadaljnje postopke, ki bodo peljali k spremembam slovenske delovnopravne zakonodaje na nivo sodobnih in konkurenčnih evropskih držav. 

Ob koncu seje UO je Danilo Daneu podal poročilo delovne skupine za reorganizacijo GZS. UO GZS je potrdil cilje delovne skupine, da nov model reorganizacije ne bo v ničemer posegel v enakopravni položaj vseh sestavnih delov GZS tudi glede uporabe premoženja GZS. 
Dodatne informacije: mag. Tajda Pelicon, 01 5898 136
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