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Sporočilo medijem
Strateški svet GZS za politiko varstva okolja in podnebne spremembe o vplivu predpisov o ravnanju s komunalnimi odpadki na gospodarstvo
Ljubljana, 13. november 2012 – Strateški svet GZS za politiko varstva okolja in podnebne spremembe (SS VOPS) je na današnji seji spregovoril o pristopu Ministrstva za kmetijstvo in okolje k pripravi predpisov s področja odpadkov, katerih sprejem je predviden v okviru 3. paketa ukrepov za spodbujanje gospodarstva. Pri tem je izpostavil zlasti uredbo o ravnanju s komunalnimi odpadki, ki je bila v javni razpravi pred letom in pol.
Uvodoma so člani Strateškega sveta GZS za politiko varstva okolja in podnebne spremembe opozorili na dejstvo, da se problemi in dileme, ki jih je v lanskem letu v zvezi z uredbo o ravnanju s komunalnimi odpadki izpostavila GZS in tudi posamezni gospodarski subjekti, v tem času niso razrešili. Čeprav gre za dokumente, ki pomembno vplivajo na gospodarstvo, neposredno ali posredno, širše gospodarstvo v njihovo pripravo ni vključeno. Posredovane pripombe v javni razpravi praviloma niso bile upoštevane. Dokumenti, ki so v pripravi sedaj in so sestavni del 3. paketa ukrepov za spodbujanje gospodarstva, zainteresirani javnosti niso dostopni. 
Gospodarstveniki so zaskrbljeni, da se z novimi predpisi želi vzpostaviti monopolni položaj izvajalcev javnih služb ravnanja s komunalnimi odpadki in omejiti dejavnost subjektov, ki imajo na področju zbiranja odpadkov (kovine, papir...) že dolgo tradicijo. Z uvedbo sistema, ki ne bo dopuščal proste izbire izvajalca na trgu in z uvedbo razširjene odgovornosti proizvajalcev, pri čemer le-ta ne bo imel možnosti vplivanja na sistem zbiranja odpadkov in stroške ravnanja z njimi, se bodo stroški za gospodarstvo dodatno povečali. V razpravi je bilo opozorjeno, da so gospodarski subjekti z okoljskimi dajatvami in drugimi izdatki za varstvo okolja v primerjavi s konkurenco v tujini preobremenjeni, zato se pričakujejo rešitve, ki jim bodo omogočile racionalizacijo poslovanja in vpliv na stroške ravnanja z odpadki.
Na prvi pogled je ravnanje s komunalnimi odpadki področje, ki se tiče le gospodinjstev, javnih služb ravnanja z odpadki in lokalnih skupnosti. V praksi so v to področje, tako neposredno kot tudi posredno, še kako vpeti gospodarski subjekti, ki vnašajo embalirano blago na trg preko načela "razširjene odgovornosti", podjetja, ki svojo dejavnost na področju odpadkov opravljajo na tržnih osnovah, v okviru svobodne gospodarske pobude in tudi podjetja, ki v odpadkih prepoznavajo vir surovin. Vprašanje ravnanja s komunalnimi odpadki je področje, ki terja široko javno razpravo in sodelovanje različnih strokovnih javnosti iz gospodarstva, s ciljem zajetja čim večjih količin odpadkov in njihove predelave ob konkurenčnih pogojih.

Izraženi so bili različni pogledi do ureditve sistema ravnanja s komunalnimi odpadki kot tudi ravnanja z odpadno embalažo in dejavnostih javnih služb. Podano je bilo pričakovanje, da bo zakonodaja omogočila gospodarskim subjektom prosto izbiro izvajalca storitve ravnanja s komunalnimi odpadki, česar pa sistem javne službe, kot je zastavljen v Sloveniji, ne dopušča. Opozorjeno je bilo tudi, da ta sistem ni v skladu s pravili EU o konkurenci. Izpostavljena je bila odgovornost gospodarskih subjektov za ravnanje z odpadki, ki mora imeti prosto izbiro in s tem tudi možnost vplivanja na stroške ravnanja z odpadki. Predpisi ne spodbujajo subjektov, ki skrbno ravnanjo z odpadki in so vlagali v opremo za ločeno zbiranje in pripravo odpadkov za nadaljnjo snovno predelavo, niti ne dajejo možnosti, da bi odpadke prepoznali kot vir surovin. Izpostavljeno je bilo tudi vprašanje dohodnine, ki fizične osebe odvrača od zbiranja in oddaje odpadkov v predelavo. 
Glede na to, da gre za pomembne strateške odločitev in dejstvo, da so bila v razpravi izražena različna mnenja in nakazana določena razhajanja v stališčih o stanju in možnih rešitvah, strateški svet GZS predlaga, 
· da ministrstvo za kmetijstvo in okolje pripravi in s širšim gospodarstvom še pred javno razpravo uskladi osnovna izhodišča glede ravnanja s (komunalnimi) odpadki, 

· da se zagotovi konkurenčnost gospodarstva in s tem tudi širše družbe,
· da se upoštevajo obstoječe dobre prakse v širšem gospodarstvu in možnost izbire za učinkovito ravnanje z odpadki in racionalizacijo stroškov.
Strateški svet izraža prepričanje, da mora ureditev ravnanja z odpadki (tudi komunalnimi) temeljiti tako na zakonodaji EU s področja okolja kot tudi konkurence. Hkrati pričakuje, da bodo v okviru priprave predpisov izdelane tudi ocene vpliva predvidenih rešitev na širše gospodarstvo.

GZS - SS VOPS, Janja Leban - koordinatorka
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