Spoštovani,

kot vam je že znano, SPT EU-J. Koreja, od 1. julija 2011, omogoča, da podjetja z obeh strani trgujejo bolj svobodno in lažje kot kdajkoli prej. To je prvič, da je EP podprl trgovinski sporazum in sprejel spremljajočo trgovinsko zakonodajo, na podlagi novega postopka Lizbonske pogodbe. Sporazum o prosti trgovini med EU in Korejo odpravlja uvozne dajatve za skoraj vse proizvode (98,7 % dajatev v smislu trgovinske vrednosti bo odpravljenih v petih letih), pri vseh oblikah ponudbe pa je predvidena tudi daljnosežna liberalizacija trgovine s storitvami (vključno s telekomunikacijskimi in okoljskimi storitvami, prevozom ter finančnimi in pravnimi storitvami). Sporazum naj bi ustvaril pomembne nove priložnosti za trgovino z blagom in storitvami (po eni študiji do 19,1 milijarde EUR) ter nove priložnosti za naložbe. 

Koristi   znižanja/odprave tarif za izvoznike iz EU 


• Stroji in naprave predstavljajo največji sektor pri prihranku dajatev, saj znaša prihranek skoraj 450 milijonov EUR. 70 % (ali 312 milijonov EUR) teh dajatev je bilo odpravljenih z dnem začetka veljavnosti Sporazuma. Drugi največji prihranek bo v kemičnem sektorju, kjer bo oprostitev dajatev predstavljala prihranek 175 milijonov EUR; dajatve v vrednosti 143 milijonov EUR so že bile odpravljene. 


• V drugih industrijskih sektorjih bodo absolutne koristi manjše, vendar bodo dajatve v veliki meri odpravljene že na začetku: pri izvozu tekstila bo takoj odpravljenih 93 % dajatev, pri izvozu stekla 85 %, pri izvozu usnja in krzna 84 %, pri izvozu obutve 95 %, pri izvozu železa in jekla 93 %, pri izvozu optičnih instrumentov pa 91 % dajatev. 


• Za najobčutljivejše industrijske izdelke, kot so osebna vozila z manjšimi motorji, potrošna elektronika, vključno s TV-sprejemniki, videorekorderji in LCD-zasloni, bodo carine EU popolnoma liberalizirane šele v petih letih po začetku veljavnosti Sporazuma. Za več drugih občutljivih proizvodov, vključno z avtomobili z močnejšimi ali srednje močnimi motorji, velja triletno obdobje liberalizacije. 


• Evropski kmetijski izdelki in predelana živila so pri korejskih potrošnikih zelo cenjeni, obseg izvoza kmetijskih proizvodov EU na korejski trg pa je precejšen. Povprečni letni izvoz znaša več kot milijardo EUR (svinjina v vrednosti 240 milijonov EUR, viski v vrednosti 176 milijonov EUR in mlečni izdelki v vrednosti 99 milijonov EUR). 


• Sporazum prinaša doslej največjo liberalizacijo trga za kmetijski izvoz EU. Pred Sporazumom sta bila carin prosta samo 2 % izvoza kmetijskih izdelkov iz EU v Korejo. S Sporazumom bodo dajatve za kmetijski izvoz EU v Korejo odpravljene skoraj v celoti: vino je prosto carin že od začetka, viski bo v tretjem letu, od začetka pa obstajajo tudi kvote za uvoz izdelkov, kot je na primer sir, ki so proste carin. Izvoz nekaterih izdelkov iz svinjine iz EU bo carin prost po petih letih, medtem ko se za najobčutljivejše izdelke (zamrznjena svinjska potrebušina) predvideva desetletno prehodno obdobje. 


• Dajatve na uvoz kmetijskih izdelkov iz EU v Korejo, za katere so korejske tarifne stopnje zelo visoke (35 % glede na tehtano povprečje), se bodo letno zmanjšale za 380 milijonov EUR. Možnosti za povečanje izvoza iz EU so tako znatne, kar izvoznikom kmetijskih proizvodov iz EU omogoča ohranitev in izboljšanje konkurenčnega položaja na korejskem trgu. 


• Brez Sporazuma bi bil ta položaj slabši, saj je Koreja že sklenila sporazume o prosti trgovini z močnimi izvoznicami kmetijskih proizvodov, kot so Čile, ZDA, Kanada, Avstralija in Nova Zelandija, ali pa se o njih še pogaja. Poleg tega se z odpravljanjem dajatev na proizvode, ki jih kmeti in proizvajalci iz EU trenutno ne izvažajo (ali samo v manjših količinah), kot so na primer mandarine, jabolka in kivi, ustvarjajo nove tržne priložnosti. 

Na vas pa se obračamo v zvezi priprave dokumenta "Analize prostotrgovinskega sporazuma med EU in Korejo in oceno vpliva sklenjenega prostotrgovinskega sporazuma na slovenska podjetja. . 

