Srebrno priznanje 
Nova oblika nadstrešnice “PLEXI-S15” 

s pritrjevanjem “FIX-U”
Inovatorji: Branko Hostnik, Srečo Zavrl, Franc Adamčič, Jože Bokal, Matej Prašnikar
SVEA Lesna Litija d.d. proizvaja več različnih tipov nadstrešnic in drugih svetlobnih elementov in izdelkov iz toplotno preoblikovanih akrilnih in polikarbonatnih plošč. 

Inovacijo predstavlja oblikovalsko in tehnološko inovativen na novo zasnovan način pokrivanja posebnega tipa konzolne nadstrešnice.

Zaradi projektantskih zahtev so se v proizvodnji ekstrudirale barvne akrilne plošče v unikatnem odtenku in izvedlo izjemno zahtevno termoformiranje 15 mm plošč po predpisanem radiju in posledično konstruirala namenska orodja za streho in stransko zasteklitev, ter peči za segrevanje plošč. 

Detajli pritrjevanja elementov so inovativni in izredno premišljeni, saj je lokacija nadstrešnice ob železniških tirih izpostavljena velikim dinamičnim obremenitvam; streha je na višini cca 4m. Na novo je razvit sistem pritrjevanja z aluminijastimi prižemnimi profili preko vijakov na profile nosilne strešne konstrukcije. Pri izvedbi je bilo potrebno paziti na vodotesno izvedbo, kar je bilo zahtevno na mestih prebojev stebrov, vešal.. 

Povsod so se zahtevali UV odporni in na mehanske obremenitve odporni materiali. Nenazadnje je bilo pomembno tudi usklajeno sodelovanje s številnimi zunanjimi parterji vse do montaže na gradbišču.

Doseženi so bili zahtevani oblikovalski, tehnični in vizualni parametri ob doseganju izjemnih lastnosti vseh vgrajenih, na novo razvitih elementih.

Pridobljen prvi posel, pričakovano povečanje tržnih deležev 10 % in povečanje BDV za 2% na zaposlenega, potrjujejo razvojno usmeritev podjetja SVEA Lesna Litija v izdelke z višjo dodano vrednostjo ob upoštevanju vseh tehničnih predpisov in zakonodaje na področju konstrukcij, materialov in varovanju okolja.











































































































































