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Ljubljana, 18. marec 2010 

Sklepi neformalnega sestanka s predstavniki podjetij, 
vključenih v 8 Centrov odličnosti (CO) z dne 05.03.2010
Prisotni na sestanku: Radovan Grapulin, Systec,  Rok Uršič, Instrumentation technologies,  Boštjan Pečnik, Gorenje, Gašper Gantar, TECOS,  Petar Orbanić, Iskra AE, Peter Venturini, Helios, Marjan Mateta, Mitol, Matjaž Čemažar, Domel, Mateja Mešl,Poslovno svetovanje s.p.,  Janez Renko, GZS,  Alenka Avberšek, GZS, Simona Rataj, GZS

Cilj neformalnega sestanka je bil identificirati dileme, s katerimi se v fazi ustanavljanja zavodov srečujejo v CO vključena podjetja in v zvezi z njimi najti primerne odgovore, da se pospeši ne le zagon in delovanje CO, ampak tudi odpravi pomisleke, ki se pojavljajo o ustreznosti tega instrumenta. 
Na sestanku so bili izpostavljena naslednja  vprašanja, s katerimi se soočajo sodelujoči v Centrih odličnosti:

1. različno tolmačenje koncepta in namena CO in pomena aktivnega pristopa podjetij k oblikovanju  CO
2. necelovito razumevanje termina »bazičnih raziskav« in koristi za podjetja 
3. pomen učinkovitega financiranja zagona CO 
4. obvezna ali smiselna uporaba Zakona o javnem naročanju

5. dogovor o delitvi intelektualne lastnine

6. delovanje CO 5 let po izteku ustanovne pogodbe 
7. pričakovane podpore »kompetenčnih centrov«.

Povzetek:

CO so pravilno zastavljen instrument, usmerjen v preseganje razdrobljenega, nefokusiranega javnega financiranja RR. Smiselna je le realizacija koncepta novih CO le z aktivnim delovanjem v CO vključenih podjetij. 
Nujno je treba zagotoviti aktiven način medsebojnega sodelovanja v CO vključenih podjetij,  da si lahko pomagajo z izmenjavo izkušenj in predlogov rešitev za učinkovitejše delovanje centrov. GZS in vključena podjetja morajo skupaj oblikovati pozitivno sporočilo o delovanju CO za vse javnosti in odločevalce. 

Poenotiti je treba razumevanje poslanstva CO oziroma preprečiti, da bi se zaradi nerazumevanja ali posameznih nerešenih vprašanj uveljavila splošna ocena »slabega delovanja« centrov odličnosti, posledično pa ne sprejela odločitev za nujne ukrepe, s katerimi bi se zagotovila razvojna sredstva za dobre razvojne programe. 
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KLJUČNE DILEME IN STALIŠČA
Dilema 1: 
· Razumevanje koncepta, poslanstva CO in potrebnih aktivnosti za vzpostavitev in delovanje CO ni nedvoumno. CO so organizem za RR in inovacijski proces financirani z nepovratnimi sredstvi države ali EU, naravnani. CO so instrument, usmerjen v preseganje razdrobljenega, nefokusiranega javnega financiranja RR. V fazah oblikovanja in zagona CO se izpostavlja premalo aktivna vloga v CO vključenih podjetij. Direktorja iz gospodarstva je zaposlil le en CO.
Stališče:
Poenotiti je treba razumevanje poslanstva CO in pomena aktivnega vključevanja podjetij v zagon in delovanje CO
CO predstavljajo instrument, s katerim lahko država 100% financira razvoj vrhunskega, mednarodno konkurenčnega znanja, ki je hkrati usmerjeno v »visoko znanost in raziskave« ,po meri gospodarstva, kjer država s finansiranjem iz javnih sredstev prevzame del "tveganja za rezultate"  zastavljenih raziskav. 
So učinkovita platforma za mreženje RR kadrov iz javne in zasebne RR sfere, njihovo povezovanje v mednarodni RR prostor. CO se lahko v nadaljevanju delovanja oblikujejo v nov, mednarodno konkurenčen razvojni inštitut z ustrezno opremo, kadri. 
Pogoj, da je rezultate RR in inovacijskega procesa CO možno v nadaljevanju uporabiti tudi v podjetjih pa je, da  so podjetja in RR institucije glede na aktivnosti in prispevke, enakovredni  in  uravnoteženi člani CO. 

Vključena podjetja bi morala sorazmerno njihovim podjetniškim kompetencam prevzemati aktivno vlogo pri uveljavljanju skupnega upravljanja CO, in razvoju novih modelov sodelovanja med gospodarstvom in RR sfero. 
Za zagon CO in postavitev učinkovitih poslovnih načrtov CO  je potrebno zagotoviti aktivno vlogo vključenih podjetij. 

Da bi lahko zagotovila raziskave v smeri novih rešitev za tehnološki preboj, morajo vodstva, direktorji CO praviloma izhajati iz gospodarstva. Čeprav je bila RR sfera v večini primerov nosilec priprave prijav CO, morajo v naslednjih fazah zagona in delovanja CO aktivno vlogo prevzeti podjetja. Aktivno vlogo morajo prevzeti tudi v upravnih odborih/svetih CO. 

Dilema 2)

· Neenotno in neustrezno je razumevanje termina »bazičnih raziskav« kot edinih ki jih CO lahko izvajajo in s tem povezano nerazumevanje koristi, ki jih lahko podjetje pridobi iz CO. 

Stališče:
Poenotiti je treba razumevanje koristi temeljnih raziskav CO za vključena podjetja in gospodarstvo. 

Dejstvo je, da eno osnovnih poslanstev CO izvajanje »bazičnih« raziskav, zato ga je kot ključni element delovanja v CO  treba razumeti celovito v kontekstu ciljev/rezultatov CO. Gre za temeljne raziskave - od raziskovanja do razvoja specifičnega in širšega znanja do koristnih predkonkurenčnih študij, demonstracijskih projektov, prototipov in pilotnih projektov.  
CO razvijajo vrhunska znanja, ki ne morejo biti v celoti aplikativna. Podjetja pričakujejo, da bodo v CO izvedla rizične RR projekte in nova znanja, kar je seveda mogoče. Pri tem morajo paziti le, da aktivnosti ne gredo v čisto industrijo usmerjene raziskave. 

V CO so mogoče bazične raziskave do prototipa, vse nadaljnje faze razvoja pa je mogoče razvijati izven CO. Podjetja v CO bi morala v okviru zastavljenega programa CO z aktivnim upravljanjem sooblikovati smer raziskav in razvoja znanja ter njegove aplikacije. 

V CO vključena podjetja in RR institucije morajo skupaj razvijati novo »kulturo upravljanja« razvoj znanja in »bazičnih raziskav«. Za to so CO ustanovljeni kot nove pravne osebe, v katerih je  zagotovljeno 100% pokritje stroškov razvoja organizacije, ustreznega poslovnega modela in ureditve pravic intelektualne lastnine raziskav in znanj, ki jih člani CO skupaj ustvarjajo. 

Dilema 3)

· Za pričetek delovanja CO je treba zagotoviti likvidna sredstva. CO niso standardni razvojni program, financirani z nepovratnimi sredstvi države ali EU. Pred pričetkom raziskav je potreben nakup RR opreme. Avansna plačila, ki jih nekateri CO že prejemajo, ne zadoščajo za začetne velike naložbe. Ti problemi lahko povzročajo zamude pri nabavi opreme in posledično v težje doseganje zastavljenih razvojnih in projektnih ciljev.

Stališče:
Sredstva na podlagi sklenjene pogodbe z MVZT pridobi CO, ne posamezni partner.  
Dinamiko in financiranje investicij v opremo, RR kadra, poslovnega modela delovanja CO, s skupnim oblikovanjem poslovnega načrta opredelijo partnerji, ne država. 

Osnova za delo in sofinanciranje so letni poslovni načrti, potrjeni s strani organov CO.   
Investicije v RR opremo CO, ki se financira v celoti, oblikovanje poslovnega modela delovanja novega CO, idr.,  je treba opredeliti in ovrednotiti v poslovnem načrtu CO. Država tega ne predpisuje, temveč omogoča razvoj novih modelov na osnovi izkušenj in interesov partnerjev.

V CO se lahko poleg opreme v celoti financirajo RR kadri - po plačilnih razredih javnega RR sektorja. Podjetja, ki naj bi v CO vključevala svoje najboljše raziskovalce in managerje, jih lahko stimulirajo tudi z izplačili dodatka k OD raziskovalcev/vodij CO. 
S strani podjetij je treba in mogoče zagotoviti, da imajo njihovi, v CO delno zaposleni, stimulativno pogodbo o zaposlitvi, in da jim zagotovijo, da se po preteku 5 let lahko za polni delovni čas vrnejo nazaj v podjetje.

Podjetje lahko to izvede v obliki »donacije« oz. »dodatnega vložka« podjetja v CO -  tako kot npr. velja za souporabo opreme, ki jo dajejo člani CO na razpolago.

Upravičeni so tudi stroški upravljanja CO, to je razvoja odnosov med partnerji, stroški oblikovanja strategij in pravil za upravljanje s skupno lastnino, uporabo novega znanja, patentiranje in v končni fazi delitev pravic iz lastnine. 

Koncept CO torej predvideva financiranje razvoja novih poslovnih modelov in načinov upravljanja CO. Evropa jih že pozna, prenesti jih je treba v naše poslovno okolje. Podjetja, člani CO, naj bi bila nosilec priprave poslovnih načrtov, oblikovanja dogovorov o delitvi intelektualne lastnine in nosilec podjetniškega vodenja CO. 
Za učinkovito delovanje novih CO je to ključno, saj partnerji iz javne RR sfere teh znanj vedno nimajo oz. sicer delujejo po drugačnih, za RR sfero predpisanih shemah. Prav v tem se  verjetno nahaja tudi razlog za prisotno birokratsko tolmačenje in pristop k delovanju CO. Od države se pričakuje, da bo vsem vnaprej predpisala način delovanja  CO in odnose med partnerji, kar pa ni primerno niti zaželeno. 
CO se morajo voditi na podjetniški način, zato je aktivna vloga podjetij pri tem ključnega pomena. 
Avansi se morajo poračunavati sproti, v enakem odstotku, kot so bili odobreni (20%). 

S pravilnim načrtovanjem letnega načrta CO zagotavlja potrebne denarne tokove. Če začetne investicije presegajo avanse, imajo CO možnost najeti kredite. To pomeni, da morajo CO v letnih načrtih natančno načrtovati nabavo opreme in jo uskladiti z mejniki za izstavljanje zahtevkov med letom tako, da bodo imeli zagotovljena likvidna sredstva. 
Dilema 4) 
· Ni nedvoumno opredeljeno, ali Zakon o javnem naročanju za CO velja le smiselno ali dobesedno
Stališče:

Veljati bi moralo pravilo »smiselne uporabe« določil ZJN, kar pomeni gospodarno in transparentno porabo dodeljenih sredstev (kot je zapisano v razpisu in pogodbi). Opomba: iskalo naj bi se uradno tolmačenje MF
Dilema 5)
· Partnerji se morajo pred za
· gonom raziskav dogovoriti o delitvi pravic intelektualne lastnine, ki bo nastala v CO z upoštevanjem začetnih "vložkov" na tem področju. To partnerjem zagotavlja vrednotenje soudeležbe pri uspešnih raziskavah. Obstaja nevarnost izstopa podjetij iz CO zaradi tega razloga.
Stališče:

Nujno se je organizirati za pomoč in izmenjavo dobrih praks, kako uskladiti različne interese in doseči ustrezen dogovor. 

Dejstvo je, da je usklajevanje želja in pričakovanj partnerjev znotraj CO težko izvedljivo. CO potrebujejo pomoč in izmenjavo dobrih praks, kako uskladiti različne interese in doseči skupen dogovor. Pri tem je v breme stroškov CO mogoče financirati sodelovanje in predstavitev izkušenj med slovenskimi CO oz. tudi prenos in implementacija dobrih praks iz tujine. Mogoče je najeti strokovnjaka, ki članom CO pomaga pri dogovorih. 
Poudarja pa se, da se morajo partnerji uskladiti sami, ker to gradi nujno potrebno zaupanje in razumevanje vloge posameznih partnerjev znotraj CO. Pri tem imajo možnost financiranje uporabe in prenosa tujih praks oziroma strokovnjakov s tega področja. 

Dilema 6)

· Kako zagotoviti trajnost delovanja CO po zaključku 5 (3???) -letnega obdobja (opredeljeno v razpisu)
Stališče:

Ker se CO financirajo z EU sredstvi strukturnih skladov, se morajo pri delovanju CO upoštevati zahteve in pravila EU.

Pet let po zaključku 5-letnega obdobja financiranja CO se njegovo premoženje (kupljena oprema in intelektualna lastnina) ne more deliti, ker je le to last CO. Podjetja, člani CO, lahko rezultate raziskav odkupijo po tržni ceni, zmanjšani za njihove ovrednotene vložke. To pa ne pomeni, da mora biti v njem v tem času enako število zaposlenih ipd. CO v tem času ni mogoče transformirati v d.o.o. in določiti lastniške vložke prejšnjih partnerjev CO ter mednje razdeliti opremo in znanja. CO-ji se bodo lahko po preteku 5 let 100% sofinanciranja »očistili« neaktivnih partnerjev, ki niso in ne prispevajo k delovanju CO. Akte CO je potrebno na samem začetku napisati tako, da bo omogočeno dinamično, podjetniško in gospodarno vodenje CO. 
Dilema 7)

· V javnostih se je izpostavljala negativna slika začetnih aktivnosti pri uvajanju CO. To  lahko negativno vpliva na oblikovanje novega instrumenta spodbujanja RR za podporo »kompetenčnih centrov« ter ostalih instrumentov za prenos znanja in raziskav v inovacije, za mobilnost RR kadrov v/iz gospodarstva in RR sfere.
Stališče

Odprava nesporazumov v začetku delovanja CO in nepopolnih interpretacij CO je nujna, ker ima izjemen pomen za oblikovanje bodočih instrumentov razvojne politike. 

Predstavniki CO in GZS se zavedajo, da je pozitivna podoba in delovanje CO nujno potrebno za nadaljnjo uveljavljanje novih instrumentov za podporo tehnološkemu razvoju v Sloveniji. V prvi vrsti gre predvsem za zagotovljeno podporo instrumenta kompetenčnih centrov, za katera se bi morala zagotoviti sredstva MVZT  in MG (sprememba OP in s sredstvi Regijskih razvojnih središč).  

GZS je lahko mesto srečevanja podjetij in ostalih partnerjev CO za hitrejše premoščanje dilem, izmenjavo izkušenj ter prenosa informacij. 
GZS, ki CO podpira že od začetka, želi v okviri svojih možnosti pomagati pri premoščanju problemov njihovega delovanja in pri objektivnem oblikovanju pozitivne podobe CO v javnosti, predvsem v dialogu s kreatorji razvojnih politik.

GZS daje pobudo MVZT in MG, da se v sodelovanju  organizira javno omizje na temo Odličnosti za prebojne inovacije. (Vabljeni: dr. Jana Kolar, dr. Aleš Mihelič, mag. Darja Radič). 

Javnostim in vladi želimo predstaviti naše razumevanje CO kot novega instrumenta za večjo učinkovitosti vlaganj javnih sredstev v razvoj domačega vrhunskega znanja. Predstaviti želimo zahteve za realizacijo podpore komptenečnim centrom in ostalim instrumentom razvojne politike za preboj slovenskega gospodarstva. 
Zapisali:
Alenka Avberšek

Simona Rataj
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