Bronasto priznanje 
Regulacija vrtljajev ventilatorjev hladilnih stolpov
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DRUŽBA: Steklarna Hrastnik d.d.
V Steklarni Hrastnik hladijo vodo v sistemih mehke in tehnološke vode. V obeh sistemih hladijo vodo s pomočjo hladilnih stolpov, kjer se voda razprši v majhne kapljice, ki polzijo po polnilih iz umetne mase proti bazenu pod hladilnim stolpom. Istočasno ventilator sesa zrak skozi razpršeno vodo zaradi pospeševanja procesa uparjanja in odstranitve ogrete vodne pare iz hladilnega stolpa.  

Količina, iz vode odvedene toplote, je odvisna od temperature vode, ki je razpršena v hladilnem stolpu in od temperature in vlažnosti okoliškega zraka. Ker so hladilni stolpi dimenzionirani tako, da odvedejo potrebno količino toplote pri najvišji pričakovani temperaturi in vlažnosti okoliškega zraka, so v ostalem času močno predimenzionirani. 

S prigradnjo frekvenčnih pretvornikov in regulacijo vrtljajev ventilatorjev so dosegli, da hladilni stolpi ohladijo vodo na nastavljeno temperaturo, pri čemer v večini časa delujejo z nižjimi vrtljaji od nazivnih. S tem pomembno privarčujejo električno energijo in vodo. 

Letno zmanjšanje rabe električne energije znaša približno 72 MWh, letno zmanjšanje rabe vode znaša približno 4000 m3,  letno zmanjšanje emisij CO2 znaša približno 50 ton. 

