Bronasto priznanje 
STROJ ZA VSTAVLJANJE ELEMENTOV

ROBOTSKA ROKA H80332
Avtor: Dejan Vincek
Soavtor: Milan Černelč
DRUŽBA: TEVEL, d.o.o.
Stroj za vstavljanje, Robotska roka H80332, je izdelan z namenom avtomatizacije linije za sestavljanje elektronskih vezij. 

Inovacija predstavlja vpeljavo novega načina dela: prej ročnega in zamudnega-zdaj avtomatiziranega in delavcem bolj prijaznega načina dela. Z novo pridobitvijo so se zmanjšali stroški izdelave. Namesto treh delavcev in ročnega vstavljanja elementov, je zdaj potreben samo en operater stroja. Zaradi večje hitrosti izdelave se je povečala trenutna proizvodna kapaciteta za 20% brez dodatnih vlaganj.
Stroj je namenjen vstavljanju majhnih in občutljivih elementov v razsutem stanju v tiskano vezje. Sestavljen je iz dveh podajalnikov elementov in robotske roke. Podajalnika skrbita za pravilno sortiranje in dostavo elementov do odjemnega mesta. Robotska roka nato najprej vstavi vse elemente iz prve postaje ter nato še elemente iz druge postaje. 

Z avtomatizacijo so v TEVEL-u izboljšali kvaliteto izdelkov, saj ne prihaja več do fizičnega stika med elementi in delavci. Zmanjšali so tudi možnost napak, ki so posledica človeškega faktorja in dosegli večjo natančnost in ponovljivost pri izdelavi elektronskih vezij. Število reklamacij se je zmanjšalo za 30%. Napake med samo proizvodnjo so se zmanjšale za 65%. Stroški proizvodnje serijskih izdelkov so se zmanjšali za 3% glede na prodajno ceno, kar na letni ravni znese 30.000 EUR prihranka.

