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Celje, 25.04.2012
VABILO
NA INDIVIDUALNA SREČANJA S PODJETJI IN PREDSTAVITEV GOSPODARSKEGA POTENCIALA INDIJE
Indijsko povpraševanje po tujih industrijskih izdelkih in izdelkih končne potrošnje je v nenehnem vzponu in se krepi na račun zdrave in zložne rasti indijske industrijske proizvodnje ter rasti kupne moči milijardnega, mladega in dinamičnega potrošniškega trga. Indija bo v novem petletnem planu gospodarskega razvoja, ki je začel veljati aprila 2012, podvojila znesek, namenjen razvoju infrastrukturnih projektov (v katerih lahko sodelujejo tudi tuja podjetja), na bilijon ameriških dolarjev. 
Regionalna gospodarska zbornica Celje v sodelovanju s Centrom za mednarodno sodelovanje pri GZS vabi podjetja v regiji na B2B srečanja s predstavitvijo  gospodarskega potenciala Indije in EBTC-ja.
Srečanja, ki bodo  v četrtek, 17. maja 2012, od 9.00  do 15.00 ure v dvorani A, Regionalne gospodarske zbornice Celje, Ljubljanska 14/II, Celje, bo vodila mag. Nataša Turk iz Centra za mednarodno poslovanje pri GZS.
· Program: Individualna srečanja s podjetji (45 minut na podjetje), s pričetkom ob 9.00 uri.
· Ciljne skupine vabljenih:             

A) Podjetja zainteresirana in kompetentna za poslovanje z Indijo. 

B) Podjetja, znanstveni in raziskovalni inštituti, z znanjem, proizvodi in storitvami za boj proti klimatskim spremembam, delujočih na področjih: energije, okolja, biotehnologije, transporta.

· Pogoj za udeležbo je izpolnjen Company Profile + dogovorjen termin srečanja.
Udeležba na srečanju je brezplačna. Prosimo, da vašo udeležbo potrdite najkasneje do 12. maja 2012 na elektronski naslov tajnistvo@rgzc.si, telefon 03 42 67 400 ali faks 03 42 67 410, oziroma direktno s te spletne strani www.rgzc.si, z izpolnitvijo e-prijave, ki jo izpolnite in odpošljete s pritiskom na gumb POŠLJI!

Vljudno vabljeni in nasvidenje na srečanju. 
Drago Polak

Direktor RGZC
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