Zver Metka

Društvo slovenskih knjigotržcev

Kar ne ubija, krepi
Nekaj možnih scenarijev za knjigarno prihodnosti

Knjigarne preživljajo težke čase. Gospodarska in politična kriza sta dramatično vplivali na kupno moč in zaupanje potrošnikov v Sloveniji. Še bolj uničujoč (zlasti v ZDA, pa tudi pri nas) dejavnik predstavljajo spletne prodajalne, ki knjige ponujajo po bistveno nižjih cenah, kot jih lahko fizične knjigarne. Zadnji (smrtni?) udarec zidanim knjigarnam zadajajo e-knjige.

Ob takojšnji zadovoljitvi potreb, ki jo bralcem nudijo e-knjige ter ob sočasnem radikalnem nižanju cen, ki se ga poslužujejo spletni prodajalci, kot sta Amazon in Book Depository, v čem je sploh še smisel knjigarn? Kako lahko preživijo takšno konkurenco in takšno spremembo poslovanja? Jih sploh še potrebujemo?
· Knjigarne so tiste, ki omogočajo naključno srečanje bralca s knjigo, tudi s takšno, ki je sicer, če ne bi stopil v knjigarno, nikoli ne bi prijel v roke. Knjigarne skrbijo za človeško dimenzijo nakupovanja knjig, saj je primarna funkcija knjigarjev ta, da znajo poiskati pravo knjigo in jo v pravem trenutku ponuditi pravemu bralcu. 

· Knjigarne so knjižna razstavišča. Na njihovih policah ter v njihovih izložbah najdejo svoje mesto tudi tiste knjige, ki so pomembne za nacionalno kulturno in znanstveno identiteto, a so komercialno morda manj zanimive. Knjigarji so tisti strokovnjaki, ki bodo namesto vas pregledali tisoče knjig, ki izidejo vsako leto ter znali na knjižne police svojih knjigarn postaviti tiste, ki so za njihov kraj in njihove kupce najbolj zanimive.
· Knjigarne kot kulturna središča, zlasti v manjših mestih, nudijo z literarnimi branji, pogovori in srečanji z avtorji, knjižnimi razstavami, predavanji, okroglimi mizami, otroškimi pravljičnimi ter bralnimi dogodki dragoceno možnost srečevanja bralcev s knjigami in avtorji na neposreden način. 

To je le nekaj od razlogov, zakaj smo prepričani, da je knjigarne nujno ohraniti tudi v fizični obliki.

A ekonomija se s tem nima časa ukvarjati. Knjigarne obstajajo, ker v njih ljudje kupujejo knjige, in če jih tam ne bodo več kupovali, se bodo zaprle. Ekonomija ima zelo malo razumevanja za kulturne potrebe.

Ljudje pa  kupujejo tam, kjer je udobno in ugodno. Knjigarne nujno potrebujejo nov poslovni model, ki bo dolgoročno ekonomsko vzdržen.
Kupcu bo treba ponuditi več, kot le knjigo samo.

Preživeli in uspeval bodo tisti, ki bodo našli nove načine, kako knjigarno narediti bistveni del življenja ljudi. Ti, ki bodo znali obisk knjigarne spremeniti v posebno doživetje. Knjigarna bo morala imeti svoj edinstven značaj, odlično osebje in organizirati številne dogodke. Na različne  načine bo morala spodbujati interakcije z bralci, ki jo podpirajo, tudi s spretno uporabo komunikacij preko družabnih omrežij.

Inteligentno zastavljen kulturni program, prijeten in udoben prostor, kava, pecivo in brezžičen brezplačen internet so motivatorji, ki bodo bralce pripeljali k nam tudi v daljni prihodnosti. A kako pripraviti kupce do tega, da bodo tudi kupovali, ne samo obiskovali knjigarn? Ena od možnosti je program zvestobe, ki pa ga bo potrebno nadgraditi. Ne samo točke, ki so nevidne in se jih hitro pozabi. Potrebujemo ekskluzivne klube, ki bodo članom nudili posebna doživetja in privilegije pri udeležbi na kulturnem in družabnem življenju, ki se bo odvijalo v knjigarni ter s knjigarno povezali tudi ugoden dostop do e-vsebin.

Knjigarne prihodnosti bodo morale trdo delati. Storitev knjigarjev bo morala temeljiti na znanju ter osebni noti, ponudba knjig bo morala biti izjemno strokovno izbrana, prostor dizajniran,  kulturni utrip navdihujoč. Le najbolj sposobni in predani knjigarji bodo to zmogli, a nekaj jih zagotovo bo, tudi v Sloveniji.
