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Ljubljana, dne 11.10.2013

Ministrstvo za finance

Zupančičeva 3

SI – 1000 Ljubljana 

ZADEVA: 
Zahteva GZS po znižanju stopnje davka na nepremičnine za poslovne in industrijske nepremičnine
Poudarki:

· nižja stopnja obdavčitve za poslovne in industrijske nepremičnine in sicer 0,6 %
· ohranitev blokade možnosti enostranskega dviga (za 50%) stopenj s strani občin, ko gre za poslovne in industrijske nepremičnine 
· pravna predvidljivost obdavčitve nepremičnin – stopnja obdavčitve nepremičnin, ki so vrednotene nad 500.000
· davčna kapica ali izjema za neprodana stanovanja, stanovanja in zemljišča na zalogo in nepremičnine v stečajnih masah v letu 2014

· davčno posojilo upokojencem 

Spoštovani,
Gospodarska zbornica Slovenije je vedno bolj razočarana nad potekom dogodkov v povezavi z davkom na nepremičnine. Ves čas opozarjamo, da breme reševanja državnih financ ne more in ne sme nositi gospodarstvo. Informacije o novih pogajanjih in kupčkanjih okoli novega davka ne dajejo več nikakršnih zagotovil, da gospodarstvo ne bo vnovič bistveno bolj obremenjeno. Zopet na račun zavračanja nujnih reform in aktivnega vladnega pristopa k načrtovanja razbremenjevanja gospodarstva. Oboje je nujno za pristop k novi politiki, ki bi omogočila izhod iz krize in prinesla nova delovna mesta.

Stališče GZS
Gospodarska zbornica Slovenije ostro protestira proti novemu političnemu kupčkanju ob pripravi davka na nepremičnine. Nove okoliščine očitno vodijo v rešitve, ki po našem prepričanju ne zagotavljajo več, da plačila gospodarstva iz naslova novega davka ne bodo višji kot so plačila iz nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča (NUSZ). Zato zahtevamo takojšnjo nižjo davčno stopnjo za poslovne nepremičnine in s tem preprečitev nove nesprejemljive obremenitve gospodarstva.
Predlog GZS
Predlagamo, da Ministrstvo za finance določi nižjo stopnjo obdavčitve za poslovne in industrijske nepremičnine in sicer po stopnji 0,6 tako za stavbe kot za zemljišča.  Gospodarstvo ne pristaja na dvig obremenitev v primerjavi s prejšnjim sistemom. Še več, glede na nove okoliščine zahtevamo, da se stopnja zniža in tako prepreči hude panožne finančne udarce, zlasti na področju energetike, turizma, gradbeništva. 

Predlagamo, da se jasno določi, da je povišanje stopnje davka za stanovanjske rezidenčne in nerezidenčne nepremičnine vezano na individualno stanovanje in ne na stanovanjski objekt. 

Hkrati predlagamo, da se za stanovanjske nerezidenčne nepremičnine, za katere lahko lastniki z veliko zanesljivostjo izkažejo, da se uporabljajo za poslovni namen in nepremičnine v stečajnih masah določi stopnja 0,15. Gre predvsem za stanovanja, ki so bila zgrajena z namenom prodaje – osnovna sredstva v gradbeništvu, ter stanovanja, ki so jih posamezne pravne osebe dobile v kompenzacijo za plačilo njihovih storitev, ki pa jih zaradi razmer na trgu niso uspeli prodati. Enako bi morala biti obravnavane tudi nepremičnine (zemljišča in stanovanja) v stečajnih masah. 
Model presoje je bil že uporabljen na DURS v letu 2012 in začetku 2013, ko je bila predvidena obdavčitev nepremičnin večje vrednosti, zato menimo, da je ta model mogoče uporabiti in s tem preprečiti, da bi bil ogrožene določne  gospodarske panoge in pričakovana izplačila upnikov v stečajnih postopkih. 
Predlagamo, da se z zadnjim predlogom zakona predvidena blokada enostranskega dviga (za 50%) davčnih stopenj s strani lokalnih skupnosti ohrani, saj je to eno izmed ključnih zahtev GZS, ki zagotavlja, da se breme gospodarstva v bodočih letih ne bo povečevalo. 
Država naj upokojencem, ki so v socialni stiski, omogoči davčno posojilo iz naslova davka na nepremičnine in se poplača kasneje iz same vrednosti nepremičnine, kot velja že sedaj za določene socialne transferje. Vsakršne druge izjeme za osebe, ki niso eksistenčno ogrožene, pa so povsem nesprejemljive in samo krnijo zaupanje državljanov v socialno državo oziroma povzročajo vtis lažne socialne solidarnosti.

Z odličnimi pozdravi,

Igor Knez






Alenka Avberšek 
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