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Ljubljana, 28.8.2012

POVZETEK zapisnika skupne seje strateških svetov
»Celovita industrijska politika« z dne 28.8.2012
Slovenija potrebuje gospodarstvo, posebej izvozno industrijo. Potrebuje celovito industrijsko politiko s temeljno predpostavko, da mora gospodarstvo delovati in rasti, brez tega ni prostora za reforme. 
Ob skrajno omejenih virih financiranja je nujno opredeliti razvojne prioritete, podpreti uspešne, konkurenčne nacionalne projekte; podjetja in država morajo investirati v razvoj za izvoz na mednarodne trge. Za to je potrebno dodatno razviti finančni trg (finančne spodbude za tuje neposredne investicije; prestrukturirati proračun Republike Slovenije). 
Urgentno je potrebno oblikovati razvojne prioritete za črpanje EU sredstev FP 2014-2020, ki bo zagotavljal vire sredstev za prioritetna razvojna področja in projekte Slovenije. Zato gospodarstvo pričakuje temu ustrezno  vključitev v strokovno pripravo teh prioritet. 
Seja, ki je vodil g. Samo Hribar Milič, je bila prva izmed razprav o osnutku »Sodobne industrijske politike Slovenije « (SIP) s prilogo, ki jo pripravlja ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo (MGRT). Predstavljala bo okvir za obdobje nove finančne perspektive 2014-2020 in tudi politik ostalih resorjev, ki so povezani z industrijsko politiko. Po nadaljnjih razpravah v septembru bo skupno stališče organov GZS posredovano na MGRT.
Alenka Avberšek je predstavila razloge in osnutek smernic GZS za pripravo nove, celovite industrijske politike. Izhodiščno stanje v gospodarstvu in družbi je kritično. Nazadovanje v doseganju strateških ciljev gospodarskega, družbenega in trajnostnega razvoja, krčenje gospodarske aktivnosti, padanje Slovenije na mednarodnih lestvicah konkurenčnosti, se ne odraža v družbenem konsenzu za nujne spremembe in strukturne reforme. S tem povezano dosedanje in še pričakovano padanje bonitete države izjemno ogroža pogoje poslovanja gospodarstva. Padajoč ugled Slovenije na mednarodnih trgih in posledično višanje donosnosti obveznic RS nad kritično mejo znosne cene zadolževanja, ki je kot finančno izhodišče pri oblikovanju industrijske politike ključno, je predstavil  g. Sibil Svilan (SID banka).  

Slovenija potrebuje novo razvojno paradigmo, na osnovi realnega stanja in potencialov. Za globalno konkurenčnost gospodarstva, za doseganje nacionalnih razvojnih zavez do Evropske komisije, tudi mednarodnih okoljskih zavez, Slovenija potrebuje proaktivno, Celovito industrijsko politiko (CIP). 
Po osnutku smernic GZS za »Celovito industrijsko politiko Slovenije« CIP)
,  povzetek smernic GZS , gre za politiko, ki morala temeljiti na realnih osnovah, biti osredotočena na mednarodno konkurenčne sektorje in usmerjena v zagotavljanje konkurenčnosti slovenskega poslovnega okolja, v inovacijsko in trajnostno konkurenčnost in bistveno večjo vključenost Slovenije v globalno gospodarstvo.  
Sprejeta bi morali biti kot medresorska politika v pristojnosti in z razvojno zavezo vlade, z odgovornostjo resornih ministrstev za njeno izvajanje, pod operativnim nadzorom resornega MGRT
Glede na predlog smernic GZS bi morala CIP 

Za realizacijo načrtovanih ukrepov 
· Zagotoviti izboljšanje okvirnih pogojev za gospodarstvo - delovanja pravne države, debirokratizacijo, spoštovanje smernic za pametno zakonodajo, učinkovitost državnega in javnega sektorja, dostop do ustreznih virov financiranja, gospodarna javna naročila, politiko varstva konkurence, zmanjašnje rigidnosti trga dela; 

· Usmerjati v aktivno internacionalizacijo gospodarstva; 

· Biti usklajena z drugimi politikami - posebej z okoljsko, energetsko, davčno in socialno ter drugimi, ki bistveno vplivajo na stroške, cene in inovacijsko sposobnost industrije; 

· Izhajati iz merljivih kazalnikov izhodiščnega stanja in ciljev; načina spremljanja napredka realizacije in opredeljenih sankcij za neizvajanje načrtovanih aktivnosti; 
· Zagotavljati učinkovito organiziranost institucij znanja, raziskav, izvajalskih agencij ter zbornic in specializiranih podjetij; 

· Spodbujati krepitev kompetenc, znanja, povezovanja deležnikov v različne oblike grozdenja, centrov, itd.. 

Zadevati :
· Širše pojmovano industrijo (tudi gradbeništvo, rudarstvo in energetiko), povezane storitvene dejavnosti (inženiring, IKT, promet in logistiko, gostinstvo in turizem, poslovne storitve); 
· Obstoječo industrijo, ki terja posodobitve in učinkovito prestrukturiranje presežnih kapacitet in delovnih mest in krepitev rasti novih razvojnih potencialov,.
· S posebnimi ukrepi  za mala in mikro podjetja, s posebej zanje pripravljenimi ukrepi.
Osrednji del Celovite IP je 

· Celovito razvojno raziskovalno in inovacijsko okolje, za  več, bolj učinkovita vlaganja v ključne prioritete razvoja – v tehnologije, nematerialne naložbe, v učinkovito rabo surovin in energije, v nove izvozne trge, v reševanje družbenih izzivov. (Pomen CO, KC, RGS; Pomen realizacije Razvojno inovacijske strategije, skladnosti CIP z Nacionalnim energetskim programom, Podnebno strategijo))
· Sklop ukrepov za pospeševanje posodobitev in trajnostnega razvoja industrije
· Zagon infrastrukturinih investicij (prioritete izvajanja, načrtovanje infrastrukturnih projektov; finančni mehanizmi, učinkoviti upravni postopki – dovoljenja, DPN, OPN , itd) 
· Odgovorno do okolja za zeleni razvojno inovacijski cikel v industriji, za zelena delovna mesta  

· predvidljiva, pametna okoljska zakonodaja za dolgoročno načrtovanje naložb 
· Vzvodi za raziskave in industrializacijo prebojnih tehnologij - zelena davčna politika, zasebna in javna vlaganja v zelene RRI, 

· Zelena javna naročila; prednostne obravnave zelenih naložb -EU sredstva; spodbude za učinkovito ravnanje z  odpadki – sekundarne surovine, spodbude za eko trg, eko označbe za okoljsko naravnane procese/proizvode/ storitve, metodologije presoje LCA; 

· Konkurenčna in trajnostna energija, učinkovita raba energije URE

· dolgoročna strategija in NEP - zaveze za trajnostno oskrbo gospodarstva s konkurenčno energijo, optimalna uvozna odvisnost, transparentno trgovanje, gospodarne spodbude za URE, OVE; Izgradnja infrastrukture (DPN, projekti)

Celovita IP bi morala usmerjati v sektorsko implementacijo integralne industrijske politike; pod pogojem zagotavljanja kritične mase znanja, sposobnosti povezovanja, izvozne naravnanosti in kakovosti delovnih mest.

V osnutku SIP MGRT so nekatera področja iz smernic GZS za CIP zajeta bolj ali manj, bistveno premalo je poudarka na konkurenčnih pogojih poslovanja – posebej virov financiranja, delovanja pravne države, internacionalizacije, javnega naročanja, tudi ukrepov energetske politike, ki neposredno vplivajo na konkurenčnost ožje industrije.  

RAZPRAVA članov strateških svetov je potrdila nujnost proaktivne, celovite, integralne industrijske politike kot dokumenta na največ 10 straneh, v več možnih scenarijih. Glavni poudarki razprave : 

· Neobhoden predpogoj za konkurenčno gospodarsko okolje je konkurenčno poslovno okolje, posebej delujoča pravna država. 
· Finančnih virov za široko zastavljeno industrijsko politiko brez prioritet razvoja ni.  Bistven temelj za njeno smiselno pripravo je konsolidacija proračuna Slovenije. Potrebno je oblikovati ustrezno, slovenskim finančnim in drugim razmeram prilagojeno celovito industrijsko politiko, v pristojnosti vlade in z odgovornostjo resornih ministrstev, posameznih izvajalcev za njeno izvajanje. 
· Slovenija ima za razvoj le sredstva nacionalnega proračuna in možnost dostopa do EU sredstev ter potencialna sredstva tujih zasebnih investicij. S spremenjenim načinom uporabe proračuna bi bilo mogoče okoljsko energetske dajatve usmerjati v razvoj, investicije in inovacije s področja okolja in učinkovite rabe energije. Razvojni projekti, v katere se investira, morajo biti mednarodno konkurenčni, da so zanje dostopna tudi EU sredstva. Nujno je učinkovito povezovanje in optimalno delovanje finančnih agencij (SID, SPS, TIA). 
· Osrednjega pomena je strokovna opredelitev mednarodno konkurenčnih strateških področij, na katerih ima Slovenija znanja, kompetence in druge pogoje v gospodarstvu in institucijah znanja, raziskav in razvoja (pametna specializacija);  z merljivimi cilji in jasno opredeljenim terminskim planom izvedbe. To je tudi skladno z usmeritvijo Evropske Komisije za prihajajočo strukturno politiko in Obzorjem 2020. Državni proračun mora biti smiselno osredotočen na največjo možno učinkovitost vključevanja slovenskih projektov v mednarodne programe. 
· Uresničevanje nove industrijske politike naj bo osnovano na dokazano učinkovitih preteklih dobrih praksah, ki bodo vodile v prestrukturiranje slovenskega gospodarstva v ključna področja zelenih in visokih tehnologij. Posebne obravnave sektorjev ali podjetij po velikosti glede na razprave potrebujejo dodatne utemeljitve. 









Alenka Avberšek










Koordinatorka SS

� Viri in izhodišča: Smernice Evropske komisije,  Zahteve GZS - »Poziv gospodarstva slovenski politiki« - 6. vrh slovenskega gospodarstva, oktober 2011, »Veter v jadra malega gospodarstva«, 1. vrh malega gospodarstva, maj 2012,  »3resnice in 7 potez za tehnološki preboj slovenskega gospodarstva«, julij 2010,  stališča GZS do Razvojno inovacijske strategije 2012-2020
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