Ljubljana, 23.9.2014
ZAPISNIK

11. seje UO Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev dne 18. septembra 2014 ob 14.30 uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 4. nadstropju.

Prisotni: Bojan Švigelj, Iva Premerl, Marko Ručigaj,  Martin Lisec, Rudi Zaman, Janez Miš, Tone Rode, Zdravko Kafol

Opravičeno odsotni:  Blaž de Costa, Boris Berce

Dnevni red: 
1. Pregled zapisnika 10. seje UO ZKZK

2. Obravnava sprememb sanacijskega programa ZKZK

3. Finančni načrt 30. SKS

4. Komercialni ponudbi GR in CD za izvedbo 31. SKS

5. Komisija za Schwentnerjevo nagrado

6. Razno

Sejo je vodil predsednik UO ZKZK Bojan Švigelj,  ugotovil je, da je prisotnih 8 od 10 članov UO ZKZK in da je seja sklepčna. 
Ad. 1. Bojan Švigelj je pregledal zapisnik 10. seje UO ZKZK in ugotovil, da so vsi sklepi realizirani, ter da se ga sprejme. 

Ad. 2. Sprejme se dopolnjen sanacijski program ZKZK za leto 2014. Po zagotovilih direktorja je planiran sanacijski program za letos glede na dosedanje poslovanje in planirane prilive (SKS, TISP) uresničljiv, na stroškovni strani pa že daje pričakovane rezultate.
Ad. 3. Finančni načrt 30. SKS je izdelan na ustreznih predpostavkah in planiranih kategorijah. Do naslednje seje UO je potrebno na skupnem sestanku FRS CD in GZS opraviti »revizijo« stroškovnika predvsem z vidika (ne)obračunavanja DDV in posledično prikazovanja končnega rezultata vsakokratnega sejma. Planiran rezultat 30. SKS  je razviden iz priloženega stroškovnika. 
Ad. 4. Komercialne ponudbe CD in GR kažejo na to, da je sedanji partnerski odnos CD in ZKZK edina realna možnost za nova pogajanja, predvsem na področju notranjih servisnih storitev CD. Vse poslane ponudbe zahtevajo vstopnino in povečanje cene m2. Vprašanje (ne)vstopnine bo na dnevnem redu jesenskega zbora članov ZKZK.

Ad. 5. Ker ima po novem pravilniku komisija samo 5 članov, bo UO imenoval samo enega novega člana/ico. Predlagan je bil Aleš Berger, s katerim so se večinsko strinjali vsi prisotni, kljub temu pa lahko člani UO v roku enega tedna pošljejo morebitne dodatne predloge. O končni izbiri bo UO odločal korespondenčno.

Ad. 6. 

· Zaman je poročal o projektu nove Velike nagrade knjižnega sejma in sestanku na JAKu. Osnutek pravilnika o podeljevanju nagrade se dopolni s pripombami JAKa. Predsednik UO SKS ga pošlje v uskladitev in potrditev članom UO SKS. Tak pravilnik gre nato na UO ZKZK v obravnavo in (ne)sprejem.

· Imenovan je Janez Miš za novega člana pogajalske skupine za KP, namesto Nataše Detič, ex TZS.

· Katja Potisk, vodja pogajalske skupine, pripravi izhodišča za nadaljnje korake v procesu pogajanja za sprejem nove KP.

Seja je bila zaključena ob 17. uri
Bojan Švigelj, predsednik UO ZKZK

Zapisal Zdravko Kafol
