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ZKZK – Zbornica knjižnih založnikov in knjigotržcev
Dimičeva 13 ( 1504 Ljubljana ( T: (01) 58 98 337 ( F: (01) 58 98 100 ( info@gzs.si ( www.gzs.si


Ljubljana, 26.11.2012

ZAPISNIK

3. seje UO Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev dne 8. novembra 2012 ob 14. uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 3. nadstropju.

Prisotni: Nataša Detič, Iva Premerl, Boris Berce, Tone Rode, Marko Ručigaj, Rudi Zaman, Bojan Švigelj, Zdravko Kafol
Opravičeno odsotna: Janez Miš, Martin Lisec
Dnevni red:

1. Pregled zapisnika 2. seje UO ZKZK

2. Načrt dela ZKZK v letu 2013 (vsebinsko in finančno)

3. Merila za SAZOR

4. Predlagane spremembe Kolektivne panožne pogodbe

5. Razno (priprave na 28. SKS, reorganizacija GZS, TISP projekt)

Sejo je vodil predsednik UO ZKZK Bojan Švigelj,  ugotovil je, da je prisotnih 8 od 10 članov UO ZKZK in da je seja sklepčna. 
Ad. 1. Bojan Švigelj je pregledal zapisnik 2. seje UO ZKZK in ugotovil, da so vsi sklepi, razen sklepa o začetku delovanja odbora za pripravo ZOECK, realizirani
Sklep št. 1: Sprejme se zapisnik 2. seje UO ZKZK

Ad. 2. Zdravko Kafol je predstavil vsebinski in finančni načrt delovanja ZKZK v letu 2013. Člani UO so v razpravi poudarili temeljni cilj, doseči pozitivno poslovanje na dvoletnem nivoju, zato je potrebna pragmatičnost ter osredotočenost na osrednje naloge panoge (Zakon o knjigi, panožna kolektivna pogodba ter knjižni sejem). Vsebina in finančni načrt sta v pripetem dokumentu.
Sklep št. 2: Vsebina in finančni načrt za leto 2013 se dopolnita z usmeritvami iz razprave in pošljeta članom UO v potrditev.
Ad. 3. Rudi Zaman, predsednik poslovodstva SAZOR-ja, je predstavil predlog za spremembo meril za delitev sredstev, ki v založniškem delu predvideva delitev glede na število izdanih knjig in ne po pretežnem kriteriju članstva. UO je predlog podprl, obravnavati in sprejeti pa ga mora skupščina SAZOR-ja. 
Sklep št. 3: UO se je seznanil in podpira predlog za delitev sredstev SAZOR-ja, kakor ga je predstavil Rudi Zaman. Poziva se članstvo , da do 31.12. poda pripombe in ideje za pripravo ustrezne metodologije, da bo ta ustrezno konsistentna in kredibilna.
Ad. 4. Marko Ručigaj je prestavil predlog za spremembo oziroma dopolnitev Kolektivne pogodbe časopisno informativne, založniške in knjigotrške dejavnosti.

Predlog vsebuje večjo fleksibilnost pri nastopu posebnih okoliščin na trgu (osnovne plače delavcev, število dodatnih dni dopusta), če bi le-te lahko povzročile večje število presežnih delavcev.
Sklep št. 4: UO ZKZK se je s predlogom za spremembo Kolektivne pogodbe časopisno informativne, založniške in knjigotrške dejavnosti seznanil, ga podpira in sproža pobudo za nadaljnje postopke.
Ad. 5. 

· Priprave na 28. SKS potekajo v skladu s pričakovanji. Po sejmu se čim prej opravi evalvacija in začne s pripravami na naslednji, 29. SKS 
· Boris Berce je predstavil delo skupine na področju e- prijave knjig

· Pravilnik o Schwentnerjevi nagradi se na predlog letošnje komisije za izbor dopolni/spremeni tako, da velja nominacija največ 2 leti, potem, pa jo mora predlagatelj SAM obnoviti oz, dopolniti

· Preveriti je potrebno, v kakšni fazi je JAK-ova razpisna tarifa

Seja je bila zaključena ob 15.30 uri
Naslednja 4. seja UO bo sredi decembra.
Bojan Švigelj, predsednik UO ZKZK

Zapisal Zdravko Kafol
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