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ZKZK – Zbornica knjižnih založnikov in knjigotržcev
Dimičeva 13 ( 1504 Ljubljana ( T: (01) 58 98 337 ( F: (01) 58 98 100 ( info@gzs.si ( www.gzs.si


Ljubljana, 31.1.2013
ZAPISNIK

4. seje UO Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev dne 29. januarja 2013 ob 14. uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 3. nadstropju.

Prisotni: Nataša Detič, Iva Premerl, Boris Berce, Janez Miš, Marko Ručigaj, Martin Lisec,  Bojan Švigelj, Zdravko Kafol
Opravičeno odsotna: Rudi Zaman, Tone Rode

Dnevni red:

1. Pregled zapisnika 3. seje UO ZKZK

2. Vsebinsko in finančno poročilo za 28. SKS in izhodišča za 29. SKS

3. Izhodišča za pripravo 1. tematske konference ZKZK o prihodnosti slovenskih knjigarn

4. Nagrada Kristine Brenkove 2013
5. Razno (sodelovanje z Bralno značko Slovenije, poziv MIZKŠ-ju, Združenje Manager, donacija za graško čitalnico)

Sejo je vodil predsednik UO ZKZK Bojan Švigelj,  ugotovil je, da je prisotnih 8 od 10 članov UO ZKZK in da je seja sklepčna. 
Ad. 1. Bojan Švigelj je pregledal zapisnik 3. seje UO ZKZK in ugotovil, da so vsi sklepi realizirani

Sklep št. 1: Sprejme se zapisnik 3. seje UO ZKZK

Ad. 2. Zdravko Kafol je predstavil vsebinsko in finančno poročilo za 28. SKS in izhodišča za 29. SKS. Finančni obračun preteklega sejma izkazuje 4.936,43€ pozitivnega rezultata, ki se po pogodbi deli pol/pol med GZS ZKZK in CD. Rezultat je v primerjavi s predpreteklim sejmom, ki je imel 51,86€ plusa, bistveno boljši, je pa potrebno pri letošnjem sejmu še povečati učinkovitost tako za ZKZK, posamezne razstavljalce, obiskovalce in sponzorje. Uspešen koncept sejma je potrebno revitalizirati, ga na novo premisliti in repozicionirati. 

Sklep št. 2: Sprejmeta se  vsebinsko  in finančno poročilo za 28. SKS. Imenuje se predsednik UO 29. SKS, direktor ZKZK, Zdravko Kafol, ki do naslednje seje skupaj s člani UO SKS pripravi vsebinski koncept sejma, cilje in trženjska izhodišča. Prav tako je potrebno pripraviti med CD in ZKZK usklajen »Pravilnik o sodelovanju na SKS«. Skupna masa sredstev za honorarje članov UO SKS (brez predsednika) znaša lahko max. 7.500€ bruto, oz. 1.500€ bruto enotno za vse člane, kar pomeni znižanje honorarjev v skladu z realnimi okoliščinami v katerih deluje sejem. Po sejmu lahko predsednik UO SKS višino honorarjev tudi diferencira glede na vsebino in obseg posameznega področja dela.
Ad. 3. Kafol Zdravko je predstavil Izhodišča za pripravo 1. tematske konference založnikov in knjigotržcev o prihodnosti slovenskih knjigarn. Izhodišča so obravnavali tudi na Društvu slovenskih knjigotržcev in pripravo konference podpirajo, pripravljeni so sodelovati pri njeni vsebinski pripravi. V naslednjem tednu bosta na skupnem sestanku ZKZK in DSK pripravila vsebinski in formalni koncept konference in ga predstavila na naslednji seji.

Sklep št. 3: UO se je seznanil z izhodišči in podpira pripravo konference. Nabor vprašanj je potrebno skrčiti in se fokusirati bolj na temeljna, sistemska vprašanja in ne toliko na tehnična, operativna področja. Potrebni so jasni zaključki oz. sporočila različnim javnostim, tako medijem, institucijam in drugim členom v knjižni verigi. Opozoriti je potrebno na vlogo in pomen Zakona o knjigi za normalno delovanje občutljivega knjižnega trga in še posebej knjigarn.
Ad. 4. Zdravko Kafol je predstavil trenutno stanje aktivnosti, predloge in pobude v zvezi z nagrado za izvirno slovensko slikanico. Člani UO so po razpravi sprejeli 
Sklep št. 4: Spremeni se ime nagrade iz dosedanjega »Nagrada Izvirna slovenska slikanica za nagrado Kristine Brenkove« v »Nagrada Kristine Brenkove« za izvirno slovensko slikanico. Datum podelitve se prestavi iz dosedanjega 2. aprila na 22. oktober, rojstni dan Kristine Brenkove. Nominirance se objavi mesec dni pred podelitvijo. Za naslednje dvoletno obdobje se podaljša mandat dosedanji  komisiji za izbor in njeni predsednici, ga. Darji Lavrenčič-Vrabec. Honorarji za člane komisije in obe nagradi se zmanjšata na 60% dosedanjih. Podelitev se opravi v Ljubljani, znak za nominirane in nagrajeno slikanico daje ZKZK kot pravico vsakokratne uporabe in ne več v fizični/tiskani obliki. Potrebno se je povezati s Pionirsko knjižnico in »Zlatimi hruškami« pri pripravi in izvedbi nagrade. V skladu z vsemi spremembami se ustrezno popravi/spremeni »Pravilnik za podelitev nagrade Kristine Brenkove« in ga objavi na spletnih straneh ZKZK.
Ad. 5. 
· Bralna značka Slovenije je ZKZK-ju posredovala predlog za sodelovanje na SKS. UO pozdravlja predlog in ga podpira. BZS bo na dan otvoritve sejma izvedla v Klubu CD delavnico v okviru predsejemskega tki. »strokovnega dne«, ki se bo zaključila z ogledom sejma. Ček za branje ostane v okviru integralnih dejavnosti SKS z mladimi obiskovalci sejma.
· Marko Ručigaj je predstavil dosedanje aktivnosti v zvezi s spremembo Kolektivne pogodbe časopisno informativne, založniške in knjigotrške dejavnosti. Na ZKZK smo pridobili mnenje Medijske zbornice in Združenja delodajalcev, sekcije za les in papir ter pravno mnenje PS GZS o pravnem nasledstvu ZKZK. Zaradi preoblikovanja prejšnje ZKGM v MZ in ZKZK je UO izvolil novo članico pogajalske skupine, go. Natašo Detič iz Tehniške založbe Slovenije. Sindikatu Pergam bo takoj poslan poziv za začetek pogajanj.

· Poziv MIZKŠ-ju za imenovanje v Svet JAK-a je bil poslan, tekst je na spletnih straneh ZKZK
· Z združenjem Manager se dogovarjamo o sodelovanju na SKS in ustanovitvi nove nagrade za najboljšo poslovno knjigo. 

· Pozivu ZKZK po donaciji knjig za graško čitalnico se je odzvalo 10 založb s skupno cca. 1000 doniranih knjig oz. publikacij. Zahvaljujemo se vsem sodelujočim!
· Potrebno je izvesti sestanek na JAK-u z novo imenovani direktorjem 

Seja je bila zaključena ob 16.10 uri
Naslednja 5. seja UO bo 7. marca ob 14.uri.
Bojan Švigelj, predsednik UO ZKZK

Zapisal Zdravko Kafol
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