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Ljubljana, 29.11.2012

ZAPISNIK

1., konstitutivne seje Odbora za pripravo Zakona o enotni ceni knjige, dne 26. novembra 2012 ob 14. uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 3. nadstropju.

Prisotni: Tanja Tuma, Polona Stepišnik, Tone Rode, Boris Berce, Zdravko Kafol

Opravičeno odsoten: Janez Miš

Dnevni red:
1. Konstituiranje odbora

2. Zgodovina, namen, cilji Odbora 

3. Razno
Sejo je vodil sklicatelj Zdravko Kafol,  ugotovil je, da je prisotnih 5 od 6 članov Odbora in da je seja sklepčna. 
Ad. 1. Odbor za pripravo Zakona o enotni ceni knjige je bil ustanovljen na 2. seji UO ZKZK dne 11. 9. 2012. UO ZKZK je s sklepom št. 5 ugotovil, da »je potrebno ponovno z vso resnostjo pristopiti k aktivnostim za pripravo in sprejem Zakona o enotni ceni knjige, ki je vitalnega pomena za normalno delovanje zelo občutljivega slovenskega knjižnega trga v pogojih ekonomskih in tehnoloških sprememb«. Na predlog knjigotrške stroke in DSK je bil v Odbor naknadno imenovan Boris Berce (DZS).

Ad. 2. Tanja Tuma, vodja skupine, ki je pripravila Splošne pogoje delovanja slovenskega knjižnega trga, ki so bili objavljeni v ULRS, št. 72, 2.7. 2004, je predstavila kronološko in vsebinsko dimenzijo delovanja, ki je pripeljalo do tki. »Uzanc«. Člani (zdajšnjega) odbora se strinjajo, da se zaradi celovitosti problematike ter družbeno ekonomskih pogojev delovanja založniško knjigotrške panoge, pristopi k oblikovanju celovitega Zakona o knjigi, ki bo vseboval področja opredelitve tiskane in elektronske knjige, založniške dejavnosti in standarde poslovanja, distribucijske kanale in ceno, knjigotrštvo, skratka celo knjižno verigo od avtorja do bralca. Analogno se Odbor za pripravo zakona o enotni ceni knjige preimenuje v Odbor za pripravo Zakona o knjigi (OZOK).
Do naslednje seje se vsi člani seznanijo z Uzancami 2004, Tanja se posveti francoskemu in nemškemu knjižnemu trgu, Tone pregleda italijanski in špansko govoreči trg, Polona pregleda Zakon o varstvu konference. Vsi preučimo ovire, ki lahko ovirajo sprejetje ZOK, v datoteki Strokovna podlaga so navedeni različni členi knjižne verige, ki morajo dati pozitivno mnenje, razmislimo o imenih in začnimo lobirati. Tanja pripravi osnutek kratkega, jedrnatega, preprosto formuliranega dokumenta »10 razlogov zakaj ZOK«
Ad. 3. Sestanki OZOK bodo potekali 2 x mesečno, 1. in 3. ponedeljek v mesecu, v decembru 18.12., v januarju 7. in 21.1. 2013.
Seja je bila zaključena ob 15.30 uri
Naslednja 2. seja OZOK bo 18.12. ob 13h
Zdravko Kafol
str. 2
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