Ljubljana, 23.4.2013
ZAPISNIK

6. seje Odbora za pripravo Zakona o knjigi, dne 22. aprila 2013 ob 14. uri, v prostorih GZS Dimičeva 13, sejna soba v 2. nadstropju.

Prisotni: Polona Stepišnik, Tanja Tuma, Tone Rode, Boris Berce, Zdravko Kafol

Opravičeno odsoten: Janez Miš

Dnevni red:
1. Pregled, dopolnitev delovnega osnutka ZOK

2. Razno
Sejo je vodila Polona Stepišnik,  ugotovila je, da je prisotnih 5 od 6 članov Odbora in da je seja sklepčna. 
Ad. 1.

· Zdravko je seznanil člane Odbora o sporočilu ministra, ki predlaga da se v delo pri pripravi ZOK vključi tudi direktor JAK. Termin za sestanek je 7.5., kjer bomo opredelili način in postopek sodelovanja. Namera za pripravo ZOK bo vključena v osnutek krovnega zakona o kulturi, do polovice maja pa moramo MzK posredovati panožna izhodišča za pripravo ZOK in še posebej vpliv in odnos do drugih členov v knjižni verigi (pisatelji, založniki, knjigarne, knjižnice, bralci).
· Člani so opravili drugo revizijo delovnega gradiva, predvsem dodali definicijo knjige na začetku ZOK, ki jo je pripravila Tanja. Odprtih je še kar nekaj vprašanj (dolžina trajanja enotne cene, obdobje po koncu trajanja, e-knjiga,…)

· Tanja do 6.5. dopoldne pripravi panožna izhodišča in jih pošlje vsem članom v pregled in dopolnitev do konca dne, da bodo v usklajeni delovni verziji pripravljeni za sestanek na JAK-u

· Zdravko pripravi do srede na osnovi razprave nov čistopis in ga pošlje vsem članom

· Naslednji sestanek bo v petek, 10. 5. ob 14h v 3. nadstropju GZS.
Ad.2.   Pod razno ni bilo razprave 

Seja je bila končana ob 16.15 uri.

Zapisal Zdravko Kafol
