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Ljubljana, 20.09.2012

Spoštovani član Združenja za svetovalni inženiring - ZSI,
Združenje za svetovalni inženiring - ZSI je bilo ustanovljeno leta 1993 in deluje v okviru Gospodarske zbornice Slovenije kot samostojno združenje. ZSI je član mednarodnih strokovnih združenj FIDIC in EFCA in sodeluje s številnimi domačimi in tujimi strokovnimi združenji.

Naloge združenja so: promocija svetovalnega inženiringa, zagotavljanje pogojev dela svetovalnega inženiringa za kakovostno delo in razvoj dejavnosti, sodelovanje pri pripravi zakonodaje, ki se nanaša na delo inženiringov, mednarodno sodelovanje in pomoč pri nastopih na tujih trgih.
Člani združenja so podjetja in samostojni podjetniki, ki se ukvarjajo s svetovalnim inženiringom ( projektiranje, nadzor, vodenje projektov, tehnično svetovanje v vseh fazah investicijskega procesa). V ZSI je včlanjeno več kot 170 podjetij.
V obdobju recesije, ko ni novih investicij in se vsako podjetje bori za preživetje, je sodelovanje v okviru ZSI še bolj pomembno. 
Za boljši pretok informacij in seznanjanje članov z aktualnimi dogajanji v ZSI vzpostavljamo bazo kontaktnih podatkov za vsakega člana ZSI.

Prosimo vas, da nam sporočite kontaktne podatke: Ime in priimek, e-mail, telefon odgovorne osebe v vašem podjetju za povezavo z ZSI oz. GZS. Na ta naslov vam bomo po elektronski pošti pošiljali informacije, ki so za vas in vašo dejavnost koristne. 
Podatke pošljite na naslov: GZS – Združenje za svetovalni inženiring, 

        Dimičeva 13, 1504 Ljubljana

Za dodatna vprašanja in informacije se lahko obrnete na naslov:
Združenje za svetovalni inženiring - ZSI

Vekoslav Korošec 01/ 5898 255
Silva Rantaša 01/ 5898 254
Zahvaljujemo se vam za sodelovanje in vas lepo pozdravljamo,

Mag. Vekoslav Korošec                                                          Mag. Uroš Mikoš

Direktor ZSI                                                                          
 Predsednik UO ZSI
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