Ugotovitve delovne skupine, potrjene na Odboru za poslovanje s prebivalstvom:

S sprejetjem novega zakona o potrošniških kreditih
(http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=201059&stevilka=3270)

so se za kreditodajalce poostrili nekateri pogoji, med katerimi so informiranje, ugotavljanju kreditne sposobnosti in sklepanje pogodb.

Banke in hranilnice, članice Združenja bank Slovenije, so pri postopkih oziroma pripravah na konkretno uvajanje zakona v prakso (implementacija), pri enem od produktov – BanKredit prišle do nekaterih ugotovitev, ki zahtevajo konkretnejšo spremembo. Odbor za poslovanje s prebivalstvom je na predlog posebne delovne skupine to tematiko obravnaval na svoji 10. redni seji, dne 21.7.2010, in sprejel nekatere ugotovitve oziroma zaključke.

1.      Kratko uvodno pojasnilo

Članice Združenja bank Slovenije so v preteklosti oblikovale protokol o skupnem produktu, ki so ga poimenovale BanKredit . Z uvedbo evra so bili prilagojeni zneski iz protokola, tako da so bili mejni zneski 1.300 evrov, minimalni znesek kredita 170 evrov in najmanjši znesek anuitete 25 evrov. Protokol je bil dopolnjen še enkrat in sicer 22.2.2010, ko je bil zaradi novosti pri plačilnem prometu prilagojen obrazec naloga za odplačevanje BanKredit-a.

K protokolu so pristopile vse članice Združenja bank Slovenije, ki imajo v svoji ponudbi potrošniško kreditiranje – poslovanje s prebivalstvom. Nekatere kot aktivne (pomeni, da so sklepale kreditno posredniške pogodbe s prodajalcem blaga in storitve), nekatere pa kot pasivne, kar pomeni, da teh pogodb niso sklepale, so pa njihovi komitenti lahko ta produkt uporabljali pri kreditnih posrednikih (s sklenjeno pogodbo pri drugi banki).

 

2.      Lastnosti produkta BanKredit

Ta produkt ima lastnosti, ki so specifične le njemu in so drugačne od siceršnjih ponudb bank, ki veljajo za kreditno posredovanje. Te posebne lastnosti kredita so: 

         kreditojemalec je lahko vsak občan, ne glede na to pri kateri banki ali hranilnici je komitent oziroma katera banka ali hranilnica ima pogodbo o kreditnem posredništvu,   

         podpis pogodbe se izvrši na prodajnem mestu - pri kreditnem posredniku, 

         prodajalec blaga dobi nakazana sredstva kredita takoj po odobritvi v banki ali hranilnici, 

         kupec blago prevzame takoj ob podpisu pogodbe, 

         identifikacija kreditojemalca in njegove »kreditne« sposobnosti se izvede na prodajnem mestu (na podlagi višine priliva in aktivnosti kartice transakcijskega računa).

3.      Uporaba produkta

Ne razpolagamo s podatkom, koliko je sklenjenih kreditno posredniških pogodb za ta produkt, niti ne, kolikšno je število sklenjenih kreditnih pogodb. Po izjavah predstavnikov bank na 10. seji odbora  je sicer posredniških pogodb kar veliko, vendar pa je relativno malo konkretnih koriščenj – sklenjenih kreditnih pogodb.

4.      Novi Zakon o potrošnikih kreditih 

Odbor se je strinjal z ugotovitvami delovne skupine, da je novi zakon o potrošniških kreditih prinesel bistvene novosti – zahteve, ki bankam in hranilnicam in/ali kreditnim posrednikom nalaga dodatne obveznosti. Predvsem gre za:

         v 6. členu zagotovitev predhodnih informacij – v povezavi s točko 2.4.a. protokola,

         v 8. členu, ki govori o obvezni oceni kreditne sposobnosti  - v povezavi z 2.4.c protokola, 

         v 9. členu, ki govori o dostopu do zbirk podatkov v povezavi s 2.4 d. točko protokola, 

         v 18. členu, ki govori o povezani kreditni pogodbi in 

         v 26. členu, ki govori o pogojih za kreditne posrednike.

5.      Mnenje Banke Slovenije

Odbor za poslovanje s prebivalstvom je na svoji 10. redni seji, dne 21.7.2010, sprejel tudi sklep, s katerim je Združenju naročil, da zaprosi Banko Slovenije za njeno stališče – mnenje in sicer, ali meni – ocenjuje, da se strinja - pritrjuje ugotovitvam odbora glede lastnosti BanKredita, v povezavi z zahtevami novega zakona o potrošniških kreditih in njegovim izvajanjem.

Banka Slovenije nam je svoje pritrdilno stališče posredovala s svojim dopisom številka 24.50-0480/10-SB, z dne 27.7.2010. 

