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45. NAGRADE GZS ZA IZJEMNE GOSPODARSKE IN PODJETNIŠKE DOSEŽKE

Ljubljana, 20. januar 2013
O b r a z l o ž i t e v

Velike družbe

Mag. Vojmir Urlep, predsednik uprave
Lek farmacevtska družba d.d., Ljubljana
Lek,ki je bil ustanovljen leta 1946,  je član Skupine Sandoz, Novartisove generične divizije, drugega največjega proizvajalca generičnih zdravil na svetu in pionirja na področju podobnih bioloških zdravil. Lek je vodilni Sandozov razvojni center, usmerjen v razvoj tehnološko najzahtevnejših učinkovin in izdelkov, in eden njegovih ključnih proizvodnih centrov.

Družbo  odlikujejo izjemni poslovni rezultati, ki jih dosega predvsem v prihodkih na zaposlenega, dodani vrednosti na zaposlenega in dobičkonosnosti. Ob ohranjanju deleža na domačem trgu, povečujejo tudi izvoz, ki predstavlja skoraj 90% celotne proizvodnje. V letu 2012 so na trge po vsem svetu lansirali več kot 1.300 novih izdelkov. Pod vodstvom predsednika družbe Vojmirja Urlepa so postali vodilni Sandozov razvojni center in povečali proizvodnjo na vseh lokacijah v Sloveniji, predvsem pa so se usmerili v tehnološko zahtevne razvojne projekte in odprli nova delovne mesta, samo v letu 2012 so zaposlili 300 novih sodelavcev.  Obsežne naložbe  v razvoj in v širitev ter posodobitev proizvodnje, ki so v desetih letih, odkar je Novartis kupil Lek, znašale več kot 1,3 milijarde evrov, lastna razvojna skupina s 550 strokovnjaki, med katerimi je več kot 170 doktorjev znanosti, stalno sodelovanje s slovenskimi inštituti in fakultetami, pridobitev statusa edinega kompetenčnega centra za proizvodnjo ampul za ves Novartis, potrjuje njihovo razvojno naravnanost.  Vlaganje v znanje se potrjuje tudi s povprečno 20 vloženimi patentnimi prijavami letno in več kot 1.200 podeljenimi patentnimi pravicami v svetu. V lanskem letu so prejeli tudi zlato priznanje GZS za inovacije. 

Družbena odgovornost, ki je sestavni del njihovega delovanja, temelji na štirih stebrih odgovornosti: do bolnikov, do poslovnega delovanja, do ljudi in skupnosti ter do naravnega okolja. 

Andrej Gradišnik, glavni direktor
Metal Ravne d.o.o., Ravne na Koroškem
Podjetje Metal Ravne, ki je v 100%-ni lasti Slovenske industrije jekla d.d., je tretji največji proizvajalec orodnih in specializiranih jekel v Evropi.
Gospodarska kriza je imela v letu 2008 izjemno velike posledice prav v jeklarski industriji - 55%-ni upad trga-, kar je vplivalo tudi na poslovanje podjetja. Direktor družbe Andrej Gradišnik je svojo strategijo usmeril na tri področja: večja vlaganja v razvoj novih izdelkov, okrepitev prodajne funkcije in zniževanje stroškov. Tako je družba dosegla v manj kot dveh letih izjemno rast dobička, dobičkovnost  prodaje in donosnost kapitala in sredstev.  Izvoz presega 75% celotne prodaje in to na visoko razvitih in zahtevnih trgih EU in ZDA, hkrati pa s specializiranimi nišnimi izdelki vstopajo na nove trge. Obsežne investicije v opremo za povečevanje kakovosti izdelkov, lastni razvoj novih vrst jekel, sodelovanje s kupci, raziskovalnimi inštituti, fakultetami in tehnološkimi platformami,  zagotavljajo dolgoročno razvojno naravnanost in ekspanzijo podjetja. K temu prispevajo še investicije v nove rešitve na področju varovanja okolja in posebni pristopi k spodbujanju inovacij. 
Družbeno odgovornost izkazujejo s podporo številnih aktivnosti lokalnega okolja – od klubov, zavodov, šol, bolnišnice, muzeja, do socialne pomoči.
Mag. Dejan Turk, predsednik uprave
Si.mobil, d.d., Ljubljana
Družba Si.mobil, d.d., ki jo vodi mag. Dejan Turk, je v celoti v lasti skupine Telekom Austria in predstavlja enega vodilnih ponudnikov telekomunikacijskih storitev v Sloveniji. Odlikujejo jo izjemno visoki prihodki in dodana vrednost na zaposlenega ter čisti dobiček na zaposlenega, ki skoraj dvakratno presega vrednost v panogi. S pospešenim uvajanjem novih tehnoloških rešitev, ponudbo storitev v oblaku (Popolna pisarna), inovativnimi rešitvami, ki so predvsem produkt lastnega znanja, kot tudi sodelovanja z univerzami in inovativnimi skupinami, nenehno prilagaja svojo ponudbo povpraševanju na trgu. Številne nagrade, ki jih je prejelo podjetje, kot tudi predsednik uprave, so posledica sodobnih, izjemno inovativnih pristopov v vodenju in organizaciji podjetja. 
Inovativnost se odraža tudi v pristopih na področju vseh oblik varovanja okolja, sodelovanju v širših ekoloških projektih in družbeno odgovornih aktivnostih.
Srednje velike družbe

Marjana Lavrič Šulman, direktorica 
Futura DDB d.o.o., Ljubljana
Podjetje Futura DDB, ki vrsto let niza domače in tuje nagrade s področja oblikovanja in oglaševanja, že 12 let vodi direktorica Marjana Lavrič Šulman. Družbo odlikuje v primerjavi s panogo skoraj enkrat višja dodana vrednost in čisti dobiček na zaposlenega. Z vključitvijo v mrežo DDB, delujejo na mednarodnih trgih, z lastniškimi vstopi pa širijo ponudbo storitev na sorodne dejavnosti. S pravočasnim zaznavanjem sprememb na področju njihove osnovne dejavnosti, so začeli uvajati nove poslovne modele, ki jim zagotavljajo dolgoročen strateški razvoj. Ob investicijah v strojno in programsko opremo, so ključna vlaganja namenjena prav zaščiti intelektualne lastnine in raziskovanju novih medijskih poti do uporabnikov. Inovativni in sodobni pristopi v vodenju in upravljanju podjetja (3P: people, product, profit) zagotavljajo ne le pripadnosti zaposlenih, temveč tudi odgovornost do dela in klientov.

Držijo se vodila, da so kot družba, ki dobro posluje v svojem okolju, dolžni okolju tudi vračati. Tako vrsto let podpirajo različne projekte, ki so v skladu z njihovimi vrednotami.
Janez Novak, direktor
RLS merilna tehnika d.o.o., Komenda 
Podjetje RLS merilna tehnika, ki je v polovični lasti Janeza Novaka in angleškega podjetja Renishaw International, proizvaja rotacijske in linearne senzorje pomika in zasuka in so prvi na svetu razvili rešitev za magnetni rotacijski dajalnik. 
V zadnjih letih so izrazito investirali v nove prostore, opremo in razvoj novega jedra izdelkov, kjer so se povezali z javnimi in privatnimi razvojno-raziskovalnimi inštitucijami in fakultetami. Izjemna rast prodaje, ki je 95 %-no usmerjena na tuje trge – Ameriko, Azijo in druge zahtevne trge – je posledica vedno večje avtomatizacije in robotizacije okolja, s čemer je zagotovljen tudi dolgoročni razvoj družbe. Zaradi stalnega razvoja novih izdelkov in inovacijskih rešitev, družba veliko vlaga v vse oblike zaščite intelektualne lastnine. Dodana vrednost na zaposlenega je skoraj za polovico višja od povprečja panoge. Visoke stopnje rasti dosega tudi v donosnosti kapitala in ustvarjenem dobičku na zaposlenega.
Petra Melanšek, direktorica

VIVAPEN d.o.o., Celje 
Vivapen je družinsko podjetje, ki ga je Petra Melanšek prevzela od svojega očeta. Pisala in nalivna peresa, ki jih podjetje proizvaja, so rezultat lastnega znanja in skoraj v celoti namenjena prodaji na tujih trgih, predvsem trgih EU, vstopajo pa tudi na trga Indije in Kitajske. Z visoko rastjo donosnosti kapitala in sredstev in dobičkovnosti prodaje, dosega tudi visoko rast dobička in dodano vrednost na zaposlenega, ki je nad povprečjem panoge. Strategija lastnega razvoja temelji na inovativnih rešitvah, kot je na primer razvoj lastnega dovajalnega sistema za pisala, kar družbo uvršča v sam vrh proizvajalcev v svetovnem merilu. Zato so v zadnjem obdobju investirali predvsem v opremo in avtomatizacijo proizvodnje. Podjetje nastopa v tržni niši dinamičnih proizvajalcev peres manjših serij, oplemenitenih z dekorativnim tiskom. Njihovi produkti imajo dodan napis »Made in Slovenia« oz. »Made in EU«, tudi kadar gre za produkte, proizvedene za tuje strateške partnerje. Okoljsko ozaveščenost izkazujejo z vlaganji v zmanjšanje vpliva izdelkov na okolje.
Male družbe

Andrej Repše, direktor 
ARMAT PROJEKT d.o.o., Krmelj
Direktor Andrej Repše je ustanovitelj in 91% - ni lastnik podjetja Armat d.o.o., ki je bilo ustanovljeno leta 1993, sedanjega Armat projekt d.o.o.. Ukvarja se z načrtovanjem in izvedbo montažnih objektov, izdelavo jeklenih konstrukcij, fasadnih elementov, strešnih kritin in nadstreškov za avtomobile. Ob krizi, ki je izraziteje prizadela gradbeni sektor, so v podjetju uvedli posebne ukrepe in v zadnjih dveh letih ustvarili dobiček in dodano vrednost na zaposlenega enkrat višjo od povprečja v panogi. Z  inovativnimi rešitvami posodabljajo tehnološke rešitve gradnje v smeri energetske učinkovitosti in ekoloških zahtev, kot je na primer nov proizvod – nosilec ovoja fasad iz kompozitnih vlaken.
Podjetje daje številne donacije pomoči potrebnim osebam in sponzorira šole in društva v lokalnem okolju.

Emil Marinšek, direktor 
MAREMICO, d.o.o., Ljubljana   
Emil Marinšek vodi družbo Maremico že 18 let in je njen 99%-ni lastnik. Podjetje je proizvajalec, prodajalec in distributer vodnih vzmetnic, modularnih ležišč in vzglavnikov. Poleg lastnega razvoja modularnega ležišča Leticia, so razvili poslovni model množičnega izdelovanja personaliziranih ležišč. V zadnjem obdobju so investirali v BodyPrint merilnik za izmero telesa za izdelavo ležišča, design in zaščito intelektualne lastnine. Rast dobička, dodane vrednosti na zaposlenega, dobičkovnosti in donosnosti kapitala in sredstev ter številne nagrade za inovacije potrjujejo razvojno usmeritev podjetja, ki jo dograjujejo s sodelovanjem v projektih, inovativnih skupinah in s fakultetami. 
Družbeno odgovornost  izkazujejo z donacijami Zvezi prijateljev mladine, zavodom in bolnišnicam.
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