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Odgovor na objavo članka v reviji Obrtnik 04/2010, na strani 37; 
naslov članka »Za trgovinsko zbornico so cvetličarji trgovci!«
Predstavniki GZS Podjetniško trgovske zbornice želimo s tem obvestilom pojasniti dejstva v zvezi z ustanovitvijo novega Združenja cvetličarjev in vrtnarjev pod okriljem naše zbornice in popraviti avtorja M.R., ki je napisal članek z naslovom »Za trgovinsko zbornico so cvetličarji trgovci!«

Že iz naslova je možno razbrati, da avtor članka ne loči med posameznimi panožnimi zbornicami. Podjetniško trgovska zbornica (PTZ) in Trgovinska zbornica Slovenije (TZS) sta dve ločeni zbornici, ki predstavljata interese različnih podjetij. Avtor v članku navaja sporno pridobivanje novih članov, kar predstavniki PTZ strogo zanikamo. Dejstva o ustanovitvi novega združenja cvetličarjev in vrtnarjev v okviru PTZ govorijo drugače. Pobudniki za ustanovitev tega združenja so cvetličarji in vrtnarji sami, ki so se zaradi nevzdržnih razmer na trgu in potrebe po združevanju interesov zbrali v skupno iniciativo, s katero želijo obdržati svojo dejavnost, konec koncev svoje cvetličarne. Zastavili so si jasne cilje in analizirali trenutno stanje ter težave, ki jih pestijo. Ustreznega sogovornika, ki bo organizirano in kompetentno zastopal njihove interese in jim nudil potrebno strokovno pomoč, so našli v GZS - Podjetniško trgovski zbornici. Ta v okviru samostojne Sekcije malih trgovcev, ki je le ena izmed številnih v PTZ, vodi kampanjo, s katero želi ohraniti malega lokalnega trgovca na podeželju in v mestnih središčih. Zaradi bogate vsebine, ki jo PTZ nudi svojim sekcijam in združenjem, so cvetličarji prepoznali PTZ kot institucijo, ki bo ponudila pomoč pri reševanju njihovih težav. PTZ jim je odprla vrata, jim že pred samo ustanovitvijo združenja ponudila pomoč, tudi pri izvajanju ankete o problemih pri poslovanju in merjenju interesa za ustanovitev novega združenja. Predstavila jim je tudi  svoje storitve, ki se na določenih področjih razlikujejo od storitev na Obrtni zbornici Slovenije, katere obvezni člani so vsi cvetličarji. 
Dejavnost cvetličarstva in vrtnarstva v Sloveniji se v zadnjih letih srečuje s številnimi problemi in tega se cvetličarji dobro zavedajo. Najbolj so v ospredju dumpinške cene cvetja in lončnic v velikih trgovskih centrih, nezdružljivost prodaje cvetja in živil, razvrednotenje cvetličarskega poklica, nekonkurenčnost cvetličarjev glede na velike trgovske sisteme, prazna in neorganizirana mestna jedra, pomanjkanje znanja med malimi podjetniki in njihovo prepočasno prilagajanje hitrim tržnim spremembam. Zaradi tega cvetličarji in vrtnarji ugotavljajo, da bi bilo za skupne interese dobro okrepiti svoj glas in se združiti. Za zastopanje njihovih interesov pa se zavedajo, da se morajo primerno organizirati in kot kompetenten zastopnik skupnih interesov vzpostaviti dialog z drugimi organizacijami v panogi in pristojnimi državnimi organi, ter z izoblikovanimi skupnimi stališči vzpostaviti boljše pogoje za opravljanje njihovega dela. Za pomoč so prosili GZS - Podjetniško trgovsko zbornico, ki jim ni odrekla pomoči pri ustanovitvi svojega združenja tudi pri GZS, v katero pa so se včlanili povsem prostovoljno.
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