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SPREMEBE UREDBE O VIŠINI POVRAČIL STROŠKOV V ZVEZI Z DELOM 

Na zadnji, 128. seji, je Ekonomsko socialni svet dne 14.1.2005 obravnaval novo Uredbo o višini povračil stroškov v zvezi z delom in dohodkov, ki se ne vštevajo v davčno osnovo (Ur.l. RS, št. 142/04). V razpravi je bilo ugotovljeno, da so v uredbi določene pomanjkljivosti, minister za finance dr. Bajuk pa je dal zagotovilo, da bo Ministrstvo za finance proučilo pripombe in predloge socialnih partnerjev, ki naj bi svoja mnenja posredovali ministrstvu v roku enega tedna.

Temeljna pripomba GZS – nekonsistentna davčna obravnava stroškov in dohodkov

V kolektivnih pogodbah je glede določanja maksimalne višine povračil stroškov in drugih dohodkov v zvezi z delom izražena skupna volja delodajalcev in delojemalcev o tem, da se ti stroški povrnejo oziroma dohodki izplačajo največ do višine, ki jo določa veljavni podzakonski akt. S tem je bila zagotovljena tudi davčno konsistentna obravnava tega, za konkurenčno sposobnost gospodarstva, izredno pomembnega segmenta stroškov dela. Do neobdavčene višine, določene s podzakonskim aktom Vlade RS, so bili namreč ti stroški dela priznani kot davčno priznani odhodki v skladu z Zakonom o davku na dobiček pravnih oseb. Podobno določbo vključuje tudi novi Zakon o davku od dohodkov pravnih oseb.

Nova uredba je z uvedbo novega sistema obdavčitve povračil stroškov oziroma dohodkov neposredno posegla v tako dogovorjena povračila oziroma dohodke. Pri oblikovanju nove uredbe se je spregledalo tudi dejstvo, da avtonomno delovno pravo različno ureja povračila stroškov oziroma izplačila določenih dohodkov v zvezi z delom.

Uredba neposredno vpliva na minimalne delovnopravne standarde s področja povračil materialnih stroškov in določenih drugih dohodkov samo v tistih dejavnostih, za katere stvarno veljavne kolektivne pogodbe dejavnosti ali Splošna kolektivna pogodba za gospodarske dejavnosti odkazujejo na najvišjo višino povračila oziroma dohodka, kot ga določa osnutek uredbe. V teh dejavnostih bodo neposredno veljale nove višine povračil in drugih določenih dohodkov po novi uredbi, zaradi česar ta povračila in dohodki ne bodo predmet dohodninske obravnave.

V dejavnostih, katerih stvarno veljavne kolektivne pogodbe dejavnosti določajo konkretne višine povračil (ob upoštevanju limitov doslej veljavne uredbe), kot na primer kilometrina v višini 30 % cene litra bencina, uredba neposredno sicer ne spreminja višine oziroma minimalnega standarda po KP, delavec kot upravičenec do povračila pa bo dejansko prejel nižje povračilo zaradi obračuna akontacije dohodnine in prispevkov za socialno varnost. Na področju teh dejavnosti bodo delodajalci torej še naprej dolžni plačevati morebitna višja povračila in dohodke s to razliko, da bodo morali na morebitni presežek nad višino po novi uredbi, obračunati in plačevati akontacijo dohodnine in prispevke za socialno varnost. To pa pomeni, da delavci v tem primeru ne bodo dobili celotnega s KP dejavnosti (ali s podjetniško KP) dogovorjenega povračila oziroma dohodka, ampak zmanjšanega za vrednost dohodnine in prispevkov iz naslova presežka nad neobdavčeno višino. 

V teh dejavnostih ali pri delodajalcih s takimi podjetniškimi pogodbami pa bo nova uredba zaradi 28. člena Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb dejansko povzročila povečanje stroškov iz tega naslova. V skladu z 28. členom Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb – ZDDPO-1 (Ur.l. RS, št. 40/04) se stroški delodajalcev iz naslova povračila stroškov v zvezi z delom in drugih dohodkov priznajo kot davčno priznani odhodek samo do višine, ki jo določa uredba. To pomeni, da se bo za vrednost presežka, katerega del gre tako ali tako skozi dohodnino v proračun, povečala osnova za odmero davka na dohodke in s tem seveda obveznost delodajalca za plačilo večjega davka. 

Ob navedenem je potrebno izrecno opozoriti na dejstvo, da konkretne višine povračil in drugih dohodkov ne določajo le nekatere KP dejavnosti, ampak jih določajo tudi podjetniške kolektivne pogodbe in splošni akti pri delodajalcih, pri katerih ni organiziran reprezentativni sindikat.

Operativno izvajanje nove davčne obravnave stroškov in dohodkov

Izvajanje novega sistema povračil stroškov in drugih dohodkov posledično zahteva tudi ustrezno prilagoditev programov za obračun plač. Na podlagi Zakona o dohodnini in Zakona o prispevkih za socialno varnost (Ur.l. RS, št. 5/96 s sprem. in dop.) presežek povračil stroškov in drugih dohodkov predstavlja tudi osnovo za obračun dohodnine in prispevkov za socialno varnost iz tega naslova. Obstoječi programi vsekakor niso pripravljeni za take potrebe. 

Dodatne pripombe GZS v pripravi

Poleg navedenih pripomb bo GZS na podlagi novih ugotovitev Ministrstvu za finance posredovala zlasti še naslednje pripombe in predloge :

· davčna obravnava stroškov za dodatno prehrano v primeru dela preko polnega dnevnega delovnega časa, nočnega dela in v drugih posebnih primerih (uredba ne ureja tega vprašanja)

· povračilo stroškov prevozov delavcev, ki so upravičeni do dodatka za ločeno življenje, na relaciji med njihovim običajnim prebivališčem, s katerega prihajajo na delo in njihovim stalnim prebivališčem (uredba ne ureja tega vprašanja),

· dvom o racionalnosti kriterija 1 km (oddaljenosti delovnega mesta od delavčevega običajnega prebivališča ter oddaljenosti običajnega prebivališča in najbližjega postajališča javnega prevoza)(3. člen uredbe),

· razlago kriterija objektivnosti pri povračilu stroškov prevoza s kilometrino (3. člen uredbe),

· razlaga davčne obravnave dnevnic pri terenskih delavcih po tretjem odstavku 7. člena v povezavi s tretjim odstavkom 4. člena).
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