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ZDRUŽENJE ZA PROMET IN ZVEZE
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23. maj 2006

PROBLEMSKA KONFERENCA: »Problematika izvajanja socialne zakonodaje v cestnem prometu,  GZS, Dimičeva 13, Ljubljana, 

POVZETEK  RAZPRAVE – 18. maj 2006
1. Splošni del:

Sogovorniki: Ministrstvo za promet: Egon Vatovec, Mag. Marjan Nahtigal, Marjan Krasnič, Zdravko Igličar, 

Ministrstvo za delo: Tatjana Plešnik,

PIRS: Ervin Tomšič, Janko Kosi,

Združenje za promet in zveze: Robert Sever

Razpravo je vodila Mag. Renata Zatler, samostojna svetovalka, Združenje za promet in zveze. 

IZHODIŠČA ZA RAZPRAVO
a) Razmejitev glede uporabe določb Zakona o delovnih razmerjih in Zakona o mobilnih delavcih

· Za koga velja Zakon o mobilnih delavcih (v povezavi z določbo 4. člena Uredbe EU 3820/85) in glede na opredelitev pojmov (voznik, mobilna oseba, pripravnik), 

· Katere določbe Zakona o delovnih razmerjih še vedno veljajo in se nanašajo na določila, ki jih ureja Zakon o mobilnih delavcih (odmor in delovni čas, nadurno delo …) in kako poteka nadzor nad izvajanjem zakonodaje (pristojnosti delovne in prometne inšpekcije)?

· Opredelitev odmora po določba Uredbe EU 3820/85, določbah Zakona o mobilnih delavcih (5. člen) in določbah  Zakona o delovnih razmerjih (141. in 154. člen) -  odmor  šteje v delovni čas?

· Ali je potrebno upoštevati določbe glede nadurnega dela, če voznik tedensko dela več kot 40 ur? V primeru Zakona o mobilnih delavcih je na letni ravni predvidena možnost večjega števila ur (povprečje 48 ur tedensko) kot pa jih omogoča ZDR v smislu nadurnega dela – ali se lahko uporablja v tem primeru Zakon o mobilnih delavcih? 

· Kako se uporablja Zakon o mobilnih delavcih v primeru mešanih vrst prevozov  (prevoz potnikov,  prevozi za lastne potrebe, različna vozila  - glej določbe 4. člena Uredba 3830/85)  - ali se voznik uvršča med mobilne delavce tudi v primeru, ko samo enkrat tedensko izvaja prevoze, za katere je skladno z določba Uredbe EU 3820/85, potreben tahograf? Gre namreč za bistvo glede upoštevanja minimalnih standardov glede dnevnih počitkov, tedenskih počitkov ipd.. 

· Po določbah ZDR je določen minimalni standard, kjer delavec ne sme imeti manj kot 11 ur dnevnega počitka, po določbah Zakona o mobilnih delavcih (neposredna uporaba Uredbe EU 3820/85) je določen kot minimalni dnevni počitek 9 ur (ali se lahko uporablja Zakon o mobilnih delavcih oz. Uredba EU neposredno?). 

b) Definicija delovnega časa:

· Razmerje med določbami 141. člena ZDR in KP ter določbami 2. točke 3. člena Zakona o mobilnih delavcih,

· Opredelitev posameznih pojmov iz Zakona o mobilnih delavcih (čas vožnje, čas dela) -  vožnja, druga dela (dežurstvo, spremljanje natovarjanja in raztovarjanja), čas pripravljenosti….

c) Usklajenost Zakona o mobilnih delavcih z Direktivo 2002/15:

· nočno delo – ali je Direktiva 2002/15 (3. člen – točka h, v povezavi s 1. odstavkom 7. člen) bolj ugodna od domačega Zakona o mobilnih delavcih,

· možnost uveljavitve izjem, skladno z določbami 8. člena Direktive EU 2002/15 (KP, posebni zakon, usklajevanje s socialnimi partnerji) – najdaljši tedenski delovni čas, referenčno obdobje (lahko daljše in sicer 6 mesecev), ureditev nočnega dela ipd..

· čas pripravljenosti in določba glede opredelitve omenjenih časov pred pričetkom dela,

· konkurenčnost domačih prevoznikov na ravni EU.

d) Vodenje evidenc skladno s Pravilnikom o prepisovanju podatkov 

· Problemi pri vodenju evidenc delovnega časa (ali so tudi po ZDR obvezne?)

· Nove določbe EU Uredbe 561/06 (tekoči teden in 15 dni za nazaj) 

· Bolniška odsotnost in evidenca tahografskih lisitičev

· Druga dela in evidenca tahografskih lističev

· Uporaba določb glede vodenje evidenc v primeru, ko delavec dela pri več delodajalcih

ZAKLJUČKI IN PREDLOGI ZA SPREMEMBO ZAKONODAJE
· Uporaba Zakona o delovnem času in obveznih počitkih mobilnih delavcev:

Specialne določbe Zakona o delovnem času in obveznih počitkih mobilnih delavcih veljajo samo v primeru, če so ugodnejše za delavca. Tako je pomembno, da je še vedno potrebno upoštevati Zakon o delovnih razmerjih (v nadaljevanju ZDR) in Kolektivno pogodbo (CPP). Tako velja polni delovni čas 40 ur, potrebno je v primeru prekoračitev upoštevati ZDR (nadurno delo, neenakomerna prerazporeditev), predvsem je pomemben odmor, saj šteje v delovni čas mobilnega delavca. Da bi se specialne določbe lahko uporabljale, bi bilo potrebno spremeniti ZDR. 
Odstopanje od ureditve v ZDR je glede na trenutno veljavno zakonodajo dopustno le za delovna razmerja delavcev, zaposlenih v državnih organih, lokalnih skupnostih in zavodih ter pri organizacijah in zasebnikih, ki opravljajo javno službo.

Na pobudo Gospodarske zbornice Slovenije, je v postopku sprememba ZDR in sicer gre za uveljavitev posebnega 158 a člena, s katerim se bo uveljavila možnost drugačne opredelitve minimalnih standardov, ki bodo veljali za mobilne delavce. Spremembo ZDR in s tem uveljavitev specialnih določb za mobilne delavce,  je potrebno izpeljati v čim krajšem času (še pred rednim postopkom usklajevanja sprememb na ostalih področjih)! 

Možnost odstopanja od splošnih standardov omogoča namreč evropska zakonodaja. V EU Direktivi 2003/88, ki velja na splošno za delovni čas in počitke, je posebej navedeno, da imajo določila Direktive 2002/15, ki velja za mobilne delavce, prednost pred splošno. 

· Za koga velja Zakon o delovnem času in obvezni počitkih mobilnih delavcev:
Zakon o delovnem času in obveznih počitkih mobilnih delavcev velja za tiste mobilne delavcev, ki morajo spoštovali določila Uredbe EU št. 3820/85 – (določila glede časa trajanja vožnje, odmorov in počitkov voznikov na vožnji). 

V praksi prihaja do problemov v primerih mešanih vrst prevozov in s tem uporabe ustreznih minimalnih standardov glede tedenskih počitkov (primer javnih linijskih prevozov do 50 km). Na vprašanje kam spadajo vozniki, ki izvajajo mešane vrste prevozov in sicer v obdobju delovnega tedna, ni bilo podanega jasnega odgovora. 

V primeru, ko voznik v enem dnevu opravlja več vrst prevozov, se v primeru, ko izvaja prevoze na javnih linijah (ali kombiniranih vozilih) na tahografskih lističih označi »drugo delo«. 

V primeru bolniških odsotnosti ali letnega dopusta, delodajalec izda potrdilo o odsotnosti (opredeli razlog). 

· Ustanovitev posebne Komisije za reševanje problematike na področju izvajanja  socialne zakonodaje v cestnem prometu:

Zaradi reševanje problematike izvajanja socialne zakonodaje se ustanovi posebna Komisija in sicer pri Ministrstvu za promet, ki bo imela predvsem naslednje naloge:
CILJI IN NALOGE KOMISIJE:
· postopek spremembe ZDR-a in s tem uveljavitev specialnih določb za mobilne delavce,

· postopek spremembe Zakona o delovnem času mobilnih delavcev (prilagoditev Uredbi EU 561/06, uveljavitev »boljših« in konkurenčnejših minimalnih standardov za slovenske prevoznike - po direktivi 2002/15 – izjeme, daljša referenčna obdobja in podobno),

· zagotovitev enotnega nadzora nad izvajanjem predpisov, ki se nanašajo na socialno zakonodajo v cestnem prometu

V Komisiji, ki bi bila omejena glede števila članov (približno osem predstavnikov), bi sodelovali: predstavnik prevoznikov GZS in OZS, predstavnik Ministrstva za promet, predstavnik Direkcija RS za ceste (sektor za cestni promet),  predstavnik Ministrstva za delo, predstavnik PIRS-a in predstavnik Inšpektorata za delo. 
2. Specialni del razprave

a) Tovorni promet  

Specifična problematika izvajanja socialnih predpisov na področju prevoza blaga v notranjem in mednarodnem prometu

Razpravo je vodil Robert Sever, sekretar združenja:

Izhodišča za razpravo:

· Opredelitev odmora, počitka, vožnje ter delovnega časa voznika (KP za 

prevoz blaga?, podjetniške kolektivne pogodbe…),

· Omejitve delovnega časa in vožnje v skladu z Zakonom o mobilnih delavcih in Direktivo EU 2002/15ZDCOPMD, uredbami EU ter v skladu z ZDR,

· delovni čas in vožnja v primeru dvojnih posadk,

· plačilo voznika (za nadure, odmore, počitke in čas razpoložljivosti, ki 

se ne štejejo v delovni čas po Zakonu o mobilnih delavcih)

· nočno delo in omejitve v primeru dela štirih ur ali več ponoči ter s tem 

omejitve skupnega dnevnega delovnega časa na 10 ur v 24 urah.

Zaključki in predlogi za spremembo zakonodaje:

· Potrebna je uskladitev razlage določil Zakona o delovnih razmerjih in Zakona o delovnem času mobilnih delavcev in sicer glede referenčnega obdobja in upoštevanja tedenskega delovnega časa (povprečje 48 ur (4 mesece) največ 60 ur – polni delovni čas 40 ur (6 mesecev) največ 56 ur (nadure 8 ur na dan?);

· Posledično v zvezi s prvo alinejo je potrebna razlaga glede vodenja evidenc o delovnem času voznikov, ki jo mora prevoznik voditi v skladu s splošno zakonodajo in posebno evidenco v skladu z ZDCOPMD ter podzakonskimi akti;

· Pri spoštovanju socialne zakonodaje na področju dejavnosti cestnega prometa v praksi je potrebno upoštevati neposreden vpliv na povečanje potreb po zaposlovanju od 20 – 30 odstotkov voznikov, kar za posamezno podjetje pomeni povečanje stroškov iz naslova stroškov dela ter dodatne težave pri pridobivanju ustreznih delavcev. 

b) Potniški promet  
Specifična problematika izvajanja socialnih predpisov na področju prevoza potnikov v notranjem in mednarodnem prometu

Razpravo je vodila Mag. Renata Zatler

Izhodišča za razpravo

· Uporaba Zakona o delovnih razmerjih in Kolektivne pogodbe za cestni potniški promet ob uveljavitvi Zakona o mobilnih delavcih,

· Uporaba Zakona o mobilnih delavcih v primeru mešanih vrst prevozov (beleženje časa, ko je voznik na linijah do 50 km) – kam se uvršča voznik v tem primeru (uporaba določil glede počitkov in odmorov po ZDR ali po Zakonu o mobilnih delavcih oz. Uredbi 3820/85)

· Kako evidentiramo čas, ko voznik ne izvaja prevozov za katere je skladno z določba Uredbe 3820/85 potrebna oprema s tahografom,

· Definicija delovnega časa in plačilo za delo (razmerje med določbami ZDR, KP in Zakonom o mobilnih delavcih) – vožnja, druga dela,  razpoložljivost (dežurstvo), pripravljenost na delo ….

· Odmor in delovni čas 

· Nova EU Uredba 561/06 – Linijski prevozi (izjema glede uporabe  tahografa) in obveznosti avtobusnih podjetij – 16. člen (urnik dela, vozni red…) – za tovrstne prevoze naj bi veljala nacionalna pravila (15. člen Uredbe EU). Ali lahko v izjemo vključimo tudi posebne linijske prevoze?

Zaključki in predlogi za spremembo zakonodaje
· V izjemo glede uporabe Uredbe 3820/85 in s tem uporabo Zakon o mobilnih delavcih, spadajo tudi prevozi na posebnih linijah do 50 km (poleg javnih linij do 50 km). Odprta pa ostajajo vprašanja glede mešanih vrst prevozov in uporabe minimalnih standardov glede počitkov (predvsem tedenski – po ZDR ali po Uredbi 3820/85). 
· Med določbami Zakona o mobilnih delavcih in določbami Kolektivne pogodbe CPP, ki se nanaša na področje delovnega časa, ni veliko razlik. Potrebne so pa določene spremembe, ki jih bo pripravila Komisija za delovno-socialno področje Sekcije za javni prevoz potnikov – GZS.

· Nejasne so določbe, ki se nanašajo na izvajanje Uredbe 561/06 in sicer glede dokumentacije v vozilu, pri izvajanju prevozov na linijah do 50 km (dokumentacija v vozilu). 
· Vsa odprta vprašanja, na katera niso bili podani odgovori, se posredujejo na Ministrstvo za promet.

Poleg navedenega, so prevozniki opozorili na problematiko zaposlovanja in dela na črno. Pri manjših delodajalcih namreč opravljajo prevoze upokojeni vozniki in s tem se v praksi povzroča nelojalna konkurenca. 

Mag. Renata Zatler,





Sekretar združenja:

Samostojna svetovalka




Robert Sever
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