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ZDRUŽENJE ZA PROMET IN ZVEZE
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Datum, 24.5.2006
NUJNA SPREMEMBA ZAKONA O DELOVNIH RAZMERJIH
Problematika izvajanja socialne zakonodaje v cestnem prometu!

Na Gospodarski zbornici Slovenije je 17. in 18. maja potekala problemska konferenca, na kateri so predstavniki prevozniških podjetij, prevozniških združenj, ministrstev in sindikatov, razpravljali o problematiki izvajanja socialne zakonodaje v cestnem prometu. 

V lanskem letu je pričel veljati  Zakon o delovnem času in obveznih počitkih mobilnih delavcev,  ki naj bi kot specialni zakon veljal za voznike v cestnem prometu. Žal pa je bilo na konferenci ugotovljeno, da posamezne določbe zakona, ki bi morale veljati specialno za voznike, v praksi sploh ni možno izvajati, ker to ne dovoljuje splošni zakon o delovnih razmerjih. Zakon o delovnih razmerjih namreč  daje možnosti posebne ureditve delovnega časa samo  za javne uslužbence, kamor se uvrščajo tudi zdravniki. 

Med najbolj spornimi določbami najdemo odmor, ki po splošnem zakonu o delovnih razmerjih spada v delovni čas, po specialnih določbah zakona o delovnem času in obveznih počitkih mobilnih delavcev, pa odmor ni zajet v delovni čas. Zakon o mobilnih delavcih omogoča tudi daljši delovni teden in sicer v povprečju 48 ur, po določbah splošnega zakona pa imamo določen polni delovni čas 40 ur. Tukaj je potrebno opozoriti še na dejstvo, da specialna evropska direktiva, ki velja za mobilne delavce, omogoča še uveljavitev posebnih izjem in ugodnejših določb za prevozniška podjetja, ki v Zakonu o delovnem času in obvezni počitkih mobilnih delavcev niso zajeta. 
Da bi lahko v praksi uveljavili specialne določbe in posebne izjeme, ki jih dovoljuje evropska zakonodaja za mobilne delavce, bi torej bilo potrebno spremeniti Zakon o delovnih razmerjih in jasno zapisati, da se za mobilne delavce uporablja posebna zakonodaja in se s tem upošteva specifična ureditev sistema delovnega časa. Do spremembe splošnega zakona o delovnih razmerjih, bodo prevozniška podjetja še vedno zavezana k upoštevanju manj ugodnih določb (bolj ugodnih za delavca) iz zakona o delovnih razmerjih.

Predstavniki prevozniških podjetij so ponovno opozorili na problematiko pomanjkanja voznikov in zahtevali, da Slovenija izkoristi vse možnosti za uveljavitev tudi posebnih izjem, ki jih dovoljuje evropska zakonodaja za področje izvajanja socialne zakonodaje v cestnem prometu. Za voznike namreč že tako veljajo stroge določbe glede varnosti v cestnem prometu in počitkov ter odmorov, ko so na vožnji. Dodatne zaostritve glede obsega delovnega časa, ki so manj ugodne od minimalnih standardov EU, pa postavljajo domača prevozniška podjetja v bistveno slabši položaj, saj se moramo zavedati, da je konkurenca na evropskem trgu zelo močna.  
Med pomembnejšimi zaključki konference najdemo tudi predlog, da minister za promet oblikuje posebno delovno skupino oziroma komisijo, ki bi se ukvarjala z reševanjem problemov pri izvajanju socialne zakonodaje in bi jo sestavljali predstavniki ministrstev (promet, delo), inšpekcijskih služb, zbornic in sindikatov. Nujno bi morali izpeljati  hitri postopek spremembe zakona o delovnih razmerjih in zakona o delovnem času ter obveznih počitkih mobilnih delavcev in sicer v smer vzpostavitve konkurenčnejšega položaja domačih prevozniških podjetij. Pomembna naloga pa bi se nanašala tudi na zagotovitev  enotnega nadzora nad izvajanjem predpisov.
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