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ZDRUŽENJE ZA SVETOVALNI INŽENIRING
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1. UVOD 

Novo sprejeti zakon o gospodarskih zbornicah temeljito posega v zbornični sistem saj je članstvo v gospodarskih zbornicah odslej prostovoljno. Obstoječa GZS si je postavila cilj (po)ostati najvplivnejša gospodarska zbornica v Sloveniji, zbornica, ki omogoča gospodarskim družbam povezovanje na nacionalni, panožni in regionalni ravni in skupaj z njimi ustvarja boljše pogoje poslovanja in konkurenčnost slovenskega gospodarstva. Prenovljena GZS želi članom ponuditi reprezentativno, celovito in racionalno organizirano zbornico. Pričakuje se, da bo prenovljena GZS zagotavljala z zakonom predpisano reprezentativnost in s tem zagotavljala tudi združenjem, delujočim v okviru GZS, status reprezentativnosti. Vsako od teh združenj mora postati neposreden relevantni partner v odnosih znotraj zbornice in v mednarodnem sodelovanju, posredno preko GZS pa tudi nasproti vsem vejam oblasti v R Sloveniji.
Večina članov dosedanjega Združenja za svetovalni inženiring ZISP z delovanjem tega združenja v preteklosti ni bila zadovoljna. Pripombe so letele predvsem na dejstvo, da svetovalni inženiring v pravnem okolju R Slovenije ni bil priznan kot eden nosilcev dodane vrednosti na področju graditve in zato tudi v poslovnem smislu sprejet kot pomemben ali celo ključen dejavnik (edini, ki lahko prevzame odgovornost Investitorja) v investicijskem procesu. ZISP si ni dovolj prizadeval za doseganje teh ciljev na kar kaže dejstvo, da Svetovalni inženiring kot ključen dejavnik v investicijskem  procesu v zakonodaji ni več omenjen niti kot eden od obveznih delov tega procesa. Njegova vloga in odgovornost je v slovenskih predpisih v celoti prenesena na investitorja, od katerega pa se ne zahteva pod grožnjo sankcij, da bi izpolnjeval enake pogoje, kot jih mora Svetovalni inženiring v normalnem, usklajenem pravnem redu.
V  procesih prilagoditve slovenskega gospodarstva novemu okolju, ki ga je prinesel vstop Slovenije v EU, je pomembno izboljšati sodelovanje med gospodarskimi družbami, investitorji ter državno upravo tudi na področju, ki ga s svojimi storitvami zagotavlja Svetovalni inženiring. Prizadevati si je treba, da se vzpostavi in zagotavlja ustrezno pravno in gospodarsko okolje za izvajanje kvalitetnih Svetovalnih storitev inženiringa in s tem tudi vseh ostalih dejavnosti, ki  omogočajo izvedbo investicijskega procesa kot smiselno zaokrožene celote.
Da bi prenova Združenja za svetovalni inženiring -  ZISP pri GZS, v  okviru prenove GZS potekala v skladu s pričakovanji članov in v smeri oblikovanja take zbornice, ki bo delovala v korist in za potrebe članic,  je v fazi ključnih procesov prenove potrebno analizirati potrebe, izdelati in sprejeti Vizijo, Strategijo in Program delovanja prenovljenega združenja ZISP. Na tej osnovi se bo z obojestransko potrditvijo ustreznih statusnih dokumentov ZISP (članice in GZS) zagotovilo pogoje za njegovo mesto in uspešno delovanje v okvirih prenovljene GZS.
2. SPLOŠNI PRIKAZ STANJA 
V sedanjo ZISP  in ZING je vključeno 1726 gospodarskih družb GD. Kriterij za razvrstitev je bila, v sistemu obveznega članstva, dejavnost - šifra pod katero je bila registrirana družba. Osnovna registracija po SKD je bilo področje K v katero je uvrščena skupina 74.20 »Prostorsko načrtovanje, projektiranje in tehnično svetovanje«. Ta skupina ima štiri podskupine :

74.201 Geodetsko, geološko in geofizikalno opazovanje

74.202 Prostorsko planiranje, urbanistično in krajinsko načrtovanje

74.203 Arhitekturno in gradbeno projektiranje in z njim povezano tehnično svetovanje

74.204 Drugo projektiranje in tehnično svetovanje ( GD iz te podskupine so vključene v ZING)

Vsaka od gospodarskih družb razvrščenih v podskupine ima svoje značilnosti, interese, način delovanja in probleme. Skupno vsem pa je, da:

· opravljajo  intelektualne storitve v investicijskih procesih 

· nastopajo na trgu 
· izpolnjevati morajo določene pogoje

· prevzemajo delno ali v celoti posle Svetovalnega inženiringa

Obstoječe združenje ZISP nima sprejetih lastnih statusnih dokumentov, ki bi jasno opredeljevali pravice in dolžnosti družb članic, prav tako pa tudi niso ustrezno opredeljene obveznosti GZS do združenja. Sedanji ZISP nima jasno opredeljenega Planskega dokumenta v katerem bi bila definirana  Vizija, kakor tudi ne lastne Strategije in  Programa dela. 
Sedanje združenje ZISP je vpeto v mednarodne odnose in včlanjeno v ustrezna mednarodna združenja (FIDIC, EFCA, itd). Dosedanje sodelovanje je bilo dobro in bi ga bilo koristno nadaljevati. Novo organizirano združenje ZISP v okvirih prenovljene GZS naj v mednarodnih organizacijah uveljavlja nasledstveno pravico članstva.

Današnje stanje torej kaže, da: 

· ni bilo jasne definicije skupnega interesa članic,  prednosti in pomanjkljivosti
· ni osnovnih statusnih dokumentov združenja ZISP (Statut ), ki bi opredeljevali »pravila obnašanja« in bi zagotavljali podlago za delovanje združenja ZISP znotraj GZS in 

· ni Vizije, Strategije in Programa, ki bi jasno opredeljevali vsebine delovanja in njegov obseg  ter medsebojna odnose med člani združenja

Skupni interesi članic združenja ZISP se morajo jasno definirati v Viziji, ki predstavlja prvi in osnovni sestavni del Planskega dokumenta združenja. Obenem je to tudi preambula Statuta.

Statut združenja ZISP naj da jasen pravni okvir za delovanje udeležencev pri opravljanju  storitev Svetovalnega inženiringa (gospodarskih družb, ZISP, GZS).

Planski dokument  naj da odgovor na  kakšni so Vizija, Strategija in Program delovanja bodočega združenja ZISP.
Pred nadaljnjimi koraki formiranja novega ZISP je potrebno odgovorit na naslednja vprašanja: 

· zakaj je smiselno da se gospodarske družbe vključijo v združenje?
· kakšna so pričakovanja skupne želje vključenih gospodarskih družb? 

· ali je Združenje za svetovalni inženiring ZISP prava oblika za doseganje pričakovanj?
· ali je pravo mesto v okviru prenovljene GZS?

Odgovore je potrebno strniti v Vizijo združenja. Strategija naj odgovori na vprašanje kaj je potrebno za ustanovitev novega ZISP in kako je mogoče Vizijo realizirati. Definirane bodo naloga prenovljenega  ZISP.

Program delovanja (večletni in letni) bo definiral aktivnosti za doseganje postavljenih ciljev, kdo bo te izvajal, do kdaj morajo biti izvedene in določil bo vire.
3. IZHODIŠČA PO DEJAVNOSTIH

Predstavljena izhodišča so rezultat analize problemov kot jih  zaznavajo po podskupinah. 
a) Geodetsko, geološko in geofizikalno opazovanje  registrirano

Med GD, ki se uvrščajo v podskupino Geodetsko, geološko in geofizikalno opazovanje je le nekaj večjih , ki se ukvarjajo s širšim delom dejavnosti in izvajajo tudi svetovalni inženiring. Večji del podjetij pa je manjših ter predvsem ožje strokovno delujočih. Tako oblikovana podjetja imajo objektivno probleme v spremljanju razvoja, in v nastopanju na večjih projektih.

Področje Geodetsko, geološko in geofizikalno opazovanje in s temi deli povezane naloge pogosto vsebujejo tudi različne  naloge  kot so svetovanje, vodenje projekta, izdelava načrtov, izgradnja, nadzor, poskusno obratovanje. 

Večji del članov ni podrobneje  spremljala dosedanjega dela združenja za svetovalni inženiring. Podjetniško združevanje je večinoma potekalo preko različnih strokovnih združenj, kot preko GIZ-a geodetskih izvajalcev , ki so kot posebne oblike  povezovanja na razvojnih projektih oblikovale grozd geodetskih izvajalcev, ki ga sestavljajo podjetja , ki se ukvarjajo  s to širšo dejavnostjo. 
Smisel združevanja podjetij na nivoju gospodarskega združevanja vidijo gospodarske družbe v zastopanju interesov članstva pri ustvarjanju  ustreznih pogojev za njim prijazen  gospodarski sistem, primerno zakonodajo, davčno politiko, socialno sporazumevanje in  v spodbujanju gospodarskega razvoja. 

Za večji del članov je pomembno vzpostavljanje in zagotavljanje primernega  okolja za delovanje in razvoj njihove dejavnosti, razvoj, informiranje, svetovanje in gospodarsko promocijo ter podporo v mednarodnem poslovanju. 

V na novo oblikovani reprezentativni zbornici  bi združenje moralo vplivati na dosledneje uveljavljanje stroke v celotnem investicijskem procesu na domačem trgu in bi moralo vzpodbujati poslovno sodelovanje med člani zbornice na novih trgih. S promocijo in  s primerjavo učinkovitosti ter svetovanjem bi v družbi ustvarjali potrebo po uporabi  svetovalnega inženiringa kot celote kakor  tudi vsake dejavnosti posebej.

Združenje mora biti usmerjeno, ne samo v uveljavljanje formalnih in strokovnih pogojev za delovanje, ampak mora dobro sodelovati z drugimi deli gospodarstva, ki izvajajo investicije  doma in v tujini ter postati ustrezen sogovornik državi.
b) Prostorsko planiranje, urbanistično in krajinsko načrtovanje

Podskupino urbanističnih in projektantskih podjetij tvorijo predvsem mala podjetja oz. biroji, ki se ukvarjajo v prvi vrsti z vsakdanjimi eksistenčnimi in strokovnimi problemi. Praviloma zaradi manjše kadrovske zasedenosti ni želje po aktivnem delovanju v GZS oz. drugih stanovskih ali poslovnih združenjih. Zaradi zakonodaje so nekateri aktivni v ZAS ali IZS. Ker GZS in združenja do sedaj niso prepoznali kot poslovne potrebe je pričakovati, da bodo prekinili članstvo v združenju, če le to ne bo ponudilo novega, za njih zanimivega programa.

Organiziranost podjetij podskupine Prostorsko planiranje, urbanistično in krajinsko načrtovanje v Združenju v okviru GZS je vendar potrebno iz naslednjih razlogov.
Z zagotovitvijo reprezentativnosti je podana možnost, kot enakopravni partner vplivati na zakone (država in strokovnjaki posamezniki to že imajo, podjetja so bila z novelo zakona izključena)

Urbanistična in projektivna podjetja, ki delujejo na področju ZGO in ZUREP potrebujejo poslovno združenje in strokovno združenje. Poslovno združenje mora biti antipod strokovnemu. Med seboj se morata dopolnjevati. V trenutni organiziranosti IZS in ZAS je to povsem možno.
Gleda na značilnosti podskupin in njihove specifike daje združenje možnost reševanja problemov posameznih podskupin z organizacijo v sekcijah, ki naj imajo določeno samostojnost.
Zbornica (združenje) mora postati zaupanja vreden partner, njegovi člani »ponosni člani združenja«. Z uveljavitvijo kodeksa delovanja bi uveljavljati dobro prakso in pozitivne standarde poslovanja.

Dolgoročni cilj je, da se standarde poslovanja in poslovne etike prevzame kot »uzanco«, naročniki naj bi jo upoštevali kot zakonsko obvezno. Ko bodo naročniki doumeli, da so kvalitetne storitve članov združenja v njihovem interesu, potrebne, nujne in predvsem dobičkonosne bo združenje opravičilo svoj obstoj.

Drugi dolgoročni cilj pa je pridobivanje poslov za člane. Tu so mišljeni predvsem posli na novih rizičnih trgih doma in v tujini. Manjša podjetja praviloma nimajo resursov za razvoj produktov oz. trgov. Pričakuje se da bo združenje opravljalo vlogo združevanja in povezovanja. Z združevanjem resursov bi prevzemalo določeno tveganje in stroške za  širitev trgov. 

c) Arhitekturno, gradbeno in drugo projektiranje in tehnično svetovanje

V tej podskupini so gospodarske družbe (GD), ki opravljajo storitve izdelave investicijske dokumentacije, projektne dokumentacije in tehnične dokumentacije ter s tem povezano svetovanje oz. svetovalni inženiring. Pokrivajo področje arhitekture, gradbeništva, strojništva in elektrotehnike. Število teh družb je veliko, večje imajo do nekaj sto zaposlenih, večina pa je manjših družb z nekaj zaposlenimi.

Družbe v tej skupini si med seboj na projektih močno konkurirajo, žal ne samo v smislu zdrave pozitivne konkurence, ki vodi k večji kakovosti storitev, pač pa predvsem v smislu zniževanja cene, ki gre prepogosto na račun kvalitete opravljene storitve. Naročniki nimajo instrumenta za ločevanja kvalitetne storitve od manj kvalitetne, največkrat je edino merilo ponujena cena, kar vzpodbuja predvsem zniževanje cene. Naročniki v glavnem niso kadrovsko in strokovno usposobljeni, da na projektu vodijo investicijski proces, v večini primerov je to aktivnost prisiljen prevzeti projektant, če želi, da je njegova osnovna storitev ustrezno strokovno vodena in izvedena. 

Z ustrezno promocijo je potrebno doseči sprejetje svetovanja in inženiringa kot del tehnične stroke, kot del nujne gospodarske dejavnosti v multi disciplinarnem investicijskemu procesu. Z uveljavitvijo dejavnosti svetovanja in inženiringa v družbi, z prizadevanjem za večje vrednotenje inženirskega dela bo prišlo do dviga kakovosti in strokovnosti.

d) Tehnično svetovanje – Svetovalni inženiring

Svetovalni inženiring je nudenje strokovne (tehnične, pravne, ekonomske,…) in organizacijske pomoči v celotnemu investicijskemu procesu, od ideje  do predaje zgrajenega objekta. Lahko vključuje  tudi obratovanje. Svetovalni inženiring tako zajema vse potrebne aktivnosti za vzpostavitev pogojev za kakovostno in uspešno izvajanje dejavnosti prostorskega načrtovanja, projektiranja in tehničnega svetovanja v smislu njihovega povezovanja in koordiniranja, pri čemer se, ob upoštevanju javnega interesa, v največji možni meri zasleduje in zadovoljuje interes investitorja. Zato sta pomembni tako usposobljenost oz. strokovnost kakor tudi korektnost oz. nepristranskost izvajalca svetovalnega inženiringa. Svetovalni inženiring izvajajo lahko le gospodarske družbe registrirane za opravljanje dejavnosti 74.20 po SKD. Svetovalnega inženiringa ne morejo izvajati gospodarske družbe, ki se ukvarjajo z zastopanjem ali trgovino. Svetovalnega inženiringa zaradi varovanja javnega interesa tudi ne smejo izvajati investitorji sami, ali z njimi kapitalsko ali kako drugače povezane pravne ali fizične osebe (inhaus engineering). Za javne investicije višje zahtevnosti ali nad določeno vrednostjo, obsegom ali pomenom bi moral biti svetovalni inženiring obvezen. (primer: gradnja avtocest). V investicijskem procesu, da bi ta potekal celovito in usklajeno,  sodelujejo Investitor, Inženiring, Projektant, Upravni organi, Izvajalec in Uporabnik investicije.

Kot rezultat analize po posameznih podskupinah je razvidno, da so zaznane težave slične, velikokrat identične, kar potrjuje predpostavko, da jih je smiselno reševati skupaj.

4. IZHODIŠČA ODNOSA DO GZS IN SORODNIH ASOCIACIJ

a) Odnos med Združenjem in GZS
Od 24. junija 2006 velja novi zakon o gospodarskih zbornicah, ki določa:

· članstvo je prostovoljno – dosedanji člani lahko izstopijo iz GZS, nadaljujejo članstvo v njej, se včlanjujejo v združenja ali v območne zbornice 

· ločena je bilanca premoženja in sredstev zbornice

· premoženje se deli

· pravico do uporabe premoženja imajo reprezentativne zbornice 

Reorganizacija GZS se izvaja tako, da bo:

· več glasov  pripada članstvu

· sistem vodenja je decentraliziran 

· organiziranost GZS bo racionalna

· programa GZS se spremeni v prid približevanja programu  članstva

Predlog statuta GZS:

· GZS predpostavlja enovito zbornico, znotraj GZS postavlja združenja in območne zbornice na prvo mesto

· združenja odločajo o članarini; načrtujejo lastno dejavnost, kadrovsko zasedbo

· združenje ima atribute, nima pa pravnih oseb

· član združenja je lahko samo podjetje

· UO GZS je sestavljen iz predsednikov posameznih združenj

· skupne naloge GZS so skrčene na minimalen in dogovorjen  okvir

· ukine se strokovne službe razen pravne službe

· organi GZS so UO in skupščina v katerih ima združenje svoje predstavnike

· volitve v UO se ne spremenijo (vel. podjetja, št. zaposlenih, kapital)

· predsednik GZS in podpredsednika opravljajo funkcijo neprofesionalno

· profesionalen ostane generalni sekretar Združenja

· z novim statutom potečejo vsi mandati, sedanja garnitura razpiše nov sistem

b) Odnos med svetovalnim in izvedbenim inženiringom

Med člani svetovalnega ZISP in izvedbenega inženiringa ZING se postavlja vprašanje zakaj sta to dve ločeni združenji ali ne bi bilo učinkoviteje in racionalneje, da bi se organiziralo eno enovito združenje. Zahteva po učinkovitosti, reprezentativnosti in racionalnosti, v obeh združenjih, terja odgovor na vprašanja:

A. Kaj obe združenji ZISP in ZING povezuje

B. Kaj ju ločuje

C. Kakšne so možne oblike skupnega dela 

D. Kakšne so oblike sodelovanja

E. Drugo

Svetovalni inženiring je intelektualna storitev, ki je sestavljena iz različnih dejavnosti kot svetovanje, vodenje projekta, izdelava načrtov, izgradnja, nadzor, poskusno obratovanje. To opravlja svetovalni inženir za investitorja.

Izvedbeni inženiring v sodelovanju z industrijo razvija konkurenčne tehnologije, združuje specializirane podizvajalce, dobavitelje opreme in nosilce znanja in izkušenj za organiziranje in izvedbo ter graditev ter usposablja za upravljanje in redno obratovanje. Za izvedbo naročila izvedbeni inženiring organizira - angažira najbolj konkurenčne dobavitelje tehnologij, tehnološke opreme, materialov, znanj za graditev in izvajalce. V principu izvedbeni inženiring dobavlja izdelek.

Razlika v nudenju storitve ali izdelka je ključna, saj posega v temelje odnosa do naročnika kakor tudi v obliko in način kako zagotavljati potrebe kupca oziroma naročnika. Izhajajoč iz zaključka, da je razlika v pristopu in delovanju pomembna, je tako smiselno organizirati dve ločeni združenji, ki pa imata veliko skupnega za kar se predvidi dogovor o skupnem delovanju in sodelovanju. V nadaljevanju prenove se opredeli predmet, obseg in način sodelovanja.
c) Odnos med IZSP- IZS

IZS je samostojna poklicna organizacija, ki združuje pooblaščene inženirje in inženirke, ki na območju Republike Slovenije sodelujejo pri graditvi objektov in koordiniranju graditve z urejanjem prostora. Ustanovljena je bila z namenom zagotavljanja strokovnosti in varovanja javnega interesa na področju urejanja prostora in graditve objektov. 

Osnovna dejavnost IZS temelji na javnem pooblastilu za vodenje evidence imenika pooblaščenih inženirjev in javnem pooblastilu za izvajanje strokovnih izpitov po zakonu o graditvi objektov. 

Skupna prizadevanja IZS in njenih matičnih sekcij ter komisij so usmerjena v aktivno pripravo sistemske zakonodaje in predpisov, pravil dobre prakse (kakovost projektne dokumentacije, javna naročila in natečaji, tarifni pogoji, …), izobraževanje in pravočasno ter kakovostno obveščanje članov IZS. 

IZS skrbi za strokovni razvoj in profesionalno delovanje pooblaščenih inženirjev-posameznikov ter zastopa interese svojih članov tako, da spremlja in obravnava problematiko njihovega dela, preprečuje nasprotnost interesov na področju inženirskih storitev, skrbi za strokovno usposabljanje in obveščanje, zagotavlja enakopravno zastopanost vseh tehničnih strok ter sprejema pravila dobre prakse v inženirstvu.

IZS je primarno ustanovljena za varovanje javnega interesa in je zato članstvo v njej obvezno za vse pooblaščene inženirje - posameznike, ki  opravljajo vlogo odgovornega projektanta, odgovornega revidenta, odgovornega vodjo del in odgovornega nadzornika. Zakonodaja pa ne predvideva usposobljenega in pooblaščenega investitorja.

ZISP je združenje gospodarskih družb, ki delujejo na področju intelektualnih – svetovalnih storitev v investicijskem procesu, njegova skrb so družbe in ne posamezniki strokovnjaki.  Med GZS – Združenjem za svetovalni inženiring in IZS ni kolizije, pač pa se pričakuje sodelovanje in dopolnjevanje. Obe zbornici morata v tesnem sodelovanju in koordinirati svoje aktivnosti.

d) Civilna strokovna združenja (Društvo arhitektov, DI Društvo inženiring)

Namen Društev je promocija dejavnosti (inženiringa in svetovanja) kot stroke, skrb za  podporo in uveljavljanje v družbi, dvig znanja s področja s pomočjo izobraževanja, informiranja in izmenjave izkušenj, skrb za organiziranost stroke in stanovsko in strokovno druženje. Področje delovanja Društva je povezano z vsemi strokami, katerih znanja so potrebna za uresničitev investicijskih ciljev.  V društev so včlanjeni posamezniki – fizične osebe, ki delujejo na področju inženiringa.
Civilna strokovna združenja so stanovske organizacije, ki povezujejo posameznike na strokovnem področju in delujejo po principu civilne družbe. So v principu politično neopredeljena in predstavljajo tretji pol. Na določenih področjih se delo GZS in stanovskih organizacij pokriva (npr. zakonodaja). Osnovni cilj stanovskih organizacij so člani in stroka, osnovni cilj GZS so gospodarske družbe in njihov položaj v domačem in mednarodnem okolju.

e) Mednarodno sodelovanje v FIDIC in EFCA

FIDIC je mednarodna organizacija svetovalnih inženirjev -  federacija 73 nacionalnih združenj za svetovalni inženiring najrazvitejših držav. Je strokovna služba bilateralnim bankam za obnovo in razvoj. Izdaja standardna določila pogodb za graditev in okolje, ki so obvezna za vsa naročila, ki jih financirajo banke za obnovo in razvoj. Redno izdaja publikacije, s katerimi sporoča in priporoča svoja stališča za razvojna vprašanja o okolju in graditvi. Publikacije in standardna določila pogodb so najpomembnejše vodilo nacionalnim združenjem za njihovo delovanje in javno partnerstvo. Za  razvojne projekte, ki jih financirajo institucije ali unilateralane banke, je obvezna uporaba FIDIC standardnih določil pogodb.
EFCA je federacija nacionalnih združenj za svetovalni inženiring pri komisiji EU.
Člani EFCA so nacionalna združenja, lahko pa tudi podjetja.

 

EU s strokovno pomočjo in dobro prakso EFCA razvija globalno konkurenčnost Strokovne službe FIDIC in EFCA delujeta v Evropi in v njih imajo EU  članice primat.
 

S članstvom v FIDIC pridobimo standardne pogodbe za svetovanje, graditev in okolje, javna stališča in priporočila za dobro inženiring prakso, vabila na kongrese, letne skupščine, Task Forces za dobro prakso, priporočila in stališča najboljših združenj, priročnike.
 

S članstvom v EFCA se pridobijo informacije o novih direktivah in direktivah o  javnih naročilih, smernice za razvojne strategije, EU statistiko za inženiring, programe za razvoj, povabila na poslovne borze in srečanja delegacij.
 

ZISP ima licenco za prevajanje FIDIC knjig in publikacij, vzpostavljene so povezave z organi EFCA in nacionalnimi združenji.
 

Članstvo je pogoj za razvoj konkurenčnosti in združevanje v razvojne projekte, ki jih financira EU.  Za dvig kvalitete, neodvisne svetovalne storitve naročnikom oz. investitorjem, posebej javnim, je pomembno v celoti in profesionalno, etično, slediti FIDIC in EFCA smernice.
 

Komunikacija z vlado RS bo uspešnejša, ob podpori aktivnega sodelovanja obeh organizacij in ob sklicevanju na EU direktive. Znanja o FIDIC metodah, programih za razvoj svetovalnega inženiringa , sodobno investicijsko prakso, varstvo in urejanje okolja, neodvisen nasvet naročniku, itd, so koristna tudi za slovensko prakso tako doma kot na novih trgih.
5. OSNUTKI OSNOVNIH DOKUMENTOV PRENOVLJENEGA ZISP
a) Vizija, Poslanstvo, Naloge
Vizija (smisel) Združenja za svetovalni inženiring (ZISP) v okviru prenovljene Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) je: 

· postati in ostati edino reprezentativno slovensko združenje poslovnih subjektov, ki imajo registrirano dejavnost tehničnega svetovanja ( s tem je mišljen sklop intelektualnih dejanj od snovanja, načrtovanja, usklajevanja, projektiranja, nadzora, vodenja in nadzora, za izpeljavo investicijske namere – gradnje) ter izpolnjujejo vse pogoje za opravljanje te dejavnosti, obenem pa sprejemajo vse pogoje za članstvo v združenju.

· postati in ostati odprto združenje z neodtujljivo pravico posameznega poslovnega subjekta, da sam odloča o vstopu oziroma izstopu iz članstva v združenju.

· Poslanstvo

Poslanstvo (namen) Združenja za svetovalni inženiring (ZISP) v okviru prenovljene Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) je, da v imenu in za račun svojih članic opravlja vse tiste aktivnosti, za katere je izkazan skupni interes in jih je možno učinkoviteje in uspešneje izvesti preko združenja, kot bi jih lahko izvedle članice vsaka sama zase. Poslanstvo združevanja je predvsem:

· vzpostaviti takšne pogoje združevanja, ki bodo omogočali kvalitetnim poslovnim subjektom včlanitev in zagotavljati stalni dvig poslovnega in strokovnega ugleda članov (v primerjavi z nečlani). 

· biti sogovornik vsem vejam oblasti v državi in sooblikovalec pravnega in gospodarskega okolja, ki bo vzpodbujalo trajen razvoj dejavnosti Svetovalnega inženiringa in trajno poslovno rast vanj združenih članov

· uveljavljati pravice članov kot njihov predstavnik v pogajanjih  s predstavniki vseh vej oblasti v naši državi in v ustreznih mednarodnih institucijah

· postati kvaliteten informacijski center za zbiranje, obdelavo in posredovanje ustreznih informacij med člani ter za promocijo združenja in članov pri investitorjih v domačem in tujem poslovnem okolju.

· Naloge
Naloga (cilj) Združenja za svetovalni inženiring (ZISP) v okviru prenovljene Gospodarske zbornice Slovenije (GZS) je, da poleg ustanovitve v času preoblikovanja GZS zagotovi ustrezno umestitev znotraj bodoče strukture prenovljene GZS, ter uveljavi vse pravice svojih članov do pravnega nasledstva, ki jim pripadajo iz naslova dosedanjega članstva v dosedanji Gospodarski zbornici Slovenije (GZS).
Ključne  naloge združenja

· Oblikovati združenje 
· Doseči čim večje članstvo z namenom krepiti skupno članstvo GZS in doseči reprezentativnost

· Pripraviti osnutke temeljnih dokumentov in programov

· Doseči širšo aktivno razpravo o programu med sedanjimi oz. potencialnimi člani združenja

· Uvesti aktivnosti, ki jih člani najbolj potrebujejo

· Ponuditi svojim potencialnim članom produkte, ki jih le ti potrebujejo 
· Doseči priznanje svetovanja in inženiringa  kot stroke in pomembne gospodarske dejavnosti 

· Postati konstruktiven partner državi pri kreiranju zakonodaje na področju
· Informirati člane o spremembah zakonodaje, ki vplivajo na njihovo poslovanje
· Spreminjati okolje v smislu učinkovitejšega vodenja investicijskega procesa

· Omogočiti razvoj gospodarskih družb z  upoštevanjem zdravih tržnih načel

· Povezovati člane med seboj za uspešen nastop na tujih trgih

· Promovirati  in povezovati člane na tujih trgih

· Sodelovati z mednarodnimi organizacijami

b. Strategije 

· združevanje mora biti v funkciji  gospodarstva oz. podjetništva, zato naj zagotavlja podporne aktivnosti s ciljem povečanja poslovanja članov 

· združenje naj vključuje vse , ki izvajajo storitvene svetovanja v investicijskem procesu
· združenje mora zagotovi reprezentativnost in prepoznavnost  gospodarskih družb, ki jih zastopa in njihovih posameznih delov in  jih zastopati v dialogu z državo in v družbi
· združenje naj omogočati poslovno svetovanje podjetjem

· združenje naj omogočati mednarodno povezovanje  
c.  Program ključnih  in prioritetnih projektov Združenja

V programu je naveden nabor idej, glede na aktualnost in opredelitev članov. Z letnimi in srednjeročnimi plani se opravi izbor najaktualnejših projektov glede na potrebe članic in ob upoštevanju možnosti financiranja.
1. Ustvariti čvrsto organizacijo medsebojnega zaupanja

2. Definirati investitorja na investiciji:

a. Vloga

b. Izobrazba, znanje, izkušnje

c. Dela, naloge v investicijskem procesu

d. Kompleksnost investicijskega procesa

e. Odgovornost akterjev

3. Ustvariti možnosti prenosa investitorskih obveznosti na usposobljen inženiring

4. Ustvarjati pogoje čimbolj učinkovitega nastopa inženiringov

a. Z ustrezno zakonodajno

b. Na trgu z definiranjem tržnih  pravil 

5. Ustvariti pogoje za dosego in kontrolo usposobljenosti inženiringov, projektnih vodij PV

a. Šola za investitorje in vodje investicij

b. Izobraževanje , osnovno in dopolnilno

c. Testiranje usposobljenosti

d. Kvalificiranje po težavnostnih stopnjah

6. Pripraviti preglednico del, nalog po posamezni strukturi inženiringa 

7. Pripraviti preglednico velikostnih cenovnimi razmerji za storitve inženiringa in definirati način vrednotenja svetovalnih storitev

8. Ščititi inženiring organizacije pred:

a. Zašita proti nelojalni konkurenc

b. Zaščita poti dumpingu

c. Preprečevanje medsebojnih intrig

9. Promovirati znanje, izkušnje in uspešnost inženiringov:

a. Na domačih trgih

b. Na tujih trgih

10. Vzdrževati živ kontakt z inženiring organizacijami in na posameznih projektih, vodenih po inženiring sistemu, druženje in izmenjava izkušenj, promocija dobre prakse

11. Nadgrajevati znanja, izkušnje in jih med seboj izmenjevati.

Za te in morda še druge naloge je potrebno izoblikovati in  pred sprejetjem opredeliti kot projekt:

· Postaviti cilje projekta

· Utemeljiti oz. pripraviti dispozicijo naloge - projekta

· Definirati obseg

· Predvideti izvajalce

· Določiti roke in trajanje 

· Pripraviti finančni plan

· Drugo

d.   Program pridobivanja članov

S sprejetjem statuta GZS, predvidoma 24. novembra 2006, preneha obvezno članstvo v GZS in s tem tudi v ZISP. ZISP bo v bodoče lahko izpolnil svojo vizijo in cilje le če bo reprezentativen ( po Zakonu o gospodarskih zbornicah) in če bo imel v svojih vrstah dovolj članov. To bo lahko dosegel le če bo imel:

I. Atraktiven in perspektiven program s katerim bo prepričal gospodarske družbe , da (p)ostanejo člani ZISP. 

II. Prepričljiv program promocije. 

III. Ustrezno ekipo( kadre), ki bodo s svojo avtoriteto, znanjem in izkušnjami zagotavljali uspešno delovanje združenja.

IV. Zagotovljeno ustrezno mesto, vlogo in podporo znotraj GZS

e.  Kriteriji za včlanitev v ZISP

V Združenje za svetovalni inženiring kot reprezentativno združenje v okviru GZS se lahko, po lastni  presoji,  vključi vsaka gospodarska družba, ki izpolnjuje pogoje – kriterije, ki jih bo  sprejela skupščina ZISP.

· Gospodarska družba, član ZISP mora biti registrirana za dejavnost svetovalnega inženiringa oz. po SKD v dejavnostjo s šifro 74.20.

· Sprejemati in spoštovati mora kodeks obnašanja in so v skladu z zahtevami EFCA in FIDIC.

· Sprejemati mora strategijo za delovanje in razvoj svetovalnega inženiringa.

· Za posameznega investitorja, na posameznem projektu sme izvajati samo svetovalno storitev.

· Razpolagati mora z zadostnim znanjem, izkušnjami in referencami na področju svetovalnih storitev.

· Razpolagati mora s kadrom, ki ima zadostne izkušnje, znanje, izobrazbo in reference na področju svetovalnih storitev, ki so predmet ponudbe .

· Vsaj 70 % prihodka ustvarja z dejavnostjo  svetovalnega inženiringa

· Spoštovati mora neodvisnost, strokovnost in poštenje in kakovost svetovalnega inženiringa kot predpogoj ustrezne storitve.

Seveda obstoja nevarnost pasivnega ne vključevanja v  zbornico glede na dosedanje izkušnje večjega števila članov. Smiselno je v pripravi proučiti možnost , da se v okviru združenja vzpostavljajo pogoji tudi za aktivno udeležbo drugih že sorodno oblikovanih institucij , ki v delu opravljajo operativne ali razvojne naloge za določene skupine (GIZ, Grozd, drugo podjetniško povezovanje).
f. Financiranje

Za financiranje združenja je predvidena članarina v dveh delih in sicer za pokrivanje osnovnih potreb in pokrivanje dodatnih, dogovorjenih programov 

Osnovna članarina:

· del članarine bi pokrival splošne stroške GZS, 

· del pokriva splošne in fiksne stroške Združenja (materialni stroški, prostori i.t.d.)

· del članarine bi koristili za storitve dela tajnice,

· del članarine bi pokrival stroške dela  direktorja Združenja

Dodatna članarina:

· financiranje projektov 

· financiranje dodatnih programov

· združevanje sredstev v dogovorjene fonde

Določi se  prispevke za delo GZS, lastne stroške in prihodke ter stroške projektov ter druge dogovorjene  programe.

g. Kadrovanje

Ključno  je definiranje ekipe, ki bo s svojim znanjem, avtoriteto, izkušnjami in ugledom garant za uspešno oblikovanje in formiranje Združenja, pridobitev članstva in realizacijo strategije in programa. 

Način kadrovanja  bo usklajen z aktivnostmi GZS in definiran v Statutu GZS

Roki za izpeljavo kadrovanja in volitev bodo definirani skupno.

6. ZAKLJUČEK
Člani Združenja za svetovalni inženiring ZISP v okviru prenovljene GZS želijo gospodarsko združenje, ki bo:

· Relevanten partner v odnosih znotraj zbornice, nasproti oblastnim organom in v mednarodnem dogovarjanju.
· Reprezentativno združenje, kar v prvi vrsti ponuja članstvo znotraj prenovljene GZS

· Združenje, ki lahko relevantno nastopa naproti državi kot priznani partner

· Združenje, ki  ima atribute, ni pa pomembno ali je  pravna oseba

· Skupne naloge z GZS so skrčene, na minimalni dogovorjeni okvir

· GZS omogoča povezovanje, skupno dogovarjanje in sodelovanje med različnimi združenji in zbornicami znotraj GZS

· GZS omogoča povezovanje , predstavljanje, skupno dogovarjanje in sodelovanje na drugih trgih

· UO GZS je sestavljen iz predsednikov posameznih združenj torej tudi predstavnika ZISP

· Združenje  odloča o članarini in ostalih prihodkih ter stroških 

· Združenje načrtuje svojo dejavnost in  kadrovsko zasedbo

· Združenje načrtuje in ureja povezovanje in sodelovanje z drugimi sorodnimi asociacijami

· Člani združenja so samo podjetja, ki so registrirana pod šifro 74.20 » Prostorsko načrtovanje, projektiranje in tehnično svetovanje » in izpolnjujejo kriterije, ki jih postavlja skupščina ZISP

· Združenje si bo prizadevalo, da se v združenje včlani čim več podjetij, ki izpolnjujejo kriterije in so zainteresirana za delovanje v združenju

· Združenje je nosilec mednarodnega sodelovanja v FIDIC in EFCA

· Zagotoviti soudeležbo na informacijskem centru GZS in njegovo nadaljnje delovanje ter razvoj

· Organi združenja so: skupščina, UO, predsednik UO, izvršni direktor - manager (profesionalno funkcijo opravlja vodilni delavec in morebiti zaposleni v  službah združenja )
Naslednji koraki :

· Oblikovati združenje 
· Doseči čim večje članstvo z namenom okrepiti članstvo in doseči reprezentativnost

· Pripraviti osnutke temeljnih dokumentov in programov

· Doseči širšo aktivno razpravo o temeljnih dokumentih in programu 

· Sklicati skupščino Združenja in sprejeti Statut ter izvoliti organe Združenja

· Odločiti o članstvu znotraj GZS

Pripravili člani delovne skupine,  ki jo je imenoval UO ZISP dne 25. 09. 2006

Mag. Peter Pengal, DDC d.o.o.

Ante Markovič, Savaprojekt Krško

Mag. Gojmir Černe,  ZRMK Holding

Mag. Marko Šteblaj, IBE d.d.

Stane Hribar, Proctor

Stanislav  Beguš, Projekt Gorica d.d.

Mag. Langerholc Žgeč, IEI Maribor

Samo Peter Medved, Lineal 

Tadej Pfajfar, LUZ d.d.

Dominik Bolha, GIZGI

Koordinator 

Anton Šajna
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