INFORMACIJA KANDIDATOM – GOSTINSKI POSLOVODJA
1. Kdo lahko pristopi k poslovodskemu izpitu?

Pogoji za pristop k izpitu so določeni v Pravilniku o delovodskih in poslovodskih izpitih (Ur.l.RS, št.15/1999).

Pridobljeno šolsko izobrazbo kandidat dokazuje s šolskim spričevalom, delovne izkušnje v gostinstvu pa kandidat dokazuje z dokumenti iz delovnega razmerja (pogodba o zaposlitvi in delovna knjižica)
Izpolnjevanje pogojev ugotovi Panožni izpitni odbor za praktični in strokovno teoretični del poslovodskega izpita na Združenju za gostinstvo in turizem pri Gospodarski zbornici Slovenije.

2. Deli poslovodskega izpita:
Število izpitov določa Izpitni katalog za pridobitev naziva gostinski poslovodja. V skladu z izpitnim katalogom se poslovodski izpit opravlja iz štirih delov: 
I. Praktični del
II. Strokovno-teoretični del
III. Poslovodno-ekonomski del
IV. Pedagoško-andragoški del
Izpitni katalog za Praktični in Strokovno-teoretični del poslovodskega izpita vsebuje znanja, ki jih potrebuje poslovodja za samostojno in kakovostno organizacijo in vodenje delovnega procesa v gostinskem obratu in delovni enoti.
Izpitni katalog za Praktični in Strokovno-teoretični del poslovodskega izpita je sprejel Strokovni svet RS za poklicno in strokovno izobraževanje na svoji 19. in 20. seji dne, 16.9. in 1.10.1998, ter predlog sprememb in dopolnitev na 58. seji dne, 10.6.2002.
Izpitni katalog za Poslovodno-ekonomski del in Pedagoško-andragoški del delovodskih in poslovodskih izpitov je enoten za vse delovodje in poslovodje. Na predlog Centra za poklicno in strokovno izobraževanje RS, Gospodarske zbornice Slovenije in Obrtne zbornice Slovenije je Izpitni katalog določil Strokovni svet RS za poklicno in strokovno izobraževanje v letu 1998.

3. Kako se opravlja Praktični del izpita?
Kandidat po prijavi k izpitu izvleče listek z naslovom seminarske naloge, ki jo mora izdelati in oddati pristojnemu izpitnemu odboru v 30 dneh.

Po pregledani seminarski nalogi komisija določi vsebino praktičnega izpita, ki se obvezno navezuje na seminarsko delo in jo kandidat dobi 20 dni pred pričetkom izpita. 

1. dan:

-  kandidat se seznani s prostorom in ekipo, ki jo bo vodil. (po Pravilniku o pogojih in načinu opravljanja delovodskih in poslovodskih izpitov lahko ekipo zagotovi tudi sam).

- priprava (izbor ali nabava) živil in inventarja 

Čas priprave: največ 240 minut 4ure.

2.dan:

- kandidat izvede pripravljalna dela v kuhinji in strežbi. 

- izvedba prireditve in vodenje skupine. Pri praktični izvedbi vodi kandidat  skupino kuharjev in natakarjev.

Čas izvedbe: 300 minut 5 ur

Kandidat izvede konkretno nalogo praviloma za 30 do 50 oseb, izjemoma manj, najmanj za 10 oseb.

4. Koliko izpitov je potrebno opraviti iz Strokovno teoretičnega dela?
4.1. Prehrana
4.2. Varstvo pri delu in ekološka osveščenost

4.3. Tuji jezik I

4.4. Tuji jezik II

Izpiti potekajo v skladu z Izpitnim redom. V enem dnevu je dovoljeno opravljati največ dva izpita. Kandidat ne more dobiti pozitivne ocene, če ne pozna ključnih vsebin oziroma nalog iz strokovnega področja, ki so v izpitnem katalogu označene. 

Za uspešno opravljen Strokovno teoretični del izpita mora kandidat uspešno opraviti izpite iz vseh strokovnih področij. 

5. Koliko izpitov je potrebno opraviti iz Poslovodno ekonomskega dela?
5.1. Podjetje in poslovanje

5.2. Osnove marketinga

5.3. Finančno ekonomsko področje

5.4. Pravni vidiki poslovanja – zakonodaja

5.5. Upravljanje in vodenje

Izpit se opravlja v pisni obliki. V izpitni poli so zajeta vsa strokovna področja.

6. Koliko izpitov je potrebno opraviti iz Pedagoško andragoškega dela?
6.1. Psihološke osnove učenja

6.2. Načrtovanje in izvajanje učnega procesa

6.3. Metodika praktičnega izobraževanja 

6.4. Spremljanje in preverjanje učnih rezultatov

6.5. Izobraževalni sistem

Pedagoško andragoški del izpita se opravlja v dveh delih: 

· pisni izpit in
· praktični del- nastop
Na pisnem izpitu se preverja znanje iz vseh 5 predmetnih področij. Na praktičnem nastopu mora kandidat predložiti pisno pripravo in predstaviti pisno pripravo na določeno učno temo. 

7. Kako se kandidat prvič prijavi na poslovodski izpit?

Kandidat, ki se PRVIČ PRIJAVI k opravljanju kateregakoli dela delovodskega ali poslovodskega izpita se mora za prvo prijavo osebno zglasiti na GZS Centru za poslovno usposabljanje, Kardeljeva ploščad 27/A, Ljubljana. Kandidat opravi prvo prijavo v času, ko potekajo roki za prijavo, ki so objavljeni v razpisu. K prvi prijavi je kandidat dolžan priložiti zahtevana dokazila, s katerimi dokazuje, da v skladu s 6. členom Pravilnika o delovodskih in poslovodskih izpitih izpolnjuje pogoje za pristop k opravljanju delovodskega ali poslovodskega izpita:

· overjeno kopijo diplome ali zaključnega spričevala

· overjeno kopijo spričevala zadnjega letnika

· overjeno kopijo delovne knjižice

· overjeno kopijo pogodbe o zaposlitvi iz katere je razvidno, da ima kandidat vsaj tri leta delovnih izkušenj na področju, na katerem želi opravljati izpit

· dokazilo o plačilu stroškov izpita, pred opravljanjem izpita, za katerega se je prijavil

Kontaktna oseba: Urška Kavčič Rihar tel. 01/58 97 668. 
8. Kako se kandidat prijavi na poslovodski izpit, če je že prijavljen na opravljanje poslovodskega izpita?

Kandidat, ki se prijavlja k poslovodno – ekonomskemu delu ali pedagoško – andragoškemu delu mora pisno prijavo na predpisanem obrazcu in dokazilo o plačilu stroškov izpita poslati na naslov GZS Center za poslovno usposabljanje, Kardeljeva ploščad 27/A,Ljubljana. Informacije tel. 01/5897-668 – Urška Kavčič Rihar.
Kandidat, ki se prijavlja k praktičnemu ali strokovno – teoretičnem delu izpita mora pisno prijavo na predpisanem obrazcu in dokazilo o plačilu stroškov izpita poslati na naslov: GZS združenje za gostinstvo, Dimičeva 13, Ljubljana. Informacije tel.: 01/ 5898-226 – Srečko Koklič.
9. Kakšni so stroški za opravljanje izpitov?

Stroški vseh izpitov znašajo 717,74 EUR / 172.000,00 SIT. Izpiti se plačujejo sproti (glede na izpit na katerega se kandidat prijavi). Vpisnine NI.
10. Ali so priprave na izpit obvezne?

Priprave na izpit niso obvezne. V izpitnem katalogu je pri posameznem delu oz. strokovno teoretičnem področju navedena priporočena literatura, iz katere lahko kandidat dobi potrebna znanja. 

Izkušnje kažejo, da so na izpitih uspešnejši tisti kandidati, ki se udeležijo organiziranih priprav.
11. Koliko časa je potrebno za opravljanje poslovodskega izpita?

Posamezni deli poslovodskega izpita se opravljajo v poljubnem vrstnem redu. Kandidat se sam odloči, s katerim delom poslovodskega izpita bo pričel in kdaj se bo k posameznemu izpitu prijavil.
Pravilnik o delovodskih in poslovodskih izpitih določa, da mora kandidat opraviti vse obveznosti v roku treh let od opravljanja prvega izpita, sicer mora delovodski izpit ponovno opravljati v celoti. 

12. Kje je objavljen razpis izpitnih rokov?

Gospodarska zbornica Slovenije najmanj enkrat letno objavi razpis z roki za opravljanje posameznih delov poslovodskega izpita za trgovskega poslovodjo. 

Razpis izpitnih rokov je objavljen v Glasu gospodarstva in na spletnih straneh GZS.
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