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MATERIALNI IN KADROVSKI POGOJI ZA PRAKTIČNO IZOBRAŽEVANJE ŠTUDENTOV V VIŠJEM STROKOVNEM IZOBRAŽEVANJU  

GOZDARSTVO IN LOVSTVO
OKTOBER 2009
Na osnovi 4. odstavka 50. člena, Zakona o višjem strokovnem izobraževanju (Ur.l. RS, št. 86/04), Gospodarska zbornica Slovenije kot pristojna zbornica v skladu  z Navodili o preverjanju izpolnjevanja pogojev delodajalcev za prostor in opremo ter za mentorje, ki izvajajo praktično izobraževanje študentov v višjem strokovnem izobraževanju, z dne 3.12.2007, določa pogoje za prostor in opremo ter mentorje / izobraževalce, ki jih mora izpolnjevati delodajalec za izvajanje praktičnega izobraževanja študentov višjega strokovnega izobraževanja (v nadaljevanju za verifikacijo) ter za vpis v register delodajalcev. 

I. SPLOŠNI POGOJI ZA IZVAJANJE PRAKTIČNEGA IZOBRAŽEVANJA v delovnem procesu 
	ŠTUDIJSKI PROGRAM:
	GOZDARSTVO IN LOVSTVO

	NAZIV STROKOVNE IZOBRAZBE:
	INŽENIR/INŽENIRKA GOZDARSTVA IN LOVSTVA
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Za izvajanje praktičnega izobraževanja v delovnem procesu se lahko verificirajo podjetja, ki v skladu s sklepom pristojnega sodišča opravljajo dejavnost, za katero bodo sprejeli študente na prakso, zagotovitvijo mentorja ali izobraževalca z delovnimi izkušnjami, kot izhaja iz poklicnega standarda in izpolnjujejo druge pogoje, kot sledi v nadaljevanju.

1. Kadrovski pogoji za izvajanje praktičnega izobraževanja v delovnem procesu
1.1 Mentor:

Za izvajanje praktičnega izobraževanja študentov mora mentor izpolnjevati naslednji pogoj:

· najmanj višja strokovna izobrazba ustrezne
 smeri in pedagoško-andragoška usposobljenost po programu, ki ga predpiše UO GZS in dve leti delovnih izkušenj v stroki.

1.2 Izobraževalec

Za izvajanje praktičnega izobraževanja študentov mora izobraževalec izpolnjevati naslednji pogoj:

· srednja strokovna izobrazba in pedagoško-andragoška usposobljenost po programu, ki ga predpiše UO GZS in najmanj pet let delovnih izkušenj v stroki.
Mentor ali izobraževalec, ki je usposabljal dijake ali študente v praktičnem izobraževanju ali izobraževanju z delom (najmanj 2 dijaka ali študenta) in nima ustrezne pedagoško-andragoške usposobljenosti, mora pedagoško-andragoško usposobljenost pridobiti v naslednjih 2 letih, v nasprotnem primeru mu bo odvzeta možnost usposabljanja študentov. 

2. Materialni pogoji za izvajanje praktičnega izobraževanja v delovnem procesu 

2.1 Prostor in oprema

Za verifikacijo mora biti zagotovljena opremljenost delovnega študijskega mesta v skladu z zahtevami izobraževalnega programa  

Oprema mora zadostiti minimalne pogoje, ki zagotavljajo doseganje zadovoljive kakovosti storitev ter realizacijo ciljev praktičnega izobraževanja za poklic (poklicni standard) v celoti. Podjetje mora ustrezati tehničnim predpisom ter mora zagotoviti izvajanje predpisov s področja varstva in zdravja pri delu (Zakona o varnosti in zdravju pri delu, Pravilnika o varovanju zdravja pri delu otrok, mladostnikov in mladih oseb ter drugih ustreznih predpisov) ter imeti sistem kakovosti.

Vpis v register in preverjanje pogojev za izvajanje praktičnega izobraževanja študentov v podjetju se opravlja vsaka štiri leta.

Pri ugotavljanju izpolnjevanja materialnih pogojev podjetja ugotavlja ustreznost delovnega študijskega mesta z vidika:

· zagotavljanja ustreznega prostora za opravljanje dela v skladu z ergonomskimi načeli  

· zagotavljanja ustrezne programske in tehnične opreme za doseganje ciljev izobraževalnega programa

· števila delovnih študijskih delovnih mest v podjetju 

Izpolnjevanje pogojev in število mest za praktično izobraževanje študentov za višješolski izobraževalni program v povezavi s poklicnim standardom se ugotovi z zapisnikom.

II. PROSTORSKI POGOJI, PROGRAMSKA IN TEHNIČNA OPRAMA ZA IZVAJANJE PRAKTIČNEGA IZOBRAŽEVANJA V DELOVNEM PROCESU

1. Ustreznost prostora
· Delovno mesto, opremljeno z računalnikom.
· Gozdno gospodarstvo.
2. Ustreznost programske in tehnične opreme za izvedbo obveznega dela študijskega programa:
OPREMA za obvezne module
	· Računalnik :                                                                                                                    programska oprema za urejanje besedil, preglednic in pripravo predstavitev ter dostopom do interneta.
· Gozdarski stroji, orodja in naprave za sečnjo, spravilo in predelavo lesa.
· Lovsko orožje in oprema.


� Kot ustrezna se šteje izobrazba iz istega strokovnega področja.











