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Zadeva: 
Delo po podjemni pogodbi
V odgovoru na vašo prošnjo po pojasnilo v zvezi z izvajanjem Zakona o voznikih v povezavi z Zakonom o delovnih razmerjih, uvodoma pojasnjujemo, da Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve podaja strokovna mnenja in pojasnila v zvezi z zakonskimi določbami oziroma določbami izvršilnih predpisov, ki sodijo v delovno področje ministrstva. Za nadzor nad izvajanjem delovne zakonodaje je pristojen Inšpektorat Republike Slovenije za delo http://www.id.gov.si/. 

Upoštevaje navedeno pojasnjujemo, da Zakon o delovnih razmerjih (Ur. l. RS, št. 42/02 in 103/07, v nadaljevanju ZDR), ki predstavlja splošen predpis na področju delovnih razmerij, ureja individualna delovna razmerja. ZDR torej ne ureja vseh pravnih razmerij, v katerih ena oseba za drugo opravlja določeno delo, ampak le tista, ki jih je mogoče opredeliti kot delovna razmerja. To so tista pravna razmerja, ki se sklepajo s pogodbo o zaposlitvi med delavcem in delodajalcem. Glede razmejitve med delovnim razmerjem in civilnim razmerjem velja poudariti, da v kolikor obstajajo elementi delovnega razmerja (gre za razmerje med delavcem in delodajalcem, ki je prostovoljno, delavec se vključi v organiziran delovni proces delodajalca, delo opravlja za plačilo, osebno, nepretrgano in po navodilih  ter pod nadzorom delodajalca), morata stranki skleniti pogodbo o zaposlitvi oziroma se delo ne sme opravljati na podlagi pogodb civilnega prava, če ni z ZDR ali z drugim zakonom drugače določeno (11. člen ZDR). 
Glede na to, da Zakon o voznikih kot specialen predpis predstavlja pravno podlago za sklepanje podjemnih pogodb, vam svetujemo, da se glede podrobnejših pojasnil v zvezi s sklepanjem podjemnih pogodb v skladu s tem zakonom obrnete na Ministrstvo za promet.
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