SREČANJE SLOVENSKIH IN SRBSKIH GOSPODARSTVENIKOV V BORU
Poslovni konferenci na rob.

Poslovna konferenca je priložnost za navezavo stikov, je pa lahko tudi možnost za obnovitev že dobro utečenih poslov, ki so nekdaj bili. In srečanje v Boru je eno od takšnih, kjer lahko zopet vzpostavimo dobre odnose, ki smo jih imeli. Bor je mesto, v katerem je slovenska beseda še kako prisotna in dobrodošla, slovenski jezik goji preko 300 članov SKS »Drago Čeh« (eden od velikih direktorjev Rudarsko topilniškega bazena), to je Slovenska Kulturna Skupnost, vseh »po srcu« Slovencev je preko tisoč. Prisotni so v vseh sredinah, tako v gospodarstvu Bora, politiki in kulturi. Zato je  želja in volja, da obnovimo stike na ekonomski osnovi  in v prijateljskem ozračju. Začela se je obnova RTB, vrača se optimizem in verjamem, da bomo za začetek našli nekaj skupnih točk. Poslovno srečanje bomo pripravili skupaj in sicer Veleposlaništvo Republike Slovenije v Beogradu in  Gospodarska zbornica Slovenije na eni strani, iniciator srečanja »Kulturna skupnost Drago Čeh« Bor, RTB Bor in Skupščina občine Bor. 

V  prilogi je seznam podjetij in kratek opis dejavnosti, s katero se ukvarjajo:   
RTB bor Grupa

RTB Bor Grupa je, kao jedini  proizvođač bakra i plemenitih metala, najznačajnija karika u bakarnom lancu Srbije i kompanija koja je u svetu poznata po visokokvalitetnom katodnom bakru.

Kao osnova industrije i ekonomije u zemlji, biznis s bakrom državi donosi nekoliko stotina miliona dolara godišnje, a RTB Bor Grupa, kao jedinstven sistem, proizvodi rudu bakra i svojom aktivnošću podstiče razvoj čitavog regiona. Otuda je kombinat bakra, sa svojim potencijalima i obilnim prirodnim resursima, strateški veoma važno preduzeće za razvoj celokupne srpske privrede, a kao veliki potencijal za ekonomski prosperitet vide ga i zemlje u okruženju.

· RBB - Rudnici bakra Bor d.o.o.

· RBM - Rudnik bakra Majdanpek d.o.o.

· TIR ( Topionice i rafinacije bakra)

Delovi TIR-a su:

Topionica 

Elektroliza 

Fabrika sumporne kiseline 
Fabrika plemenitih metala
Livnica 

Fabrika bakarne žice 

Energana
Transport 

TIR |Topionica 

Ukupni godišnji projektovani kapacitet je 600,000 tona koncentrata dok je tekući kapacitet procenjen na 540,000 tona na dve linije topljenja. 

TIR | Elektroliza

Pogon elektrolitičke rafinacije (elektroliza) je građen u dve faze. 1933. god. kada je sagrađena prva hala i 1969. god. kada je sagrađena druga, trenutno proizvodno aktivna hala. 

TIR | Fabrika sumporne kiseline

Proizvodnja tehničke sumporne kiseline, sa koncentracijom od 93.0 - 98.4% se odvija u dve fabričke jedinice K2 i K3 (od kojih jedna - K3 nije u radu od 1999. godine) i sa totalnim proizvodnim kapacitetom od 475 000 tona godišnje. Takođe, kao dodatna proizvodna jedinica, postoji i fabrika akumulatorske kiseline, sa koncentracijom od 66 i 32 Nomea.
TIR | Fabrika plemenitih metala

Ova proizvodna jedinica, koja je počela sa radom 1969. godine, koristi anodni mulj iz procesa rafinacije kao polaznu sirovinu za proizvodnju zlata, srebra, platine, paladijuma i selena i projektovana je da godišnje preradi 200 tona vlažnog anodnog mulja.

TIR | Livnica

Osnovna delatnost Livnice bakra i legura bakra je proizvodnja odlivaka od bakra i legura bakra a zasnovana je na bazi osnovne proizvodnje bakra u Topionici, i preradi sekundarnih sirovina bakra. Takođe snabdevanje agregata energentima (el. struja, vazduh, voda) je na zajedničkoj mreži TIR-a.

Asortiman proizvoda Livnice je sledeći:

· bakarni odlivci (trupac, blok) 

· mesingani odlivci (trupac, blok) 

· bronzani odlivci (šipka, trupac) 

· fazonski odlivci (kokila pesak) od bakra i legura, aluminijuma i legura aluminijuma, cinka i legura cinka, i ostale proizvodne usluge (nalevanje ležajeva, drobilica) 

TIR | Fabrika bakarne žice

Fabrika bakarne žice proizvodi dip-forming žicu prečnika 8, 12, 14, 16 mm za kapacitet od 35,000 tona godišnje. Tehnologija "dip-forming" predstavlja prelivanje početne žice materijalom i njeno vruće valjanje do željenog prečnika. 

Proizvodnja neizolovane, meko, tvrdo i polutvrdo kaljene, okrugle i profilisane žice sa maksimalnim poprečnim presekom od 160 mm2 je projektovana za kapacitet od 2,500 tona godišnje. 

TIR | Energana

Osnovna delatnost Energane je proizvodnja toplotne energije koja se koristi za grejanje industrije i pripremu sanitarne tople vode baznog dela RTB-a. Pored ovoga, delatnost Energane je nabavka i distribucija elektroenergije iz sistema elektroprivrede, proizvodnja sopstvene elektroenergije u manjim količinama, proizvodnja demineralizovane i omekšane vode potrebne za rad kotlova i toplifikacionig sistema baznog dela kao i distribucija industrijske vode za potrebe RTB-a.

Toplotna energija u Energani se dobija iz parnih kotlova, a deo te energije se distribuira iz Topionice, dobijene iz kotlova-utilizatora koji koriste energiju iz metalurškog procesa topljenja bakra.

PRIVREDNA SARADNJA

BOR  -  REPUBLIKA SLOVENIJA
Moguća je, nazovimo je, reindustrializacija i revitalizacija  prerade bakra i plemenitih metala na prostoru izgrađenih hala ( tzv. industrijska zona “sedmi kilometar” ) je ekonomski opravdana i realno moguća. Logika obnove bi podrazumevala reinovirane proizvodne programe i njihovu realizaciju  po etapama. Ovo bi pratilo i produktivno zapošljavanje, korak po korak.

Buduća  saradnja sa firmama iz Slovenije, celishodno bi se mogla realizovati po sledećim fazama :

1. Marketinškim ubrzanim radom odrediti koje su potrebe slovenačkih firmi za proizvodima prerade bakra i plemenitih metala.

2. Uspostaviti komercionalne, kupoprodajne odnose  i započeti proizvodnju  sa postojećim proizvodima resursima i fabrikama prerade.

3. Nakon stvorenog poverenja  u isporuci robe (kvalitet, rokovi  i cene), preći na stratešku poslovnu saradnju.

4. Ulazak u zajednička razvojna ulaganja  u skladu  sa međusobnim  zajedničkim  interesima i sa finansijskim mogućnostima.

5. Razvoj proizvoda više faze  prerade kroz izgrađene  partnerske odnose i zajednička finansijska ulaganja.

6. Zajednički nastup na tržišta  trećih zemalja kao što su : Austrija, Italija, Hrvatska, Bosna itd.

*  *  *

Seznam predstavnikov podjetij, ki bi sodelovali na poslovni konferenci v Boru, 6.10.2011:
  1.   Blagoje  Spaskovski, Generalni direktor, Rudarsko topioničarski basen Bor

  2.   Nebojša  Radošević, Direktor, Rudnik bakra Bor

  3.   Boban  Todorović, Direktor, Topionica i rafinacija bakra Bor

  4.   Svetozar  Mustecić, Direktor, Rudnik bakra Majdanpek

  5.   Dragoljub  Cvetković, Direktor, ATB FOD Bor (Fabrika opreme i delova)

  6.   Prof.dr.  Vlastimir  Trujić, Direktor, Instituta rudarstva i metalurgije Bor

  7.   Petar  Živković, Direktor, D.O.O. "Metalka" Bor (Trgovina elektro i metalnom opremom)

  8.   Žika  Petrivić, Direktor, Javno preduzeće " Toplana" Bor

  9.   Darko  Dukić, Direktor, Javno komunalno preduzeće " Vodovod " Bor

10.   Dalibor  Orsovanović, Direktor, Javno komunalno preduzeće "3. Oktobar" Bor

11.   Dragan Živković, Vlasnik, "Grand inženjering" Bor (prerada bakra u bakarnu i lak žicu)
12.   Branislav  Milutinović, "Triglav osiguranje"  Bor

13.   Zoran  Veličković, "Sava osiguranje" Bor

Bor, 15.9.2011
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