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Vloga svetovalnega inženiringa v investicijskih projektih

Povzetek
Svetovalni inženiring je nudenje strokovne, tehnične pravne in organizacijske pomoči v celotnem investicijskem procesu od ideje do predaje zgrajenega objekta. Svetovalni inženiring je ključen za strokovno pomoč investitorjem iz javnega sektorja, ki praviloma nimajo dovolj usposobljenih kadrov za vodenje investicij.

Za nov investicijski cikel in ponovno gospodarsko rast so nujne investicije. Za investicije potrebujemo kakovostno investicijsko in projektno dokumentacijo ter storitve pri vodenju projektov in pri nadzoru.

Dolgotrajni postopki vključevanja v prostor, ki v Sloveniji zahtevajo v povprečju 6 let, ovirajo začetek novih investicij in onemogočajo financiranje iz EU skladov, posebej iz kohezije. Svetovalni inženiring ponuja javnemu sektorju, še posebej Ministrstvu za okolje in prostor svoje znanje in izkušnje pri pripravi nove prostorske zakonodaje. Inženiring predstavlja 2,3% BDP v Sloveniji, je pa njegov pomen zaradi vključevanja drugih gospodarskih dejavnosti bistveno bolj pomemben, saj brez  kakovostnega inženiringa in uspešnih investicij ni gospodarskega razvoja.
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