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Ljubljana, 5. februar 2013
Nagrada Gospodarske zbornice Slovenije

GZS tokrat že 45. podeljuje Nagrado Gospodarske zbornice Slovenije za izjemne gospodarske in podjetniške dosežke. Nagrada GZS je najstarejše tovrstno priznanje v Sloveniji in predstavlja najprestižnejše priznanje gospodarstvenikom, ki že vrsto let uspešno vodijo podjetja. Poseben pomen daje Nagradi GZS dejstvo, da jo nagrajencem podeljujejo gospodarstveniki, saj Komisijo za nagrade sestavljajo nagrajenci preteklih let. 

H ugledu in prestižnosti Nagrade prispeva tudi pomembna povezanost vodilnega človeka družbe in družbe same. Prejemniki Nagrade GZS se uvrstijo v družbo najvidnejših gospodarstvenikov, kar je ponazorjeno tudi z napisom na steni nagrajencev v zgradbi GZS na Dimičevi v Ljubljani. Stena nagrajencev prikazuje pregled nad zgodovino nagrade. Prve nagrade so bile podeljene že leta 1969, potem ko je Skupščina GZS 1. marca 1968 sprejela sklep o ustanovitvi nagrade Borisa Kraigherja kot priznanja za izjemne dosežke trajnejšega pomena v organizaciji in vodenju gospodarskih organizacij. To sporočilo so ohranile v svoji vsebini in pomenu na nacionalnem nivoju. 

Merila in model ocenjevanja

Komisija za nagrade pri ocenjevanju dosežkov kandidatov uporablja posebna pravila in merila. Ta so bila v preteklih letih večkrat dopolnjena, predvsem z namenom, da se na kandidaturo za nagrado lahko prijavijo vsi poslovni subjekti v Sloveniji. Poleg splošnih tržnih in razvojnih rezultatov, rezultatov poslovanja in izvoznih rezultatov ter internacionalizacije, se upoštevajo tudi hitra in učinkovita tržna širitev gospodarske družbe, obetavna vizija in jasna strategija na daljši rok, lastni razvoj in inovacije. V zadnjih letih je komisija pri svojem delu upoštevala tudi zahtevnejše pogoje poslovanja, povezano s krizo. Dodatno je ovrednotila prizadevanja kandidatov za učinkovit stroškovni menedžment, ukrepe hitrega tržnega prilagajanja in prestrukturiranja, ohranjanja delovnih mest ter rast in ohranjanje dobičkovnosti.
S ciljem pospešitve razvojne in inovativne naravnanosti slovenskih podjetij, je komisija v letu 2011 posodobila merila za ocenjevanje in dala večji poudarek razvojnemu sodelovanju, še posebej z razvojno-raziskovalno sfero, varovanju intelektualne lastnine, izvozu na zahtevne trge ter sodelovanju v evropskih programih in vključevanju v slovenske in EU razvojne iniciative. Dodana so bila tudi nova finančna merila – kazalniki kot so: delež neto dolga, stroški dela na zaposlenega in stroški dela v dodani vrednosti. 

Komisija skupno uporablja 69 merljivih kriterijev za ocenjevanje, ki so razporejeni v tri skupine:

I. Splošni in razvojni rezultati 

II. Rezultati poslovanja 

III. Internacionalizacija in izvozni rezultati 

Nagrajenci GZS kot nosilci razvoja gospodarstva

Nagrada predstavlja odlično priložnost za dodatno povečanje ugleda podjetja v slovenskem gospodarskem prostoru. Hkrati pomeni potrditev posamezniku - direktorju, predsedniku uprave, da je bilo dosedanje uspešno delo prepoznano in cenjeno. 

Nagrajenci Gospodarske zbornice Slovenije se zavedajo pomembnosti dolgoročnega strateškega delovanja in dajejo pomemben poudarek razvoju. V obdobju zadnjih let so vsi nagrajenci vlagali v  tehnološke posodobitve, širitev proizvodnih kapacitet ali novo opremo. Prav tako imajo razvito inovacijsko dejavnost in povezovanje z raziskovalno sfero.
Ta podjetja niso le poslovno uspešna, temveč praviloma zadoščajo najbolj zahtevnim merilom odličnosti, inovativnosti in družbene odgovornosti ter povezanosti z lokalnim okoljem. Zato so sposobna osvajati najzahtevnejše nove trge in trgu ponujajo vedno nove izdelke ter storitve. S svojimi programi, vlaganji in poročili se zavzemajo tudi za varstvo okolja.
Nagrada v številkah

Vključno z letošnjimi nagrajenci je nagrado GZS doslej prejelo:

· 302 gospodarstvenikov in

· 21 gospodarstvenic 
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