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Sporočilo medijem
NA GZS KONČAN 1. VRH MALEGA GOSPODARSTVA; »POMISLI NAJPREJ NA MALE« NAJ POSTANE PRAVILO 
Ljubljana, 21. maj – Številna ministrska ekipa je na  1. Vrhu malega gospodarstva, ki je danes potekal na GZS, predstavila načrte za pospeševanje malega gospodarstva in poslušala predloge slovenskih podjetnikov. Ministri so obljubili, da bo Vlada RS zagonu malega gospodarstva dala posebno pozornost.

Minister za gospodarski razvoj in tehnologijo mag. Radovan Žerjav je predstavil Akcijski načrt za izvajanje akta za mala podjetja 2012-2013, o načrtih in ukrepih za pospeševanje malega gospodarstva pa so spregovorili še dr. Žiga Turk, dr. Senko Pličanič, Zvonko Černač in Franci Bogovič. 
Konkretne ukrepe, ki ji v zvezi s predlagano pavšalno obdavčitvijo malih podjetij pripravljajo na Ministrstvu za finance, je predstavila mag. Tamara Prezelj, direktorica Direktorata za sistem davčnih, carinskih in drugih javnih prihodkov.
V imenu Evropske komisije je pomen podjetništva za EU in Akt za mala podjetja predstavila vodja Predstavništva EK za Slovenijo, gospa Nataša Goršek Mencin.

Konkretne izkušnje in težave s katerimi se pri poslovanju srečujejo, pa tudi primere dobre prakse, so predstavili posamezni podjetniki v kratkem video posnetku. V razpravi, ki je sledila uvodnemu delu, pa so na odgovorne naslovili vrsto vprašanj, pobud in predlogov.
Delovno predsedstvo 1. Vrha malega gospodarstva bo predloge zbrali in jih v enotnem dokumentu kot zahteva malega gospodarstva v naslednjih dneh posredovalo Vladi oz. odgovornim institucijam.
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