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Ljubljana, 22.04.2009

POVZETKI
1. SEJE STRATEŠKEGA SVETA ZA POLITIKO ENERGIJE IN PODNEBNE SPREMEMBE PRI GZS, ki je bila 22. aprila 2009 ob 13. uri na GZS, Dimičeva 13, v Poslovni oazi.

Seje so se udeležili na 10. seji UO GZS imenovani člani Strateškega sveta za politiko energije in podnebne spremembe pri GZS (SSP EPS GZS):
Predstavniki proizvajalcev in dobaviteljev energije:  dr. Milan Medved, Premogovnik Velenje d.d.; dr. Uroš Rotnik, Termoelektrarna Šoštanj d.o.o.; Marjan Eberlinc, Geoplin Plinovodi d.o.o.; Martin Novšak, Gen Energija d.o.o.; mag. Marko Agrež, Termoelektrana Trbovlje; Niko Martinec, EZS 
Predstavniki porabnikov energije: Edi Kraus, Julon, d.d., Ljubljana; Tomaž Trobiš, Livar, d.d., Ivančna Gorica; Marjan Mačkošek, Štore Steel d.o.o.; Peter Žigante, Savaprojekt d.d.; Martin Debelak, GZS (ZNEK, ZKM)

Predstavniki inženiringa: mag.Uroš Mikoš, IBE d.d.; Peter Žigante, Sava projekt Krško d.d.,  mag. Vekoslav Korošec, GZS ( ZING&ZISP)

Predstavnik RR sfere: dr. Janez Peklenik, SAZU Svet za energetiko; 
Predstavniki resornih ministrstev: mag. Janez Kopač, MG, Direktorat za energijo; dr. Erika Glasenčnik, MVZT; 

Predstavniki GZS: mag. Samo Hribar Milič, Janja Leban, mag. Jože Renar, Alenka Avberšek
Opravičili so se: Viljem Pozeb, Holding Slovenske elektrarne d.o.o., dr. Andro Ocvirk, Radeče Papir, d.d., mag. Vladimir Gumilar, GIZ Gradbeni grozd – Platforma, mag. Andrej Gorjup, Rudis d.d. Trbovlje, prof. dr. Peter Glavič, Inženirska akademija, mag. Matej Gasperič, MOP

Vse prisotne je uvodoma poudaril generalni direktor GZS, mag. Samo Hribar Milič, in poudaril osnovno poslanstvo Strateškega sveta kot »preseganje bipolarnih interesov za oblikovanje kompromisnih predlogov, ki bodo omogočili doseganje ključnih energetskih razvojnih ciljev Slovenije.« 

Po predstavitvi članov Strateškega sveta, ciljev in izhodišč delovanja sveta, ki jih je povzela Alenka Avberšek, je bila seja posvečena osrednji temi »Aktualno stanje in razvojne prioritete energetske politike Slovenije« s predlogi dopolnitev in regulacije trga za izboljšanje konkurenčnosti, ki jih je predstavil mag. Janez Kopač, v.d. direktor direktorata za energetiko MG. 

Prisotni člani Strateškega sveta za politiko energije in podnebne spremembe pri GZS (SS PE PS GZS) so pozdravili iniciativo Gospodarske zbornice Slovenije za sestavo, obliko in cilje delovanja sveta. Z medresorsko sestavo članov in s strokovno podporo sodelavcev GZS bo Strateški svet zagotovil platformo za javno komunikacijo o ključnih vprašanjih razvoja energetike, ki je v Sloveniji v zadnjih letih ni bilo. Člani sveta so pri tem posebej izpostavili, da so se tako pomembna vprašanja, kot so reorganizacija, privatizacija, odpiranje trga, razvojne prioritete, doslej obravnavale v ozkih, zaprtih krogih, mimo strokovnih javnosti. 

Člani sveta, predstavniki proizvajalcev, uporabnikov, inženiringov, predstavnikov RR sfere in resornih ministrstev, bodo delovali v smeri usklajevanja stališč in predlogov čez-sektorskih ukrepov za bolj usmerjeno in učinkovito politiko energije ter s tem povezanih ukrepov za izboljšanje okolja oziroma podnebnih sprememb. Svet se bo opredeljeval tudi do razvojnih prioritet, programov in projektov ter ukrepov, ki so za tehnološki preboj in povečanje konkurenčnosti gospodarstva ključnega pomena in ki bi hkrati bistveno pospešili učinkovitost črpanja sredstev kohezijskih EU sredstev. 

Udeleženi člani so v razpravi potrdili, da gospodarstvo za svoje nemoteno in uspešno poslovanje potrebuje energetske resurse v obsegu in na način, ki mu omogoča poslovanje po mednarodno primerljivih stroških za doseganje in ohranjanje mednarodne konkurenčnosti.

V zvezi s tem ima posebno mesto električna energija, ker ima država kot lastnik velik vpliv na proizvodnjo in pogoje dobave. Pri tem ko z lastno proizvodnjo pokrivamo cca. 4/5 potreb, ima Slovenija ugodno razmerje med posameznimi viri (približno 1/3 HE, 1/3 TE, 1/3 NE). Sinergija med temi sistemi zagotavlja visoko zanesljivost, ekonomiko in neodvisnost proizvodnih stroškov od nihanja cen energentov na svetovnih trgih.

Visoka rast porabe električne energije v Sloveniji v preteklem obdobju ni dobila ustreznega odziva na strani dobave. Vzpostavljanje trga električne energije je pokazalo slabosti, zaradi katerih so se cene za slovenska podjetja začele hitro približevati evropskim, v posameznih odjemnih skupinah smo jih že dohiteli, mnoga podjetja plačujejo višje cene kot njihovi evropski konkurenti. Gospodarstvo, posebej nekateri poslovni subjekti, ki so podpisali izjemno neugodne pogodbe, je prevzemalo veliko breme netransparentnega trga.  
Ocene (pred krizo) do leta 2020 kažejo, da se bo raba električne energije v tem obdobju povečala za tretjino do polovico sedanje rabe. Kriza in spremembe v 2008-2009 pa bodo neizogibno vplivale na strukturne spremembe tudi v energetskem sektorju. Rast je upočasnjena, zmanjšan je obseg mednarodnega trgovanja. 
Strateški svet se je strinjal, da bi bilo za zanesljivo energetsko oskrbo pogubno, če bi zaradi krize zastale investicije v nove proizvodne vire in prenosno infrastrukturo. Gospodarstvo mora nadaljevati razvoj na zdravih temeljih, katerih predpogoj je kakovostna energetska infrastruktura, zadostni viri energije ter konkurenčne cene. 

Država in elektroenergetski sektor nosita veliko odgovornost, da se v času krize nadomestijo zaostanki v zmogljivostih, ki prestavljajo resen rizik za trajnostno energetsko oskrbo in s tem za razvoj.
Skupna odgovornost države, proizvajalcev in gospodarstva za razvoj morajo biti:

· scenariji zagotavljanja virov za povečano rabo energije;
· nujno povečanje učinkovitosti, zmanjšanje rabe energije za 9% do leta 2016 in 20% do leta 2020;
· zmanjšanje CO2 emisij;
· povečanje OVE na 25% do leta 2020 (doseči ali kupiti);
· uvajanje IKT sistemov za varčevanje z energijo (zaveza ocenjen potencial do 40% prihrankov);
· uvajanje boljših tehnologij in razvojnih programov za manjšo energetsko intenzivnost;

· 10% zmanjšanje OVE v prometu;
· učinkovita »realizacija« obvezne razvojne pomoči manj razvitim (UNIDO, …).
V skladu s poslanstvom delovanja se bo na podlagi tega SSP EPS zavzemal za naslednje temeljne smernice in predloge, s cilji:  

1. Zagotoviti zanesljivo, trajnostno, cenovno konkurenčno in ekološko sprejemljivo oskrbo slovenskega gospodarstva z energijo. To bo še posebej pomembno v prehodnem obdobju od deklarativne do dejanske uvedbe trga električne energije v EU.

2. Podpreti (predlagati) zahteve za revizijo dolgoročnih državnih usmeritev na področju energetike, za oblikovanje nove energetske politike ter dolgoročne energetske bilance, ki jih država danes nima. V posodobitvi NEP je treba upoštevati zahteve trga odjemalcev in hkrati velike zahteve evropske podnebne, energetske in okoljske zakonodaje.
3. Podpreti tako energetsko politiko države, ki bo z ustrezno organiziranostjo družb energetskih dejavnosti omogočila njihov dinamičen razvoj in nadaljnjo rast, hkrati pa s transparentnim trgovanjem in spodbudami za učinkovito rabo energije omogočila pokrivanje potreb porabnikov s kakovostno in zanesljivo energijsko oskrbo po konkurenčnih cenah. 
Večina prisotnih članov sveta se je opredelila, da je treba zagotoviti 

1. KAPACITETE ZA LASTNO PROIZVODNJO IN KAKOVOSTNE POVEZAVE

Slovenija mora ob omejevanju zgornjih meja uvoza zagotoviti ustrezen del potreb po električni energiji, pokritih s svojimi proizvodnimi kapacitetami in kakovostne povezave v evropski energetski prostor - preko elektroenergetskih daljnovodnih povezav kot plinovodov. Za to je treba intenzivirati investicijski ciklus v izgradnjo proizvodnih, prenosnih in distribucijskih kapacitet v energetiki, v obsegu in na način, ki bo zagotavljal zanesljivo oskrbo in omogočal normalno delovanje trga.  V zvezi s tem je treba:
· pospešiti postopke za spremembo predpisov za hitrejšo izgradnjo elektroenergetskih objektov (posebej področij, ki zadevajo umeščanje v prostor in učinkovito graditev objektov).
· za realizacijo programa naložb 

· v najkrajšem času in na podlagi čez-sektorskih strokovnih argumentov sprejeti dolgoročni program izgradnje načrtovanih energetskih objektov s terminskimi opredelitvami in predinvesticijskimi plani;
· ohraniti vse obstoječe lokacije energetskih proizvodnih objektov in za te lokacije razviti optimalne programe (projekte);

· zagotoviti, da se dobički družb energetske dejavnosti kumulirajo za razvoj in izgradnjo energetskih objektov, za zanesljivost in konkurenčnost energije slovenskim odjemalcem;
· zagotoviti maksimalno možno udeležbo evropskih sredstev, kar bo lahko takoj angažiralo slovenske kapacitete v inženiringu, gradbeništvu in industriji, ter tako prispevati k omilitvi posledic evropske recesije na slovensko gospodarstvo;
· zagotoviti, da se v pripravo zasnov in projektov v maksimalni meri vključi domače znanje s kompetencami in referencami, oprema, storitve, izvajanje gradbenih del- z ustreznimi kompetencami in referencami in ostalimi konkurenčnimi pogoji. Pri tem je potrebno upoštevati tudi možnosti zagotavljanja protidobav pri uvoženih tehnologijah;
· s pravočasnimi in transparentnimi informacijami o načrtovanih investicijah spodbuditi organiziranje slovenskih izvedbenih podjetij za povečanje njihove usposobljenosti za uspešno sodelovanje v projektih izgradnje, da bo lahko dosežen kar se da velik delež slovenskih izvajalcev v njihovi izvedbi.

2. RAZVOJ TRGA ELEKTRIČNE ENERGIJE 
Člani sveta so potrdili, da so spremembe na trgu električne energije nujne, da bo za vse subjekte energetskega sektorja zagotovljeno pokrivanje stroškov proizvodnje, varovanja okolja in vlaganj v razvoj, kar doslej ni bila praksa. Trgovina z energijo k naložbam v razvoj energetike ni zavezana. Ob liberalizaciji trga bo za zagotovitev stabilne oskrbe in cen v določenem delu nujna državna regulativa  

Da bi gospodarstvu zagotovili konkurenčne in dolgoročno stabilne cene, primerljive z najkonkurenčnejšimi evropskimi trgi, mora država zagotoviti likviden, pregleden in pošten trg, ki bo omogočal nediskriminatorne komercialne pogoje za dobavljeno električno energijo. Zato je treba zagotoviti
· delovanje trga električne energije z dolgoročno usklajeno ponudbo in povpraševanjem.

· enakopravnost vseh odjemalcev z vzpostavijo in trajnim vzdrževanjem povprečnega evropskega razmerja med cenami za podjetja, gospodinjstva;  
· v zvezi z velikimi porabniki ob sedanji praksi subvencioniranja odjemnih skupin oz. kupcev, ki ji nekateri oporekajo, se predlaga, da se prouči vrednotenje »sistemske storitve«, ki je danes ne izvajajo več ne ELES ne HSE in ostali. Nujna je delitev rizikov nad daljši rok med proizvajalci in veliki porabniki; 
· v zvezi s cenami energije za gospodinjstva, ki so danes močno pod EU povprečjem, se za socialno ogrožene sugerirajo neposredni socialni transferi, ne pa diskontne cene, ki ne spodbujajo varčevanja.  
· V prehodnem obdobju dejanskega uvajanja trga električne energije v EU, ki je deklarativno že uveden, dokler ne pride do izenačitve cen in pogojev dobave za podjetja po celotni EU, je potrebno podjetjem zagotoviti konkurečne pogoje dobave električne energije, primerljive z najkonkurečnejšimi evropskimi trgi, saj slovenski proizvodni viri to omogočajo.
3. OPTIMALNA ORGANIZIRANOST ZA VEČJO KONKURENČNOST PROIZVAJALCEV IN DOBAVITELJEV 

Da bi zagotovili celovitost domače dobave električne energije z uravnoteženo strukturo proizvodnje (cca 1/3 HE, 1/3 TE, 1/3 NE), da bi odjemalcem lahko ponudili ustrezen nivo cene, mora država kot lastnik in zakonodajalec zagotoviti vse pogoje za upravljanje, obratovanje in razvoj celotnega elektro energetskega sistema tako, da bo  

a. kot celota in v vseh posameznih delih 

i. posloval z najnižjimi možnim stroški na enoto proizvoda

ii. sprejemal pravočasne in ekonomsko najbolj smotrne investicijske odločitve 

b. imel strokoven, politično neodvisen management, ki bo usmerjen izključno v doseganje zastavljenih ciljev.

c. V javnogospodarskem delu elektroenergetskega sistema pa mora  zagotoviti racionalno organiziranost vseh gospodarskih javnih služb na področju električne energije z učinkovitostjo primerljivo z najuspešnejšimi državami.

4. UČINKOVITA VLAGANJA V RR IN NALOŽBE ZA URE, OVE IN ZMANJŠEVANJE TER DIVERSIFIKACIJO RABE ENERGIJE 

Akcijski načrt za energetsko učinkovitost (NANENU 2008-2016) je do gospodarstva diskriminatoren, manjkajo ukrepi za realizacijo predvidenih ukrepov. Zato je nujno zagotoviti

· Mehanizme in predpise, ki bodo zagotovili ekonomski interes gospodarstva (industrije, gradbeništva, storitev, prometa) in ostalih porabnikov za URE 

· uravnotežen delež javnih sredstev na enoto privarčevane energije za industrijo, gospodinjstva, terciarni sektor in promet
· učinkovite skupne naložbe javnih in zasebnih sredstev v RR za URE in OVE ter tehnologije za znižanje energetske intenzivnosti 

· učinkovito prenovo javnih objektov za večjo energetsko učinkovitost

· spodbuditi procese ugodnega financiranja in izdajanja poroštev za projekte URE in OVE v podjetjih 

Nujna je koordinacija pooblaščenega izvajalca (izvajalcev), med njimi zbornic, da bo

· okrepila stike in dialog med industrijskimi odjemalci in dobavitelji , da bi s pomočjo različnih spodbujevalnih in izobraževalnih programov in povezovanja za skupne projekte v zmanjšanje rabe električne energije ter v zmanjševanjem vložene energije na enoto proizvoda zagotovila dejansko realizacijo ukrepov za URE. 

5. KOORDINIRANA PODPORA ZA IZVOZ ZNANJA

Razvojni projekti novih energetskih objektov v Sloveniji imajo tudi izvozno komponento. Slovenija že danes v celoti ali deloma obvladuje tehnologijo gradnje, opreme in vodenja procesov v HE (delež domačih dobav dosega do 80%), imamo znanja in izkušnje pri gradnji TE, PPE in kogeneracij, na področju rudarstva in sodobnih metod odkopov že vstopamo na tuje trge, prav tako na področju varovanju in ekoloških sanacijah okolja. Pridobljena znanja in reference so primerjalna prednost za vstop na tuje trge predvsem na trge, kjer smo že bili prisotni (JV Evropa).

Tudi na področju OVE in URE ima Slovenija razvite tehnologije, ki jih udejanjamo na projektih v Sloveniji in jih lahko ponudimo tudi tujim partnerjem. Slovenija je v primerjavi z JV Evropo uspešno izvedla model izgradnje na osnovi koncesij z celovitim posegom v varstvo okolja (zaščita pred poplavami, zaščita podtalnice, zaščita kulturne in naravne dediščine, plovba). Meddržavni sporazum o Savskem bazenu odpira možnosti sodelovanje in implementacijo slovenskega modela gradnje in varstva okolja tudi dolvodno.

Slovenija ima glede elektroenergetskih povezav ( daljnovodi) v JV Evropi vodilno vlogo, saj vodi regulacijski blok v katerem so še Hrvaška in BiH. Močne daljnovodne povezave z JV Evropo so prednost in odpirajo možnosti za izvoz znanja in vlaganja v energetsko okoljevarstveno infrastrukturo.
6. ZELENA DAVČNA REFORMA
Nujno je, da davčna politika spodbuja varstvo oziroma izboljšanje okolja. Zato Strateški svet podpisa uvedbo Zelene davčne reforme, temelječe na načelu, da onesnaževalec plača, s čemer se zasleduje tudi davčna razbremenitev dela. Hkrati pa je pri tem treba zagotoviti, da se vse vrste davkov in davščin iz tega naslova transpartentno zbirajo in ponovno investirajo v razvoj naložb za URE in OVE oziroma v projekte za izboljšanje okolja.

7. ODGOVOROST ZA DOSEGANJE KLJUČNIH CILJEV IN RAZVOJNIH CILJEV

Glede na zapostavljanje strokovne in ostalih javnosti se v zvezi s predhodnimi ukrepi in odločitvami posebej izpostavlja pomen učinkovite in načrtne vsestranske komunikacije. 

Zato se posebej poudarja, da je v komunikacijah s strokovnimi, političnimi in ostalimi javnostmi treba izpostavljati tako pravico kot odgovornost za strokovno in uravnoteženo ter nediskriminatorno  argumentiranje 

· pri oblikovanju in potrjevanju predlogov razvojnih projektov 

· pri zagotavljanju ekonomike načrtovanja in izvedbe investicij  ter razvojnih programov

· pri zagotavljanju transparentnosti in učinkovitosti javnih gradenj

· pri zagotavljanju nadzora pri načrtovanju, izvedbi in učinkih investicij

*************
V smislu zgornjih zaključkov je večina članov Strateškega sveta podprla predloge mag. Janeza Kopača v zvezi z usmeritvami in prioritetami energetske politike, posebej usmeritev za trajnostno uravnoteženo izgradnjo energetskih proizvodnih kapacitet, kakovostnih povezav, za razvoj trga električne energije ter v zvezi z organizacijskimi spremembami proizvajalcev in dobaviteljev za njihovo večjo konkurenčnost. V skladu s podporo sveta bo tako tudi GZS še aktivneje podprla predloge za potrebne spremembe področne zakonodaje, posebej za hitrejše umeščanje energetskih objektov v prostor ter učinkovite zelene davčne reforme. 

Člani Strateškega sveta za politiko energije in podnebne spremembe pri GZS so soglašali, da se 
zaključki, s katerimi je večina sodelujočih podprla predstavljeno »Aktualno stanje in razvojne prioritete energetske politike Slovenije« Direktorata za energetiko pri MG, javno objavijo oziroma posredujejo medijem, Odborom DZ, članom UO GZS in UO področnih in regionalnih združenj/zbornic. 
Alenka Avberšek




mag. Samo Hribar Milič

Izvršna direktorica 




Generalni direktor GZS
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