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Ljubljana, 18. december 2009

ZAPIS

2. seje
STRATEŠKEGA SVETA ZA POLITIKO ENERGIJE IN PODNEBNE SPREMEMBE PRI GZS (SS PE PS GSZ)

STRATEŠKEGA SVETA ZA POLITIKO GRADITVE IN UREJANJE PROSTORA PRI GZS (SS PG UP GZS), ki je bila v sredo, 16. decembra 2009 ob 14,00 uri na GZS.

Strateška sveta GZS sta podprla pripravo ZUPEVIP, ki pa še potrebuje čas in prepričljive dopolnitve za krajše postopke umeščanja objektov v prostor, ostro pa zavračata petkratno povišanje co2 takse za pokrivanje proračunske luknje      
Na 2. seji Strateška sveta GZS – SS za politiko energije in podnebne spremembe ter SS za politiko graditve in urejanje prostora, ki je bila na GZS 16. decembra 2009, je dr. Mitja Pavliha, direktor direktorata za prostor MOP s sodelavcem Lukom Ivančičem članom, predstavil predlog Zakona o umeščanju prometne, energetske in vodne infrastrukture v prostor. Novela zakona naj bi bistveno zmanjšala številne razloge, zaradi katerih postopki umeščanja v prostor in pridobivanja gradbenega dovoljenja trajajo bistveno dlje kot v razvitih državah, hkrati pa tudi omogočila vzporedno pripravo projektov za črpanje EU sredstev. Zakon s statusom specialnega zakona se nanaša na velike državne infrastrukturne objekte, možno pa bi ga bilo razširiti, vendar so za to številne ovire v temeljni zakonodaji s področja graditve, urejanja prostora in varstva okolja, ki s tem zakonom niso povsem usklajeni.   

Alenka Avberšek, ki je sejo vodila, je poudarila dosedanja stališča obeh strateških svetov do spremembe te zakonodaje, saj je ključnega pomena tako za izgradnjo novih in prenovo ter optimalno koriščenje obstoječih proizvodnih energetskih virov in prenosne energetske infrastrukture kot prometne infrastrukture. Da bi spremembe zakonodaje odpravile slabosti veljavnih predpisov, je izjemnega pomena pravočasno in nedsikriminatorno vključevanje kompetentne stroke v vse faze priprave in izvajanja zakonodaje. Posebej to velja za predlog Zakona o umeščanju prometne, energetske in vodne infrastrukture v prostor. Spremembe morajo slediti tako ciljem pospešene priprave podlag za črpanje kohezijskih sredstev kot ciljem učinkovite izvedbe ključnih infrastrukturnih državnih objektov, za katera bi bila EU, državna in lastna sredstva namenjena.  
Zato je bilo kot primer dobre prakse, ki spreminja dosedanjo rezerviranost pripravljavcev zakonodaje do stroke, poudarjeno, da je bila v delovno skupino za pripravo tega predloga vključena skupina predstavnikov Gospodarske zbornice Slovenije – ZING in ZISP, Inženirske zbornice Slovenije in Energetske zbornice Slovenije z nekaj najbolj kompetentnimi strokovnjaki s področja načrtovanja in vodenja investicij. To je primer dobre prakse vključevanja stroke v prenovo zahtevne zakonodaje. 
Mag. Vekoslav Korošec, GZS ZING in Ivan Leban, IZS; sta kot predstavnika zbornic tak pozitiven pristop k pripravi predlogov za skrajšanja postopkov v tej skupini še posebej poudarila. Dejstvo je, da je predlagatelj zakona skupaj s strokovnjaki iz prakse IZS, GZS in EZS izvedel analizo izvajanja obstoječe zakonodaje. Sodelovanje z direktoratom za prostor in skupna ciljna naravnanost v smeri rešitev, je bilo zgledno. 

Izpostavila pa sta tudi pomanjkljivosti, ki jih predlog zakona še vedno ima. Premalo upošteva vlogo in sodelovanje investitorja, premalo so opredeljene ločene vloge pripravljavca in pobudnika. Po mnenju stroke je smiselno, da bi bil investitor hkrati pobudnik, ker Vlada v praksi že sedaj odobrava razvojne projekte infrastrukture. Opozarjata pa na to, da si državna uprava pri zakonu ZUPEVIP nalaga preobsežne naloge, ki jih po mnenju stroke ne bo zmogla realizirati v rokih, primernih za skrajšanje celotne procedure.

Pomen prenovljenega instituta prostorske konference za skrajšanje postopkov je izjemen. Zato stroka meni, da morajo biti podatki in zahteve nosilcev urejanja prostora dokončno dani s smernicami v začetku postopka. Nujno je podrobneje definirati naloge prostorske konference in roke do priprave sklepa o pripravi DPN.

V posameznem koraku postopkov je potrebno dokumentacijo treba prilagajati nivoju obdelav. 
Za pobudo je dovolj osnovni prikaz variant tehnoloških, prostorskih in ekonomskih analiz. Po vsebini bi naj to bile idejne študije  (to niso idejne rešitve). Jasneje je treba opredeliti povezanost z investicijsko dokumentacijo.
Pri izbiri variant so potrebne idejne rešitve (v variantah obdelani prostorski, okoljski, tehnološki in ekonomski vidiki). Študija variant po ZUPEVIP naj se upošteva kot izhodišče za okoljsko poročilo. S tem se bolj poveže oba postopka (prostor in varstvo okolja), s čemer se doseže skrajšanje postopkov. 
Za izdelavo osnutka DPN pa je potreben idejni projekt.
Zakon bi moral ponuditi rešitve tudi za problematiko obnove in povečanja zmogljivosti obstoječih objektov, predvideti poenostavljene postopke za obnovo in dogradnjo obstoječih infrastruktur ter opredeliti odstopanja. Pri tem je nujno opredeliti način in oblike vključevanja civilnih iniciativ v postopke.
Stroka je mnenja, da zadnji predlog ZUPEVIP (10. december 2009) v določenem vidiku pomeni korak nazaj z vidika okoljskih omejitev (9. člen), ki jih je treba dodelati. 
V razprava, v kateri so sodelovali ključni direktorji energetske in graditeljske oziroma inženiring  dejavnosti, med njimi mag. Uroš Mikoš, IBE d.d. , Martin Novšak, Gen Energija d.o.o., dr. Andro Ocvirk, Radeče Papir, d.d., Metod di Batista, DDC d.o.o.,  je bila usmeritev in cilji novega ZUPEVIP podprta, hkrati pa tudi poudarjeno, da novi zakon ne more rešiti vseh problemov. Razpravljavci so opozorili na slabe izkušnje v preteklosti, ker so vse dosedanje spremembe zakonodaje s področja graditve in prostorskega načrtovanja roke podaljšale. Zato so priporočali opreznost pri spreminjanju, da ne bi tudi tokratna sprememba zakona imela enake posledice.   

Razpravljavci so v zvezi s tem posebej izpostavili, da je treba v zakonu opredeliti procesne roke za vsako aktivnost, posebej za aktivnosti, ki jih izvaja MOP in nosilci urejanja prostora. Za skrajšanje rokov je njihova zavezanost in volja za učinkovito izvajanje vsake operacije vseh sodelujočih ključna, hkrati pa tudi razumnost investitorjev in projektantov. Zato mora sodelovanje med stroko, pripravljavci zakonodaje in nosilci urejanja prostora postati kontinuiran proces tako v zvezi s spremembami zakonodaje kot pri njenem izvajanju.. 

Člani strateških svetov GZS tako pričakujejo, da bodo pripombe, ki so jih posredovali, v okviru delovne skupine GZS, IZS, EZS in MOP ponovno preverjene in usklajene. 
Oba strateška sveta sta se na predlog Janje Leban, GZS in Marjana Mateta, Mitol d.d.,   opredelila tudi do načrtovanega petkratnega povečanja okoljske dajatve na emisije ogljikovega dioksida, ki ga je mogoče razbrati iz proračuna za leto 2010. Ostro nasprotujeta enormnemu dvigu CO2 dajatve brez sočasnega sprejema ukrepov v smislu zelene davčne reforme oz. namenske uporabe sredstev za učinkovito rabo energije in zmanjševanje emisij toplogrednih plinov. 
Ni dopustno, da bi z modelom davčnih obremenitev dela in okoljskih taks, ki sta med najvišjimi v EU, gospodarstvo še bolj obremenili. Dosedanje davčne olajšave, ki so jih lahko podjetja uveljavljala za izvedbo zmanjšanja emisij, so namreč predstavljale manj kot 5 % javno finančnih prilivov iz tega naslova. V novi shemi za spodbujanje učinkovite rabe energije in zmanjšanja emisij, ki se pripravlja, je treba odpraviti dosedanjo zapostavljenost gospodarstva. Zagotoviti je treba enostaven, pregleden in okoljsko učinkovit model, ki bo spodbujal podjetja k izvajanje prostovoljnih programov, ki lahko pripomorejo k hitrejšemu uresničevanju ukrepov učinkovite rabe energije in drugih virov, kot so sistem upravljanja z energijo po EN 16001, sistem EMAS in sistem okoljskega označevanja. 
Alenka Avberšek
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