

Ljubljana, 15. 5. 2013



ZAPISNIK

[bookmark: _GoBack]6. seje skupine za pripravo podatkovnih osnov (SPPO) Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev,  dne 15. 5. 2013, ob 14. uri, v prostorih GZS, Dimičeva 13, sejna soba v 3. nadstropju.
Prisotni: Helena Kraljič (Morfem), Irena Miš Svoljšak (Založba Miš), Andreja Kavčič (DZS), Zdravko Kafol (ZKZK), Damijana Kisovec (NUK)

Dnevni red:

1. Pregled poteka dela na segmentu produkcije
2. Pregled dela na segmentu zajema podatkov in priprave poročila o zaključnem delu skupine
3. Razno

Ad. 1.

Damijana Kisovec nas je seznanila s potekom dela in težavami oz. vprašanji s katerimi se srečuje. Sicer delo poteka v skladu z dogovorom na 2. seji skupine.

Ad. 2.

15. 5. smo prejeli s strani GZS še podatke za leto 2012. Načeloma smo dogovorili kako naj bi potekala predstavitev. Za leto 2011 smo naredili oceno prihodkov založnikov, g. Kafol slednjo pripravi  še za leta 2008, 2009, 2010 in 2012. A. Kavčič s kolegicama Heleno in Ireno oceni število podjetij v panogi ter število zaposlenih. Po potrebi, glede na izbrane kazalnike preučimo še ustreznost posameznih bilančnih  kategorij.
Ga. Irena Miš Svoljšak in ga. Helena Kraljič bosta izbrane kazalnike pripravili do te mere, da jih bo moč uporabiti na predstavitvi. Opomba A. Kavčič: naknadno smo se dogovorile, da se sestanemo v sredo, 22. 5. ob 14h.
Ad. 3.

A. Kavčič je zadolžena, da pripravi kvalitetno predstavitev. Po potrebi se predhodno sestane še z g. Kafolom in uskladi podrobnosti. Sicer pa se skupina še zadnjič pred predstavitvijo sestane v tednu od 27. 5. do 31. 5. Datum in ura bosta sporočena naknadno. Do takrat naj bi Damijana Kisovec in A. Kavčič imeli predstavitev pripravljeno do te mere, da lahko skupina odgovorno ugotovi, če sledimo vsem ciljem, ki smo si jih zadali.

Seja je bila zaključena ob 15.30 uri.

Andreja Kavčič, vodja SPPO
